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Incontro con il Direttore Generale

Rassicurante. Questa la sensazione che si ricavava al termine dell’incontro svoltosi oggi con il Direttore Generale, Sig. Enrico Pernice.

L’incontro era stato richiesto dalle Organizzazioni Sindacali a seguito delle ricorrenti voci, amplificate da molti quotidiani, riguardanti il futuro dell’Azienda.

E’ stata, inoltre, l’occasione per affrontare con l’Alta Direzione i problemi attualmente sul tappeto:

· Progetto di sviluppo: il Consiglio di Amministrazione ha approvato le linee guida di un progetto finalizzato ad una ulteriore crescita dimensionale, qualitativa e reddituale. Per la realizzazione del Piano industriale – volto alla creazione di 3 entità specializzate in retail, corporate e asset management – l’Azienda si avvarrà anche di consulenti esterni (Mc Kinsey, Accenture), i cui modelli organizzativi non verranno mutuati tout-court, ma valutatati mantenendo a riferimento l’attuale cultura aziendale. 

Allo stato, quindi, è prematuro esprimere giudizi o valutazioni possibili solo dopo la presentazione del Piano previsto entro il primo trimestre del prossimo anno. Già da ora, comunque, il Direttore Generale ha affermato che il Progetto, considerate le sue finalità, non comporterà alcun impatto sui livelli occupazionali contrariamente a quanto sta avvenendo in altri Aziende di Credito. 

· Spin-off immobiliare: L’operazione mira a creare una migliore base reddituale attraverso il conseguimento di plus-valenze permettendo, al contempo, di concentrarsi sul core business della Banca. Il Direttore ha specificato che l’operazione non rappresenta una “filosofia” aziendale ma riveste carattere di straordinarietà escludendo, per il futuro, altre esternalizzazioni. Detta operazione, che pareva dovesse realizzare entro il corrente anno, dovrebbe concretizzarsi prevedibilmente entro il primo trimestre del 2003.

· Sistema incentivante relativo al corrente esercizio: Le Organizzazioni Sindacali hanno sottolineato la necessità che il processo di trasformazione dell’Azienda avvenga in un panorama di condivisione da parte di tutti i lavoratori. Una eventuale possibile mancata erogazione del sistema incentivante, per effetto dell’andamento dei mercati e delle rettifiche su crediti, introdurrebbe inevitabilmente un elemento di conflittualità che non gioverebbe a nessuno. Il Direttore Generale ha assicurato un suo personale approccio positivo alla questione riservandosi un momento di riflessione.

· Relazioni industriali: Il Direttore Generale ha espresso la volontà di confermare l’attuale panorama di relazioni industriali che ha permesso sin qui il conseguimento di positivi risultati. 
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