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Ristrutturazione Rete: chiusa la procedura ex art. 14

In data odierna, alla presenza della Delegazione Aziendale e delle Segreterie di Coordinamento Fabi, Falcri, Federdirigenti, Fiba/Cisl, Fisac/Cgil e Uil.ca, si è chiusa la procedura contrattuale ex art.14 CCNL relativa agli effetti prodotti dalla ristrutturazione della Rete. L’art. 14 del CCNL consiste in una procedura consultiva e di negoziazione ma, qualora non si dovesse raggiungere un’intesa, l’Azienda sarebbe comunque legittimata ad attuare il progetto.

 
L’Azienda ha deliberato il decentramento dell’attività commerciale e creditizia attraverso l’istituzione di filiali maggiori e/o distrettuali che dovranno presidiare il territorio e perseguire gli obiettivi aziendali anche coordinando le attività delle agenzie minori.

Tale processo produrrà una mobilità territoriale che richiede una regolamentazione di riferimento per una migliore tutela.

Pertanto, dopo diversi incontri, le parti hanno così concordato:

· la mobilità territoriale sarà ispirata a criteri di valorizzazione e di crescita professionale, con garanzia di percorsi formativi;

· la mobilità sarà gestita in via preferenziale, a parità di profili professionali, su base volontaria;

· ai lavoratori interessati, fatte salve le previsioni contrattuali, sarà erogato una tantum il corrispettivo di 15 diarie se la distanza della nuova sede di lavoro non è superiore ai 15 km, 30 diarie fino a 30 km e 45 diarie oltre i 30 km.

Nella fase di avvio e di prima applicazione del decentramento, la mobilità non riguarderà gli attuali part time, salvo assenso degli interessati.

In considerazione del nuovo dimensionamento delle agenzie, al fine di agevolare la circolazione delle comunicazioni sindacali, le parti hanno consolidato e regolamentato il diritto, finora esercitato informalmente, dell’uso della posta elettronica aziendale ai fini della comunicazione sindacale.

La procedura relativa all’art. 14 si è quindi conclusa, decorsi i termini, con la definizione di alcune norme di sostegno utili ai lavoratori nell’ambito di una ristrutturazione che si preannuncia lunga e complessa.

A questo proposito, all’inizio del nuovo anno, le OO.SS. avvieranno una tornata di assemblee.

Le Segreterie di Coordinamento colgono l’occasione per augurare a tutti voi ed alle vostre famiglie BUON NATALE E FELICE ANNO NUOVO.
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