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IL PREMIO AZIENDALE

Verbali d’incontro       Tabella Premio Aziendale 2003
Nella giornata dell’8 maggio, le Delegazioni Sindacali della Fabi, Fiba/Cisl, Fisac/Cgil, Uilca, Sinfub e  Sindirettivo/BNL si sono incontrate con la Delegazione Aziendale per analizzare i dati di Bilancio BNL del 2002, utili per la determinazione del Premio Aziendale erogabile nel 2003.

Come si ricorderà, l’Accordo del luglio 2001  fissava il Premio Aziendale basato su criteri di:

· Produttività: rapporto tra Fondi Intermediati Medi e Numero Dipendenti

· Efficienza: rapporto tra Totale Costi e Margine d’Intermediazione

Il risultato della variazione, misurata comparando i risultati di bilancio dell’anno di riferimento rispetto a quelli dell’anno precedente, viene poi integrato da un:

· Indicatore di Redditività (ROE): rapporto tra Utile Netto e Patrimonio Netto Medio

La percentuale di variazione di questi indici si applica sulla percentuale della Retribuzione Annua Lorda (RAL), con esclusione degli Scatti di Anzianità e delle Indennità.

La percentuale della RAL, si determina, ogni anno, prendendo a riferimento il 2,47% del Risultato Lordo di Gestione pro-capite conseguito (somma algebrica delle voci del Conto Economico dalla 10 alla 90 e la 110).

· Il Premio verrà pagato nel mese di luglio in contanti o il doppio dell’importo in Azioni

I RISULTATI DEL BILANCIO 2002

I risultati economici del 2002, nonostante il raggiungimento di un Utile Netto pari a 62.959 milioni di Euro, non hanno raggiunto quelli dell’anno precedente. Molto ha influito la crisi internazionale e, particolarmente, l’esposizione verso l’Argentina. E’ comunque un bilancio positivo, perché in questo Esercizio si è fatto fronte agli oneri dovuti all’impatto della crisi argentina (540 milioni di Euro) e ci permetterà di guardare con più serenità il futuro.

Complessivamente, i risultati operativi del 2002 rispetto a quelli registrati nel 2001 sono sensibilmente inferiori. Si è registrato un aumento dei Costi Operativi ed una diminuzione del Margine di Intermediazione e dei Fondi Intermediati, che hanno portato ad una variazione negativa degli Indicatori di Riferimento pari al 5,90%. Di converso è aumentato sensibilmente l’Utile Netto che ha portato ad una variazione positiva dell’Indicatore di Riferimento pari all’ 1,56%.

Il Premio Aziendale 2002, che verrà erogato a luglio 2003, subirà quindi un calo del 4,34% rispetto a quello del 2001, pur essendo di un 20% superiore a quello del 2000.
IL PREMIO IN AZIONI

Anche quest’anno è data la possibilità ai colleghi e alle colleghe di scegliere tra il pagamento del Premio in Contanti o un valore doppio in Azioni. 

L’accordo, in un momento di forti pressioni sul valore del nostro Titolo Azionario, tiene conto della volontà delle parti di applicare le opportune soluzioni allo scopo di ottenere un “prezzo di assegnazione” che ci tuteli da eventuali oscillazioni del Titolo, sempre in osservanza con la massima trasparenza e nel rispetto delle normative vigenti. 


FONDO PENSIONE BNL

Nel corso dell’incontro sono state affrontate le questioni ancora aperte del Fondo Pensione: 

· L’incremento della quota di contribuzione dell’Azienda (attualmente del 2%) per gli Iscritti alla “Sezione B” del Fondo.

· La destinazione della quota del maturando T.F.R. per gli iscritti alla “Sezione A” del Fondo. 

Le organizzazioni sindacali, entrando nel merito, hanno richiesto di uniformare nel tempo la quota di contribuzione aziendale per gli Iscritti alla Sezione B del Fondo, valutando come elemento determinante la costruzione di un accordo capace di identificare obiettivi intermedi e certezze sul raggiungimento della meta (4%).

Circa il T.F.R., la richiesta sindacale è sintetizzabile nell’utilizzo fino al 100% del TFR maturando per gli iscritti al Fondo Pensione prima del 28 aprile 1993, attraverso una gestione volontaria, individuale e modulare.

Sui due argomenti, l’azienda ha richiesto un approfondimento affermando la propria disponibilità e valutando positivamente l’impostazione sindacale. 
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