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INFORMATIVA N° 3 DEL 28 gennaio 2003 

RISERVATA AI DIRIGENTI SINDACALI E AI SAB IN INDIRIZZO

Scaletta unitaria per le assemblee.

Tempi: Le assemblee dovranno essere effettuate entro il 28 Febbraio 2003, in maniera unitaria.

Breve sintesi dell’incontro del 13 Gennaio 2003:

Evidenziazione del caos organizzativo come da volantino S3 già distribuito;

Richieste delle OO.SS. presentate nella stessa occasione all’Azienda:

1) rilascio da parte dell’Azienda di lettera di manleva su eventuali irregolarità derivanti dal caos organizzativo di cui sopra;

2) cessazione delle pressioni commerciali e ridimensionamento dei budget assegnati;

3) rafforzamento dell’help-desk e delle strutture di organizzazione centrale e periferiche;

4) emanazione di disposizioni scritte sull’operatività in caso di caduta di linea;

5) semplificazione delle istruzioni operative; abbiamo chiesto all’azienda che anche laddove fosse necessaria l’esplicitazione dell’intera normativa, venga prodotto un manuale sintetico relativo ai cambiamenti che interessano l’operatività quotidiana fornito con congruo anticipo;

6) piani formativi mirati per tipologia di mansione e rinvio dei test di valutazione previsti nell’ambito di Unicredit Banca;

7) attivazione degli incontri sindacali a livello locale;

Abbiamo altresì richiesto che lo straordinario impegno profuso dai lavoratori e dalle lavoratrici venga ricompensato economicamente.

Con esclusione della risposta sulla manleva e sull’avvio delle relazioni sindacali a livello locale, dove le risposte sono risultate positive, sugli altri rimanenti temi le risposte sono state insoddisfacenti o inadeguate.

Valutazione 

Le carenti risposte aziendali hanno evidenziato come ai quesiti tecnici l’azienda non sia stata in grado di dare risposte risolutive, mostrando problemi strutturali dovuti a:

· fretta che ha condotto ad un’operazione complessa in tempi inadeguati;

· carenze procedurali ed informatiche in settori chiave dell’operatività;

· percezione da parte dell’Azienda dell’attività bancaria come mera attività commerciale con conseguente sottodimensionamento di ogni altra struttura di supporto amministrativo e back office;

· strutture di personale e organizzazione sempre più carenti e sempre meno influenti sulla determinazione degli orientamenti aziendali;

· grave carenza della comunicazione dalle strutture periferiche a quelle centrali in merito agli effetti della riorganizzazione sull’operatività corrente;

tutto ciò determina un profondo scarto tra banca “pensata” e banca “reale”.

In questa situazione appaiono inconcepibili ed intollerabili le pressioni commerciali che evidenziano sia l’insensibilità aziendale che la non conoscenza delle condizioni in cui operano i colleghi  nelle reti, sia il degrado di ogni considerazione etica verso la clientela e verso i colleghi.

Non possiamo poi sottacere le preoccupazioni per la perdita di importanti quote di clientela e della relativa redditività anche a causa di politiche commerciali che non tengono conto di specificità locali e degli scollamenti tra le diverse banche originate da S3.

Al termine delle Assemblee, qualora l’azienda non abbia nel frattempo sanato le deficienze evidenziate e dato risposte soddisfacenti alle richieste sindacali, le OO.SS. non potranno che assumere un atteggiamento più incisivo fino all’indizione di azioni di sciopero; a tal fine è necessario chiedere, in corso d’assemblea, il mandato ai colleghi per l’organizzazione di tali iniziative.

Nel corso delle Assemblee sarà cura delle OO.SS. illustrare e discutere gli accordi sugli inquadramenti del 20.1.03 e, se necessario, sullo scorporo del 13.12.02.

Bologna,  28  gennaio   2003 
                                    la Segreteria Temporanea

                                                                                        Coordinamento UniCredit Banca
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