
VERBALE DI ACCORDO


In data                                    , in Torino

tra

· SANPAOLO IMI S.p.A.

e

· le Segreterie Nazionali di FABI, FALCRI, FEDERDIRIGENTICREDITO, FIBA/CISL, FISAC/CGIL, SINFUB e UIL C.A.

· le Delegazioni Sindacali di Gruppo FABI, FALCRI, FEDERDIRIGENTICREDITO, FIBA/CISL, FISAC/CGIL, SINFUB e UIL C.A.

premesso che

· in data 20 novembre 2002 è stata inoltrata la lettera di avvio delle procedure contrattuali e di legge riguardanti la fusione per incorporazione del Banco di Napoli S.p.A. in SANPAOLO IMI S.p.A., prima operazione di riassetto societario prevista dal piano industriale di Gruppo e volta al raggiungimento della migliore efficienza e competitività nel panorama creditizio nazionale;

· nella successiva illustrazione alle Organizzazioni Sindacali del citato piano industriale si è dato conto della previsione di successivo scorporo di una nuova Società bancaria operante nelle regioni Campania, Puglia, Calabria, Basilicata, in un’ottica di integrazione e specializzazione delle reti distributive con i connessi benefici in termini operativi di utilizzo di una comune piattaforma informatica e di prodotti, nonché di coordinamento commerciale;

· con protocollo sottoscritto in data 20 dicembre 2002 sono stati differiti al 31 gennaio 2003 i termini per l’effettuazione del previsto esame congiunto, convenendo altresì l’applicazione, sino a tale data, al Personale interessato all’operazione predetta, del complesso della disciplina normativa ed economica vigente presso il Banco di Napoli;

· in data 14 gennaio 2003 si è altresì siglato un verbale di accordo in tema di garanzie occupazionali e di salvaguardia e valorizzazione delle opportunità di sviluppo professionale relativo, in particolare, alla ridetta operazione di scorporo;
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· nella fase di consultazione e negoziazione si è approfondita la complessiva materia delle ricadute rivenienti dalla fusione in tema di disciplina del rapporto di lavoro con il raggiungimento, in data odierna, di intese sui principali punti oggetto di confronto;

si conviene quanto segue

1. La premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente accordo.

2.
PRINCIPI GENERALI

In materia di salvaguardia dell’occupazione, sviluppo professionale, percorsi di riconversione/riqualificazione, distacchi di risorse e trattamento dei fenomeni di mobilità straordinaria sono integralmente confermati le intese e gli impegni di cui agli accordi di Gruppo 19 ottobre 2001, 20 marzo 2002 e 14 gennaio 2003, con le ulteriori precisazioni di seguito riportate.

Sviluppo professionale

L’inserimento del Personale incorporato in SANPAOLO IMI avviene nel rispetto delle professionalità acquisite ed in ottica di valorizzazione dei contributi operativi e di conoscenza dei singoli, con salvaguardia delle medesime opportunità quanto a sviluppo professionale e di carriera. Analoghi principi sono seguiti – in correlazione alle caratteristiche dell’organizzazione aziendale applicata – in occasione del previsto scorporo, per il Personale destinatario dell’operazione.

Mobilità straordinaria

Ai fini dell’applicazione dell’accordo 20 marzo 2002 in tema di mobilità straordinaria derivante dall’operazione di fusione di Banco di Napoli in SANPAOLO IMI e successivo scorporo si chiarisce tra le Parti che la mobilità in questione riguarda i trasferimenti d’ufficio disposti – anche previo percorso di riconversione/riqualificazione professionale – in diretta conseguenza di:

1)
chiusura o trasferimento di uffici/strutture di Sede Centrale, di Area ovvero di Punti Operativi (quali l’unificazione di Punti Operativi su piazza e lo spostamento di Punti Operativi ad altre piazze); 

2)
accorpamento e/o trasferimento anche parziale di attività di Sede Centrale.

Fermi l’ambito ed i criteri di applicazione ed i trattamenti previsti dal richiamato accordo 20 marzo 2002, è ribadito l’impegno da parte aziendale di ricercare prioritariamente la volontarietà per le risorse interessate dalla ricollocazione – così come definita al punto 4., lettere a) e b) dell’accordo in parola, nonché la specifica valutazione delle fattispecie ivi individuate per i casi di necessario consenso a trasferimenti presso unità produttive ad oltre 25 km. di distanza dal luogo di residenza/domicilio.
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In tale contesto saranno altresì attivate specifiche informative al Personale interessato circa le disposizioni in tema di trasferimenti a richiesta, ivi compresa la comunicazione delle zone, come derivanti dallo sviluppo degli impegni dell’accordo di rinnovo del vigente Contratto Integrativo Aziendale SANPAOLO IMI.

Quanto precede restando inteso che il trasferimento richiesto in dipendenza della mobilità in questione costituisce motivo per dar corso allo scavalcamento delle liste in essere.

Alle competenti strutture sindacali aziendali firmatarie del presente accordo viene resa da parte dell’Azienda un’informativa con cadenza bimestrale circa numeri di risorse interessate dalla mobilità, strutture di provenienza e di assegnazione, dati disaggregati su trasferimenti a richiesta effettuati e sugli eventuali casi rientranti nelle fattispecie che richiedono il consenso per i predetti spostamenti oltre i 25 km..

3.
NORMATIVA APPLICABILE

A far tempo dal 1° gennaio 2003 – ai sensi delle disposizioni di legge al riguardo - il rapporto di lavoro del Personale proveniente dal Banco di Napoli prosegue senza soluzione di continuità con SANPAOLO IMI, con mantenimento di livello retributivo ed inquadramento rivestito a tale data – come meglio dettagliato in appresso - e riconoscimento dell’anzianità maturata a tutti i fini delle vigenti normative contrattuali nazionali ed aziendali di pertinenza dei medesimi.

Nei confronti del predetto Personale trova applicazione – sempre a far tempo dal 1° gennaio 2003 – il Contratto Integrativo Aziendale di SANPAOLO IMI 21 maggio 2001 nonché gli ulteriori accordi e disposizioni vigenti presso lo stesso, salve le diverse normative specificamente indicate nel presente accordo e le eventuali diverse decorrenze ivi riportate.

In connessione a ciò è pienamente realizzato l’effetto sostitutivo della precedente contrattazione integrativa e del complesso delle disposizioni fruite dal Personale predetto presso l’Azienda incorporata, anche ai sensi di quanto previsto dall’art. 47 della Legge 428/1990 e successive modificazioni ed integrazioni. La normativa di cui sopra è trasmessa individualmente al Personale con le opportune forme in una con il testo del Contratto Integrativo Aziendale.

Resta inteso che al Personale interessato dalla successiva operazione di scorporo sono applicati Contratto Integrativo Aziendale e la normativa del SANPAOLO IMI, nonché le previsioni del presente accordo. Il rinnovo del Contratto Integrativo Aziendale avviene in sede di contrattazione integrativa SANPAOLO IMI, fatta salva l’autonomia delle strutture sindacali della nuova Società quale parte agente in detta contrattazione.

4.
INQUADRAMENTI

Personale delle aree professionali

L’inserimento del Personale proveniente dal Banco di Napoli avviene nei medesimi aree professionali e livelli retributivi allo stato riconosciuti, fermo restando il principio vigente della piena fungibilità delle mansioni degli addetti alla 3ª area professionale.
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Relativamente ai percorsi di carriera in settori specialistici già presenti nella normativa aziendale del Banco di Napoli (accordo del 7 maggio 1997, lettera A, punti 2 e 3 e lettera B), sono fatti salvi gli inquadramenti che maturino entro il 30 giugno 2003.

In relazione alle previsioni dall’accordo 27 luglio 2001 stipulato presso il Banco di Napoli resta inteso che sino all’applicazione del modello organizzativo di Filiale SANPAOLO IMI alla Rete incorporata, gli inquadramenti ivi previsti per le figure professionali di Filiale continuano a trovare applicazione nel caso in cui siano affidate al Personale mansioni corrispondenti a quelle stabilite per le figure di cui sopra.

Quadri Direttivi

L’inserimento del Personale proveniente dal Banco di Napoli avviene nei medesimi livelli e ruoli chiave allo stato riconosciuti.

Con riferimento alla materia degli inquadramenti dei Direttori di Filiale sino a sei addetti, per il Personale incorporato il relativo riconoscimento avviene progressivamente per tutti i Direttori incaricati alla data del presente accordo attraverso l’inserimento in specifico percorso di formazione. Pertanto gli inquadramenti in parola avvengono con gradualità in relazione al completamento dei predetti percorsi, a partire dal 1° luglio 2003 e comunque entro il 31 ottobre 2003, fatte salve proroghe del termine in relazione ad assenze per maternità o malattia.

In relazione a quanto sopra è fornita specifica informativa di consuntivo alle Organizzazioni Sindacali firmatarie del presente accordo entro il mese di novembre 2003.

5.
TRATTAMENTO ECONOMICO

Con decorrenza 1° gennaio 2003 al Personale proveniente dal Banco di Napoli è mantenuto il trattamento retributivo allo stato fruito, con applicazione delle denominazioni e dei criteri di erogazione previsti in SANPAOLO.

Le voci rivenienti da accordi sottoscritti presso il Banco di Napoli fruite ad personam – il cui elenco è riportato nell’allegato sub 1, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente accordo - sono ricondotte alla voce “Assegno individuale”, con mantenimento delle caratteristiche di assorbimento e dinamicità attualmente rivestite.

Gli eventuali assegni ad personam di merito continuano ad essere corrisposti con le medesime attuali caratteristiche.

In luogo della quota di ”Ex Premio di Rendimento” in precedenza erogata dal Banco di Napoli ” è corrisposta una voce mensile denominata “Assegno ex ristrutturazione” con divisione per 13 dell’attuale importo annuale differenziato per grado, mantenendo la dinamica contrattuale. Nella tabella allegata sub 2, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente accordo, sono riportati i relativi importi. Decorrenza: 1° gennaio 2003.

Con le competenze del mese di febbraio si provvede al pagamento della quota di pertinenza del 2002.
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6.
PREMIO AZIENDALE DI PRODUTTIVITA’ 

Erogazione nel giugno 2003 per il Personale incorporato del premio di produttività relativo al 2002 nelle stesse misure erogate nel 2002 dal Banco di Napoli, incrementate del 60% della differenza tra tali importi e quelli che saranno erogati nel 2003 in SANPAOLO IMI.

Nel 2003, nell’ipotesi di azionariato diffuso che riguardi anche il personale in oggetto l’onere complessivo aziendale per l’erogazione del premio di produttività e l’assegnazione delle azioni non può superare l’onere complessivamente previsto per l’erogazione del solo premio di produttività.

Dopo lo scorporo,  presso la nuova Società viene applicato lo stesso premio aziendale di produttività di SANPAOLO IMI quanto a criteri, misure e modalità di erogazione.

7.
SISTEMA INCENTIVANTE

Per quanto riguarda il sistema incentivante si procede con i seguenti criteri:

· per l’esercizio 2002 al Personale incorporato è applicato il sistema incentivante già vigente presso il Banco di Napoli;

· per l’esercizio 2003 il sistema incentivante SANPAOLO IMI è unico per tutto il Personale;

· dagli esercizi successivi il sistema incentivante SANPAOLO IMI riguarda anche il Personale scorporato.

8.
BUONO PASTO

Per tutto il Personale incorporato l’importo del buono pasto - a far tempo da quelli riferiti al mese di marzo 2003 - è allineato alle misure in essere presso SANPAOLO IMI.

9.
ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA 

La copertura assicurativa in corso per il Personale incorporato è mantenuta per l’anno 2003, fermo restando che il premio a carico dell’Azienda è incrementato sino a concorrenza dell’apporto contributivo in cifra fissa previsto dall’articolo 10, comma I dello Statuto della Cassa di Assistenza SANPAOLO IMI (di seguito Cassa) per il Personale dipendente di SANPAOLO IMI iscritto alla medesima. In relazione a quanto precede l’Azienda si attiva al fine di rinegoziare le prestazioni in funzione dell’anzidetta maggiorazione di premio, interessando al riguardo, in sede di esame preventivo della materia, le Organizzazioni Sindacali firmatarie del presente accordo.

Le Parti Sociali apportano le conseguenti modificazioni allo Statuto della Cassa.

In caso di mancato raggiungimento di intese collettive in ordine al mantenimento delle coperture assicurative in tempo utile prima della fine del 2003, il Personale incorporato è iscritto alla Cassa dal 1° gennaio 2004.
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10.
PREVIDENZA COMPLEMENTARE AZIENDALE

Il Personale incorporato mantiene l’iscrizione al Fondo di previdenza complementare per il Personale del Banco di Napoli, nei termini e con le condizioni attualmente fruiti.

Per il Personale assunto dal 1° gennaio 1991 l’aliquota di contribuzione a carico dell’Azienda è adeguata, a far tempo dal 1° gennaio 2003, al 3%.

Per tutto il Personale incorporato è inoltre versato lo 0,50% dell’imponibile TFR (riveniente da specifica disposizione statutaria della Cassa di Assistenza circa analoga posta contributiva) quale ulteriore contribuzione aziendale in via transitoria per il 2003, con riserva di successive determinazioni delle Parti sociali entro il termine di tale anno, correlate all’assistenza sanitaria.

11.
NORME TRANSITORIE

La normativa ex accordo 27 luglio 2001 inerente l’assunzione di figli di Personale dichiarato inabile è applicata per le fattispecie per cui la relativa regolare documentazione sia formalmente pervenuta all’Azienda entro il 31/1/2003.

Per i procedimenti disciplinari formalmente avviati (con lettera di contestazione ai sensi dell’art. 7 dello Statuto dei Lavoratori) entro la data di consegna individuale del Contratto Integrativo Aziendale e di affissione del Codice Disciplinare ivi contenuto viene applicato il regime previgente presso il Banco di Napoli.

12.
AGEVOLAZIONI CREDITIZIE

Fermo restando che per le pratiche deliberate entro il 28 febbraio 2003 continua a trovare applicazione la previgente normativa del Banco di Napoli, a far tempo dal 1° marzo p.v. la materia delle agevolazioni creditizie al Personale è regolata dal complesso delle disposizioni aziendali SANPAOLO IMI. 

L’Azienda effettua entro la fine del mese di febbraio un esame delle situazioni pregresse che risultino disallineate rispetto ai criteri/importi di finanziamento SANPAOLO IMI.

Al termine di tale disamina si tiene specifico incontro con le Organizzazioni Sindacali al fine rappresentare la situazione e le ipotesi di soluzione volte a individuare opportune forme di rientro dalle esposizioni eccedenti in tempi congrui. In tale sede viene altresì esaminata la percorribilità dell’estensione della copertura assicurativa alle aperture di credito con elasticità di cassa.

In tale circostanza le Organizzazioni Sindacali possono presentare eventuali osservazioni.
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13.
RELAZIONI SINDACALI

Tenuto conto degli articolati riflessi discendenti dall’applicazione del Contratto Integrativo SANPAOLO IMI, nonché dalla prevista unificazione delle procedure ed alla progressiva estensione del modello organizzativo di Filiale, è costituita una Commissione Tecnica composta da due rappresentanti per ciascuna delle Organizzazioni Sindacali firmatarie del presente accordo e da esponenti delle competenti Funzioni aziendali al fine di consentire momenti di verifica dell’omogeneizzazione in corso in materia di:

· inquadramenti;

· valutazione del personale; 

· sistema incentivante;

· trasferimenti a richiesta, con particolare riferimento alla ricomposizione delle zone in dipendenza dell’avvenuta incorporazione.

La prima riunione della Commissione in discorso (che ha durata sino al 31 dicembre 2003) si tiene entro il primo trimestre 2003, con riserva di fissare in tale sede i successivi incontri, in funzione dei previsti sviluppi dei citati argomenti.

Le Parti, al termine dei lavori della Commissione verificano congiuntamente eventuali riflessi di carattere contrattuale derivanti e/o attinenti alle materie esaminate.
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