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Parma, 3 febbraio 2003 

FAP

In data 31 gennaio u.s. si è riunito l’Organismo di Sorveglianza del FAP ex-BNA per prendere conoscenza delle decisioni del Consiglio di Amministrazione della BAPV in merito alle offerte pervenute per l’acquisto del patrimonio immobiliare del Fondo Pensioni ex-BNA.

In base ai documenti pervenuti il giorno 9 gennaio presso la sede di Via Salaria 231 le migliori offerte sono risultate le seguenti:

Lotto Via Ciappi

-
ROEV Italia spa

Lotto Via Alatri

-
ROEV Italia spa

Lotto Via Fosdinovo

-
Inquilini

Lotto Via Galla Placidia
-
Inquilini

L’importo complessivo offerto è risultato di 41,5 milioni di euro da versarsi al momento della stipula dei contratti di compravendita (prevista per i primi giorni di aprile). Considerando che i medesimi sono stati riportati a bilancio per un valore storico di 2,2 milioni di euro, la loro vendita origina una plusvalenza di 39,3 milioni di euro (circa 76 miliardi di vecchie lire).

Al fine di definire l’importo delle plusvalenze da distribuire ai circa 8.000 (ottomila) - tra lavoratori attivi, pensionati, differiti e cessati con diritto – iscritti al FAP al 30/09/2000, all’importo di cui sopra vanno aggiunti circa 30 milioni di euro derivanti dal Fondo Riserva, per un totale complessivo di 69 milioni di euro (oltre 130 miliardi di lire).

Compito dell’Organismo di Sorveglianza sarà, anche, quello di definire, unitamente agli esperti esterni coinvolti per lo scioglimento del FAP ex-BNA, i criteri di ripartizione delle plusvalenze.

Ai soggetti destinatari è in fase di invio la relazione sull’operato dell’Organismo di Sorveglianza svolto nell’ambito del proprio mandato che scadrà a dicembre prossimo.

Fraterni saluti.

La Segreteria Centrale ed il Responsabile FABI della Commissione FAP

