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La mosca bianca

La mosca bianca è quello stravagante fenomeno della natura praticamente introvabile che la delegazione della Federazione ha cercato di rendere visibile nell’incontro del 6 u.s. avente come oggetto il rinnovo del C.I.R.

Ci spieghiamo: sono ormai molte, quasi tutte, le Federazioni Regionali che hanno concluso le trattative riguardanti le contrattazioni II° livello. 

In tutti i casi le disponibilità sono state ragionevoli, sia dal punto di vista normativo che economico, ed il buon senso delle parti ha permesso il raggiungimento di risultati soddisfacenti. 

Al contrario la Federazione Piemonte Liguria e Valle d’Aosta ha dato chiara dimostrazione di voler “distinguersi” dal sistema, non solo rigettando sul tavolo le richieste sindacali di più spessore (inquadramenti, quadri direttivi, part-time, sistema di calcolo del premio di risultato, ecc…), ma addirittura richiedendo l’abolizione dell’indennità di rischio.

Considerazione finale: le mosche bianche hanno di diverso il solo colore, ma, come tutte le altre, rimangono attaccate alla carta moschicida.

Cuneo, 10 febbraio 2003
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