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LA SEGRETERIA NAZIONALE

DI COORDINAMENTO

BANCO DI NAPOLI 

A TUTTE LE R.S.A 


Nel corso degli incontri tenuti in Milano, nella giornata del 13 corrente, ci è stata resa un’informativa della nuova articolazione della DIREZIONE TERRITORIALE SUD, che rappresenta la nuova conformazione del Banco. Nel prossimo mese di luglio con lo scorporo della nuova S.p.A., che avrà una Direzione Generale leggera (50/60 risorse) con compiti di coordinamento commerciale, il processo si potrà considerare completato.


Le indicazioni fornite sono relative solo alla composizione numerica ed ai territori di competenza delle nuove AREE, giacché la Delegazione ha dichiarato di non essere, al momento, in grado di fornire la rappresentazione del futuro assetto anche della Rete, nelle more del rilascio del nuovo modello di Filiale, che sarà adottato prima presso il SanpaoloImi, per essere successivamente esteso al Banco.

Va premesso che sul territorio della Direzione Territoriale Sud insistevano due Aree Sanpaolo/Imi, la Sud Ovest e la Sud Est, rispettivamente ubicate in Napoli e Bari, le cui strutture sono state accorpate. Per quanto riguarda l'Area Sud Ovest (58 risorse, di cui 51 addetti all'Area e 7 al nucleo di manovra) le strutture confluiscono in parte alla nuova Area Napoli ed in parte alla nuova Area Campania, mentre l'Area Sud Est (48 risorse, di cui 35 addetti all'Area e 13 al nucleo di manovra) ha assunto la nuova denominazione di Area Puglia.

Area Napoli: C.A.T. Mastrapasqua; Sost. Feliziani; R.P.A. Castellano

Dal 1°gennaio 2003 l'Area Napoli ha raggruppato le preesistenti Aree Napoli Città, Provincia di Napoli Sud e Provincia di Napoli Nord del Banco di Napoli. Gli organici precedenti (Area Napoli Città: 43 risorse, di cui 33 addetti all'Area e 10 al nucleo di manovra; Area Provincia di Napoli Sud: 31 risorse, cui 19 addetti all'Area e 12 al nucleo di manovra; Area Provincia di Napoli Nord: 32 risorse, di cui 28 addetti all'Area e 4 al nucleo di manovra), per effetto della sovrapposizione e della confluenza di parte della struttura Sanpaolo/Imi sono stati determinati a nuovo. 

Le risorse sono state integrate dall'ex Area Napoli Città per 28 unità, dall'ex Area Provincia di Napoli Sud per 13, dall'ex Area Provincia Napoli Nord per 13 e dall’ex Area Sud Ovest di Sanpaolo/Imi per 10 risorse. Sono previste, inoltre, assegnazioni provenienti da strutture di Sede Centrale o da Filiali per n. 16 risorse.

Il Nucleo di supporto dell'Area Napoli viene composto dalle seguenti risorse:

· n. 10 da ex Area Città di Napoli;

· n. 12 da ex Area Provincia di Napoli Sud;

· n. 4  da ex Area Provincia di Napoli Nord;

· n. 4  da ex Area Sud Ovest Sanpaolo/Imi.
Complessivamente: 36 addetti (di cui 21 sulla piazza di Napoli e 15 su Frattamaggiore), per effetto delle razionalizzazioni risultano in eccedenza.

Area Campania: C.A.T. Nucci; Sost. Gorga; R.P.A. Valgolio

Dal 1/1/2003 l'Area Campania (anch’essa con sede a Napoli, presso il Centro Direzionale) ha raggruppato parte della preesistente Area Campania Sud e Basilicata e per intero l’Area Campania Nord del Banco di Napoli. La manovra sugli organici di provenienza (Area Campania Sud: 31 risorse, di cui 21 addetti all'Area e 10 al nucleo di manovra; Area Campania Nord: 32 risorse, di cui 23 addetti all'Area e 9 al nucleo di manovra), determina che nell'Area Campania confluiscano risorse dall’ex Area Campania Sud e Basilicata, per 7 addetti, dall'ex Area Campania Nord, risorse per 17 addetti e dall'ex Area Sud Ovest di Sanpaolo/Imi, risorse per 30 addetti. Sono previste, inoltre, assegnazioni provenienti da strutture di Sede Centrale o da Filiali per n. 7 risorse.

Il Nucleo di supporto dell'Area Campania viene composto dalle seguenti risorse:

· n. 9 da ex Area Campania Nord;

· n. 6 da ex Area Campania Sud e Basilicata;

· n. 2 da ex Area Sud Ovest Sanpaolo/Imi.

 Complessivamente:  18 addetti (6 ex Area Campania Nord e 12 ex Area Campania Sud) risultano in eccedenza.
Area Calabro-Lucana: C.A.T. Giombini; Sost. Teolis; R.P.A. Griscioli

Dal 1/1/2003 l'Area Calabro-Lucana (con sede a Catanzaro) ha accorpato l'Area Calabria del Banco di Napoli e la parte dell’Area Sud e Basilicata insistente su quest’ultima regione. La manovra sugli organici prevede l'assegnazione di 12 risorse provenienti dall'ex Area Calabria, 2 provenienti dall'ex Area Campania Sud e Basilicata ed 1 dall'ex Area Sud Ovest di Sanpaolo/Imi.

Il Nucleo di supporto dell'Area Calabro-Lucana viene composto dalle seguenti risorse: 

· n. 6 da ex Area Calabria;

· n. 4 da ex Area Campania Sud e Basilicata.

Complessivamente: 5 risorse (ex Area Calabria) risultano in eccedenza.

Area Puglia: C.A.T. Lupo; Immordino; R.P.A. Giorni

Dal 1/1/2003 l'Area Puglia (con sede a Bari) ha raggruppato le preesistenti Aree Puglia Sud e Puglia Nord del Banco di Napoli. La manovra sugli organici di provenienza (Area Puolia Sud: 29 risorse, di cui 21 addetti all'Area e 8 al nucleo di manovra; Area Puolia Nord: 32 risorse, di cui 23 addetti all'Area e 9 al nucleo di manovra), prevede l'assegnazione all'Area Puglia di 17 addetti dell'ex Area Puglia Nord e 12 dell'ex Area Puglia Sud, oltre a 30 risorse provenienti dall'ex Area Sud Est di Sanpaolo/Imi.

Inoltre sono previste assegnazioni provenienti da strutture di Sede Centrale o da Filiali per n. 5 risorse.

Il Nucleo Operativo di supporto dell'Area Puglia viene composto dalle seguenti risorse:

· n. 9 da ex Area Puglia Nord;

· n. 8 da ex Puglia Sud;

· n. 13 da ex Area Sud Est Sanpaol/Imi.

Complessivamente: 20 risorse (6 ex Area Puglia Nord, 9 ex Area Puglia Sud e 5 ex Area Sud Est Sanpaolo/Imi) risultano in eccedenza.

*** *** ***

Per completezza si riportano anche gli interventi riguardanti le Aree che già sono confluite nella DIREZIONE RETE SAN PAOLO.

Area Abruzzo-Molise: C.A.T. Salviuolo; Sost. Bertoli; R.P.A. Palombi

E’ un’Area di nuova istituzione, con sede in Pescara ed organico di risorse, di 20 addetti all'Area ed 11 al nucleo di manovra. Restando l'attuale configurazione con tutte le risorse assegnate agli uffici di Area ed al Nucleo Operativo, non si verificano eccedenze. 

Area Centro​: C.A.T.  Rapone; Sost. Ascani; R.P.A. Callegaro

Dal 1/1/2003 le preesistenti Area Sardegna ed Area Centro del Banco di Napoli sono state accorpate all'Area Centro del Sanpaolo/Imi. La manovra sugli organici (ex Area Sardegna: 22 risorse, di cui 17 addetti all'area e 5 al nucleo di manovra ed ex Area Centro: 20 addetti per la struttura ed 11 per il nucleo di manovra), determina eccedenze per 11 risorse in Sardegna. Si prevede, infatti, l'istituzione in loco di una struttura di Mercato Privati che potrà impegnare circa 6 risorse, mentre i 5 addetti al nucleo di manovra sono assegnati al Nucleo Operativo di Area con conferma delle piazze di attuale assegnazione. Invece le risorse dell’ex Area Centro sono destinate a confluire in quelle dell'Area Centro e dell'Area Roma di Sanpaolo/Imi. Gli 11 addetti del nucleo di manovra sono assegnati al Nucleo Operativo delle Aree dove già operano, con conferma delle preesistenti  piazze di assegnazione.
*** *** ***
Sul nuovo modello di Filiale, illustrato alle OO.SS di Sanpaolo/Imi, destinatari in prima istanza del modulo operativo riportiamo la sintesi dell’informativa a cura del Coordinamento FABI SANPAOLOIMI.

Modulo Private composto da:

· Consulenti Personali con portafoglio costituito da min.25 clienti ​max-100, con AFI minimo 40 milioni di Euro (Private è cliente con AFT superiore a 1 milione di Euro). Il Consulente Private è presente nelle Filiali Private e in quelle Retail in cui è stato costituito il modulo; nelle altre filiali i clienti Private rimangono assegnati agli attuali consulenti.

Modulo Affluent:

· Consulenti Personali con portafoglio congruo (AFI complessive superiori a 21 milioni di Euro - max 250 clienti)

· Gestori Privati con portafoglio congruo (AFI superiori 15,5 milioni di Euro - max 400 clienti) e AFI Affluent e Private superiori al 50% del totale

· Responsabile Modulo con 5 addetti incluso il responsabile

Modulo Family Market:

· Gestori Family con portafoglio congruo, ma con prevalenza AFI clientela Mass (uguale o superiore al 50%) 

· Gestori con portafoglio non congruo (AFI inferiori a 15,5 milioni di Euro) 

· Gestori senza portafoglio o con portafoglio limitato (20/30 clienti), che svolgono in prevalenza servizi transazionali (trattamento valori) 

· Responsabile Modulo con 7 addetti incluso il responsabile

Modulo Small Business (ex Poe):

· Gestori con portafoglio individuale costituito da 80 - 140 clienti ed eventuali rapporti non affidati collegati a POE già affidati. AI fine dell'inquadramento 3A 4L rimane invariato il numero di 120 rapporti affidati.Nelle filiali con meno di 80 clienti affidati il portafoglio viene assegnato al Direttore o al Settorista Poe di Area

· Gestori senza portafoglio individuale che svolgono attività di supporto in una logica di crescita professionale

· Responsabile di modulo con 5 addetti incluso il responsabile

Modulo Servizi di Supporto:

· Operatori che svolgono attività amministrative di back-office per tutti i moduli della filiale

· Responsabile di Modulo con 7 addetti incluso il responsabile.

Nelle more della migrazione del sistema informativo, presso le strutture del Banco continuerà a trovare riscontro il modello organizzativo vigente.

Napoli, 18 febbraio 2003

La Segreteria
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