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La politica del time-out

Come ogni partita equilibrata che si rispetti, l’incontro del 13 c.m. tra la Federazione Piemonte Liguria e Valle d’Aosta e le O.O.S.S. è stato nuovamente sospeso e rimandato a data da destinarsi. La politica dei rinvii e delle sospensioni (o time-out) adottata dalla controparte stà finalmente dando i suoi frutti allungando la durata della trattativa ben oltre i tempi regolamentari e la situazione, al momento in pareggio, prevedibilmente porterà alla disputa dei tempi supplementari.

Entriamo nel dettaglio dell’incontro: dopo alcune schermaglie iniziali per la definizione del P.d.R. (Premio di Rendimento) durante le quali è emersa la volontà della controparte di legare il suddetto premio a delle variabili oscure e sconosciute per (citiamo testualmente) “un maggior senso di dignità da parte di tutti”, si è deciso di demandare ad una nuova commissione, costituita da un tecnico della Federazione stessa coadiuvato da un rappresentante di ogni sigla sindacale, il compito di dare finalmente un senso monetario, e non solo di astruse formule matematiche, all’oggetto di tale singolar tenzone cioè il P.d.R.

Dopo aver registrato ed anche stigmatizzato la scarsa disponibilità da parte del tecnico della Federazione ad adempiere a tali conteggi in tempi brevi, prendiamo atto e ringraziamo comunque i rappresentanti della Federazione per il paterno tentativo di tutelare la nostra “dignità”. 

In conclusione, prima del nuovo time-out accompagnato da un italianissimo “SE VEDEMO”, un altro nulla di fatto né sul fronte normativo né sul fronte economico.
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