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OPERAZIONE SANPAOLIMI : SIGLATO L’IPOTESI DI ACCORDO SU M.O.I. E  D.A.L.

Nella tarda serata del 27 febbraio u.s., dopo quattro giorni di trattativa ininterrotta, le OO.SS. unitarie hanno siglato l’ipotesi di accordo, a livello di gruppo, relativo alla gestione delle ricadute derivanti dall’attuazione dei progetti Macchina Operativa Integrata (M.O.I.) e Direzione Acquisti e Logistica (D.A.L.). Riportiamo di seguito i punti salienti:

	Tutele occupaziuonali
	Per la gestione delle eccedenze di Personale derivanti dall’accentramento e/o riorganizzazione delle attività in questione si ricorrerà alla riconversione professionale, ad un maggior accoglimento delle richieste di Part-time, al Fondo di Solidarietà con iniziative di esodo volontario.

	Formazione  
	Verrà erogato a tutto il Personale interessato da riconversione un “modulo di base” di circa 40 giorni. E’ inoltre previsto un “ulteriore modulo” in caso di inserimento in mansioni/figure caratteristiche. Destinatari della formazione, che verrà fatta anche su poli decentrati allo scopo di diminuire i disagi, saranno circa 640 dipendenti nel triennio 2003-2005. 

	Tutela della professionalità
	Le figure specialistiche la cui attività sia stata trasferita altrove e che  intendano continuare ad operare nell’ambito della propria specializzazione, potranno continuare a farlo, fino a concorrenza delle esigenze, esprimendo disponibilità alla mobilità. A tale Personale verranno applicate le regole riguardanti il trasferimento d’ufficio del CIA San Paolo (con previsioni per il pendolarismo e/o per il trasferimento di residenza.)

	Mobilità
	Sarà considerata straordinaria, quindi regolata dall’accordo di gruppo 20/3/2002 e, per le Aree professionali e per i QD1 e QD2, sarà subordinata al consenso per distanze oltre i 50 Km dalla residenza (oltre 25 Km in caso di gravidanza, figli inferiori a tre anni, handicap e part-time).    

	Relazioni sindacali
	Sono previsti momenti di informativa e verifica periodica circa gli sviluppi del progetto in tema di rilascio di risorse e loro riallocazione, mobilità professionale, mobilità straordinaria, formazione relativa alla riconversione, monitoraggio delle iniziative di ricorso al Fondo di solidarietà….

	Chiusura dei Poli
	Confermate le chiusure dichiarate dei Poli tranne che per il quello  di TERAMO, per il quale abbiamo chiesto il mantenimento; su questo Polo, per il momento resterà tutto invariato,  sarà effettuata una specifica valutazione in tempo utile prima dell’avvio della riorganizzazione e le relative risultanti saranno portate a conoscenza delle OO.SS. entro il 31.10.2004.

	Distacchi  in Cardine FInanziaria
	Il trasferimento dei rapporti di lavoro avverrà entro dieci giorni dalla data di delibera della fusione di Cardine Finanziaria in San Paolo, che avverrà entro l’anno corrente.


segue =>

Previdenza Integrativa Aziendale

Dopo lunga discussione a proposito della necessità di tutelare i lavoratori destinatari di previdenza complementare a prestazione definita, per la Banca Popolare dell’Adriatico sono interessati i colleghi della ex pesarese e ravennate, le OO.SS. sono riuscite ad inserire nell’accordo 27 febbraio 2003 la seguente previsione “In vista del programmato trasferimento dei rapporti di lavoro, le Parti si impegnano a consentire il mantenimento dell’iscrizione ai rispettivi regimi aziendali di previdenza complementare di pertinenza del Personale distaccato presso Cardine Finanziaria, ed altresì a favorire, ove necessario, le opportune modifiche statutarie e/o di regolamento dei medesimi per permettere la continuità della predetta iscrizione”.

Le Parti si incontreranno quanto prima per dare seguito all’impegno di cui sopra. 

Requisiti per l’esodo

.

Su 4.054 dipendenti che matureranno i requisiti per l’esodo a tutto l’1-1-2008, 288 rientrano nel perimetro della M.O.I.: 98 sono addetti della sede di Torino, 8 di Roma, 15 di Grandate, 15 di Bergamo, 69 di Napoli, 40 di Padova, 29 di Bologna, 3 di Pesaro, 11 di Teramo.

Esattoriali: distaccati in Gerico

Nel  prossimo mese di maggio verrà avviata la procedura per il progetto di accentramento delle riscossioni in Esaban e, già dal 10 marzo p.v., è previsto il rientro di 40 colleghi distaccati nelle aziende di provenienza, dei quali 17 di Carisbo, 20 di Cariparo, 1 di Carive e 2 di Carigo. La Fabi, assieme alle altre OO.SS., ha già fatto presente che è sua intenzione, dopo aver ricevuto notizie dettagliate, aprire un confronto con le singole aziende per gestire al meglio il rientro dei colleghi a partire dalla formazione, elemento indispensabile per la riconversione professionale.   

Per  ogni chiarimento potete contattare i dirigenti sindacali della F.A.B.I.
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