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COMUNICATO

Mercoledì 5 marzo le Segreterie Nazionali, come richiesto dalle stesse, si sono incontrate con la delegazione Ascotributi per alcuni chiarimenti interpretativi relativi al CCNL 12 dicembre 2001.

Il confronto si è svolto positivamente ed è stato possibile concordare con Ascotributi il testo di una circolare di chiarimento applicativo di diversi istituti ed articoli contrattuali, oltre che un verbale interpretativo rispetto al calcolo del periodo di comporto di malattia. Ciò in linea con quanto già definito per il settore credito.

L’incontro ha consentito inoltre di risolvere anche per il settore riscossione i problemi applicativi relativi alla prestazione lavorativa dei quadri direttivi ed alla banca delle ore delle 3 aree professionali, con la medesima interpretazione congiunta definita fra le OO.SS: e ABI in data 16 ottobre 2002.

Nei prossimi giorni verrà predisposto dalle Segreterie Nazionali un documento che ripropone il testo concordato della circolare Ascotributi con alcune note di accompagnamento ed ulteriore approfondimento.

Roma,  06 marzo 2003




LE SEGRETERIE NAZIONALI

ALLEGATI :

· Prestazione lavorativa dei quadri direttivi - banca delle ore delle 3 aree professionali
· calcolo del periodo di comporto per malattia
· criteri e modalità di partecipazione alle trattative per il rinnovo dei contratti integrativi aziendali
