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SEGRETERIE DI COORDINAMENTO BANCO DI SARDEGNA E BANCA DI SASSARI.

Accordo
In data 7 marzo 2003 è stato raggiunto l’accordo tra la Bper, BdS, BSS e le rispettive segreterie di coordinamento sulla procedura ex art. 18 relativa al progetto di riorganizzazione e ristrutturazione del piano informatico di gruppo.

La procedura aperta in data 13 febbraio u.s. con la consegna di un documento giudicato incompleto dalle OO.SS è proseguita nelle riunioni del 27.02 e del 6 e 7 marzo 2003 con la discussione sul dimensionamento del polo informatico e sulle ricadute sul personale.

Si è giunti ad una definizione del Polo Informatico di Sassari che sarà strutturato in: Polo Informatico e Organizzazione.

Il Polo Informatico, a regime, sarà costituito da 60 addetti, coinvolgendone inizialmente 50, mentre l’Organizzazione occuperà, sempre a regime 54 addetti, coinvolgendone inizialmente 47.

Dalle sinergie derivanti dalla riorganizzazione si renderanno disponibili 32 risorse, 27 del BdS e 5 della Bss per la cui individuazione si procederà prioritariamente con l’esame delle richieste dei colleghi interessati ad un esodo anticipato. Successivamente si prenderanno in esame, compatibilmente con le esigenze tecniche, produttive e organizzative delle banche, le richieste di trasferimento volontarie. Nella ricollocazione dei colleghi saranno tenuti in considerazione i precedenti di lavoro, le esperienze formative, le aspirazioni di ruolo espresse dagli interessati, i titoli di studio, le attitudini, le esperienze professionali e le situazioni familiari.

Inoltre l’azienda si è impegnata per questi lavoratori al riconoscimento dell’avanzamento in corso di maturazione alla scadenza dei termini previsti per il percorso professionale del CIA vigente, sempre che il collega consegua un giudizio professionale non negativo.

Per i colleghi che verranno riqualificati è previsto un momento di formazione e addestramento per un periodo di almeno quattro settimane.

Per coloro che saranno collocati nella rete commerciale l’addestramento professionale si svolgerà per un periodo di almeno sei mesi presso le filiali di Sassari o del circondario, anche in prospettiva dell’inserimento nello stesso ambito. Qualora si presentino esigenze diverse sul piano territoriale la situazione sarà oggetto di valutazione congiunta tra le parti.

L’accordo siglato prevede, inoltre, un impegno fra le parti a pervenire ad una soluzione, da rendere operante al termine del progetto di migrazione, per quanto riguarda i distacchi all’interno della sub-holding. Nel frattempo, la Bper ha mostrato un vivo interesse ad esaminare le eventuali candidature di colleghi, in possesso di professionalità tecniche, per un impiego presso il centro di Modena a condizioni da stabilire con gli interessati.

Sono previste a richiesta o con cadenza semestrale verifiche circa l’andamento e gli sviluppi del progetto.

      Sarà rivisitato l’accordo relativo all’orario di lavoro e agli organici del CED verificando inoltre le ripercussioni dei cambiamenti organizzativi sulla struttura del CIA.

Le OO.SS. valutano positivamente l’accordo raggiunto che è stato possibile grazie alla grande mobilitazione di tutti i lavoratori del Banco di Sardegna. 

Infatti, nonostante lo spostamento dell’elaboratore centrale, anche allo scopo di utilizzare procedure omogenee per tutto il gruppo ed il conseguimento di economie di scala, il polo informatico presente a Sassari avrà un ruolo importante nell’area informatica del gruppo Bper con indubbie prospettive di sviluppo anche per il futuro. Si sono così contenute le ricadute negative della ristrutturazione salvaguardando i posti di lavoro e delle professionalità.

Le OO.SS. indiranno le assemblee dei lavoratori dei servizi interessati alla riorganizzazione oggetto dell’art. 18.  

                                                                                                                           Sassari, 10-03-03.

FABI – FALCRI – FIBA CISL – FISAC CGIL – SINDIRIGENTI CREDITO – UIL CA

