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Rilevazione iscritti


La nuova procedura di gestione iscritti illustrata nel corso della Conferenza di Organizzazione (“Il Ciocco”, novembre 2002) si è conclusa in questi giorni con la sperimentazione testata dal Team Informatico del Dipartimento Organizzazione in collaborazione con cinque SAB di tipologie diverse (Lecco, Milano, Potenza, Verona e Vicenza).

A partire dal 14 marzo 2003 ogni SAB avrà dunque la possibilità di gestire l’anagrafe dei propri iscritti direttamente “on line” sul sito FABI con tutte le garanzie di riservatezza nella gestione dei dati.


A questo punto si rende indispensabile che tutte le strutture territoriali dell’Organiz-zazione procedano al più presto all’aggiornamento dei dati partendo dalla situazione iscritti che ciascun SAB aveva indicato alla Federazione con l’ultimo tabulato (quello reso aggiornato nell’ottobre 2002) inserendo nell’archivio “on line” tutte le variazioni intervenute da quel momento (nuovi iscritti, dimissioni, trasferimenti, ecc.) fino ad oggi, prescindendo dagli aggiornamenti inviati alla PROGEVO nel mese di gennaio 2003 al fine della emissione delle tessere per i nuovi iscritti.

Tale procedimento si rende necessario in quanto il dato del tabulato di ottobre è stato quello sul quale si è costruita la nuova procedura.


Siamo consapevoli di recare un aggravio di lavoro in questo periodo, ma siamo anche certi che, una volta terminata questa fase, la gestione degli iscritti per il futuro comporterà un minore impegno.


Vi segnaliamo inoltre che il Comitato Direttivo Centrale nella riunione del 19 e 20 febbraio, ha deliberato che i dati degli iscritti per la partecipazione al 107° Consiglio Nazionale che si terrà a Como dal 13 al 15 maggio, in assenza di tabulati, sono quelli che si rileveranno al 30 aprile 2003.


Nella stessa riunione si è deliberato che per la partecipazione al XVII Congresso Nazionale saranno ritenuti validi i dati degli iscritti al 31 maggio 2003.


Per ulteriori informazioni o chiarimenti potrete contattare in Federazione i colleghi del team Informatico Bruno Pastorelli e Marco Ammendola.


Cordiali saluti.

Dipartimento Organizzazione 

Team Informatico

N.B. Con la nuova procedura si è introdotto il concetto di individuazione dell’iscritto al fine di eliminare possibili errori di duplicazione dei nominativi o problemi legati ad eventuali omonimie. 

Rispetto al passato, il numero di tessera identificativo che d’ora in poi sarà denominato N.D.G. (Numero di Generalità) rimarrà immutato per gli anni a venire.

Allegato

Manuale introduttivo ed esplicativo della procedura rintracciabile anche nel sito FABI nella area riservata alle strutture alla funzione “Bacheca della Federazione”.
Roma, 10 marzo 2003

