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COMUNICATO STAMPA

Roma, 11 marzo 2003
Nasce OR.SI.L.A.I.P., Organizzazione Sindacale dei Lavoratori Atipici, Interinali e delle nuove Professioni


Si è tenuta oggi a Roma, alle ore 12.30, presso la sede della FASST, via del Corso 300, la conferenza stampa di presentazione della OR.SI.L.A.I.P, Organizzazione Sindacale dei Lavoratori Atipici, Interinali e delle nuove Professioni.


Hanno partecipato Carlo Giorgetti, Segretario Generale della FASST e l’Avv. Sofia Cecconi, Presidente OR.SI.L.A.I.P.


La profonda trasformazione, in materia di lavoro e occupazione, avvenuta nel nostro Paese da alcuni anni, ha prodotto la creazione di nuove forme di lavoro in grado di poter sfruttare, attraverso la flessibilità, ogni opportunità offerta dal mercato. 


Queste nuove forme di lavoro hanno assunto la definizione di “atipiche”, per contrapporle a quelle “tipiche” fondate sul rapporto di subordinazione descritto dall’art. 2094 del Codice Civile. Ad esse appartengono il sempre più numeroso popolo dei collaboratori coordinati e continuativi, i lavoratori interinali e tutte quelle nuove professioni che costituiscono ormai la nuova frontiera del “lavoro”.


Per effetto della legge di riforma queste nuove forme di lavoro vengono oggi per la prima volta conformate dal legislatore attraverso una veste giuridica ad hoc nel tentativo di farle assurgere al rango di una vera e propria categoria professionale. 


Infatti, la recente legge n. 30 del 14 febbraio 2003 (c.d. legge Biagi), si fonda sulla volontà di modernizzazione, di semplificazione e, soprattutto, di promozione di una pluralità d’interventi che consentano una maggiore flessibilità di funzionamento del mercato del lavoro al fine del raggiungimento di un più elevato tasso di occupazione.


OR.SI.L.A.I.P., Organizzazione Sindacale dei Lavoratori Atipici, Interinali e delle nuove Professioni, nasce quindi per tutelare gli interessi di “questi” lavoratori che non possono più essere relegati ai margini del diritto del lavoro ma sono ormai entrati a far parte a pieno titolo del nostro ordinamento. 


OR.SI.L.A.I.P. è un sindacato autonomo che opera al di fuori dei binari delle confederazioni tradizionali, non ha legami con partiti politici ed ha dunque come fine ed interesse primario l’aggregazione della categoria professionale rappresentata, per renderne riconoscibili i contorni, facendo emergere le fondamentali istanze dei lavoratori dall’indistinto complesso entro cui ora si muovono.
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