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Organizzazione Sindacale dei Lavoratori Atipici, 

Interinali e delle nuove Professioni

Si è riunito in Roma presso la sede legale di Via del Corso 300 il Comitato di Coordinamento del neo costituito sindacato OR.SI.L.A.I.P., in tale occasione la nuova organizzazione è stata ufficialmente presentata alla stampa specializzata.

Il sindacato OR.SI.L.A.I.P è aderente al F.A.S.S.T. ed è diretta emanazione della FABI. Il Comitato di Coordinamento è composto da Carlo Giorgetti e Giancarla Zemiti (segretari gen. FABI), Sofia Cecconi (avv. consulente legale FABI), Paolo Fabiano (segr. prov. SAB Milano) e Franco Gallo (dir. prov. già segr. del CAAF FABI Milano).

Lo Statuto OR.SI.L.A.I.P. prevede che possano essere iscritti tutti i lavoratori che rientrino nelle categorie degli interinali, dei parasubordinati (i cosiddetti CO.CO.CO cioè collaboratori coordinati continuativi ed anche occasionali), degli impiegati attraverso tirocini informativi, borse di studio, piani d'inserimento professionali, lavori socialmente utili e tutti quei soggetti che non possano essere inquadrati nella categoria tipica dei lavoratori subordinati, a prescindere dal settore ove utilizzati.

La finalità principale del nuovo sindacato è quella di organizzare, rappresentare e tutelare i lavoratori che abbiano un rapporto d'impiego non standard, offrendo loro tutti i servizi che le sedi FABI mettono a disposizione degli aderenti al F.A.S.S.T.

La preparazione e la stipula di accordi collettivi aziendali e successivamente nazionali sono gli obiettivi che OR.SI.L.A.I.P. si pone nei confronti dei giovani che si affacciano nel mondo del lavoro, passando giocoforza attraverso le agenzie di lavoro interinale, i vari call-center e tutte quelle attività atipiche che sono entrate a far parte del panorama  del nostro ordinamento lavorativo.


La sede operativa di OR.SI.L.A.I.P. è situata a Milano in via Torino 21 (5°piano) facendo capo ai sigg. Fabiano e Gallo, che rispondono rispettivamente ai seguenti numeri telefonici: 02 86919252 e 02 86998565  -  numero fax: 02 86984101 -  indirizzo internet: www.orsilaip.org      indirizzi e-mail:   info@orsilaip.org      segreteria@orsilaip.org                                                                                                                                                                           
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