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COMUNICATO STAMPA

 GRUPPO CAPITALIA: LUNEDI 17 MARZO A ROMA PROSEGUE TRATTATIVA SU ESODI E PIANO INDUSTRIALE. RAFFA (fabi) AUSPICA BUON SENSO AL FINE DI RAGGIUNGERE UNA BUONA INTESA.

Nel tardo pomeriggio di lunedì 17 marzo proseguiranno le trattative in sede Capitalia per le ricadute derivanti dal piano industriale 2003-2005 del predetto gruppo bancario.

Il Coordinatore Nazionale FABI-BdS, Carmelo Raffa, auspica che quest’incontro rappresenti la fase conclusiva del negoziato e porti quindi ad una buona intesa che porti risultati positivi sia ai lavoratori sia alle Aziende del Gruppo.

Attendiamo, ha continuato Raffa, che Capitalia e BdS accettino le necessarie modifiche all’ultima proposta formulata nell’ultimo incontro tenutosi nella serata del 12 marzo e precisamente la parte riguardante la previdenza complementare per il personale del Banco di Sicilia.

E’ arrivata l’ora, ha affermato Raffa, che gli impegni sottoscritti nel mese di luglio 2000 vengano tradotti in realtà e vengano riconosciuti quindi i legittimi diritti ai lavoratori del Banco di Sicilia alla stessa stregua dei loro colleghi della Banca di Roma e delle Società del Gruppo.

Subito dopo la stipula del protocollo esodi, ha continuato il Coordinatore FABI-BdS, è indispensabile procedere ad una rapida trattativa per fissare regole certe e dare quindi garanzie certe ai lavoratori interessati ai processi di societarizzazioni all’interno del Gruppo Capitalia. 

Infine, ha concluso Carmelo Raffa, nelle sedi aziendali si dovrà avviare una fase negoziale per quanto attiene la contrattazione integrativa aziendale di cui in atto non godono i lavoratori del BdS che vengono considerati “cenerentole del sistema” nonostante i brillantissimi risultati di gestione conseguiti dal Banco di Sicilia nell’ultimo triennio che sono sotto gli occhi di tutti.

Palermo, 14 marzo 2003
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