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FEDERAZIONE AUTONOMA
BANCARI ITALIANI
SAB DI PALERMO




ANCHE AD ENNA E PROVINCIA E’ FINALMENTE PRESENTE LA FABI, SINDACATO PIU’ RAPPRESENTATIVO DEL SETTORE DEL CREDITO.

Alla presenza di numerosi colleghi bancari nonché di un vasto pubblico è stata inaugurata la sede della 
FABI –FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI. Padre Giusto della locale Chiesa di S.Giuseppe ha benedetto i locali del sindacato.

Sono intervenuti all’inaugurazione:

· Cristina Attuati Segretaria Nazionale dell’Organizzazione che ha illustrato ai presenti la decisione adottata dalla Federazione Nazionale di essere presente in tutti i capoluoghi di provincia e quindi nella piazza di Enna;

· Il Coordinatore Nazionale del dipartimento Organizzazione FABI, Franco Casini, che ha espresso l’augurio di una crescita e di una presenza in tutte le aziende di credito presenti nell’ennese;

· Carmelo Raffa, dirigente nazionale FABI e Coordinatore Nazionale FABI – Banco di Sicilia che ha dichiarato indispensabile per il sindacato maggiormente rappresentativo nel settore del credito ed in Sicilia mettere la propria bandierina nel capoluogo di Enna;

· Piero Cottone della FABI-SICILIA il quale ha espresso la propria soddisfazione per la presenza FABI nella nona provincia siciliana;

· Cetty Di Benedetto della Direzione Nazionale FABI ha auspicato una ulteriore crescita qualititativa e quantitativa della FABI nell’ennese;

· Andrea Trifirò ha chiesto un impegno della Federazione per far fronte alle problematiche da risolvere urgentemente in provincia di Enna;

· Beppe Daniele della FABI-SICILIA, ha richiesto maggiore attenzione per ciò che concerne i lavoratori impegnati presso gli sportelli operativi;

· Cesare Galazzo, Componente del Comitato Direttivo Centrale, ha regalato al nuovo sindacato la bandiera della FABI auspicando  che in provincia di Enna l’Organizzazione cresca rapidamente;

· Luigi Pastorelli, neo Segretario della Rappresentanza Sindacale Banco di Sicilia ha dato la propria disponibilità per promuovere tutte le iniziative atte a risolvere le problematiche che affliggono i lavoratori bancari della provincia di Enna e quindi alla crescita della FABI in detta provincia.

Il Coordinatore della FABI-PALERMO e dirigente nazionale, Carmelo Raffa, ha affermato infine che nel prossimo autunno si darà vita al Congresso Provinciale della FABI e quindi agli Organismi di detto SAB., completando in tal modo la presenza della FABI in  tutte le provincie d’Italia.

Palermo, 3 aprile 2003 

                                                 Carmelo Raffa
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