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FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI 

SINDACATO PROVINCIALE DI CUNEO

VIA L. GRASSI 5/A-7 - 12038 SAVIGLIANO


TEL. 0172/33722 - 725678 - FAX 0172/22363 - e-mail sab.cn@fabi.it

PASSIN PASSETTO

Si è svolto ieri il previsto incontro tra le OO.SS. e i responsabili della Federazione BCC assistiti dal dott. De Tommaso della Federazione Nazionale.

Tale appuntamento è stato preceduto da svariate sessioni di incontro in commissione tecnica, che hanno approfondito in questi ultimi due mesi, intercorsi dall’ultimo incontro del 6 febbraio, le richieste economiche inerenti al premio di risultato e talune questioni normative.  

 Il lavoro fin qui svolto ha permesso complessivamente di avvicinare, modificando le iniziali resistenze concettuali della Federazione, le posizioni della delegazione Aziendale a quelle della Piattaforma rivendicativa, così come presentate ai lavoratori del Movimento Cooperativo nelle assemblee di fine anno scorso.

Questo non significa che, pur a fronte di apprezzabili disponibilità, la Federazione non alterni su questioni quali inquadramenti, prestazione straordinaria dei Quadri Direttivi, elasticità di orario di lavoro alcune non sempre comprensibili rigidità. 

Ciò nonostante il percorso futuro della trattativa pare incanalato verso una sua logica e attesa conclusione.

Le parti hanno fissato un ultimo incontro tecnico in data 22 aprile p.v. per la definizione delle tematiche normative-economiche su cui è ancora necessario approfondire il confronto. 

Dopodiché verrà agendato una riunione “politica”, presumibilmente per fine aprile o inizio maggio, che ci auguriamo possa essere risolutiva per addivenire ad un’ipotesi di complessivo e positivo accordo, per quanto riguarda la piattaforma del Contratto integrativo Regionale.

Cuneo, 11 aprile 2003
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