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Si è tenuto, nella giornata del 17 aprile, l’ultimo incontro tra le Segreterie Generali delle 7 OO.SS. in merito alla questione dell’accordo tra Fabi e Federdirigenti.


Va subito detto che, a fronte di una esplicita disponibilità, nostra e di Federdirigenti, a confermare ed a proseguire il cammino unitario in categoria, Fiba, Fisac e Uilca hanno manifestato, con sfumature diverse, un atteggiamento di rigidità ed a tratti di chiusura.


Con tutta evidenza esse attribuiscono a tale intesa una valenza superiore a ciò che nella realtà vuole essere, definendola come un evento perturbatore degli equilibri in questi anni raggiunti all’interno dei rapporti intersindacali.


Fiba, Fisac e Uilca hanno proposto, infatti, la “ripresa” di un patto a 5, con esclusione di Federdirigenti e Sinfub, ritenendo obiettivamente conclusa l’esperienza di un patto a 7.

A tale proposta si è associata subito la Falcri.


Atteggiamento, quello delle tre sigle confederali, davvero poco comprensibile, se non alla luce di una strumentalità politica riferita al timore di perdere chissà quali poteri nell’ambito del settore del credito.


Va comunque sottolineato che sulla posizione di Fabi e Federdirigenti si è attestato anche il Sinfub.


La discussione tra le Segreterie Generali, comunque, è destinata a proseguire, con l’obiettivo di individuare una sintesi che consenta di proseguire la prassi unitaria nella categoria dei bancari, anche in vista del confronto con ABI sui grandi temi sindacali.


Cordiali saluti.
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