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GRUPPO SANPAOLOIMI

Segreteria di Gruppo

CONCLUSA LA PROCEDURA SINDACALE RELATIVA ALL’INTEGRAZIONE DELLE STRUTTURE DI SEDE CENTRALE SANPAOLOIMI E BANCONAPOLI.

Il 5 e 6 maggio inizia la trattativa sul fondo esuberi di gruppo; Il giorno 7 si tratta sulla fusione di Banca di Cerea in Cariparo

Torino, 30 aprile 2003 – Con un semplice verbale di incontro, si è conclusa la procedura sindacale sull’integrazione delle strutture comuni di sede centrale ex Banco Napoli e SanpaoloImi.

Le efficienze totali previste a regime sulle strutture ex sede centrale Banco Napoli sono di 239 unità per il Corporate Center  e di 208 per la Direzione Rete, alle quali verranno appplicati gli accordi di gruppo sottoscritti relativamente a mobilità territoriale (max.50 km senza consenso), riqualificazione professionale, accoglimento delle domande di trasferimento e tutela del disagio.

Il 5 e 6 maggio inizieranno inoltre le trattative per raggiungere un accordo sull’introduzione del fondo esuberi di gruppo, che consentirà di alleggerire ulteriormente l’impatto delle eccedenze di personale sul territorio.

Un incontro apposito si terrà entro il 30 luglio per verificare, nell’ottica descritta, la situazione delle uscite e delle adesioni al fondo del personale interessato dall’operazione.

Pur non condividendo il tipo di riorganizzazione prospettata dall’azienda, che non soddisfa pienamente le aspettative dei colleghi interessati, le organizzazioni sindacali hanno ribadito la loro intenzione di continuare a seguire passo per passo lo sviluppo del progetto di ristrutturazione.

