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COMUNICATO RISERVATO ALLE STRUTTURE

BANCO DI SICILIA. INCONTRO SU:  ESODI, MOBILITA’, RISTRUTTURAZIONE CAPOZONA, AVANZAMENTI DI CARRIERA E PREMI, PREVIDENZA COMPLENTARE, CONTRATTAZIONE AZIENDALE.  

 Nella mattinata di oggi si è tenuto un incontro tra i Coordinamenti Aziendali  BdS delle Organizzazioni Sindacali FABI – FALCRI – FIBA – FISAC – SINDIRIGENTI CREDITO – SINFUB e UILCA ed i vertici della Direzione del Personale Banco di Sicilia..

Il  Dr. Salvatore Viola, Direttore del Personale BdS, ha comunicato alle Rappresentanze Sindacali che per quanto attiene le richieste di esodo le stesse ammontano a 220 e che quindi tenuto conto delle precedenti adesioni con scadenza 31 marzo complessivamente le richieste già presentate hanno raggiunto quota 500. Il piano Capitalia per il Banco prevede complessivamente 570 esodi volontari. In considerazione che ancora c’è la possibilità di un’altra tornata di esodi con richieste da presentare entro il 31.12.2003 possiamo considerare raggiunto l’obiettivo prefissato.

La FABI e le altre Organizzazioni sindacali hanno ribadito la richiesta relativa alla revoca da parte dell’Azienda dell’ordinanza riguardante i trasferimenti cosiddetti punitivi e finalizzati a costringere i lavoratori a presentare richiesta di pensionamento. Sull’argomento i rappresentanti aziendali non hanno dato risposte positive insistendo sull’esigenza di procedere nella direzione prefissata. La FABI e le altre sigle sindacali si sono dichiarate insoddisfatte riservandosi di intraprendere le azioni consequenziali qualora l’Azienda mettesse in esecutività atti di mobilità unilaterali ed in contrasto con gli accordi vigenti.

Sulla soppressione della Capozona di Enna il Dr. Viola ha dichiarato che non ci saranno traumi per i lavoratori interessati e che i relativi trasferimenti saranno operati sulla base di criteri improntati dalla piena volontarietà.

Sugli avanzamenti di carriera e sui premi erogati a circa 200 lavoratori l’Azienda si è riservata si fornire maggiori ragguagli nell’incontro fissato per venerdì 16 maggio che dovrà stabilire, anche, le date dei successivi incontri su: previdenza complementare, contrattazione integrativa aziendale, mobilità e verifica su inquadramenti.

Sull’argomento la FABI ha dichiarato la piena insoddisfazione per il numero esiguo degli avanzamenti effettuati che in taluni casi non rispondono neanche a criteri obiettivi di trasparenza.

In questo modo, ha affermato il Coordinatore Nazionale FABI-BdS Carmelo Raffa, si è creato un forte malumore tra i lavoratori ed in particolare tra le centinaia di professionalità che da parecchi anni attendono i meritati riconoscimenti. 

Il Coordinatore FABI, infine, ha auspicato che il BdS mantenga fede agli impegni contratti con tutte le sigle sindacali per quanto attiene il riconoscimento degli inquadramenti professionali e che non si tenti di ridimensionare il numero degli aventi diritto.

Palermo, 6 maggio 2003 








Carmelo Raffa






Segretario Coordinatore Nazionale FABI-Banco di Sicilia

Comun. Banco Sicilia
