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GRUPPO SANPAOLOIMI

Segreteria di Gruppo

FONDO ESUBERI DI GRUPPO: LA TRATTATIVA AGGIORNATA AL 12 MAGGIO. ALCUNI PASSI AVANTI MA RESTANO ANCORA DA DEFINIRE FATTI ESSENZIALI COME LA MISURA E LE MODALITA’ DELL’INCENTIVO E LA PLATEA DI RIFERIMENTO.

Torino, 7 maggio 2003 –  La riunione iniziata l’altro ieri al Lingotto è proseguita per tutta la giornata di ieri senza però consentire di raggiungere un accordo sulle regole che dovranno informare l’applicazione del fondo esuberi presso le banche e società facenti parte del Gruppo SanpaoloImi.

Tuttavia, l’incontro odierno ha permesso di acquisire alcuni elementi utili per l’applicazione ai colleghi esodati di garanzie in termini di previdenza complementare, assistenza sanitaria, condizioni agevolate e iscrizione al Cral, che equiparerebbero sostanzialmente gli aderenti al fondo esuberi ai colleghi in servizio.

In particolare la delegazione aziendale si è dichiarata disponibile a continuare a versare i contributi ai fondi pensione integrativi fino al momento della maturazione della pensione INPS o, in alternativa, a consentire il riscatto (per i fondi a contribuzione definita) dello zainetto  maturato al momento dell’esodo con correlativa attualizzazione dei contributi ancora da maturare.

Anche per quanto riguarda l’assistenza sanitaria, l’azienda sarebbe d’accordo a mantenere l’uguaglianza delle prestazioni tra colleghi esodati  e colleghi in servizio, accollandosi l’onere della quota aziendale attualmente versata.

Sono rimaste invece ancora insolute (ed in parte addirittura non affrontate) questioni fondamentali quali la misura e le modalità di erogazione dell’incentivo per coloro che intendono aderire al Fondo esuberi, nonché le platee di riferimento, che dovranno comunque tenere conto delle aree di maggior impatto delle procedure che stanno producendo gli esuberi di personale.

Ciò anche in riferimento alle necessarie garanzie da ottenere sulle assunzioni, che il Gruppo deve impegnarsi ad effettuare laddove il numero degli aderenti al fondo superasse, relativamente anche al solo territorio considerato, il numero degli efficientamenti dichiarati dalle aziende.

Gli incontri riprenderanno il 12 maggio a Torino.
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