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Circolare 16/03

Torino, 9 maggio 2003

Varie dall’Antonveneta

Da oltre un mese l’intera struttura aziendale sembra essere caduta in una sorta di torpore nel quale nulla si muove o quasi.

Sappiamo bene che non è così. Sono, questi, momenti molto importanti per l’azienda e per tutti coloro che ne condividono le sorti.

Siamo alle soglie di scelte strategiche molto importanti intorno alle quali, ne siamo certi, sta lavorando alacremente l’A.D. Montani ed il suo staff di tecnici.

Le decisioni che verranno adottate avranno un impatto molto forte sull’attuale struttura produttiva ed organizzativa aziendale ma non potranno prescindere dalla necessaria massima valorizzazione delle risorse che in essa vi operano.

Il Sindacato ha sottoscritto il 25 marzo u.s. una trilogia di accordi (spin-off immobiliare, esodi volontari – subordinati al confronto sul Piano Industriale - e relazioni sindacali) che punta a perimetrale con efficacia il percorso di trasformazione che la Banca ha intrapreso (leggasi circolare 12/03 del 25/3/03).

Per quanto ci è dato a sapere il contenuto del Piano Industriale deve ancora scontare il necessario passaggio di confronto in seno al Consiglio di Amministrazione della Banca (nonostante le molteplici voci che girano – come sempre in questi casi – oramai all’impazzata nella Struttura). Subito dopo verrà portato al confronto con le Organizzazioni Sindacali.

La settimana successiva al 107° Consiglio Nazionale della FABI che si svolgerà a Como – durante il quale contiamo di “ritagliarci” un breve spazio per i Delegati di BAPV presenti – si svolgerà una riunione per affrontare i molteplici temi sul tappeto: Sistema Incentivante, Inquadramenti, Commissioni, CIA ecc. Sarà l’occasione, inoltre, per chiedere all’Azienda quali misure igieniche intende adottare per la corrispondenza in arrivo dai Paesi a rischio SARS qualora venissero confermate le ultime notizie in merito alla capacità di sopravvivenza del virus circolate sui media.  

Cordiali saluti

La Segreteria Centrale

“Banca Antonveneta circ1603”

































