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GRUPPO SANPAOLOIMI

Segreteria di Gruppo

FONDO ESUBERI DI GRUPPO: SALTA L’ACCORDO

MANCA L’INTESA SULLA MISURA DELL’INCENTIVO, SULLA PLATEA DI RIFERIMENTO E SULLE GARANZIE  

Torino,  13 maggio 2003  – Non sono bastati due giorni di trattativa per raggiungere un accordo sul fondo di sostegno al reddito per le banche del Gruppo.

La Delegazione aziendale si è presentata alla ripresa del confronto senza un sostanziale cambiamento delle proprie posizioni di partenza, che risultano ancora insufficienti per quanto riguarda  la platea degli aventi diritto e la misura dell’incentivo.

La platea degli aventi diritto ad accedere al fondo rimarrebbe limitata, per tutte le società del gruppo, a coloro che maturano il diritto entro il 31/12/2007.

Solo per i poli interessati dalla chiusura delle procedure MOI e DAL e   Banco Napoli, abbiamo registrato una disponibilità a posticipare la scadenza di un anno (2008).

Anche sull’incentivo all’esodo, le posizioni restano distanti, perché la capogruppo propone una cifra calcolata sulla base massima del 74% della retribuzione annua lorda al raggiungimento di 48 mesi di permanenza nel fondo (4 anni).

Quanto alle garanzie in caso di riforma previdenziale, la delegazione aziendale si è trincerata  dietro un generico rimando all’accordo ABI.

A questo punto, la parola ritorna alle Segreterie Nazionali che, in tempi brevi, convocheranno un nuovo incontro per tentare di raggiungere un accordo pienamente soddisfacente.

Volantino S.Paolo 1305






