A TUTTI I LAVORATORI

SI È’ TENUTO IN DATA 21/05/2003 PRESSO L’HOTEL S. FRANCESCO DI RENDE (CS) IL PRIMO INCONTRO TRA I VERTICI AZIENDALI E LE OO.SS. AZIENDALI AVENTE PER OGGETTO: “PROCEDURA AI SENSI DEGLI ART. 4 E 24 L. 223 DEL 1991 – LICENZIAMENTI COLLETTIVI PER RIDUZIONE DEL PERSONALE”. DURANTE LO STESSO LE OO.SS. NON SI SONO ADDENTRATE NEL MERITO DELLA DISCUSSIONE, MA SI SONO LIMITATE AD ASCOLTARE LE POSIZIONI DELLA CAPOGRUPPO INERENTI I CONTENUTI DELLA PROCEDURA NOTIFICATA.

NELL’INTRODUZIONE IL Rag. PALAZZOLO HA ELOGIATO I LAVORATORI DI E.TR. PER LA LORO EFFICACIA ED EFFICIENZA DIMOSTRATA NEL CORSO DELL’ULTIMA SCADENZA RELATIVA AL CONDONO, UNA SOTTOLINEATURA CHE ALLE SCRIVENTI È SUONATA COME UNA VERA E PROPRIA PROVOCAZIONE. INFATTI SUBITO DOPO LO STESSO PALAZZOLO HA SOTTOLINEATO CHE I 202 ESUBERI CORRISPONDONO IN TERMINI ECONOMICI A 9.500.000 DI €uro CHE DEVONO NECESSARIAMENTE ESSERE ABBATTUTI PER L’ANNO 2003. TRA L’ALTRO LO STESSO HA AGGIUNTO CHE ATTRAVERSO GLI INTERVENTI “ORDINARI” NON È POSSIBILE RECUPERARE TALE CIFRA. PER TALI RAGIONI HA FATTO RIFERIMENTO AD INTERVENTI STRAORDINARI QUALE IL “NON LAVORO” OSSIA LA RIDUZIONE DELL’ORARIO DI LAVORO CON LA CONSEGUENTE CONTRAZIONE DEL SALARIO E DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI.

NELLE MORE L’AMMINISTRATORE DELEGATO DI I.R.T. HA TRA L’ALTRO EVIDENZIATO COME A SUPPORTO DELLA VERTENZA POTREBBERO INTERVENIRE ALTRI SOGGETTI QUALI LA CAPOGRUPPO BANCARIA ED I MINISTERI COMPETENTI.

NELLE DICHIARAZIONI DEI RAPPRESENTANTI DELLE OO.SS. È EMERSO IL MANCATO RISPETTO DA PARTE AZIENDALE DEGLI IMPEGNI ASSUNTI NEL CONTRATTO DI SOLIDARIETÀ E PER QUANTO RIGUARDA QUEST’ULTIMA VICENDA IL MANCATO RISPETTO DEGLI IMPEGNI SOTTOSCRITTI CON L’ACCORDO DEL 5 DICEMBRE 2002, CHE NON ESCLUDE EVENTUALI SOLUZIONI ALL’INTERNO DELLE AZIENDE DEL GRUPPO IN MODO VOLONTARIO.

LE OO.SS. HANNO RIGGETTATO IN TOTO IL PERCORSO AZIENDALE CHE MIRA A FAR PAGARE LE INEFFICIENZE DI E.TR. AI LAVORATORI CHE IN QUESTI 2 ANNI HANNO DIMOSTRATO PROFESSIONALITÀ ED ATTACCAMENTO AL PROPRIO LAVORO MENTRE L’AZIENDA ANDAVA DA TUTT’ALTRA PARTE.

ALLA LUCE DI TUTTO CIÒ LO SCENARIO È CERTAMENTE PREOCCUPANTE, AD OGGI DIVENTA DIFFICILE PREVEDERE EVENTUALI IMMEDIATE SOLUZIONI.

GLI EVENTUALI SVILUPPI DELLA TRATTATIVA CHE RIPRENDERÀ NELLA PROSSIMA SETTIMANA VI SARANNO TEMPESTIVAMENTE COMUNICATE.

Cosenza lì 22/05/2003

Le Segreterie di Coordinamento Aziendale
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