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· NO ALLE SPACCATURE IMPOSTE DA ROMA

In questi giorni, state ricevendo un documento di alcuni sindacati, con il quale si accusa la nostra organizzazione di non avere sufficientemente a cuore gli interessi della categoria, perché compromessi da un accordo con la Federdirigenti, altro sindacato dell’intersindacale.

Si tratta di un’affermazione delle Segreterie Nazionali di FALCRI FIBA FISAC e UILCA, che hanno deciso di proseguire il confronto a livello nazionale e di gruppo da soli, cioè senza l’ingombrante presenza della nostra organizzazione.

E’ singolare che chi si erge a difensore degli interessi di tutti i lavoratori, assuma posizioni e comportamenti che spaccano la categoria in un momento estremamente delicato per tutti noi.

Al SanpaoloImi esistono problemi irrisolti, come il fondo esuberi, le assunzioni, il sistema incentivante  e gli inquadramenti nel nuovo modello di filiale, che esigono risposte immediate e un sindacato forte e unito.

Per quanto ci riguarda, come nel passato, opereremo nell’interesse dei lavoratori di tutte le aree professionali ricercando, con chiarezza, la convergenza con le altre organizzazioni sindacali ed auspichiamo che esse, nell’interesse dei colleghi, facciano altrettanto.

Le nostre colleghe e i nostri colleghi, che ci hanno dato la loro fiducia e la loro adesione, non si meritano una rappresentanza dimezzata.

Essi chiedono la soluzione  ai problemi che affrontano quotidianamente  e non il trasferimento in azienda di incomprensibili logiche politiche centralizzate, che indeboliscono la posizione e le richieste dei lavoratori.
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