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R.S.A.

BANCA INTESA

LA SPEZIA

LA VERA EMERGENZA PRIORITARIA E’ CAMBIARE IL MODO DI PENSARE DI CHI COMANDA

Caro Passera, continui a predicare bene ma chi comanda razzola male.

Inutili sono i richiami del CEO alla cura della clientela, intesi come corretta e seria informazione sui rischi dei prodotti offerti e sull’idoneità alle esigenze della clientela.

Il “caso Argentina” che ha avviato un lungo e non concluso scontro tra Banche, Banca Intesa compresa, e associazioni dei consumatori, con relativa richiesta di risarcimento danni e i numerosi interventi delle autorità competenti, tra l’altro, poco coercitivi,  sui doveri di una corretta informazione in merito ai rischi finanziari cui i nostri clienti sottopongo il proprio risparmio, sono naufragati contro lo scoglio del  raggiungimento del risultato ad ogni costo.

Apprendiamo, infatti, che il Signor Capo Divisione Nord Est, probabilmente non al corrente di quanto sopra, avrebbe “duramente” ripreso, per interposta persona, i colleghi per il mancato raggiungimento dell’obiettivo di vendita di “Obbligazioni Superstrike” (!?).

Non soddisfatto, entro oggi, ogni uomo o donna dovrà immolarsi per la causa. Si dovrà colpire la clientela inerme, lo voglia o non lo voglia, con una vendita minima di Euro 25.000 delle medesime obbligazioni. Si potrà tralasciare qualsiasi altra attività per “non fallire”. Tutta la clientela che capiterà in banca dovrà essere oggetto di questa rappresaglia.

Probabilmente chi ha impartito l’ordine, a mezzo e-mail, non sa che in Italia, che non è l’IRAK di Saddam, esiste da  sempre il contratto di lavoro subordinato per cui non siamo pagati a seconda del risultato raggiunto ed esiste il divieto di cottimo.

E’ giunto il momento che si cominci ad esaminare l’incidenza sugli utili della banca dei mega emolumenti percepiti dalle alte sfere per valutare se un loro ridimensionamento possa favorire l’individuazione di obiettivi più umani e raggiungibili per i lavoratori a fronte di un dividendo inalterato per la proprietà.

La Spezia, 30 maggio 2003
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