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	6 giugno 2003


( SISTEMA VALUTATIVO
In questi giorni vengono consegnate dai Direttori e dai Responsabili dei Servizi Centrali le schede di valutazione dei risultati raggiunti e dei comportamenti espressi. 

L’accordo specifico con l’Azienda prevedeva l’indicazione delle valutazioni sintetiche e analitiche, mentre la scheda consegnata non riporta il codice del giudizio (A, B, C, D o E) e non viene evidenziata la percentuale relativa alla quota “comportamenti” o la mancata corresponsione  (con giudizio D).

Ricordiamo che  chiunque ritenesse  il giudizio espresso dall’azienda non  rispondente alla propria prestazione svolta può, (entro 15 giorni dal ricevimento della scheda di valutazione) formulare  richiesta scritta per  essere sentito personalmente dalla Funzione aziendale superiore al valutatore. In tale occasione i colleghi  possono  farsi assistere da un Dirigente dell’Organizzazione Sindacale a cui si conferisce mandato.

La competente Funzione aziendale, (entro 30 giorni dal pervenimento della richiesta), fisserà  un colloquio con l’interessato/a alla presenza del valutatore diretto. Entro i successivi 60 giorni, sempre attraverso  apposito colloquio, verranno comunicate le  determinazioni al riguardo.

In caso di attribuzione di  giudizio sintetico E è possibile richiedere il cambio mansioni e, compatibilmente con le esigenze di servizio, il trasferimento ad altro ufficio e/o partecipare a corsi di riconversione professionale.

Rimarchiamo infine che l’indicazione del premio erogato in agosto nelle filiali Retail non deve costituire una diminuzione del montante destinato per il 2002 al sistema incentivante, in quanto gli incentivi distribuiti per la “gara” dei primi 5 mesi del 2002 derivavano da risparmi sul premio non erogato nel 2001.

E’ previsto il 12 giugno, insieme alle risposte alle nostre richieste sugli inquadramenti, una specifica informativa sul Sistema incentivante 2002 e nuovi criteri 2003.

Sarà questo il momento di confronto con l’Azienda sulle gravi anomalie che abbiamo riscontrato.

Allegato

· lettera di contestazione alla valutazione
(
www.fabisanpaoloimi.it

(
segreteria@fabisanpaoloimi.it
	
	(


Volantino S.Paolo 0606



notizie flash


Segreteria Centrale











�











