CIRCOLARE COMMISSIONE ESODATI n° 1/2003

Sommario:

· Manuale di calcolo dell’assegno straordinario dei Fondi esuberi credito e BCC

· Programma di calcolo SEAC: aggiornamento software ed accesso area riservata sito internet

Manuale di calcolo dell’assegno straordinario dei Fondi esuberi credito e BCC

In allegato Vi trasmettiamo la 2ª edizione del “Manuale operativo per il calcolo dell’assegno straordinario dei Fondi esuberi credito e BCC”.

La revisione del manuale si è resa indispensabile sia a seguito delle modifiche interpretative intervenute da parte del Ministero delle Finanze (Risoluzione n° 17/E del 29 gennaio scorso dell’Agenzia delle Entrate) che di un apposito incontro tecnico tenutosi a Roma con l’INPS, a cui hanno partecipato per la FABI Valerio Poloni e Vincenzo Saporito, componenti della Commissione Nazionale Esodati.
Programma di calcolo SEAC: aggiornamento software 

ed accesso area riservata sito internet

Abbiamo inoltre concordato l’assegnazione di una password per le strutture FABI per l’accesso all’area riservata del sito SEAC (www.seac.it) .

L’accesso alla predetta area consente di:

· scaricare files necessari per il “settaggio” della procedura e per la risoluzione dei problemi software;

· richiedere assistenza di tipo informatico sulla procedura di calcolo;

· richiedere assistenza normativa sul calcolo delle pensioni. Va ribadito invece che l’assistenza normativa sul calcolo dell’assegno straordinario è di competenza delle strutture dedicate della FABI (ricordiamo ancora che a pagina 15 del manuale sono indicati i recapiti telefonici dei componenti della Commissione Nazionale Esodati).

Le strutture FABI licenziatarie del programma di calcolo potranno di conseguenza richiedere la predetta password inviandone semplice richiesta a Saporito Vincenzo via e-mail all’indirizzo vinsap@libero.it  oppure via fax al n° 0382-309984.

Cordiali saluti.

LA SEGRETERIA NAZIONALE

Roma, 9 giugno 2003 
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