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GRUPPO SANPAOLOIMI

Segreteria di Gruppo

FONDO ESUBERI: RAGGIUNTO L’ACCORDO SULLE GARANZIE DI GRUPPO. ORA LA TRATTATIVA SI SPOSTA  IN AZIENDA

Torino, 10 giugno 2003 –  E’ stato raggiunto l’accordo sulle garanzie di gruppo per l’accesso al fondo esuberi la cui applicazione si dovrà realizzare attraverso singole intese aziendali. L’ipotesi d’accordo prevede:

Adesione al Fondo:

L’adesione al Fondo è volontaria per tutti i dipendenti del Gruppo SanpaoloIMI mediante accordi attuativi da stipularsi nelle singole aziende. 

Personale Interessato:

Tutti coloro che maturano i requisiti per il diritto alla pensione nel periodo compreso tra il 

1° gennaio 2004 e il 31 dicembre 2007

Per gli addetti alla Sede Centrale ex Banco e alle strutture MOI e DAL di Bergamo, Grandate, Roma, Teramo e Pesaro la scadenza è spostata al 31 dicembre 2009.
Verifiche tra le parti: 

· Settembre 2003: esame del numero di adesioni per azienda

· Gennaio 2004: valutazione dello scaglionamento uscite programmate e connesso piano assunzioni

· Maggio 2004: valutazione della possibilità di reiterazione del ricorso al Fondo.

Assunzioni:

Qualora le adesioni al Fondo superino il numero degli esuberi programmati, l’Azienda si impegna a dar corso a nuove assunzioni dando priorità a quelle delle filiali.

Incentivo:

Erogazione, a chi aderisce al Fondo, di un incentivo pari al 60% della retribuzione annua lorda più lo 0,50% per ogni mese di permanenza nel Fondo, che diventa 0,75% dal 25.mo mese in poi. In linea generale, l’incentivo compensa sostanzialmente la differenza tra retribuzione netta e assegno di sostegno al reddito. 

Fondo pensioni a contribuzione definita: 

Possibilità di riscatto, di trasferimento o di mantenimento dello zainetto, con immediato riconoscimento del valore attuale delle future contribuzioni datoriali.

Fondo Pensioni a prestazione definita:  

Confermata la validità del periodo di permanenza nel fondo ai fini del calcolo della pensione con imponibile calcolato al momento dell’adesione adeguato dalle dinamiche contrattuali.

Assistenza Sanitaria: 

Equiparazione del personale in esodo a quello in servizio.

Provvidenze: 

Mantenimento delle condizioni agevolate, compresi i mutui,  fatta eccezione per  i piani di rientro.

Garanzie:

Confermate le garanzie previste al livello nazionale in caso di riforma delle pensioni che modifichi i requisiti di accesso alla pensione INPS, con verifica in azienda, a tutela degli interessati,  sugli effetti dei provvedimenti. 
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