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( INQUADRAMENTI

Accolte le nostre richieste in merito alle figure professionali derivanti dall’applicazione del nuovo modello di filiale. Definita la certezza dei percorsi

L’Azienda ha accolto la nostra richiesta di verificare tutte le anomalie relative alle mancate comunicazioni di inserimento in percorso professionali. Successivamente a questa fase, è prevista la comunicazione scritta ai colleghi all’inizio del proprio percorso e la relativa valutazione aziendale in occasione della consegna della scheda di valutazione.

L’Azienda ha accettato di integrare il contratto integrativo con l’aggiornamento degli inquadramenti e la definizione di  percorsi professionali certi, recuperando anche il tema della Filiale Imprese, che era ancora in fase di allestimento in occasione del rinnovo del CIA.

FILIALI/TEAM IMPRESE
Abbiamo ottenuto  che gli addetti imprese vengano inseriti in un percorso professionale finalizzato alla nuova figura di gestore  con portafoglio senza facoltà. A questo gestore verrà attribuito il 3A4L e, dopo ulteriori 18 mesi, il QD1 con facoltà di massima.
FILIALI RETAIL

· Gestore Small Business: con portafoglio di 100 clienti affidati (senza facoltà) avvio nel percorso per inquadramento a  3A4L.

· Responsabile Family Market con 20 addetti (compreso il responsabile): inquadramento a QD2 , e individuazione della figura del vicario (al quale viene riconosciuta l’indennità di sostituzione).

· Gestori Affluent e Family Market con portafoglio congruo: quantificazione della durata massima dei percorsi professionali  finalizzati all’inquadramento:

da 3A1L 

inquadramento a 3A4L 

dopo 36 mesi

da 3A2L

         “               a 3A4L

dopo 36 mesi

da 3A3L

         “               a 3A4L

dopo 24 mesi

Gli stessi tempi sono validi anche per il percorso Small Business e addetti Imprese
Con portafoglio ad oggi di 18,5 milioni di Euro, il Gestore Affluent  (3A4L), consegue il QD1 dopo 18 mesi.

Disponibilità dell’Azienda a verificare, nei moduli Family Market con un alto numero di addetti, l’eventuale inserimento di una ulteriore figura professionale di coordinamento.
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