RAPPRESENTANZE  SINDACALI  AZIENDALI

Banca Intesa

Polo   di   Parma
Parma 17 giugno 2003

Spett.le

Banca Intesa

Ufficio Relazioni Sindacali

Direzione Risorse Umane e Organizzazione

Servizio Relazioni con il Personale

Milano

Att. Dott. Nicolini Dario, Dott. Beraldi Antonio

p.c.: Dott.ssa Romani Simonetta 

Oggetto: Referente Sindacale


In data 9 aprile, in occasione di un incontro con il Dott. Tura Stefano, Vi consegnammo una lettera datata 4 aprile in cui chiedevamo, dopo reiterate richieste verbali, un referente per le Relazioni Sindacali per le diverse Direzioni di Banca Intesa presenti nel Polo di Parma, chiedendo urgente soluzione al problema evidenziato.


Verbalmente ci fu risposto che, nonostante il problema del decentramento delle Relazioni Sindacali fosse ancora da risolvere, i responsabili delle Relazioni Sindacali sarebbero stati disponibili ad incontrarci per ovviare momentaneamente alla situazione.


Alla lettera sopracitata, a quelle del 1° e del 16 aprile sugli appalti, a quella del 16 aprile di richiesta di incontro per problematiche evidenziate nella lettera stessa, non abbiamo ricevuto alcuna risposta.


Riteniamo la situazione gravissima, in palese contrasto con una normale ottica di corrette Relazioni Sindacali.


Non siamo più disposti ad attendere ulteriormente e se a breve non avremo ciò che legittimamente chiediamo, in accordo con le segreterie di coordinamento, ci attiveremo per tutte le forme di lotta consentite.

Distinti Saluti.

	Fabi
	federdirigenti











