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COMUNICATO STAMPA
GRUPPO CAPITALIA-BANCO DI SICILIA. Il nuovo Amministratore Delegato, Dr. Beniamino Anselmi ha incontrato i sindacati. 
“”Il BdS deve essere sempre più vicino alla clientela e rispondere adeguatamente alla loro esigenza.”” Con queste affermazioni si è presentato il nuovo Amministratore Delegato alle Organizzazioni Sindacali FABI – FEDERDIRIGENTICREDITO – SINFUB.

Dovranno conseguentemente essere ridotti i tempi per dare le risposte adeguate all’utenza e nei prossimi giorni arriveranno segnali concreti in questa Direzione.

Per quanto attiene le problematiche sindacali il Dr. Beniamino Anselmi ha dato un primo segnale alle richieste formulate dai  sindacati sulle modalità d’erogazione del VAP che verrà corrisposto in contanti, nelle prossime settimane.

Il nuovo Amministratore Delegato ha anche detto che gli strumenti d’incentivi per il personale dovranno corrispondere a criteri di assoluta trasparenza.

Nei prossimi giorni proseguirà il confronto con la Direzione del Personale sui temi sindacali oggetto della vertenza, che si protrae da oltre due anni al BdS, e che riguarda:

· previdenza complementare;

· contratto integrativo aziendale;

· inquadramenti del personale;

· ruoli chiave e lavoro straordinario quadri direttivi

· problematiche pegnorazione.

Il Segretario Coordinatore FABI – Banco di Sicilia, Carmelo Raffa, al termine del confronto ha dichiarato:

“”Quanto affermato dal Dr. Beniamino Anselmi, in questo primo incontro, soddisfa le nostre aspettative. Ci aspettiamo che dalle parole si passi ai fatti concreti e che al Banco finisca l’era dei figli e dei figliastri e si  instauri la nuova era della massima trasparenza. Ci attendiamo che dal confronto sui temi della vertenza Banco si trovino adeguate soluzioni e che si diano in questo modo le risposte soddisfacenti per i lavoratori e per le professionalità presenti all’interno dell’Azienda.””

Palermo, 17 giugno 2003 
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