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COMUNICATO  STAMPA
GRUPPO CAPITALIA-BANCO DI SICILIA. PRIMO INCONTRO TRA IL NUOVO CAPO DEL PERSONALE VELARDO CALZA ED I SINDACATI.

In data odierna si è tenuto il primo incontro tra i Coordinamenti Nazionali dei sindacati Banco di Sicilia FABI  -  FEDERDIRIGENTI e SINFUB ed il nuovo Responsabile del Personale Dr. Velardo Calza, affiancato dall’uscente neopromosso Condirettore Centrale Salvo Viola. 

La Direzione del Personale ha preannunciato di dare alcune risposte sulle problematiche sindacali attuali entro la fine della settimana prossima e comunque entro il corrente mese di giugno.

In particolare il Dr. Salvo Viola ha confermato che è intendimento aziendale pagare il premio di produttività “in contanti” entro la fine di luglio e si è riservato di fornire l’entità del predetto emolumento.

La Direzione del Personale ha comunicato alle Organizzazioni Sindacali che l’Azienda ha conferito l’incarico ad una Società per l’effettuazione di uno studio di fattibilità sul nuovo modello organizzativo aziendale che dovrà essere completato entro l’autunno di quest’anno.

Conseguentemente, secondo la Direzione del Personale, non potrebbero trovare immediata soluzione le problematiche relative ai ruoli chiave ed alle nuove figure di inquadramento.

I sindacati hanno dissentito a questa linea che causerebbe un ennesimo rinvio e quindi un danno alle aspettative delle alte professionalità ed hanno richiesto che l’Azienda dia un’immediata risposta alla piattaforma per il contratto integrativo aziendale presentata dalle sette Organizzazioni Sindacali unitariamente nonché  l’attivazione di un tavolo specifico per la dirigenza.

Il Dr. Viola ha comunicato che dopo l’incontro fissato per domani per le problematiche “centro elettronico” concorderà il calendario dei nuovi incontri sindacali per ciò che attiene: problematiche pegnorazione, previdenza complementare, contratto integrativo aziendale, etc.

Siamo fortemente preoccupati, ha dichiarato il Coordinatore Nazionale FABI-BdS Carmelo Raffa, dell’atteggiamento ancora dilatorio tenuto dalla delegazione Aziendale. Ci aspettiamo segnali positivi a partire dal prossimo incontro in materia di: omogeneizzazione dei trattamenti economici, normativi e previdenziali con i colleghi BancaRoma. Subito dopo apriremo un confronto con i lavoratori e solo in questo modo stabiliremo democraticamente il da farsi.
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