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CONRATTO INTEGRATIVO INTERREGIONALE LAZIO-UMBRIA  E SARDEGNA

 COMUNICATO AI COLLEGHI


Nonostante gli atteggiamenti di gratuita ostilità e di basso spessore politico posti in essere nei confronti della nostra sigla, che hanno causato atteggiamenti da “prima donna” da parte di talune sigle sindacali, in data 3 luglio 2003 si è conclusa la trattativa riguardante il Contratto Integrativo per i colleghi appartenenti alle aree professionali.

L’accordo sottoscritto, peraltro atteso da molti mesi, è da considerare positivamente in quanto permette ai colleghi di tutte le Aziende in amministrazione ordinaria di percepire il premio di risultato per gli anni 2000-2001-2002.

L’erogazione del premio relativo agli anni 2000 e 2001 verrà erogato entro il mese di luglio mentre quello relativo al 2002 nel mese di settembre (con un mese di anticipo rispetto a quanto previsto). 

L’importo del ticket mensa è stato elevato al massimo consentito dalle normative fiscali in euro 5,28 con decorrenza 1 gennaio 2003. Come di consueto, appena possibile, verrà inviato a tutti gli iscritti la copia del contratto.

COORDINAMENTO INTERREGIONALE FABI

Roma, 3 luglio 2003 

