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COMUNICATO STAMPA

BANCA INTESA: 

PIENAMENTE RIUSCITO LO SCIOPERO

Praticamente ferma “Banca Intesa”, oggi, in provincia di Varese, dove, a causa della giornata di sciopero aziendale nazionale, proclamata dalle Organizzazioni Sindacali FABI, DIRCREDITO e SINFUB, sono rimasti chiusi i 60 sportelli e si sono astenuti dal lavoro, in modo massiccio, i circa 900 addetti, con una partecipazione alla manifestazione di lotta pari al 95%.
Soddisfazione, pertanto, da parte dei Sindacati promotori dello sciopero che ha trovato ampia condivisione tra tutti i Lavoratori che hanno voluto così esprimere il loro disappunto e la profonda contrarietà nei confronti dell’atteggiamento della Banca che sempre più appare confuso, arrogante e d’assoluta indifferenza verso i problemi del Personale, quali: i carichi ed i ritmi di lavoro, la mancanza di Personale in tutte le unità operative, l’imbarazzante situazione di stallo organizzativo, l’applicazione unilaterale di disposizioni interne lesive dei diritti contrattuali e la mancanza di un Contratto Integrativo Aziendale unico.

I Lavoratori di “Banca Intesa” che hanno voluto, con la giornata odierna di sciopero, dare un segnale di protesta forte, chiedono ora che la Banca non si sottragga alle proprie gravi responsabilità e convochi, quanto prima, le Parti Sindacali per la ripresa del confronto per la  soluzione dei reali problemi dei Colleghi.

Le Organizzazioni Sindacali di FABI, DIRCREDITO e SINFUB evidenziano, con determinazione, che il tempo delle risposte aziendali dilatorie è finito, e che la pazienza dei Lavoratori, ogni giorno impegnati con gran senso di responsabilità, quasi sempre sopra i normali limiti, non è senza termine.

Varese, 21 Luglio 2003
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