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SEGRETERIE DI COORDINAMENTO DI BANCA INTESA

PRIMO SCIOPERO: BANCA INTESA CONDANNATA DAL GIUDIZIO DEI LAVORATORI

OLTRE IL 90%  LE FILIALI CHIUSE

Certo, Corrado Passera non è persona che si lascia intimidire da una giornata di sciopero, come lui il suo management, ma la risposta, dei lavoratori e delle lavoratrici al piano industriale e sul braccio di ferro ingaggiato con il Sindacato su problemi molto sentiti, è inequivocabile.

I lavoratori chiedono al sindacato coerenza, determinazione, salvaguardia dei diritti e livelli economici, formazione, sviluppo professionale, riconoscimenti economici. 

In breve: coesione con il sindacato ma con chiarezza nei traguardi e determinazione al loro raggiungimento. 

I lavoratori, ancora una volta, hanno dimostrato compattezza ed unità d’intenti, oltre ogni più favorevole previsione. Il rifiuto delle pressioni contrarie allo sciopero, diramate dall’azienda anche tramite circolari, hanno ottenuto solo l’effetto boomerang.

La necessaria pausa estiva che occuperà il mese d’agosto non sarà, da parte nostra, un’occasione per sedare la situazione dopo lo sfogo dello sciopero. Sarà invece l’occasione per pianificare ulteriori iniziative tese ad ottenere un tempestivo cambiamento di rotta aziendale.

Ci auguriamo, nell’interesse comune, che questo periodo feriale possa indurre l’azienda a riflettere e a non ricercare uno scontro più acceso ad ogni costo. La prova d’appello potrebbe essere ancora più amara per l’azienda. 

Allo scopo siamo disponibili, come in passato, a valutare di riallacciare un dialogo interrotto, in conformità alle proposte già rassegnate alla controparte e riconfermate dai lavoratori con la massiccia adesione allo sciopero. 

Milano, 22 luglio 2003







