FABI   FEDERDIRIGENTI/SINDART
Coordinamenti Aziendali ETR
Comunicato ai lavoratori

Si è tenuto ieri 22 Luglio l’incontro presso il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali , rappresentato dalla Dott.ssa Viggiani, tra le OO.SS.  e la delegazione aziendale di Etr., IRT e Banca Intesa, riguardo la procedura  L. 223/91.

L’Azienda ha sottoposto alla nostra attenzione una  proposta , frutto anche della mediazione ministeriale, che articoliamo nei punti più importanti :

1) Riduzione media dei salari pari a € 36.00 mensili.

A tale cifra  si arriva attraverso dei calcoli che tengono conto di sgravi, contributi ministeriali ed una parte di salario che si andrebbe a recuperare attraverso un ticket pasto, aggiuntivo a quello tutt’oggi in essere ,di € 2,20.

2) Riduzione dell’orario settimanale di lavoro nella misura di ore 9 e 10 minuti.

3) Risoluzione obbligatoria per i dipendenti aventi i requisiti per l’accesso al Fondo di Solidarietà .

4) Risoluzione del rapporto di lavoro per tutti i dipendenti aventi i requisiti di legge per avere diritto alla pensione di anzianità .

5) Al  personale che effettua 5 o più giornate di missioni , verrà corrisposto , solo il rimborso chilometrico ed il rimborso a piè di lista. Non verrà corrisposta la diaria .

6) Al personale trasferito in banca (circa 30 unità), non verrà riconosciuta l’anzianità di servizio maturata in E.tr.. Ai colleghi verrà corrisposto un incentivo pari ad € 8.000,00.

Le scriventi OO.SS hanno ritenuto inaccettabile la su detta proposta aziendale  e, pur consapevoli della necessità di dover seguire la via negoziale per giungere ad un accordo che avrebbe posto fine alla procedura L.223/91 in corso, hanno rappresentato ai delegati aziendali le seguenti proposte:

      A) Ticket pasto di € 4,00 per tutti i dipendenti E.tr. (anche quelli oggi esclusi ) , dopo la 

           scadenza del contratto di solidarietà .

              Una proposta questa coerente rispetto alla diversità di trattamento nelle diverse 

           province, anche perché nel 2004 il ticket di €  1,80 oltre ad essere  un’offesa alla dignità 

           delle persone , con l’attuale costo della vita ci si può comperare solo  un lecca  lecca  ai 

           propri figli. 

      B)  Rinnovo del prestito personale  a tasso agevolato.

            agevolazione già contenuta nel precedente contratto di solidarietà.  

      C)  Estensione degli eventuali accordi di Gruppo ai dipendenti di E.tr. , riguardanti la 

            agevolazioni sui fidi , special credito,  mutui casa etc..

D) Inserire all’interno dell’accordo la trattenuta media di € 36,00 (con un esempio 

     esemplificativo che  tenesse conto  delle modalità con cui si arriva a stabilire la  

     trattenuta).
E) Verificare la disponibilità di venire incontro ai lavoratori del Tirreno  con un distacco alla  

      struttura più vicina alla sede di residenza, per tutta il periodo del Contratto di Solidarietà,   

      considerato che, a breve ,oltre alla quotidiana difficoltà a raggiungere l’attuale posto di 

      lavoro (240 Km a/r ) se ne aggiungerà una nuova rappresentata dall’apertura dei lavori di 

      ristrutturazione nella galleria Cosenza/Paola. 

F) Per quanto attiene le missioni  abbiamo ritenuto indispensabile non dare deroga parziale all’art.58 CCNL 12/12/2001 (no corresponsione della diaria) ritenendo  inaccettabile la norma proposta dall’Azienda, in quanto mal si concilia con la necessità di raggiungere gli obiettivi e penalizza economicamente i lavoratori che alla fine andranno a  rimettere soldi ed altro. Sulla proposta di utilizzare i mezzi pubblici  stendiamo un velo pietoso !!!!!!!!.

Alla ripresa delle trattative , la rappresentanza aziendale , ci ha consegnato un Ipotesi di Accordo , su carta intestata del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, che conteneva  delle variazioni rispetto al precedente testo originario presentatoci dall’Azienda, probabilmente frutto delle osservazioni  accordate al tavolo delle altre OO.SS..

Queste le modifiche:

· Istituzione di una Commissione Paritetica.

· Estensione del Ticket ai dipendenti in concedo di maternità.

· Le prestazioni di carattere straordinario (banca ore) da recuperare anticipatamente da Dicembre 2004 a Luglio 2004.

· Estensione del contratto di solidarietà ai lavoratori in Part-Time.

· Sulle assunzione in Banca Intesa , il termine ultimo per la presentazione delle domande è stato spostata dal 5 al 15 settembre 2004, ed il riconoscimento dell’anzianità di servizio solo per il computo delle malattie e ferie.

Verbalmente ne abbiamo preso atto.

Abbiamo recepito con soddisfazione l’impegno ,anche se parziale,già dato a suo tempo,dal Rag. Palazzolo a far sì che linee di credito agevolate predisposte da Banca Intesa per i dipendenti del Gruppo Intesa siano estese anche ai dipendenti E.Tr.( a breve verrà comunicato con apposita circolare).

Per il resto non avendo ritrovato nell’Ipotesi di Accordo definitivo le proposte fatte dalla Fabi e Federdirigenti/Sindart , abbiamo fatto ciò che dovevamo fare , in coerenza con quanto sostenuto fin dai tempi della trattativa al livello aziendale : non apporre firme (o come qualcuno ama definirle “sigle” ) su ipotesi d’accordo. 

In tutta  onestà , dovendo dare un giudizio sull’ipotesi d’accordo partorito ,ci sembra peggiorativo  del precedente Contratto di Solidarietà.

Questo è quanto successo nella giornata del 22 Luglio , al Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali. 

Alla luce di quanto  detto e fatto nei giorni scorsi ,  articoli sui giornali ,assemblee, scioperi, occupazioni, girotondi e quant’ altro, ognuno tragga le proprie conclusioni e per favore evitiamo di fare passare una procedura 223 come se si trattasse di  un contratto integrativo, solo perché  qualcuno dice che alla fine sono  solo  € 36,00 in meno, che il  ticket è di  € 4.00 e che in fondo stiamo a casa tutti  i pomeriggi, è una questione di buon gusto e di rispetto delle reciproche intelligenze.
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