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COMUNICATO STAMPA

PROBLEMATICHE CONTENZIOSO GIUDIZIARIO LAVORATORI EX SICILCASSA: INCONTRO INTERLOCUTORIO TRA LIQUIDATORI E SINDACATI. IL PROSSIMO INCONTRO SI TERRA’ A META’ SETTEMBRE.
Nel pomeriggio di oggi si è tenuto l’incontro convocato dai Commissari Liquidatori  della Sicilcassa S.p.A. avente ad oggetto il vaglio di possibili definizioni transattive al contenzioso riguardante i lavoratori ex Sicilcassa (fondo integrativo pensioni, emolumenti vari contrattualmente previsti e non erogati, etc).

I Commissari, assistiti dai propri legali, hanno comunicato a tutte le sigle presenti al tavolo, (confederati, autonomi ed Associazione Pensionati Sicilcassa), che è loro volontà arrivare ad una bonaria composizione delle vertenze in corso attraverso ipotesi transattive che superino in tal modo i giudizi pendenti. I Commissari si sono impegnati a prospettare le possibili soluzioni nei prossimi incontri.

Come FABI abbiamo fatto presente al tavolo le mortificazioni ed i sacrifici subiti dai lavoratori ex Sicilcassa richiedendo che le proposte transattive tengano in debito conto le reali e legittime rivendicazioni dei lavoratori e dei pensionati per metterci nelle condizioni di condividere le linee elaborate dai Commissari Liquidatori.
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