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LETTERA APERTA AGLI AMICI SINDACALISTI

di  FIBA/CISL - FISAC/CGIL – UILCA - FALCRI

Cari colleghi   e sindacalisti di ESATRI,

in questi anni abbiamo faticosamente costruito un percorso unitario, con contenuti approvati da tutte le lavoratrici ed i lavoratori, e con interessi comuni a tutte le Organizzazioni Sindacali.  Soprattutto in ESATRI  non esistono motivazioni concrete per dividere ed indebolire i colleghi nei confronti dell’Azienda, l’unica che mostra di trarre vantaggio da questa situazione sviluppatasi in un settore già debole!

E’ per questo motivo che Vi invitiamo nuovamente a mettere da parte ogni divergenza su qualsiasi tema, anche recente, ed a riprendere da subito ad operare UNITI con tutti coloro che credono nel Sindacato dei Lavoratori, anteponendo gli interessi dei nostri Colleghi e la stessa tenuta delle Organizzazioni Sindacali.

Crediamo che l’Azione Sindacale deve riprendere a svolgersi unita e convinta, magari senza clamori e pubblicità, ma attenta alle cose concrete di ogni giorno e coerente con le richieste elaborate insieme e condivise, evitando di alimentare inutili e strumentali polemiche che contribuirebbero solo a dividere la nostra categoria. 

Vi chiediamo l’UNITA SINDACALE perché, come sapete, è di questi giorni la notizia, comunicata dai giornali, dell’intenzione del Governo di elaborare un disegno di Legge Delega con l’obiettivo di riformare la disciplina che attualmente attribuisce ai Concessionari la riscossione dei tributi.

Non vi è alcuna notizia certa rispetto alle sorti del personale, tantomeno per quello di ESATRI, (ndr. Privo di lettera di Garanzia) ma già con una lettera del 29 luglio 2003 della Direzione Centrale Amministrazione - Agenzia delle Entrate ha chiesto ai Concessionari i dati relativi al personale in carico presso ciascun ambito territoriale.

Pur comprendendo il Vostro legittimo imbarazzo e la Vostra difficoltà nel “non poter” perseguire una strada autonoma ed aziendale, Vi chiediamo di confrontarci

comunque in intersindacale su questo tema  per decidere unitariamente come “gestire” e non “subire” queste scelte politiche dettate a livello nazionale che mettono in discussione il nostro posto di lavoro.

NON crediamo che i numeri (che pur ci consentirebbero di procedere tranquillamente) debbano essere usati per farci la guerra; Anzi, Crediamo invece che la nostra forza, compatta, deve servire a  vincere la sfida di questo momento!

Come FABI  e SINDART  e come sigle bancarie, siamo fortemente convinti che sia questo il momento per i lavoratori di ESATRI per far valere i nostri diritti e creare un’ALTERNATIVA che oggi NON C’E’: avere cioè la possibilità di scegliere tra il PUBBLICO  e  il PRIVATO, tra la nuova Società Statale di Riscossione - che è certa - e la MOBILITA’ INFRAGRUPPO INTESA che è ancora da conquistare!!!

Come FABI  e SINDART      CREDIAMO  che l’iter per creare questa alternativa sul posto di lavoro nel Gruppo INTESA, deve diventare l’occasione per mettere insieme le nostre esperienze sindacali e per ritrovare ciò che ci unisce.

I Lavoratori attendono giustamente risposte concrete ai molti problemi che non sono di ogni giorno, né di “ferragosto”,  bensì del resto della nostra vita lavorativa!

Aspettiamo fiduciosi un Vostro segno di buona volontà e sollecitiamo la ricomposizione del tavolo sindacale per formalizzare insieme la richiesta di incontro a Banca Intesa prima della presentazione e dell’approvazione della Legge Delega e comunque in tempi strettissimi.

Sappiamo di trovare identiche sensibilità sulle Garanzie occupazionali.

Con sincera amicizia.

Milano, li 8 agosto ’0312 agosto 2003
Le Segreterie Centrali

FABI   –   SINDART

di Esatri (Gruppo Intesa)

N.B.: Siamo reperibili tutti i giorni in Stanza Sindacale ai numeri 02/64166444 o 6673 o 338/9946920 – 339/5699960 – 347/0560338.

