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       Segreteria O.d.C. UniCredit Private Banking        

A tutte/i le/i Colleghe/i

M.B.O.

Sempre più assomiglia ad un clamoroso autogol la gestione da parte dell’Azienda di una materia delicata quale il sistema incentivante. Abbiamo ormai superato la metà di agosto e  ci stiamo avviando a concludere l’anno; ma è mai possibile che si debba ancora attendere per conoscere la suddivisione tra Filiali, Gestori e Responsabili di Filiale A-B-C ? Le differenze di importo tra le diverse fasce sono estremamente rilevanti e non è giustificato in alcun modo che tali classificazioni vengano comunicate verso fine anno quando gran parte dei risultati annuali dei singoli sono già stati acquisiti dall’Azienda !!!

Per quanto riguarda l’MBO della Direzione Generale, l’incontro tenutosi a fine luglio !!! ha avuto un carattere ancora interlocutorio in quanto l’Azienda non è stata ancora in grado di precisarci il numero e le risorse con obiettivo deterministico e soprattutto gli importi riferiti agli stessi e ai premi squadra. La valutazione e le eventuali proposte le faremo quando avremo anche questi dati. Vi terremo informati con un comunicato a parte.

Questi ritardi, dovuti ad evidente disorganizzazione ed i criteri adottati, evidenziano sempre più che la materia del sistema incentivante non deve essere gestita con piena discrezionalità dall’Azienda ma contrattata con le OO.SS. 

La FABI ha inserito nella nuova piattaforma del CCNL, che verrà presentata ai lavoratori nelle assemblee di settembre, la modifica in tal senso del vecchio dettato contrattuale.
Per quanto riguarda il consuntivo 2002, l’Azienda ci ha segnalato il numero di 836 risorse premiate (87% circa) per un ammontare globale di 4,115 milioni di Euro.

PROMOZIONI

L’Azienda ci ha comunicato di aver effettuato con decorrenza 1° settembre alcune promozioni di merito. Le comunicazioni agli interessati sono tuttora in corso.

GARANZIE SANITARIE AGLI ADDETTI AI VIDEOTERMINALI

Siamo stati intrattenuti dall’Azienda in merito all’applicazione del D.L. 626/94 e successive modifiche, riguardante l’uso di attrezzature munite di videoterminale. La normativa in sintesi prevede che il lavoratore che utilizzi un’attrezzatura munita di videoterminali, in modo sistematico od abituale per 20 ore settimanali, dedotte le interruzioni di 15 minuti ogni 120 minuti di applicazione continuativa, rientri nella casistica della Sorveglianza Sanitaria e quindi soggetto ad un controllo medico oftalmologico preventivo e periodico effettuato dal medico competente. L’Azienda ha individuato attraverso un’osservazione a campione per quanto riguarda l’area commerciale e la segnalazione dei capi servizio per la Direzione Generale circa 450 lavoratori, i 2/3 della D.G. e tutti gli Staff Assistant. Il controllo medico, che partirà in autunno, sarà effettuato  in locali attrezzati da un medico competente. Qualora l’esito della visita medica ne evidenzi la necessità, il lavoratore sarà sottoposto ad esami specialistici.

La periodicità delle visite di controllo è quinquennale, mentre per i lavoratori oltre i 50 anni e quelli classificati dal medico competente come idonei con prescrizioni è biennale.

Ricordiamo in ogni caso che qualsiasi lavoratore, ogniqualvolta sospetti una sopravvenuta alterazione della funzione visiva, può richiedere la visita presso il medico competente, indipendentemente che esso faccia parte o meno delle risorse individuate dall’Azienda.

La FABI seguirà attentamente l’attuazione della normativa ed è a disposizione di tutti i colleghi  per qualsiasi informazione e/o segnalazione di esclusione agli aventi diritto.

Torino, 18 agosto 2003 
                              FABI  Segreteria O.d.C. UniCredit Private Banking
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