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CENTRO STUDI P 1 E T R O
S oc 1 A L 1 DESIDERATO





Milano, 20  agosto 2003


Ai 

Componenti del

Comitato Direttivo Centrale FABI

Alle 

Segreterie  Provinciali FABI

Ai

Rappresentanti dei Lavoratori per la Sicurezza 

Iscritti alla FABI

Loro sedi

Protocollo: 136/03

Oggetto: Decreto Legislativo 626/94: Convegno di Studio

Come sapete è attualmente in corso di stesura da parte del Governo - in base all’art. 3 del disegno di legge di iniziativa governativa “Interventi in materia di qualità della regolazione, riassetto normativo e codificazione. Legge di semplificazione 2002” - un Testo Unico in materia di salute e sicurezza.

Sarà quindi modificata – nel senso di una maggiore semplificazione ed armonizzazione con le Direttive Comunitarie - la complessa normativa in materia di sicurezza del lavoro definita dal Decreto Legislativo 626/94 e dalle altre norme di legge in attualmente in vigore. 

Abbiamo il piacere di informarVi che lo scrivente Centro Studi, in collaborazione con la Segreteria Nazionale della F.A.B.I., organizza un convegno di studio sulla revisione in atto della vigente legislazione in materia di sicurezza e ambiente di lavoro, con riferimento alle peculiarità del settore creditizio e finanziario. 

L’appuntamento è fissato per la mattinata di giovedì 18 settembre 2003  presso la prestigiosa Sede del Consiglio Nazionale dell’Economia e del Lavoro, in Roma; hanno confermato la loro adesione, tra gli altri, l’INAIL, l’ISPESL, l’ABI, la Confcommercio, l’AIPROS, l’ICCREA Banca, ed alcuni parlamentari di entrambi gli schieramenti.

./.

Segue lettera Centro Studi Sociali Pietro Desiderato 136/03 del 20 agosto 2003 

Lo stesso CNEL –nel puntuale esercizio delle sue prerogative- ha formulato specifiche osservazioni e proposte sulla materia della salute e sicurezza dei lavoratori, che sono state oggetto della pronuncia numero 31 del 19 dicembre dello scorso anno e che verranno illustrate in tale sede.

Quale contributo alla stesura del documento governativo ed al dibattito proprio delle Commissioni Parlamentari competenti, il Convegno si propone quindi di evidenziare le specificità del Comparto del Credito e le esigenze maturate da studi e valutazioni nel corso di questi anni di applicazione del D.Lgs.626/94, oltre a fornire una preziosa occasione per un confronto diretto tra le esperienze dei protagonisti del settore e delle parti sociali. Sarà in tale modo reso disponibile un fattivo contributo, riferito al settore del credito, utile nel quadro della revisione in corso.

Data l’importanza dell’appuntamento e l’alto livello tecnico-normativo, scientifico e politico dei contributi attesi, siamo certi che i colleghi interessati alla materia non mancheranno di aderire all’iniziativa.

Vi saremo anche grati se vorrete far pervenire allo scrivente, presso la sede operativa di Milano, eventuali nominativi di persone e enti che potrebbero essere interessate a partecipare o che potrebbe comunque essere utile mettere al corrente dell’iniziativa.

La capienza della sala messa gentilmente a disposizione dal CNEL è di circa 100 posti; Vi saremo quindi grati se vorrete segnalarci la Vostra gradita partecipazione in tempo utile.

Seguirà a breve specifico programma ed invito.

Cordialità









                         Il Presidente

(Mauro Bossola)
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