COMUNICATO CONGIUNTO

FABI E VER.DI: A VERONA SI RILANCIA L’EUROPA

La Fabi, Federazione Autonoma Bancari Italiani e Ver.Di, Die Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft, il maggior sindacato tedesco, prendono atto con soddisfazione dell’incontro, che si svolgerà in data odierna a Verona, tra il Presidente del Consiglio italiano Silvio Berlusconi e il Cancelliere tedesco Gerhard Schroeder e il Presidente della Commissione Europea Romano Prodi.

Auspicano, quindi, che il convegno in oggetto possa superare definitivamente le difficoltà sorte a causa di alcuni equivoci nei rapporti tra i due Stati e rilanciare il cammino verso la costruzione di un’Europa più unita e quindi più forte.

Fabi e Ver.Di sono da sempre convinti che la collaborazione tra Stati e il riconoscimento reciproco, costituiscono la base minima per la costruzione di un’Europa sempre più importante nello scenario  internazionale. I due Sindacati operano assieme in Uni, Union Network International, l’organizzazione internazionale dei sindacati del settore terziario, attuando da tempo un proficuo scambio di esperienze a tutela dei lavoratori rappresentati.

Roma e Berlino, 22 agosto 2003
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