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Dipartimento Organizzazione

(Team informatico Nazionale Fabi)

Come già preannunciato al Consiglio Nazionale di Como, il Team Informaticio Nazionale Fabi, intende orgazizzare per i giorni 17-18 e 19 del mese di settembre c.a., corsi in Videoconferenza on-line,destinati agli Utenti interni.

Il primo di questi momenti formativi, oltre a fornire le nozioni necessarie per l’utilizzo della WebCam,  si propone come obiettivo didattico il raggiungimento, da parte dei Partecipanti, della capacità di gestione della nuova anagrafe degli iscritti (inserimenti, variazioni, estrazioni di liste, stampe ecc.).

Tutti i SAB interessati, possono prenotare posti riservati alle persone da loro incaricate di seguire l’anagrafe degli Iscritti, inviando una mail a team.informatico@fabi.it , oppure un fax alla Federazione entro il 12 settembre 2003.

Per poter accedere ai corsi in videoconferenza, occorre dotarsi di una WebCam compatibile al sistema operativo utilizzato (al prezzo di poche decine di euro). Per ogni eventuale difficoltà tecnica o di installazione si può contattare Marco Ammendola al numero 328 3088789 e/o Andrea Szanto al numero 348 3345832 .

Per motivi didattici e metodologici, le videoconferenze saranno organizzate per gruppi di 8 utenti (Sab) più il moderatore.

In ogni postazione potrebbero teoricamente essere presenti più operatori, anche di altri  SAB vicini, tuttavia, evidenti ragioni di carattere sempre didattico consigliano di occupare la singola postazione con un numero di utenti limitato, pena la scarsa possibilità di interagire e di memorizzare.

Il servizio di videoconferenza è stato già sperimentato e testato con successo,oltre che dal Team Informatico Nazionale, anche dal Coordinamento Giovani che, da qualche tempo, lo usa regolaramente, traendone significativi benefici.

Distinti saluti.
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