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RIUNIONE DIREZIONE INPS CON SINDACATI PENSIONATI


Il giorno 4 settembre c.a. ha avuto luogo a Roma, presso la Sede Centrale dell’INPS, un’importante incontro con i Segretari Nazionali dei Sindacati dei Pensionati, fra cui la FABI PENSIONATI che è intervenuta anche nella discussione.


Nel corso dell’incontro, al quale hanno presenziato il Commissario dell’INPS Sassi ed il Direttore Generale dell’Istituto Prauscello, sono stati illustrati ed esaminati diversi punti.


Fra essi, in particolare: la questione degli indebiti pensionistici, l’andamento dell’operazione moduli RED degli anni 1999/2000/2001, la nuova emissione dei RED per anno 2002, la preparazione dei moduli O bis M (riguardante l’entità delle nuove pensioni 2003), il Progetto di unificazione dei vari documenti certificatori mediante un’unica emissione (O/bis M-CUD-RED).


Poiché trattasi di imponenti operazioni contabili - amministrative, riguardanti oltre 17 milioni di soggetti interessati, si è stabilito di procedere ad ulteriori incontri per un esame più dettagliato dei vari aspetti operativi e procedurali.


Al termine della riunione è stato presentato il Bilancio Consuntivo dell’INPS dell’anno scorso, il cui andamento registra un avanzo di gestione seppure limitato.


Sui vari punti trattati nel corso della riunione ci riserviamo di far seguire, a breve, una nota specifica.

Roma, 08 settembre 2003
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