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INFORMATIVA N° 24      10 settembre 2003 2003

    In data odierna la Segreteria del Coordinamento, ha avuto un incontro con  la Delegazione Sindacale di UniCredit Banca.
Ottimizzazione Rete

L’azienda ha comunicato che, al fine di ottimizzare la rete, è prevista la chiusura di 71 sportelli entro la fine del corrente anno, queste chiusure non provocheranno tensioni occupazionali, si eviterà il ricorso a mobilità territoriale essendo i colleghi, di massima,  destinati alle filiali limitrofe e, nei casi in cui si renderà necessaria una riconversione o riqualificazione professionale, sono previsti specifici programmi formativi. 
Apertura nuovi sportelli 
In tempi relativamente brevi si procederà all’apertura di 7 nuovi sportelli, si apre la strada al massiccio piano di apertura sportelli 2003/2005. 

I tempi, pur se non definiti ne comunicati, dovrebbero essere abbastanza celeri avendo già UniCredit Banca la disponibilità di parte dei locali, probabile completamento entro l’anno 2003.

Queste nuove aperture sono previste in: Serravalle Scrivia (AL), Lavagna e Sestri Levante (GE), Magenta (MI), Fermo (AP), Poggibonsi (SI) e Cecina (LI).
Formazione

Il termine per l’iscrizione ai corsi di formazione è il 14 settembre prossimo, ad oggi sono pervenute 6.500 richieste di adesione ai vari corsi; saranno attivati altri corsi per i neo nominati Consulenti Privati e Addetti Commerciali (900 + 900), è in avvio la terza tranche del corso per Gestori S.B. mentre si prepara un corso per i Direttori di sportello e continuano i corsi per i nuovi assunti.
Assunzioni e Sicurezza

In alcune Regioni (vedi Emilia Est) è stata creata una struttura che si affianca alla CapoGruppo per la selezione del personale, questo per accelerare i tempi delle nuove assunzioni.
Per la sicurezza si stanno valutando alcune date in cui incontrarsi per riprendere questo argomento molto delicato e sentito.
Tesorerie

Nelle Regioni Venete si sta sperimentando la riorganizzazione del settore, al momento è previsto il mantenimento nelle filiali dei rapporti con gli enti e l’accentramento del B. Office  nei Poli UPA locali, saranno costituiti i SAT, Servizi Accentrati Tesorerie. 

Se tutto questo darà i risultati sperati sarà esteso anche alle altre Regioni tramite SAT e conferimento di B.Office ai Poli UPA
Contratti a tempo determinato in scadenza
In chiusura dell’incontro abbiamo chiesto cosa intende fare la banca con i colleghi assunti a tempo determinato e in scadenza a settembre (sono prevalentemente stagionali), l’Azienda ha risposto che sta valutando le soluzioni da assumere.
Pagamento della maggiorazione dell’indennità di cassa 
Come noto il CCNL prevede che i cassieri che operano allo sportello per 6,30 ore, debbano percepire una indennità di cassa maggiorata del 14% rispetto a quella prevista per le 6 ore classiche, e la Direzione Generale di UniCredit Banca non ha mai dato disposizioni difformi. 
Abbiamo dovuto evidenziare come, al contrario, in alcune realtà siano sopravvenute problematiche in relazione alla liquidazione di questa maggiorazione, abbiamo pertanto chiesto che sia fornita alle Regioni, ed di conseguenza ai mercati ed alle filiali, una comunicazione chiara, univoca e non interpretabile sulla necessità che il cassiere che opera in cassa per più di 6 ore percepisca detta maggiorazione.
Solo nel caso che il cassiere si stacchi effettivamente dalla cassa per 30 minuti,  oppure che inizi o termini l’operatività con 30 minuti di differenza rispetto all’orario di sportello, deve essere corrisposta l’indennità base.

L’azienda ha ribadito che, di norma, l’orario normale dei cassieri è di 6 ore, salvo ovviamente gli sportelli con una cassa unica,  ma che qualora si operi oltre le 6 ore la maggiorazione deve tassativamente essere liquidata, eventuali anomalie del passato saranno sanate.

La delegazione aziendale ha comunicato che si sta  analizzando come registrare il supero delle 6 ore, se con supporto cartaceo (modulo) o per il tramite del portale UC4P.
Prossimi incontri:

19 settembre in Milano:

incontro con l’Amministratore Delegato di UniCredito Italiano Alessandro Profumo per l’illustrazione del piano triennale.

25 settembre in  Bologna:

incontro di presentazione con l’Amministratore Delegato di UniCredit Banca  Roberto Nicastro 
30 settembre(da confermare) in Bologna:

incontro con la Delegazione Sindacale di UniCredit Banca su organici e sicurezza. 
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