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11 settembre 2003

(  INIZIATIVA  “FILIALI APERTE”

L’Azienda ci ha comunicato la sua volontà di varare un’iniziativa, a supporto del cosiddetto “Gran Prix”, che prevede il prolungamento dell’orario di apertura di alcune  filiali fino alle ore 20, limitatamente alla consulenza e alla vendita di prodotti finanziari.

Questo progetto, che interesserà circa 200 filiali distribuite in tutte le aree, prenderà il via il 29 settembre e si concluderà a fine anno, coinvolgendo ogni filiale per un giorno alla settimana.

L’Azienda prevede:

· Per gli addetti provenienti dalle aree professionali, l’applicazione del trattamento previsto dal CCNL relativamente all’orario extra-standard  (indennità giornaliera di euro 3,68) e il pagamento della prestazione straordinaria dalle 19,15 alle 20;

· Per i quadri direttivi, l’autogestione dell’orario senza alcuna corresponsione economica.

L’Azienda ha inoltre confermato, per il solo personale proveniente dalle aree professionali,  il criterio della volontarietà.

La FABI, visto il limitato successo dell’iniziativa sperimentale già attivata nei mesi di maggio/giugno in 20 filiali, ha stigmatizzato l’ennesimo ricorso a iniziative che appesantiscono ulteriormente i carichi di lavoro in filiale.

Inoltre, non è certo con iniziative estemporanee  e di breve periodo, che si migliora la relazione con il cliente.

Ma se l’Azienda intende proseguire su questa linea, perlomeno si preoccupi di retribuire adeguatamente il personale interessato garantendo il recupero del tempo speso in queste attività aggiuntive.  
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