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Inviamo alcune brevi annotazioni, che confidiamo possano tornare utili al dibattito che si svolgerà nei prossimi congressi provinciali. 


Ricordiamo, fin da ora, che – per avere una conoscenza articolata e compiuta di tutti i capitoli sindacali e politici affrontati dalla nostra Organizzazione – sarà opportuno ripercorrere le relazioni e le conclusioni della Conferenza del novembre 2002 e dei Consigli Nazionali dell’anno scorso e di quest’anno.


La rilettura, infatti, di questi documenti potrà consentire l’acquisizione di un quadro generale preciso e compiuto del pensiero della FABI in merito ai diversi temi dell’attualità politica e sindacale che riguarda il settore e la categoria.


Ad essi vanno aggiunte le informazioni e le motivazioni che hanno riguardato la vera novità politica di questo periodo: la rottura del tavolo sindacale unitario, della quale è stata fornita ampia divulgazione nelle circolari dei mesi antecedenti il periodo estivo.


Cordiali saluti.

LA SEGRETERIA NAZIONALE

· Allegato
Premessa dibattito congress.
