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BANCA NAZIONALE DEL LAVORO

Segreteria Centrale

sab.pc@fabi.it
U R G E N T E

Alle  RSA  FABI

della  Banca Nazionale del Lavoro

Loro indirizzi

Piacenza, 12/09/2003

Il  Fondo Pensioni del Personale della Banca Nazionale del Lavoro  ha comunicato a tutti gli iscritti   che la CO.VI.P.  (Commissione di Vigilanza sui Fondi Pensione)  ha espresso il proprio benestare alla trasformazione del Fondo in regime a contribuzione definita ed a capitalizzazione individuale, approvata dall’Assemblea dei Partecipanti, Pensionati ed Aggregati nello scorso mese di maggio.  

E’ ora possibile,  previa sottoscrizione da parte degli interessati  di apposito verbale di conciliazione,  procedere alla liquidazione delle posizioni individuali dei pensionati del Fondo Pensioni.

A tale  scopo  saranno istituite, secondo l’articolazione territoriale di cui all’allegato elenco, apposite Commissioni.
Ogni  Commissione sarà composta da un Rappresentante designato dall’ABI, un Rappresentante designato dal Fondo Pensioni tra il personale della Banca e, a turno, da un Rappresentante Sindacale designato da ciascuna delle OO.SS. presenti nella sede stabile della Commissione o nella località  in cui la stessa di recherà.

Poiché la designazione dei Rappresentanti Sindacali muniti di apposita procura dovrà avvenire mediante comunicazione al Fondo Pensioni e all’Azienda  da parte della scrivente Segreteria, invitiamo  le  RSA  presso le cui sedi sarà  istituita la Commissione, a  comunicare entro  il prossimo 19 Settembre  all’indirizzo e-mail: sab.pc@fabi.it  e/o  

fax 0523 329298.  i nominativi  dei colleghi  (1 titolare + 1 supplente) che  faranno parte delle   Commissioni di conciliazione.

Cordiali  saluti.

LA SEGRETERIA  CENTRALE

all. n 1 elenco sedi  Commissioni.
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