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COMUNICATO STAMPA
BANCO DI SICILIA. FABI INVITA L’AMMINISTRATORE DELEGATO A NON SOTTOVALUTARE GLI ULTIMI EPISODI DI CRIMINALITA’ E CONSEGUENTEMENTE A RIPRISTINARE IL SERVIZIO DI GUARDIA ARMATA PRESSO GLI SPORTELLI.

Dopo i recenti fatti di criminalità accaduti nelle province di Siracusa, Caltanissetta, Trapani e Palermo i Segretari del Coordinamento Nazionale della FABI-Banco di Sicilia hanno indirizzato una lettera all’Amministratore Delegato del Banco di Sicilia nonché per conoscenza ai nove Prefetti presenti nelle province della nostra Regione.

La FABI richiede al dr. Beniamino Anselmi di dimostrare sensibilità ed attenzione sugli ultimi episodi di criminalità e di rendersi conto che non si può operare alcun risparmio sui costi della sicurezza e pertanto si deve provvedere fin da subito al ripristino del servizio di guardiania armata presso tutte le dipendenze.

La FABI nei prossimi giorni  ha preannunciato di tenere assemblee dei propri quadri sindacali e dei propri associati al fine di valutare la problematica relativa alla sicurezza non escludendo la possibilità di aprire una vertenza.

Palermo, 16 settembre 2003 







          Carmelo Raffa





Segretario Coordinatore Nazionale FABI – Banco di Sicilia 

