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Gruppo UniCredito Italiano
ELEZIONE C.d.A FONDO DI PREVIDENZA GRUPPO UNICREDITO ITALIANO

Vi informiamo che dalla fine di settembre all’8 ottobre 2003 si svolgeranno, attraverso il portale, l’elezione del Consiglio di Amministrazione del Fondo di Previdenza del Gruppo Unicredito Italiano.

L’elezione avverrà in via informatica ed i lavoratori e le lavoratrici del Gruppo UniCredito Italiano (ex Credito Italiano, Holding, società Prodotto, società Servizi, banche dedicate – Xelion Banca, UniCreditbanca per la casa, Clarima Banca SGR Pioneer -  Real Estate, ecc )  nonché gli assunti dopo il 28 aprile 1993 o inseriti nel Fondo a seguito delle procedure S3,  potranno accedere attraverso Uci for People.

La FABI ripropone come candidato l’uscente consigliere Massimo Giavarini ex Credito Italiano ora Segretario Organo di Coordinamento FABI di  UniCredit Banca d’Impresa presso la filiale di Milano.

Invitiamo pertanto tutti gli iscritti, le iscritte  e i simpatizzanti della FABI a sostenere la candidatura del collega Massimo Giavarini  anche nei confronti dei non iscritti alla nostra organizzazione, per la serietà , la competenza e l’impegno dimostrato dal collega in questi anni di lavoro nel Consiglio di amministrazione del Fondo di Previdenza di UniCredito Italiano.

Auspichiamo che tale impegno e serietà si traduca in una conferma ampiamente condivisa dai lavoratori e dalle lavoratrici di Unicredito Italiano nei riguardi del collega Massimo Giavarini, nello spirito di continuità dei componenti del Consiglio di Amministrazione, alla luce anche dei numerosi impegni prossimi futuri che dovranno essere affrontati dal Fondo .   

Milano 16 set. 03

