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COMUNICATO STAMPA

Politica ed erogazione del credito nel meridione. 

Questo ed altri temi affronterà il Congresso del capoluogo siciliano della maggiore organizzazione del settore credito. Il Coordinatore della FABI-Palermo Carmelo Raffa (Responsabile Nazionale del sindacato per il Banco di Sicilia) ha affermato che detto tema è fondamentale nel dibattito che si terrà a Palermo venerdì 26 settembre e successivamente sarà dibattuto in tutti in congressi delle varie provincie siciliane e meridionale.
Apprezziamo, ha dichiarato, Carmelo Raffa che il problema  è stato già discusso a livello nazionale e che nella piattaforma contrattuale, che sarà presentata da FABI – SINDIRIGENTICREDITO e SINFUB, ci sarà un apposito capitolo rivendicativo.

Non possiamo più assistere passivamente alla situazione creatasi dopo la scomparsa delle principali Banche Meridionali. Se è preoccupato, ha continuato Raffa,  anche l’attuale SuperMinistro dell’Economia Giulio Tremonti che al contrario dei suoi predecessori, tra i quali l’attuale Presidente della Repubblica, ha dichiarato recentemente  che sia giunto il momento di avere una visione complessiva sulla politica del credito esercitata dagli Istituti  che operano in Sicilia e nel Sud.

 Vogliamo sapere, ha concluso Raffa, quali sono le Banche che raccolgono ed impiegano nel nostro territorio e quelle furbe che utilizzano il meridione come terra di raccolta per reimpiegare, in via prevalente, poi i risparmi dei siciliani nelle zone più ricche del Nord Italia. 
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