FABI   SINDART

(Esattoriali - Esecutivi Nazionali)

COMUNICATO

Finalmente si è concluso l’esame, da parte delle Commissioni parlamentari, del provvedimento istitutivo del Fondo esuberi di categoria. Il testo, con i relativi pareri, dovrà essere ora inviato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri per la definitiva emanazione con decreto interministeriale.

Infine dovrà essere sottoposto al visto e alla successiva registrazione della Corte dei Conti e pubblicato nella Gazzetta Ufficiale.

E’ ipotizzabile, quindi, una piena operatività del fondo stesso entro la fine del 2003 o al massimo all’inizio del 2004.

In incontri avuti con alcuni esponenti delle commissioni finanze della Camera e Senato, abbiamo accertato come sia ormai in via di perfezionamento il provvedimento legislativo di totale riordino dell’attività di riscossione e che dovrebbe prevedere, fra l’altro, la chiusura di fatto delle Esattorie ed il passaggio dell’attività di riscossione all’Agenzia delle Entrate con eventuale ipotesi di costituzione di una società per la riscossione con maggioranza di capitale sottoscritta dalla stessa Agenzia delle Entrate.

E’ evidente che tale provvedimento sarà seguito con particolare attenzione da parte della scriventi Organizzazioni Sindacali per far si che innanzitutto vengano predisposte le dovute tutele occupazionali per tutti i dipendenti del settore.

Specificatamente, per gli Ufficiali della Riscossione e per tutte quelle figure professionali che nel tempo hanno esercitato funzioni riconosciute con provvedimenti pubblici, abbiamo avuto modo di evidenziare come tali professionalità hanno costituito e costituiscono elemento di specificità nel settore della riscossione; ruolo e funzioni, in particolare quello degli Ufficiali della Riscossione, che non possono e non debbono essere confusi con altre figure di cui tanto oggi si parla (Agenti Esattoriali).

Non mancheremo non appena ne saremo in possesso di esaminare attentamente il provvedimento ed esprimere un primo giudizio sullo stesso.

Vi terremo costantemente informati su ogni novità di rilievo inerente il nostro comparto.

Cordiali saluti.
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