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COMUNICATO STAMPA

“Caro vita, intervenga il Parlamento”

“L’ultimo dato che vede l’inflazione a settembre al 2,9% è la conferma delle vivissime preoccupazioni che già avevamo espresso in ordine al continuo ed incontrollato aumento dei prezzi. Il potere di acquisto di chi ha un reddito fisso continua così a diminuire”.

Carlo Giorgetti, Segretario Generale della FABI (Federazione Autonoma Bancari Italiani) denuncia con forza il caro vita senza freni.

“Finora la classe politica si è limitata a scambi di accuse. Da una parte la minoranza, impegnata ad addossare al Governo le responsabilità dell’inazione , dall’altra la maggioranza, che tira in ballo l’euro, la congiuntura internazionale ed oscure manovre speculative, ed il Governo che promette di intervenire, senza tuttavia farlo”.

“Chiediamo che il Parlamento, quale sede della più alta rappresentanza democratica, indaghi sulle cause reali dell’aumento dei prezzi, che in Italia assume dimensioni ben superiori rispetto a quelle di altri paesi europei” – ha continuato Giorgetti, che ha concluso: “Pare che a guidare la classifica dei rincari siano ristoratori, albergatori e commercianti al dettaglio. In ogni caso, sia il Parlamento a studiare il problema, dando al Governo precise indicazioni su come arginare il fenomeno e colpire gli speculatori”.
Roma, 01 ottobre 2003

Il Segretario Generale

       Carlo GIORGETTI

