FABI                                           SINDART

COMUNICATO

Nella tarda serata di ieri 30 settembre si è conclusa la lunga ed estenuante trattativa relativa al monitoraggio delle fasi di sviluppo del piano industriale ed alla definizione degli strumenti atti a governare le conseguenze del detto piano. 

L’impegno sia in termini quantitativi che qualitativi delle nostre delegazioni aziendali e nazionali ha consentito di arrivare alla definizione di una ipotesi di accordo che, visto lo scenario aperto dalla presentazione del piano industriale (dichiarazione di 520 eccedenze di personale), si è potuta ritenere condivisibile. 

Nello specifico l’impegno delle nostre delegazioni è stato profuso, particolarmente, nella definizione di un concetto di mobilità che non debba prescindere dalla “preventiva e prioritaria ricerca della volontarietà” e dal confronto per l’individuazione di “soluzioni condivise”. L’altro punto ritenuto prioritario è stato quello del costante e puntuale richiamo, relativamente ad eventuali tensioni occupazionali, alla partecipazione ed al confronto con la Capogruppo SANPAOLOIMI. 

  Il prossimo appuntamento con l’azienda, a breve termine, sarà quello della omogeneizzazione dei trattamenti economici e normativi in essere con la conseguente elaborazione di un unico contratto integrativo aziendale. 

Vi terremo, come di consueto, costantemente informati sugli sviluppi in materia e sulle fasi della prossima trattativa.

Cordiali saluti.

Roma, 1 ottobre  2003

Segreterie Nazionali
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