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Segreteria di Coordinamento Unicredit Produzioni Accentrate
UMILIATI    e     OFFESI

Pensavamo di aver già visto e sopportato di tutto, ma al peggio non c’è mai fine.


Abbiamo masticato il boccone amaro della RICONVERSIONE, bellissima parola che si doveva tradurre in “il lavoro che stai facendo non c’è più ma puoi impararne un altro”, avendo a disposizione tempo e formazione con lo stimolo del nuovo e anche la prospettiva di carriera.


Abbiamo dato il giusto (e anche qualcosa di più) tempo per la RIORGANIZZAZIONE AZIENDALE, ma siamo ancora nel caos più totale, la FORMAZIONE è un miraggio, anche se questa Direzione sbandiera dati con “MIGLIAIA” di ore di formazione erogata ai colleghi; diventa la storia di quando si mangiava un pollo al giorno, alla fine della settimana c’era chi ne aveva mangiati quattro e chi non si era succhiato neanche un’aletta.


Perchè parliamo di UMILIAZIONE: oggi nella nostra Azienda ci sono lavoratori che vengono sottoposti ad umiliazioni giornaliere, che escono dall’ufficio alla sera, OBBLIGATI allo straordinario quotidiano ma non sanno che lavoro faranno il giorno dopo, (chiamarlo mobbing collettivo è troppo esagerato?).

Sembra di essere a scuola quando suona la campanella e arriva “l’insegnante” che ti assegna il compitino della giornata, peccato che questi alunni superano la quarantina dal punto di vista anagrafico. Si può passare sopra a tante piccole ingiustizie ma non si può calpestare la DIGNITA’ della persona, un valore che dovrebbe essere sempre tenuto in considerazione da un’Azienda che più volte a parole ha sostenuto che il personale è il patrimonio fondamentale.


Il risultato che questa Azienda si è prefisso è forse quello di emarginare una certa fascia di lavoratori e/o  di creare un serbatoio di potenziali esuberi per il futuro? E che dire del personale attualmente in ‘avanzo’ da altre aziende del gruppo e che, guarda caso, confluisce nel collettore UPA: e domani?.


Visto che al peggio non c’è fine, così continuando, prepariamoci ad una riorganizzazione delle attività, che, passateci l’ironia, si svolgeranno ai piani bassi (nelle cantine) dove la tecnologia la farà da padrone (una matita per spuntare dei tabulati andrà benissimo).
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