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             UNICREDIT PRIVATE BANKING


A tutte/i le/i colleghe/i

VISITE MEDICHE DI PREVENZIONE

La FABI ha richiesto il ripristino della convenzione vigente nell’ex Credito Italiano  che consentiva alle colleghe di effettuare visite ginecologiche di prevenzione. Ricordiamo che il costo degli esami era a carico dell’Azienda, veniva concesso il permesso retribuito ed il risultato degli esami era coperto dal più assoluto riserbo e comunicato esclusivamente all’interessata. In merito l’Azienda ci ha comunicato che tale convenzione verrà presto  avviata a livello di Gruppo.

SULLA CLASSIFICAZIONE DELLE FILIALI

Siamo stati intrattenuti dall’Azienda circa i criteri adottati che hanno portato a suddividere le filiali, i Responsabili di Filiale ed i  gestori in TRIPLA A, DOPPIA A o SINGOLA A.

I criteri utilizzati per le Filiali si basano su tre variabili:

· Margini (peso 50%)

· Asset    (peso 40%)

· Nuclei   (peso 10%)

Un “parametro di complessità” (ad es.: difficoltà specifiche della piazza) può correggere all’insù tale modello matematico. Per i gestori i criteri sono stati:

· Margini (peso 40%)

· Asset    (peso 40%)

· Nuclei   (peso 20%)

Il “parametro di complessità” agisce anche in questo caso all’insù. 

La classificazione risultante dal modello matematico può essere abbassata di un livello in caso di gestori senza pregressa esperienza commerciale.

Alla fine si registrano: 

· 27 filiali AAA, 71 filiali AA e 14 filiali A per un totale di 114 filiali; 

· 92 gestori AAA, 285 gestori AA e 51 gestori A per un totale di 428 gestori.

Ci è stato infine sottolineato che tali classificazioni valgono esclusivamente ai fini dell’MBO. 

Stigmatizzando ancora una volta il ritardo con il quale tali dati sono stati comunicati (a risultati virtualmente già acquisiti dall’Azienda) la FABI ha chiesto la trasparenza  riguardante  la classificazione delle filiali e quindi l’elencazione delle stesse sul portale. Per quanto riguarda  il cosiddetto “parametro di complessità”, abbiamo sottolineato la sua scarsa incidenza ai fini di eventuali aggiustamenti visto che, per fare un esempio, non è stata considerata adeguatamente la difficoltà delle piccole filiali che si trovano ad operare su vasti territori  e che si sono viste assegnare, a nostro avviso ingiustamente, la  singola A.

Abbiamo richiesto all’azienda di porre attenzione in futuro ai trasferimenti; un gestore potrebbe correre infatti il rischio di essere trasferito da una filiale all’altra con portafoglio che cambia classificazione e potenziale penalizzazione ai fini dell’MBO.

OFFERTA FUORI SEDE

In riferimento a precise nostre richieste concernenti l’offerta fuori sede abbiamo avuto dall’Azienda le seguenti informazioni: 

ad oggi sono stati individuati ed iscritti all’albo alcuni direttori di filiale,  i gestori ex Rolo più altri gestori per un totale di 105 lavoratori. Tale numero copre attualmente 1 filiale su 3. E’ tuttora in corso la valutazione dei percorsi professionali di ulteriori 160 risorse circa che hanno già maturato o stanno per maturare i requisiti. L’iscrizione all’albo è volontaria. 

Si stima che alla fine di questa prima verifica  circa 250/260 colleghi saranno iscritti all’albo dei promotori finanziari.

REGISTRAZIONE ORDINI TELEFONICI

Su nostre sollecitazioni, L’Azienda ci ha comunicato che Real Estate, Società del Gruppo titolare del servizio di manutenzione degli apparecchi telefonici,  ha effettuato tutte le verifiche tecniche presso le filiali di UniCredit Private Banking al fine di verificare la funzionalità della registrazione telefonica degli ordini. L’indagine al 30/9 avrebbe dato esiti soddisfacenti.

Vi invitiamo quindi a segnalare qualsiasi eventuale anomalia al vostro capo servizio. Per quanto riguarda le richieste della FABI di snellire la procedura di registrazione, che risulta complessa e oltre che causare perdita di tempo suscita irritazione nella clientela, l’Azienda ci ha comunicato che tale procedura, che potrà essere nel tempo migliorata,  è quella adottata dal Gruppo. E’ evidente che tale risposta non ci soddisfa; ovviamente rivolgeremo la nostra richiesta nella sede competente.

Torino, 14 ottobre 2003
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