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Adempimenti organizzativi

Ricordiamo a tutti i SAB gli adempimenti successivi allo svolgimento dei rispettivi Congressi provinciali ed i relativi rinnovi cariche.


In particolare richiamiamo il contenuto della circolare del 5 agosto per l'invio dei verbali del Comitato elettorale alla Federazione (art. 14) il cui termine ultimo è fissato per il 14 novembre 2003.


Alla medesima circolare erano inoltre allegate le schede relative alle cariche provinciali (Consiglio direttivo provinciale, Collegio sindacale e Segreteria provinciale) e nazionali (Delegato al XVII Congresso nazionale di Sorrento e Delegati permanenti ai Consigli Nazionali).


Anche tali schede sono da compilare a cura dei SAB e da inviare al più presto in Federazione.


Rammentiamo inoltre che dovranno essere segnalate le cariche sindacali dei compo-nenti i vari organismi del SAB sopra richiamati, alle singole aziende di appartenenza.


Alle rispettive aziende dovranno inoltre essere segnalati i delegati al XVII Congresso nazionale.


Ricordiamo, a tal proposito, che per la partecipazione al Congresso nazionale di dirigenti sindacali dipendenti da aziende facenti capo ad ABI, non vi è obbligo di presentazione di cedole, giuste le previsioni del vigente accordo.


Per i dirigenti sindacali dipendenti da Banche di Credito Cooperativo o da Aziende per la Riscossione dei Tributi e relativi Enti, ferma restando l'obbligatoria segnalazione alle aziende, a cura dei SAB dovranno essere consegnate le relative cedole orarie di permessi sindacali non essendovi, in questi settori, accantonamenti predeterminati.


Cordiali saluti.
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