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…con la fine del mondo Comit e della migrazione sul nuovo sistema Target, avvenuto con estremo impegno da parte dei colleghi, comincia un'epoca nuova che prevede un grande salto di qualità, per collocare la nostra struttura a livello di eccellenza...


…per raggiungere l'eccellenza è necessario il gioco di squadra che prevede apertura, intelligenza sociale: fare un passo avanti per aiutare e un passo indietro per fare partecipare tutti alla crescita, per riuscire a commisurare meglio ciò che si produce…


Così, riassuntivamente, alcuni concetti espressi dai vertici dell'Azienda parlando con diversi loro collaboratori nel presentare la nuova struttura del SOM di Parma.


Il SOM, con le sue 168 persone, viene strutturato su 4 riporti in linea:

1) Sviluppo Tecnologico;

2) Collaudo e Certificazioni;

3) Gestione Operativa;

4) Misurazione e Controllo Sistemi (Disaster Recovery), che è la documentazione di tutti i fatti aziendali.



E' stato stabilito che l'attività di produzione avverrà su 2 poli: Parma eVicenza mentre a Milano avrà sede il Desaster Recovery; la distanza fra Parma e Vicenza è comunque una garanzia  per eventuali catastrofi.


Lavoro per tutti, con forte concentrazione delle attività su Parma ,affermano i responsabili dell'azienda rimarcando anche l'intenzione di limitare l'outsourcing nell'ottica di riduzione di costi.


Viene riconosciuta la grande disponibilità data dai colleghi del SOM per la straordinarietà dell'evento; straordinarietà ancora in corso.


Da parte di qualche collega è stata giustamente sottolineata la necessità di assunzioni mirate (un grido di aiuto); riteniamo socialmente indispensabile valutare l'ipotesi di assunzioni tra i colleghi 'esterni' che lavorano con noi da tanto tempo e tanto hanno contribuito allo sviluppo di questa azienda.


L'azienda ha affermato che ci stiamo riprendendo dopo un periodo dove il rischio reale era quello di colare a picco; stiamo partecipando ad una corsa in salita e le cose cominciano ad andare bene (non poteva andare diversamente: a Parma facciamo parte del reclutamento ALPINO!).


E' stata ricordata anche la buona tenuta del sistema Intesa nel corso dell'ultimo blackout, dimostrando di essere  all'avanguardia.

oggi, finalmente, le grandi paure e le grandi incertezze le possiamo mettere da parte per camminare con più serenità

Parma, 17 ottobre 2003
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