VERBALE DI ACCORDO

Il giorno 20 ottobre 2003, in Torino,

tra

· SANPAOLO IMI S.p.A. 

· Eptafund S.G.R.p.A.

· Sanpaolo Imi Asset Management S.G.R.S.p.A. 

e

· le Segreterie Nazionali DIRCREDITO, FABI, SINFUB, 

· gli Organi di Coordinamento DIRCREDITO, FABI, SINFUB,  di SANPAOLO IMI S.p.A.

· la Rappresentanza Sindacale Aziendale FABI di Eptafund S.G.R.p.A. 

· la Rappresentanza Sindacale Aziendale FABI di Sanpaolo Imi Asset Management S.G.R.S.p.A. 

premesso che

· in attuazione del piano di integrazione delle attività facenti capo al Gruppo Eptaconsors SANPAOLO IMI S.p.A. ha inteso razionalizzare la presenza del Gruppo nel comparto del risparmio gestito, con ristrutturazione delle attività svolte dalla Eptafund S.Gr.p.A. e progressiva integrazione delle attività con Sanpaolo Imi Asset Management S.Gr.S.p.A., in vista della successiva fusione;

· tale processo di integrazione determina efficienze di Personale per n. 78 risorse, che sono messe a disposizione entro la fine del 2003, 

· in data 12 settembre è stata attivata la procedura ex artt. 17 e 18 del CCNL 11/7/99, prevista per le riorganizzazioni di Società appartenenti al medesimo Gruppo che prefigurano tensioni occupazionali, prima del ricorso alle norme di cui alla legge 23 luglio 1991, n. 223, nel corso della quale sono stati illustrati i previsti interventi organizzativi e si sono ricercate soluzioni condivise per la salvaguardia dell’occupazione e la gestione delle eccedenze derivanti dall’operazione sopra descritta;

	SANPAOLO IMI S.p.A.
	
	DIRCREDITO

	EPTAFUND S.G.R.p.A.
	
	FABI

	SANPAOLO IMI ASSET MANAGEMENT S.G.R.S.p.A.
	SINFUB

	
	
	


· si è reso, quindi, necessario stabilire i criteri di inserimento presso le società del Gruppo individuate allo scopo del Personale in esubero per effetto della citata ristrutturazione, sulla base dei principi applicativi di cui al citato art. 17 del CCNL, nonché delle previsioni dell’accordo 19/10/2001 riguardante le Società del Gruppo;

si conviene quanto segue

1. la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente accordo;

2. PRINCIPI GENERALI

In riferimento ai principi generali di salvaguardia dell’occupazione stabiliti dall’accordo 19/10/2001 ed al fine di limitare al massimo le tensioni occupazionali, SANPAOLO IMI S.p.A. si impegna a ricollocare le eccedenze di Personale derivanti dall’operazione richiamata in premessa nell’ambito di società appartenenti al Gruppo.

Le risorse eccedenti sono individuate per effetto delle efficienze derivanti dalla razionalizzazione organizzativa e dall’integrazione di attività e sono destinatarie di apposito colloquio individuale preventivo all’assunzione nel quale possono esprimere le proprie eventuali evidenze.

Entro il 31/12/2003 nei confronti delle OO.SS. firmatarie delle presenti intese si da luogo ad un’informativa in merito alle risultanze dei colloqui effettuati, ai previsti distacchi di cui al successivo punto 3.  o collocazioni del Personale, nonché ai piani formativi programmati.

3. ASSUNZIONI

L’assunzione da parte delle società individuate avviene il 1° gennaio 2004, previa risoluzione del rapporto di lavoro con Eptafund.

Per il Personale appartenente alle Aree Professionali e ai Quadri Direttivi di 1° e 2° livello la prima assegnazione – per tale intendendosi la prima destinazione successiva all’eventuale percorso formativo previsto all’atto dell’assunzione, ovvero all’eventuale distacco - è effettuata entro il limite delle regioni limitrofe a quella dell’attuale sede di lavoro.

Nei confronti del predetto Personale sono valutate in modo specifico, ed è previsto il consenso degli interessati per l’assegnazione ad unità produttive che distino oltre 25 Km. di distanza dal luogo di residenza/domicilio del Dipendente, le seguenti fattispecie:

· Personale femminile in stato di gravidanza o con figli di età inferiore ai 3 anni (ovvero padre lavoratore nel caso di affidamento esclusivo dei medesimi);

· Personale portatore di handicap ovvero con familiari conviventi in detta situazione o in gravi e documentate condizioni di malattia, che richiedano assistenza nei termini previsti dalle disposizioni di legge in materia;  

· Personale con rapporto di lavoro a tempo parziale.
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A tutto il Personale che venga assegnato a piazza diversa da quella attuale e che comporti maggiore disagio sono riconosciuti i seguenti importi una-tantum, correlati alla distanza chilometrica dalla residenza/domicilio:

· da 30 a 50 Km. A/R 
Euro 1.800

· oltre 50 sino a 100 Km. A/R 
Euro 2.400

· oltre 100 Km. A/R 
Euro 3.000

Con riferimento alla distanza chilometrica superiore a 100 km. e nell’ipotesi che, in funzione della nuova collocazione, si dia luogo al cambio di residenza, al Personale interessato viene riconosciuto l’ulteriore importo una-tantum di Euro 3.000.
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Raccomandazione delle Organizzazioni Sindacali

Le OO.SS., in relazione a quanto esplicitato in corso di trattativa, rivolgono espressa raccomandazione affinché nell’assegnazione del Personale interessato – con cadenza di massima trimestrale - venga tenuto prioritariamente conto della possibilità di inserimento nell’ambito dell’attuale regione di lavoro, in ragione dell’estensione della medesima e delle concrete presenti opportunità derivanti dall’applicazione del Fondo di solidarietà e del connesso ricorso alle liste di trasferimento, nonché dell’attenuazione del disagio attraverso un’eventuale mobilità giornaliera.
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Tenuto conto della particolare situazione esistente, l’Azienda prende atto della raccomandazione espressa.
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Il Personale assunto da SANPAOLO IMI può essere contestualmente distaccato a Società del Gruppo Wealth Management sulla piazza di Milano, in relazione alle esigenze di gestione del processo di integrazione, per il tempo necessario e comunque non oltre il 31 dicembre 2004.

Circa le individuate tempistiche di cessazione dei distacchi, viene trimestralmente fornita alle OO.SS. informativa concernente la data di conclusione dei medesimi e le relative assegnazioni del Personale interessato.
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Raccomandazione delle OO.SS.

Le OO.SS. rivolgono espressa raccomandazione affinché, in relazione alla necessità dei distacchi ed alla connessa gradualità delle cessazioni degli stessi, l’assegnazione del Personale sia disposta con criteri gestionali omogenei rispetto a quelli adottati nei confronti del Personale collocato nelle prime fasi della presente operazione, al fine di non determinare disparità di trattamento.
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L’Azienda prende atto della raccomandazione espressa.
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4. INQUADRAMENTI E TRATTAMENTO ECONOMICO

L’assunzione dei singoli interessati prevede l’inserimento nella medesima categoria e livello ricoperti alla data della cessazione del rapporto di lavoro presso Eptafund, senza periodo di prova.

Per il Personale attualmente in part-time si mantengono le stesse condizioni in essere quanto a tipologia, durata della prestazione e scadenza del contratto.
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In relazione alla presenza di tensioni occupazionali, a seguito della specifica situazione evidenziata in premessa, ed all’avvenuta individuazione di soluzioni idonee a salvaguardare prioritariamente l’occupazione, con collocazione del Personale in esubero nell’ambito di Società del Gruppo SANPAOLO IMI, nei confronti dei Quadri Direttivi è prevista – in deroga all’art. 2103 del Codice Civile – la possibile assegnazione a mansioni inferiori rispetto a quelle previste per l’inquadramento all’attualità rivestito ed anche riferite a diversa categoria, fatte salve le successive opportunità di sviluppo relative alla nuova attività svolta e da ricercare attraverso i previsti percorsi professionali.

Al Personale di cui sopra l’anzianità maturata presso Eptafund è tenuta valida ai soli fini della determinazione delle ferie, del comporto di malattia e delle agevolazioni creditizie.

Atteso che le assunzioni vengono effettuate allo scatto iniziale, viene riconosciuto un importo equivalente a quanto fruito presso Eptafund a titolo di “scatti di anzianità” e di “importo ex ristrutturazione tabellare”, sotto forma di “ad personam” rivalutabile e da assorbire, a concorrenza, una volta maturato il numero di scatti corrispondenti alla differenza tra quelli previsti dal CCNL per le diverse categorie e quelli individualmente fruiti presso Eptafund.

Viene altresì erogato, nella medesima forma di “ad personam”, da assorbire in caso di promozione od inquadramento superiore anche economico:

· al Personale appartenente alle aree professionali l’eventuale “ad personam” attualmente percepito;

· ai Quadri Direttivi l’importo corrispondente al 30% dell’assegno “ad personam” attualmente fruito presso Eptafund, ovvero, se superiore, alla misura degli assegni previsti al comma 11° dell’art. 66 o al comma 3° dell’art. 69 del CCNL eventualmente fruiti.

5. NORMATIVA APPLICABILE

Fermo restando quanto previsto nel presente accordo, per il Personale proveniente da Eptafund ed assunto presso le società individuate trovano applicazione le previsioni dei contratti integrativi aziendali e degli ulteriori accordi e disposizioni vigenti nelle medesime previsti per il Personale di nuova assunzione.

6. FORMAZIONE/RICONVERSIONE

L’inserimento nelle società individuate del Personale rilasciato da Eptafund è effettuato attraverso specifico iter di formazione e/o riconversione professionale approntato presso le medesime e finalizzato a garantire il conseguimento di adeguate competenze per lo svolgimento di mansioni proprie del nuovo contesto.

*  *  *

Le Parti si danno atto che con il presente verbale di intesa si considera esaurita, ad ogni effetto, la procedura contrattuale richiamata in premessa.
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