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Attività Gruppo Lavoro “Welfare”/ Potere d’acquisto delle pensioni  - Fondo non autosufficienza – Disabili

Il giorno 14 ottobre 2003 si è svolta a Roma, la riunione presso il CNEL, del Gruppo di lavoro ristretto sul “Welfare” del quale fa parte anche la FABI, con la struttura FABI/PENSIONATI.

Tale organismo è composto sostanzialmente dalle parti sociali, Governo, Ministero Lavoro, Sanità, Inps, Istat, Anci, Province, Regioni.

Nel corso dei lavori sono stati esaminati e discussi, tra l’altro, importanti temi fra cui: la tenuta del potere d’acquisto delle pensioni e l’istituzione di un Fondo nazionale per la non autosufficienza.

Per quanto riguarda le pensioni il Segretario di FABI/PENSIONATI Antonio Carcano ha ribadito la necessità di procedere alla salvaguardia del valore reale dei trattamenti pensionistici dell’a.g.o. (assicurazione generale obbligatoria). Ciò mediante l’integrazione della perequazione automatica delle pensioni, che ora è assolutamente limitata poiché è decrescente ed inversamente proporzionale, nel calcolo dell’indice Istat sul costo della vita.

Quanto sopra si può colmare con almeno il rispetto di due provvedimenti legislativi risultanti inevasi.

In primo luogo nel dare applicazione al Decreto legislativo n.503/1992, art.11, comma 2, che prevede al possibilità di definire annualmente ulteriore aumenti delle pensioni in rapporto all’aumento del Pil (Prodotti Interno lordo).

In secondo luogo occorre ripristinare l’attuazione della legge del 1989 sul drenaggio fiscale (“fiscal drag”), attualmente congelata, che sanciva la restituzione delle maggiori trattenute fiscali a seguito dell’adeguamento all’inflazione del reddito percepito.

Per quanto l’istituzione di un Fondo nazionale per la non autosufficienza, nel corso della riunione è stato esaminato il Testo base, adottato dalla Commissione Affari Sociali della Camera dei Deputati, risultante dall’unificazione delle cinque proposte di legge presentate sia dalla maggioranza che dall’opposizione.

Trattasi di un provvedimento legislativo della massima importanza che riguarda una fascia molto vasta, non solo della popolazione anziana, ma di tutte le famiglie italiane che possono avere in carico una o più persone non autosufficienti – disabili.

Su questi argomenti ci riserviamo di fornire, quanto prima, ulteriori informative dettagliate.

Roma, 22 ottobre 2003
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