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RECUPERO CREDITI : UN OPPORTUNO APPROFONDIMENTO
A seguito di numerose richieste di approfondimento sulle problematiche  oggetto dell’incontro avuto con l’Amministratore Delegato del Gruppo Capitalia Dr. Arpe ed il Direttore Generale Dr. Lamanda,  riteniamo utile informare i colleghi attraverso comunicati per singoli argomenti, primo fra tutti il settore Recupero Crediti.

Nel  colloquio sono state riconosciute le professionalità che vivono all’interno del comparto, dove però, le tensioni non ancora dissolte, relative alla vicenda dello scorporo del servizio, stanno causando gravi ed inspiegabili disfunzioni ed il rallentamento di tutte le pratiche, con  la conseguenza di non incrementare, anzi depauperare, i già esigui incassi sulle sofferenze. 

Tale situazione, che tutti riteniamo dannosa ed insostenibile, scaturirebbe a seguito del comportamento poco professionale di alcune persone che non essendo “ancora” in sintonia con le scelte della nuova dirigenza di Capitalia Service, poco asseconderebbero le necessarie iniziative.

E’ stato esplicitamente dichiarato che la volontà del Sindacato è che comunque le responsabilità di questa preoccupante situazione vadano ricercate, senza alcun preconcetto ed in ogni direzione, individuando anche attraverso lo strumento sindacale,  eventuali Azioni o incapacità non in linea con gli obiettivi e gli interessi di tutti i lavoratori del Gruppo, isolando e combattendo qualsiasi tentativo di costruire, a tutti i livelli, pericolose nicchie di potere sulle “sofferenze” di tutti.

Roma, 23 ottobre 2003

Le Segreterie Nazionali
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