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             BANCA DI ROMA / Gruppo Capitalia





 
                          Segreteria Centrale




                           Roma -Via Livenza, 7 – Tel.06 85355987 – Fax 06 85355990






                           Riservato alle Strutture Sindacali






                Informativa  del  29 ottobre  2003
INCONTRO CON L’AZIENDA

LA TEMPISTICA VA’, IL CONTENUTO NO!

Come preannunciato nel precedente comunicato, nella riunione avuta con il dott. Arpe si era stabilito tra le parti, di ricercare una soluzione per il Premio Aziendale (ex VAP) riferito all’anno 2002, entro la fine del mese di ottobre ’03.

L’incontro avvenuto in data odierna tra le OO.SS. e la delegazione aziendale, di cui facevano parte sia il capo del personale dott. Felici che il responsabile delle relazioni industriali dott. Fava, non ha prodotto però i risultati auspicati.

Prima di affrontare il tema oggetto dell’incontro, il dott. Felici oltre ad illustrare alla delegazione sindacale la rinnovata, anche se in parte, nuova struttura del personale, ha sottolineato il forte impegno suo e di tutta la struttura dell’area personale per rendere più snello ed efficace il sistema di relazioni tra i colleghi e l’Area stessa nonché la volontà di chiudere in tempi brevi tutte le questioni ancora aperte (inquadramenti, Ruoli Chiave, polizza sanitaria, etc.).

Le novità sul nuovo assetto sono:

· i responsabili dell’Organizzazione e del Personale rispondono direttamente all’Amministratore Delegato dott. Caletti; 

· tutto il personale della Direzione Centrale è seguito dal dott. Bortolato;

· i Responsabili di Rete delle cinque Aree del personale: Nord, Centro nord, Centro, Centro Sud e Sud, sono coordinati dalla dott.ssa Pantaloni;

· la nuova responsabile di Rete dell’Area Centro è la dott.ssa Scerrato.

Il Responsabile delle relazioni industriali, entrando nel vivo dell’argomento, ha evidenziato che per il riconoscimento del premio aziendale anche quest’anno si dovevano adottare i criteri di calcolo  derivanti dall’accordo del 2001 (triennale); pertanto, visto che  il bilancio della Banca riferito all’utile delle attività ordinarie del 2002 aveva manifestato una evidente passività, il Premio Aziendale non poteva essere erogato.
L’impegno delle Organizzazioni Sindacali è stato quello di ricercare con l’azienda un accordo “politico” che mirava a riconoscere comunque  ai colleghi un contributo economico per l’impegno professionale speso nel corso del 2002 anche e nonostante le trasformazioni organizzative subite (la nascita di Capitalia, il nuovo modello distributivo della Rete, etc.) e abbiamo con forza ribadito che le responsabilità dei non brillanti risultati vanno ricercate nel Management dell’Istituto, in chi dall’alto dà le direttive e stabilisce la politica della Banca.

Dal dibattito è scaturita una offerta della Banca pari a 200,00 € medie procapite da riparametrare secondo il grado.

Dato l’esiguo importo abbiamo ritenuto tale proposta non percorribile ed a maggior ragione se preso come singolo argomento e non legato al complesso delle altre questioni (buono pasto, inquadramenti, polizza sanitaria, etc.)

Ci siamo  aggiornati per continuare la contrattazione   lunedì 03 novembre.
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