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CENTRO SERVIZI NAZIONALE FABI
Roma




Ricordiamo che oggi, 31 ottobre, scade il termine per l'invio alla GIALPI Travel della scheda nominativa di prenotazioni alberghiere, unitamente alla copia del bonifico caparra (cfr. circ. CSN n. 13/2003).
 

Rileviamo che una significativo numero di SAB che avevano trasmesso a suo tempo la scheda numerica di prenotazione non hanno ancora confermato definitivamente le loro prenotazioni: li preghiamo di voler provvedere entro oggi.
 

Alcuni SAB non hanno finora fatto pervenire alla GIALPI ne la scheda numerica, ne la successiva scheda nominativa di prenotazione. Possiamo presumere che quei colleghi intendano gestire autonomamente il proprio soggiorno a Sorrento. Naturalmente la scelta è del tutto legittima; peraltro, al fine di consentire correttamente alla GIALPI di disimpegnare definitivamente le stanze opzionate in più alberghi per l'evento congressuale FABI, preghiamo i SAB che si trovassero in quest'ultima condizione di volerlo espressamente segnalare a questo CSN (possibilmente sempre entro la giornata di oggi e a mezzo e.mail: centroservizi@fabi.it). 
 

Cordialità
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