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Prot. n. 2399 –B/200 – CG/cv



Roma, 31 ottobre 2003

Abbiamo ricevuto  la Vostra del 24 c.m. relativa a permessi e trattamenti per i dirigenti sindacali e nazionali e di strutture periferiche territoriali.

Non riusciamo a comprendere ne il tono della lettera ne le decisioni che il Vostro Comitato Esecutivo  ha assunto in merito, soprattutto alla luce di una totale mancanza di risposte precise a quanto prospettatovi sull’argomento  dalle scriventi OOSS nell’incontro del 26 settembre u.s.

Di contro diramate alle Vostre associate disposizioni tassative circa il richiamo e le sanzioni disciplinari da adottare nei confronti di chi, a Vostra detta, risulta inadempiente rispetto a quanto previsto dal protocollo del 10 luglio 1996, peraltro già scaduto e mai rinnovato.

Da parte nostra abbiamo provveduto a dare istruzioni alle nostre strutture periferiche circa la consegna dei permessi già fruiti, fermo restando la necessità di ricercare a livello aziendale e di gruppo soluzioni di sanatoria, anche viste le continue trattative imposteci dalle singole direzioni

Confermando il nostro impegno a rispettare la scadenza del 31 dicembre p.v. per coloro che ricoprono cariche nazionali, sollecitiamo la ripresa di un necessario ed improcrastinabile confronto fra le parti, che una volta per tutte tenga conto della reale rappresentatività delle singole organizzazioni sindacali.

Distinti saluti






                I SEGRETARI GENERALI
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