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PREMIO AZIENDALE, non c’è l’accordo.

Nella giornata odierna si è tenuto l’incontro con l’azienda per ricercare una  soluzione economica  al riconoscimento del Premio Aziendale 2003.

Come riportato nella informativa del 30 ottobre, la delegazione aziendale aveva evidenziato che l’erogazione del Premio Aziendale riferito all’anno 2002 non era possibile, in quanto nel bilancio di tale anno, l’utile delle attività ordinarie era stato di segno negativo.

Nella stessa giornata la delegazione sindacale, evidenziando come l’operato dei colleghi era andato anche oltre le aspettative, richiedeva con determinazione comunque il riconoscimento del Premio. Si rimarcava inoltre la poco lungimirante politica aziendale che con la vendita degli sportelli,  la creazione di Capitalia e soprattutto con l’immissione in Rete del “nuovo modello distributivo” avviava le premesse per quei risultati di bilancio.

A queste argomentazioni l’azienda dichiarava di voler dare un segnale di attenzione per tutto il personale  e rasserenare il clima sindacale. A tal proposito era disponibile ad erogare un Premio Aziendale pari a 200 € (sic!) medie procapite, cifra ovviamente non condivisa dal sindacato. 

Nella riunione odierna non è stato possibile rimuovere la posizione aziendale sull’importo citato, come non è stato possibile fare una esplorazione di massima sulle altre tematiche (inquadramenti, buono pasto, polizza sanitaria, etc) molto importanti per fare una valutazione complessiva.

Non potendo quindi stimare nella globalità delle questioni le intenzioni aziendali e non condividendo la cifra del Premio Aziendale, non abbiamo sottoscritto nessun accordo ed abbiamo richiesto un ulteriore incontro.

La delegazione aziendale preso atto delle decisioni del sindacato, ha manifestato l’intenzione, dopo la necessaria valutazione, di erogare comunque il Premio Aziendale nel busta paga del mese di novembre (quindi contanti e non azioni).

Riteniamo a questo punto determinanti gli incontri successivi con l’azienda sulle altre tematiche in sospeso che dovranno trovare una diversa risoluzione, rimandando quindi a breve la valutazione complessiva sull’impegno assunto dall’Amministratore Delegato dott. Arpe con tutta la delegazione Sindacale del Gruppo Capitalia.

Pur consapevoli che nella dialettica in atto con le aziende (la nostra compresa), non ha giovato e non gioverà in seguito, la divisione sindacale in atto impostaci dai vertici Sindacali Nazionali, da parte nostra continua l’impegno nelle sedi opportune per la ricerca dell’unità sindacale.
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