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COMUNICATO

PRESENTATA LA PIATTAFORMA DI 

RINNOVO DEL CCNL

Registrato, con estrema soddisfazione, il pressoché unanime consenso espresso dai  lavoratori/lavoratrici durante la presentazione delle linee guida di rinnovo del CCNL, in data 31 ottobre 2003 FABI, FEDERDIRIGENTICREDITO e SINFUB hanno presentato all’ABI la piattaforma rivendicativa per il rinnovo del CCNL per le Aree professionali ed i Quadri direttivi, nel testo che ha recepito le osservazioni ed i suggerimenti emersi nel corso delle assemblee. 

La numerosa partecipazione dei lavoratori/lavoratrici segna sicuramente un passaggio di fondamentale importanza per le scriventi Segreterie, le cui affinità di percorso risultano ancor più corroborate dalle tantissime manifestazioni di apprezzamento per il lavoro sin qui svolto, espresse dalle assemblee soprattutto per la novità assoluta di aver portato in discussione un documento contenente linee guida “aperte”.

La piattaforma rivendicativa risulta imperniata sul recupero di una centralità che innegabilmente compete alla “componente umana”, quale elemento indispensabile per poter garantire la competitività del sistema del credito, non solo attraverso un costante adeguamento e sviluppo professionale basato sulla formazione, ma adottando anche e soprattutto politiche per la salvaguardia dei livelli occupazionali.

Costituiscono, elementi fondamentali delle nostre rivendicazioni i seguenti punti:: 

· rendere effettivo il confronto volto a governare i demandi contrattuali sulle materie di interesse generale e/o la gestione delle negoziazioni, individuando indirizzi e criteri per le materie di pertinenza delle holding, comunque salvaguardando lo specifico ambito aziendale per condurre la trattativa per il rinnovo del CIA; 

· adeguare gli istituti relativi alla contrattazione di secondo livello; 

· rendere esigibili alcune previsioni di natura economica oltre che normativa ed offrire, così, risposte concrete in ordine ad alcuni problemi rivenienti dall’attuale CCNL ed ancora non risolti quali ad es. quelli legati all’area contrattuale, alla gestione ed applicazione della banca delle ore, al salario incentivante, alle pari opportunità ed alla sicurezza; 

· valorizzare i diversi livelli delle aree professionali, riconoscendo le professionalità emergenti; 

· impegnare il sistema a sviluppare un adeguato confronto sullo sviluppo delle politiche sociali e l’impegno etico delle imprese sul territorio, sui livelli occupazionali, anche nell’ottica di monitorare il fenomeno della gestione dei flussi finanziari a favore delle economie locali e per lo sviluppo del Mezzogiorno.

Assume, poi, indubbio rilievo l’esigenza di ridistribuire i risultati economici realizzati dalle aziende, ottenuti grazie ai sacrifici sostenuti dal personale, secondo criteri di commisurazione con la qualità e la professionalità delle prestazioni offerte.

La richiesta di aumento salariale sarà pari all’11% medio e considererà sia il recupero inflattivo sia la redditività del sistema nonché la professionalità degli addetti.

Il nuovo contratto dovrà prevedere anche un riassetto dell’impianto delle relazioni sindacali affinché venga garantita una gestione trasparente e oggettiva delle previsioni normative.

Desideriamo manifestare infine il nostro compiacimento nell’aver constatato come, nonostante l’attuale situazione di crisi dei rapporti sindacali - certamente non voluta da Fabi, Federdirigenticredito e Sinfub - le lavoratrici ed i lavoratori nelle assemblee abbiano recepito il nostro desiderio di interpretare al meglio le loro legittime aspirazioni.

Concludiamo ricordando come non sia interessante né per noi né per le lavoratrici e i lavoratori polemizzare con le altre OO.SS. le polemiche sterili non producono infatti risultati di alcun tipo; anzi l’unità sindacale, nel rispetto del pluralismo, resta per noi un valore del tutto importante ed invitiamo pertanto le altre OO.SS. a voler rivedere sin da subito le posizioni di chiusura e di divisione assunte nel recente passato.
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