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XVII CONGRESSO NAZIONALE

Accoglienza partecipanti – accredito Delegati – gestione transfer - varie

Eccoci ancora a fornirvi ulteriori specifiche relative all’ormai prossimo appuntamento congressuale. 

Precisando che gran parte di quanto richiamato in questa Circolare sarà pure contenuto nel Vademecum destinato a tutti i partecipanti al Congresso Nazionale, preghiamo le strutture in indirizzo di voler osservare con il dovuto spirito collaborativo e con senso di responsabilità quanto di seguito indicato, in particolare per quanto attiene le procedure di accoglienza dei partecipanti,  accredito dei delegati, gestione deleghe ed elencazione osservatori, ospiti e accompagnatori.

conferma prenotazioni alberghiere – servizi opzionabili di ristorazione

Entro la mattinata di giovedì 13 novembre tutti i SAB che si sono serviti della GIALPI Travel per la prenotazione del soggiorno alberghiero a Sorrento, riceveranno conferma, a mezzo e.mail, dell’hotel e della tipologia di stanze assegnate. Ricordiamo ancora una volta che le camere presso l’Hilton Sorrento Palace (a partire dalle poche singole fino alle executive) sono state assegnate seguendo esclusivamente il criterio cronologico, facendo fede – allo scopo – la data di invio della scheda di prenotazione nominativa con unita copia del bonifico di versamento della prevista caparra.

Relativamente ai servizi di ristorazione, mentre sono da intendersi definitivamente confermati quelli riservati da molti SAB per i pranzi del 25, 26, 27 e 28 novembre (i relativi coupons di ammissione al ristorante verranno consegnati dalla Segreteria congressuale previo incasso giornaliero delle quote), si fa riserva di confermare con prossima comunicazione o direttamente in loco la Cena di Gala o eventuali iniziative sostitutive.

accoglienza dei partecipanti

A partire dalle ore 10.45 di lunedì 24 novembre 2003, i partecipanti saranno accolti presso un apposito desk di ricevimento, sistemato nel foyer dell’Hilton Sorrento Palace.

Presentando la qui unita credenziale individuale (che il SAB avrà cura di fornire preventivamente ad ognuno dei partecipanti che al SAB stesso fanno capo, a prescindere dalla qualifica) ciascun partecipante riceverà, tra l’altro, il proprio tesserino nominativo, che gli consentirà l’accesso agli spazi congressuali e che si premurerà di conservare con cura, non essendo lo stesso duplicabile. Il codice a barre impostato sul tesserino della Dirigenza Nazionale uscente, dei Delegati e degli Osservatori ha un rilievo di solo carattere anagrafico.

Al fine di evitare inopportune incomprensioni si specifica fin da subito che il kit destinato ai congressisti (diversificato per tipologia di partecipante) verrà assegnato esclusivamente a quanti effettivamente presenti ai lavori congressuali.

 accredito dei delegati

Un responsabile per ciascun SAB consegnerà alla Commissione Verifica Poteri, appena la stessa verrà formalmente insediata, le credenziali cumulative (v. allegato). Quel prospetto verrà incrociato con le credenziali individuali che il desk di ricevimento avrà ritirato al momento dell’accoglienza dei partecipanti. 
In ragione degli iscritti al SAB di appartenenza a tutto il 31 maggio 2003, nonché degli esiti delle elezioni intervenute a livello locale per la costituzione delle Delegazioni di ciascun SAB, la Commissione Verifica Poteri provvederà – entro la mattinata del 25 novembre – all’attribuzione a ciascun Delegato del numero di iscritti/voti rappresentati.

Sulla base dei dati fornitigli dalla Commissione Verifica Poteri, la Commissione Elettorale genererà dei codici a barre (VOTOBAR) anonimi, con identificazione del “peso” elettorale di ciascun Delegato.

gestione deleghe

Riportiamo, qui di seguito, l’articolo del Regolamento congressuale attinente la materia:

“””””

Art. 21

I Delegati impossibilitati a partecipare al Congresso Nazionale e/o alle votazioni potranno trasferire  il loro mandato ad altro Delegato dello stesso S.A.B. o di altro S.A.B. Quando il trasferimento della delega avviene prima dell'inizio dei lavori congressuali, esso deve essere notificato per iscritto al Delegato interessato con il visto della Segreteria del S.A.B.

Quando invece avviene durante i lavori del Congresso, il trasferimento è fatto dalla Commissione Verifica Poteri alla presenza dei Delegati interessati.

Ciascun Delegato non potrà cumulare più di una delega.

“””””

Uniamo il FACSIMILE DI DELEGA, con la preghiera – per ragioni di razionale uniformità – che ciascun SAB interessato utilizzi esclusivamente il format qui proposto, evitando formule e/o tracciati diversi per il passaggio delle deleghe.  

elenco osservatori, ospiti e accompagnatori

Al fine di consentire la stampa preventiva dei tesserini personalizzati che consentiranno a chi ne dispone l’accesso a tutti gli spazi congressuali, è indispensabile che i SAB si premurino di trasmettere a mezzo fax (06.8559220) al Team Informatico dell’Organizzazione l’elenco analitico dei rispettivi Osservatori, Ospiti ed Accompagnatori.

Allo scopo si provvede ad allegare APPOSITO PROSPETTO, con l’invito ai SAB di farlo pervenire in Federazione entro e non oltre il prossimo venerdì, 14 novembre.

 servizio bus navetta da/per aeroporto e stazione ffss

Le segnalazioni pervenute a tutto il 10 novembre da parte dei SAB relativamente agli operativi di volo o di trasferimento ferroviario hanno consentito l’articolazione di un servizio di bus navetta da/per l’aeroporto di NA/Capodichino e la stazione ferroviaria di Napoli (Centrale/Porta Garibaldi). I mezzi saranno facilmente identificabili a mezzo apposita segnaletica; saranno presumibilmente disponibili anche degli accompagnatori. 

I servizi di transfer saranno prestati – a  titolo gratuito – in orari prefissati nelle giornate del 24/11 (da stazione FFSS e aeroporto verso i diversi hotel Sorrento) e del 28/11 (da Sorrento/Hilton Sorrento Palace – HSP – verso stazione FFSS e aeroporto). L’utilizzo dei bus navetta sarà prioritariamente garantito alle Delegazioni che a tutto il 10/11/2003 hanno segnalato gli orari di arrivo/partenza secondo le modalità indicate da questo CSN e che hanno fatto riferimento alla GIALPI Travel per le rispettive sistemazioni logistiche in Sorrento. 

All’ora stabilita il mezzo muoverà per la propria destinazione senza attendere eventuali ritardatari, ovviamente previa verifica del puntuale arrivo di aerei e treni. Il carico/scarico bagagli è da intendersi a cura dei passeggeri che utilizzeranno il servizio:     

· lunedì 24 novembre 2003  -  Navetta 1
· Parte alle ore 
08.45 da NA/stazione FFSS verso NA/aeroporto;

· Riparte alle ore 
09.45 da NA/aeroporto verso Sorrento 

· lunedì 24 novembre 2003  -  Navetta 2
· Parte alle ore 
10.45 da NA/stazione FFSS verso NA/aeroporto;

· Riparte alle ore 
12.00 da NA/aeroporto verso Sorrento 

· lunedì 24 novembre 2003  -  Navetta 3
· Parte alle ore 
13.45 da NA/aeroporto verso NA/stazione FFSS;

· Riparte alle ore 
14.45 da NA/stazione FFSS verso Sorrento 

· venerdì 28 novembre 2003  -  Navetta 1
· Parte alle ore 
12.15 da Sorrento HSP verso NA/stazione FFSS;

Prosegue per NA/aeroporto

· venerdì 28 novembre 2003  -  Navetta 2
· Parte alle ore 
15.15 da Sorrento HSP verso NA/aeroporto.

· venerdì 28 novembre 2003  -  Navetta 3
· Parte alle ore 
18.15 da Sorrento HSP verso NA/stazione FFSS; 

Prosegue per NA/aeroporto.

 servizi alternativi di transfer 

A quanti non intendessero o non potessero utilizzare i servizi di bus navetta gratuiti sopra descritti, suggeriamo di valutare l’opportunità di un noleggio auto, ricordando che AVIS autonoleggio mette a disposizione degli utenti FABI – proprio in occasione del Congresso Nazionale – un servizio di prenotazione dell’auto gestibile esclusivamente via Internet, con accesso dal sito www.fabi.it: entrati nell’area XVII Congresso Nazionale, “cliccando” sul marchio AVIS sarà possibile richiedere un preventivo immediato; se si valuterà la convenienza dell’offerta, il nolo potrà essere definitivamente confermato. Eventuali servizi accessori rispetto a quelli in offerta (in particolare per quanto riguarda l’estensione delle coperture assicurative) potranno essere richiesti direttamente all’ufficio AVIS presso il quale si ritirerà l’auto. 

Nota Bene: al momento del ritiro dell’auto sarà indispensabile presentare la tessera FABI valida per il 2003! 

Richiamiamo una delle nostre precedenti circolari (la n. 13/2003 dello scorso 16 ottobre) per segnalare che AVIS è presente con proprie sedi sia a Napoli Aeroporto, sia a Napoli Stazione FFSS, sia a Sorrento.

Ancora in tema per indicare che sul sito www.vesuviana.it potranno essere reperiti gli orari per i diversi collegamenti ferroviari e/o stradali Napoli/Sorrento e viceversa (durata media del trasferimento: 70 minuti circa) 

con la FABI a sorrento

Sarà questo lo slogan che vedrà accomunati i sei importanti partners che accompagneranno la FABI nel proprio appuntamento congressuale. Ai cinque già segnalati con nostre precedenti circolari (Biverbroker, Generali, Gestetner, QuarKomp e Trenitalia), si è aggiunta la VODAFONE n.v., che sarà presente a Sorrento con un proprio stand espositivo, seppure per le sole giornate del 24 e 25 novembre. 

Com’è noto, Vodafone-Omnitel è tornato ad essere il gestore di riferimento della FABI Nazionale per i servizi di telefonia mobile e fissa. A Sorrento gli operatori di Vodafone saranno in grado di fornire informazioni di dettaglio sulla loro offerta commerciale e di formalizzare eventuali contratti con le strutture territoriali dell’Organizzazione (si suggerisce ai SAB interessati di portare con se il timbro sociale e gli estremi fiscali della struttura …).

Lo stand delle Assicurazioni Generali SpA sarà operativo fin dal tardo pomeriggio di mercoledì 26 novembre (intorno alle ore 18.30 di quel giorno è anche previsto un incontro formale con i nostri congressisti – uno o due per SAB, al massimo – interessati al tema della previdenza complementare e delle polizze sanitarie) e per la giornata di giovedì 27 novembre.  

Gli amici della QuarKomp srl, fornitore di fiducia della Federazione per hardware e servizi software, saranno invece presenti con un proprio spazio espositivo per almeno tre delle cinque giornate congressuali. 

Riproponendo un’apprezzata iniziativa, anche l’Emporio FABI di Brescia, sarà presente – per l’intera durata del Congresso – con un proprio spazio espositivo. 

Restando nel campo dell’abbigliamento, infine, una vetrina sarà aperta anche dalla nota azienda campana Flannel Bay. 

L’area espositiva dell’Hilton Sorrento Palace vedrà insieme alcuni dei nostri partners commerciali e alcune delle istanze istituzionali dell’Organizzazione: il Coordinamento Femminile, il Coordinamento Giovani, il Gruppo Progetti Finanziati ed un banco dedicato all’impegno della FABI nel campo della solidarietà sociale gestiranno, infatti, propri spazi di esposizione e incontro con i congressisti nei quali presenteranno le rispettive ultime iniziative.

Si conferma, infine, l’allestimento della piccola mostra “Idee per un manifesto”, dedicata al lavoro dell’artista Sergio Cara per la realizzazione della linea immagine/comunicazione del XVII Congresso Nazionale FABI. 

TESSERAMENTO 2004

Apriamo il capitolo segnalando che – nostro malgrado – non saremo in grado di fornire le tessere sociali 2003 ai nuovi iscritti dei mesi di ottobre/novembre in quanto si sono definitivamente esaurite le “scorte” di moduli in bianco giacenti presso lo stampatore PROGEVO. E’ la prima volta che ciò accade, ma, pur con il rammarico e le scuse che esprimiamo ai nuovi associati, dobbiamo sforzarci di leggere il dato anche per la sua positività: al 30 settembre abbiamo esaurito ben 99.712 dei 100.000 moduli tessera 2003 disponibili (!!) e, solo per il mese di ottobre, sono state richieste 999 (novecentonovantanove) nuove emissioni di card; pur considerando che esiste un naturale turn-over degli iscritti, non possiamo non essere orgogliosi dell’incessante crescita di consensi che ha accompagnato in questi ultimi dieci mesi e tuttora accompagna la nostra Organizzazione.

Passando al prossimo anno, nonostante i concomitanti impegni per la gestione organizzativa dell’ormai imminente Congresso Nazionale, riteniamo di essere in grado di rispettare i normali tempi di emissione e recapito ai diversi SAB delle tessere sociali per l’anno 2004 (entro la metà di dicembre). 

Il layout della nuova CARD – che si mantiene coerente alla ormai consolidata linea di comunicazione della FABI – è già stato definitivamente approvato (lo proponiamo in ALLEGATO, ad uso dei SAB che editano – in queste settimane – materiale da destinare ai propri iscritti per fine anno), mentre per il retro della tessera 2004 si confermano i riferimenti all’aggregato FASST nonché il richiamo ai servizi integrati offerti dal circuito White Card (quello della non dimenticata Skicard), che quest’anno comprenderanno anche i servizi di borsellino elettronico di Mobilmat, nel 2003 autonomamente presenti sulla tessera sociale. Sul numero de “La Voce dei Bancari” che si prevede di diffondere nel mese di dicembre, verranno opportunamente riepilogati i servizi attivabili e quelli immediatamente fruibili con la tessera FABI 2004.

La prima emissione di tessere 2004 farà riferimento agli iscritti in carico a ciascun SAB a tutto il 21 novembre 2003; l’emissione successiva è prevista per fine gennaio 2004. Per quanto appena detto si invitano i SAB ad aggiornare i propri archivi – utilizzando la procedura “Gestione iscritti” – entro la predetta scadenza del 21/11. 

AVVISO IMPORTANTE!!

In questi giorni la PROGEVO sta inviando a tutti i SAB la scheda di prenotazione delle SKIcard annuali. Per quanto appena detto in tema di tesseramento 2004 invitiamo i SAB eventualmente interessati all’acquisto della SKIcard ad accertare preventivamente presso il fornitore in cosa ed in quanto si differenziano i servizi che verranno offerti per il tramite della tessera FABI da quelli propri della SKIcard.

Cordialità.

Centro Servizi Nazionale

Il Direttore

Allegati: come detto (5)
