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BANCO DI SICILIA. Raggiunto l’accordo sul premio di produttività 2002 (v.a.p.) e sul ticket pasto. Soddisfazione della FABI. L’accordo rappresenta un primo passo verso l’omogeneizzazione con i colleghi BancaRoma.

Nella serata di oggi si è conclusa la trattativa tra i sindacati e la Direzione del Personale del Banco di Sicilia rappresentata dal Dr. Valeriano Calza.

E’ stato raggiunto un accordo transattivo sul premio di produttività 2002 che doveva essere erogato in azioni Capitalia, ma ciò non è stato possibile a causa della chiusura del bilancio di gruppo 2002 senza utili. 

La somma media che sarà erogata in busta paga nel mese di novembre sarà mediamente di euro 400 (valore intermedio tra i quadri ed impiegati A3.4).


Mentre per quanto riguarda il valore del ticket  si è convenuto di aumentare l’attuale valore di 52 centesimi giornalieri a partire dal mese di dicembre. Dal 1° luglio avverrà l’unificazione del valore del buono pasto ad euro 4,65 per gli ausiliari, commessi, aree professionali, quadri direttivi di I, II, III e iv livello nonché per il personale il part-time. Il ticket verrà incrementato, altresì, di ulteriori 52 centesimi a partire dal 1 ottobre 2004, data in cui si attesterà per tutte le categorie presenti in azienda ad euro 5,17(ex 10.000 lire).  

Per il Segretario Coordinatore  Nazionale della FABI, Carmelo Raffa, l’accordo rappresenta un fatto significativo perché unifica il valore del ticket a quello del personale della Banca di Roma e supera le discriminazioni presenti attualmente presso il BdS dove alcune categorie percepiscono di meno con particolare riferimento ai lavoratori in part-time. 





Ci proponiamo, altresì, ha dichiarato Raffa di conseguire brillanti risultati per la trattativa che si aprirà nei prossimi giorni su: previdenza complementare, contratto integrativo, inquadramenti, pegnorazione, assunzioni e non demordiamo dalle richieste di omogeneizzazioni economiche con i colleghi del gruppo Capitalia.

Palermo, 19.11.2003 








Carmelo Raffa







Coordinatore FABI Banco di Sicilia

