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Comunicazione annuale Dirigenti Sindacali e permessi.

In occasione della comunicazione dei Dirigenti Sindacali e dei relativi tipi di permessi che ogni inizio di anno la Federazione Nazionale trasmette a tutte le Aziende di Credito e all’A.B.I., è stata creata dal Team Informatico Nazionale, un’opzione “Permessi Irregolari” sulla Gestione Iscritti On Line nel menu “Iscritti” (fig. 1), sottomenù “Nominativi Irregolari” (fig. 2). 
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Figura 1 




Figura 2

Selezionando “Permessi Irregolari” si otterrà l’elenco totale di tutti quei nominativi segnalati come Dirigenti a cui non è stato associato nessun tipo di “Permesso” (Saltuario, Permanente, ecc.) e/o “Livello” (Nazionale,Regionale,ecc.) dal SAB.

Siete pregati di verificare uno ad uno i nominativi dell’elenco ed inserire, ove necessario, gli eventuali tipo di “Permesso” e/o “Livello” mancanti entro e non oltre il 03 dicembre 2003.

Si comunica inoltre, che la su indicata procedura sostituisce completamente il vecchio invio ai SAB da parte della Federazione degli elenchi cartacei da correggere manualmente e rinviare; vista l’importanza della comunicazione siete invitati ad apportare le modifiche sull’anagrafica dei Dirigenti Sindacali entro la scadenza indicata.


                           
Grazie per la collaborazione

Per ogni qualsiasi altro chiarimento i Sigg. Lauri (Federazione Roma) Rigon (335-1371974) e Ammendola (348-5306975) sono a vostra completa disposizione

