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a tutti gli iscritti, amici e simpatizzanti

INQUADRAMENTI

NOVITA’ E CHIARIMENTI

Nella serata del 20 novembre, a seguito della sospensione della trattativa chiesta dal nostro tavolo dovuta alle serie difficoltà interpretative ed applicative della proposta aziendale sugli inquadramenti, si è svolto un incontro per verificare la possibile conclusione positiva della trattativa.

L’incontro è stato risolutivo per alcuni aspetti non chiariti nella proposta di accordo ed è stato utile per individuare possibili sviluppi per una trasparente applicazione del medesimo.

Sono state esaminate tutte le nostre richieste, convenendo sulle seguenti soluzioni:

· l’accordo è applicabile non solo a coloro che erano “in servizio alla data” del 31 ottobre 2003 (art. 1), ma anche al personale assunto dopo tale data;

· è stata accolta la richiesta di integrare la norma transitoria di cui all’articolo 7 allo scopo di garantire i periodi di adibizione pregressi al personale della banca telefonica cui sarà riconosciuto, in aggiunta al livello d’ingresso, una anzianità utile al conseguimento dell’ulteriore passaggio pari a massimo 15 mesi dopo 18 mesi di adibizione;
· allo scopo di “raccordare” le 30 figure professionali concordate con quelle precedentemente in essere, si è ravvisata la necessità di definire uno schema di raffronto tra le “vecchie” e le “nuove”; 
· è stato definito che  l’inquadramento decorre ed avrà effetto a partire dal quarto mese (art.6), mentre la decorrenza per il successivo passaggio avrà come riferimento il primo giorno di adibizione (art.5). Il trattamento economico superiore, in analogia alle “sostituzioni di responsabili”,sarà riconosciuto a partire dalla data di adibizione;(novità non prevista nella precedente stesura dell’accordo!!);

· il livello d’ingresso è da considerarsi un livello d’avvio cui aggiungere l’anzianità pregressa riconosciuta dalla norma transitoria di cui all’art. 7;
· in forza dell’accordo 13.04.01 continuano a trovare applicazione gli accordi in materia di automatismi di carriera ed economici per il personale Cariplo (artt. 21, 37, 38, 39 C.I.A. Cariplo 1988);
· tutte le modalità di applicazione delle nuove norme saranno definite in una circolare che l’azienda si è impegnata a condividere con il Sindacato.

L’incontro ha avuto esito positivo, ma ci riserviamo di esprimere un giudizio conclusivo non appena potremo valutare se quanto sarà scritto corrisponderà a quanto è stato detto.

Milano, 21 novembre 2003









La Segreteria

In allegato alcuni esempi di applicazione.
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