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( FONDO PENSIONE PER IL PERSONALE EX BNC
Il 19 novembre, nel corso di un incontro sindacale, è stato fatto il punto sul fondo pensioni ex BNC.

L’azienda ha confermato:

· l’avvenuta liquidazione delle spettanze ai pensionati che avevano scelto di trasformare la rendita in capitale;

· il trasferimento al fondo di previdenza complementare per il personale del Banco di Napoli della somma di euro 1.600.000 a titolo di riserva matematica, per garantire la corresponsione della rendita ai 39 pensionati che hanno scelto tale trattamento;

· la trasmissione, allo studio Orrù, dei dati relativi al personale in servizio all’1/01/2002 al fine di procedere alla determinazione degli zainetti. Il conteggio esatto delle posizioni dei singoli  colleghi dovrebbe essere pronto per fine novembre, inizio dicembre.
Causa il protrarsi delle operazioni amministrative connesse alla determinazione delle posizioni  individuali si è convenuto di prorogare al 30/04/2004:

· lo scioglimento del fondo pensioni ex BNC; 

· la scadenza dell’opzione riferita alla modifica del comparto di investimento, in relazione al trasferimento delle posizioni individuali al Fondo Pensione del Gruppo Sanpaolo Imi.

·   ESODANDI EX BNC

L’INPS non ha ancora emanato la circolare applicativa riferita al calcolo dell’assegno di accompagnamento per gli esodandi iscritti INPDAP. L’azienda ha contattato direttamente l’INPDAP al fine di ottenere una validazione del metodo di conteggio utilizzato per i colleghi ex BNC. Non appena sarà pervenuta la risposta, i lavoratori interessati riceveranno una lettera di comunicazione con l’importo dell’assegno straordinario netto e della pensione netta.

· www.fabisanpaoloimi.it  
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