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A tutti i SAB

LORO SEDI
Oggetto:  assemblea U.I.R. (Unione Industriali Romani).

Si è tenuta ieri, 26 novembre 2003, presso l’auditorium Parco della Musica, a Roma, l’assemblea dell’Unione Industriali Romani, alla quale sono intervenuti  tra gli altri, il Ministro per il Welfare, Roberto Maroni e l’amministratore delegato di Unicredito, Alessandro Profumo.

Il tema dell’assemblea è stato: 

«Roma: imprese e finanze fra Europa e Mediterraneo».

La F.A.B.I. ha risposto all’invito dell’U.I.R., partecipando ai lavori attraverso un componente dell’Ufficio Legale (dott.ssa Roberta Piccinni).

Nel corso dell’assemblea i relatori hanno posto soprattutto l’accento su alcuni dei temi più importanti su cui si giocherà in futuro la “qualità” dello sviluppo non solo delle imprese ma dell’intera collettività.

Questi argomenti sono rappresentati da un Welfare che rimetta al centro del sistema economico le persone, da un “Riformismo Concertato” e dalla responsabilità sociale delle imprese. Il tutto, però, in modo da tener presente la trasformazione in chiave sempre più moderna della metropoli / Capitale.

In particolare, poi, l’intervento del Ministro Maroni, ha riguardato la recente riforma del mercato del lavoro, riforma che è volta a creare più occupabilità, soprattutto delle fasce più deboli (donne, anziani, giovani), creando in tal modo i presupposti per un aumento della competitività del sistema economico italiano.

Il Ministro ha anche affrontato lo spinoso tema della riforma previdenziale, che ha presentato come una riforma imprescindibile per lo sviluppo del Paese.

In caso di loro pubblicazione, si provvederà all’invio degli atti dell’assemblea.

Cordiali saluti. 

Roma, 27 novembre 2003

La Segreteria Nazionale
