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	1 dicembre 2003


(  INCONTRO DIREZIONE PER ESODI E ASSUNZIONI

L’Azienda ha comunicato i dati relativi alla situazione degli esodi del 2003/2004 e le previsioni sulle assunzioni  di personale da attivare a copertura.

Entro fine  gennaio 2004  verranno forniti ulteriori dati  relativi ai pensionamenti incentivati, agli esodi a livello di area e all’attivazione delle liste di trasferimento.

 A  parziale  sostituzione del personale in esodo l’Azienda, prevede di attivare assunzioni  con contratto a tempo determinato di 9 mesi rinnovabili per ulteriori 9. 

Abbiamo richiesto che, in coerenza a quanto previsto nell’accordo sugli esuberi, i rapporti di lavoro a tempo determinato siano assimilabili alle precedenti assunzioni  effettuate con contratto di formazione lavoro (CFL), ovvero con le seguenti caratteristiche:

· Inizio del rapporto di lavoro ai fini dell’anzianità di servizio, alla data di prima assunzione

· Successiva conferma dell’assunzione a tempo indeterminato
· Copertura sanitaria con polizza infortuni o eventuale iscrizione alla Cassa Assistenza

· Percorso di formazione come CFL: 1^ fase (5 giorni ) di inserimento, comprendente momenti di  aula e di  affiancamento in filiale;   2^ fase (5 giorni) di ripresa in aula, da erogarsi entro il primo anno 

· Applicazione della normativa aziendale ai fini della partecipazione alle assemblee e di tutti i diritti sindacali individuali e collettivi

· Previsione di specifico incontro dei colleghi neoassunti con le Organizzazioni Sindacali prima della loro assegnazione. 

Poiché il testo del verbale di accordo sottoposto dalla delegazione aziendale non soddisfa queste richieste, le parti si sono accordate per un nuovo incontro da tenersi venerdì 5 dicembre.
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