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INCONTRO INTERLOCUTORIO

In data odierna si è tenuta una riunione tra la Segreteria Centrale e la delegazione aziendale della Banca di Roma,  di seguito riportiamo i temi trattati.

INQUADRAMENTI DI DIREZIONE CENTRALE

L’argomento è stato affrontato soltanto nel metodo in quanto la documentazione cartacea consegnataci ed illustrataci il giorno precedente il Congresso Nazionale, non è stata valutata a fondo dalla Segreteria per gli impegni congressuali.

Nella discussione abbiamo comunque fatto presente che la proposta aziendale tende a schiacciare verso il basso gli inquadramenti rispetto ai ruoli svolti ed agli attuali gradi ricoperti.

Riteniamo anche necessario, come previsto nella nostra piattaforma del CIA, un esame congiunto di ogni struttura della Direzione Centrale, per l’individuazione analitica delle mansioni e delle attività svolte.

Se la ricerca di una soluzione sugli Inquadramenti della Direzione Centrale rimane un po’ più complessa in quanto mai effettuata dal 1992 in poi, non può essere più rinviabile la definizione degli Inquadramenti della Rete.

Trattando di inquadramenti e quindi di gradi, abbiamo chiesto all’azienda di affrontare nel prossimo incontro il problema (fatto diventare tale dall’azienda) del terzo automatismo, cioè la norma dell’accordo di concentrazione del 92’ che attribuisce automaticamente il  terzo grado alle Aree professionali (secondo il grado  di assunzione); da un po’ di tempo ciò non avviene più ed anziché il grado, l’azienda unilateralmente,  corrisponde soltanto l’adeguamento economico.

ESODI “ACCOMPAGNATI”

Abbiamo ritenuto indispensabile ricercare una soluzione per favorire la possibilità ai colleghi che ne hanno espresso la volontà, di accedere al Fondo Nazionale di Sostegno; le due specie sono:

· colleghi che hanno regolarmente presentato la domanda entro il 30 aprile per uscire al 31/12/03 (78 colleghi);

· colleghi cosiddetti “ritardatari”, cioè coloro che avendo avuto i requisiti prima del 31 marzo, non avevano presentato domanda per quella data ma successivamente alla stessa.

Siamo fiduciosi di riuscire nel prossimo incontro, a trovare la soluzione tecnica che permetta ai colleghi di uscire ed al loro reintegro con personale di nuova assunzione.

POLIZZA SANITARIA

Argomento sul quale occorre una accelerazione in quanto siamo agli sgoccioli del 2003 ed ancora non è stato affrontato.

DATI STATISTICI

L’azienda ci ha comunicato gli avvicendamenti di personale nel corso dell’anno fino alla data del 31 ottobre 03’: 

· assunzioni n° 386 unità di cui 309 in Rete + 70 unità assunte a lavoro interinale; 

· uscite 1593 unità di cui 1231 in Rete;   dei 1593 colleghi usciti : 1055 sono “accompagnati”, 195   esodi incentivati,     343  uscite fisiologiche (dimissioni, etc.).
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