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Roma, 03 dicembre 2003

Richiesta di contributo volontario straordinario ai SAB



Come a tutti noto la rottura del tavolo sindacale ha avuto come immediata conseguenza, per la Federazione, l’accrescersi degli impegni sia sul piano organizzativo che finanziario, impegni, peraltro, impossibili da prevedere nel bilancio di previsione dell’anno in corso.



Ricordiamo a tutti come la diffusione della piattaforma per il rinnovo del CCNL fra i lavoratori sia stata fortemente agevolata dalla pubblicazione, a pagamento, sul quotidiano “La Repubblica”, su “Milano Finanza”. Inoltre è stato predisposto un numero speciale della “Voce dei Bancari” recapitato a tutti gli iscritti.



Prima delle ferie estive, inoltre, numerosi attivi regionali e riunioni di quadri si sono tenuti su tutto il territorio nazionale per esplicitare le ragioni, sicuramente non a noi attribuibili, della rottura.



L’aggravio di spese, di tutta evidenza, è stato esposto al C.D.C. con la proposta di richiedere ai SAB, un contributo assolutamente volontario, di un euro per iscritto.



Il C.D.C. ha approvato all’unanimità l’iniziativa.



Chiediamo quindi, ai SAB di voler aderire all’iniziativa versando il relativo contributo volontario entro il prossimo 15 gennaio 2004.



In tale fiduciosa attesa, porgiamo fraterni saluti. 
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