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“Storia della Fabi”: strumento di proselitismo e di immagine.



Con la presente vi rammentiamo che, in occasione dello svolgimento del 17° Congresso Nazionale, tenutosi a Sorrento dal 24 al 28 novembre 2003, è stato distribuito ai Congressisti, per la celebrazione del compimento dei 55 anni della nostra Organizzazione, svolta efficacemente dal Segretario Generale, Carlo Giorgetti, il volumetto, a cura di Gianfranco Steffani, che traccia la storia della FABI, a partire dalla sua fondazione.



Nell’indirizzo di presentazione, la scrivente afferma: “abbiamo ritenuto di riprendere il “racconto” della vita della FABI, che è stata costituita il 19 dicembre 1948, perché la sua storia sia conosciuta dai più giovani e ricordata ai Bancari, i quali, in attività, esodati od in quiescenza, continuano ad esserle fedeli”.



Siamo convinti che la pubblicazione, che ha una grafica attraente, e conta 160 pagine con numerosi ed interessanti allegati - Atto costitutivo originale, Statuto, Schema funzionale della Federazione, elenco Dipartimenti, Coordinamenti, Congressi nazionali, Segretari Generali, Sindacati Autonomi Bancari con indirizzi anche e-mail e recapiti telefonici, copia anastatica del numero unico e del n.5 della “Voce dei Bancari” – possa risultare uno strumento molto utile da inserire fra quelli mirati ad un efficace opera di proselitismo.



La stessa può costituire, inoltre, un valido biglietto di presentazione in ogni circostanza, pure per la fidelizzazione dei nostri Iscritti e presso Aziende, OO.SS. Istituzioni, mass-media.



Il costo di ogni copia è correlato alla consistenza della “tiratura” e, quindi, si riduce al crescere della richiesta. Se, ad esempio, - ma confidiamo vivamente non avvenga così! – la domanda complessiva dei Sab fosse di 1000 copie, il costo unitario sarebbe di € 3,40, più spese di spedizione; se di 3000 copie ammonterebbe a € 1,94, più s.s.; se di 5000 copie si attesterebbe su € 1,64, più s.s., ecc.



Confidando che tutti i Sab vogliano dotarsi di una provvista adeguata del volumetto per le citate, significative finalità, ed invitando a dare riscontro alla Federazione entro e non oltre il 12 c.m., inviamo i nostri più cordiali saluti.
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