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COMUNICATO STAMPA

A PALAZZO DEI LEONI SEDE DELLA PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA MERCOLEDI’ 10 DICEMBRE SI TERRA’ L’ASSEMBLEA DEI RESPONSABILI SINDACALI FABI B.d.S. PROVENIENTI DA TUTTA L’ ITALIA. 

ALLA LUCE DEI RECENTI AVVENIMENTI GIUDIZIARI SARA’ AFFRONTATO IL PROBLEMA RELATIVO ALLA VENDITA DEI PRODOTTI CHE POSSONO PROVOCARE GRAVI RISCHI PER LA CLIENTELA E PER I LAVORATORI BANCARI “STIMOLATI” A VENDERE  TITOLI  POCO TRASPARENTI.

Mercoledì prossimo a partire dalle ore dieci i 50 dirigenti sindacali FABI che rappresentano gli oltre 1.400 iscritti presso il Banco di Sicilia S.p.A. si riuniranno presso la sede del Consiglio della provincia regionale di Messina “Palazzo dei Leoni”, alla presenza del Segretario Nazionale Giacomo Melfi, ed affronteranno le tematiche sindacali che attendono da tempo risposte e che saranno oggetto degli incontri che si terranno nei prossimi giorni con la Direzione del Personale del Banco di Sicilia diretta dal Dr. Valeriano Calza.

In particolare si dovrà avviare la contrattazione integrativa aziendale, si dovrà trovare una soluzione alla problematica previdenza complementare e si dovrà procedere alla verifica dell’accordo sugli inquadramenti.

Carmelo Raffa,Coordinatore Nazionale della FABI Banco di Sicilia, ha dichiarato che nella predetta assemblea dei sindacalisti BdS si svilupperà il dibattito anche sul tema della sicurezza nonché quello relativo alla vendita dei prodotti rischio per la clientela che recentemente ha provocato provvedimenti da parte dell’Autorità Giudiziaria. 

Come FABI, ha aggiunto Raffa, vogliamo evitare che per il futuro si verifichino pressioni nei confronti dei colleghi dipendenti delle varie Banche ed anche del gruppo Capitalia per stimolare la clientela ad acquistare prodotti “non sicuri”e quindi poco trasparenti. 
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