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UNICREDIT PRIVATE BANKING

Il 4/12 si è svolto un incontro tra le scriventi OO.SS. e la Direzione del Personale avente per oggetto le tematiche di cui vi relazioniamo sinteticamente di seguito.

Organici

Al 15/11/03 l’organico raggiunge le 1.106 unità (con un incremento da inizio anno dell’11%) di cui:

RdF/Gestori 549, Staff 190, Gestori Grandi Clienti 13, Staff Grandi Clienti 5, Altri 349

A fine 2003 si prevede che l’organico, al netto di Ing, raggiungerà le 1.125 unità.

La percentuale d’incremento dell’organico pari all’11% costituisce indubbiamente una implicita ammissione che lo stesso, ad inizio anno, era fortemente sottodimensionato. Ciò si è riflesso in un peggioramento delle condizioni lavorative e della qualità di vita di tutti i lavoratori, che permane tuttora.

In ogni caso l’organico, a nostro avviso, resta, nonostante il suo rafforzamento, oggettivamente insufficiente a far fronte alle difficoltà dettate dall’operatività quotidiana. 

Urge quindi aumentarlo ulteriormente in modo da consentire a tutti i lavoratori di avere orari di lavoro dignitosi.

Stipula/Rivisitazione patti di non concorrenza

Definito lo standard di Gruppo pari al 10% della r.a.l. (retribuzione annua lorda). Al 30/9/03 stipulati o rivisitati 140 patti.

Come più volte da noi stigmatizzato non si è voluto prendere come modello il patto vigente nell’ex Credito Italiano, pari al 12-15% della r.a.l.

Promozioni

Promozioni/Attribuzioni di superiore trattamento economico  al 30/9/03: 311

Aspettiamo di conoscere la tipologia di tali promozioni per esprimere un giudizio in merito.

Provvidenze

Provvidenze erogate al personale al 30/9/03: 122

Abbiamo fatto presente all’Azienda che la dilatazione dei tempi di erogazione delle sovvenzioni è eccessiva, superiore persino a quello per la clientela ordinaria e non può essere in alcun modo giustificata dalle difficoltà legate alla divisionalizzazione nelle 3 banche.

Abbiamo invitato quindi l’Azienda a snellire ulteriormente tali procedure.

Situazione Filiali

Situazione al 1/1/03: filiali definitive 117, provvisorie 36.

Situazione al 30/11/03: filiali definitive 141, provvisorie 19, di cui:

· 6 con sistemazione entro l’anno (Foggia, Borgomanero, Asti, Alba, Moncalieri, Torino Francia)

· 8 entro il 31/3/04 (Chivasso, Varese, Torino Crocetta, Rivoli, Acqui Terme, Lucca, Parma, Roma Boccea)

· 5 con rilascio da definire (Carmagnola, Rivarolo, Novi Ligure, Roma Balduina e Vigna Clara)

Visite oculistiche

Sono iniziate le visite oculistiche come prescritto dal D.L. 626/94 per i lavoratori che utilizzano il videoterminale in modo sistematico od abituale per 20 ore settimanali e quindi rientranti nella casistica della Sorveglianza Sanitaria. A Torino, sede della direzione generale, le visite si effettueranno nei locali di Via Nizza, nelle altre Filiali presso strutture periferiche. Inizieranno per primi i cinquantenni che, in base alla normativa, dovranno essere visitati con periodicità biennale mentre per tutti gli altri lavoratori le periodicità sarà quinquennale.

Le risorse individuate sono 218 nella rete e 151 nelle sedi, di cui 120 a Torino e 31 a Milano.

Questionario clientela gestita

“Ricchi premi” sono andati ai primi 50 fortunati colleghi che hanno consegnato per primi il questionario sulla clientela gestita. Tanti colleghi non hanno potuto partecipare all’iniziativa in quanto si trovavano a Lesmo per  corsi vari, altri hanno avuto problemi tecnici con gli anagrafici; non si è tenuto poi conto delle dimensioni del portafoglio. Insomma, queste iniziative assolutamente prive di buon senso oltre a denotare un’assoluta ignoranza circa l’operatività quotidiana dei gestori suscitano perplessità e preoccupazione. L’approssimazione con cui vengono prese in tutta fretta decisioni manageriali come questa, unite alla caparbietà nel portarle avanti incuranti delle critiche non costituiscono certamente un buon segnale per il futuro di quest’Azienda.

Formazione

L’Azienda ci ha proposto un accordo in merito all’utilizzo dei fondi accantonati presso il “Fondo per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riqualificazione del personale del credito” (cosiddetto Fondo esuberi). Tale fondo, per la parte ordinaria, è alimentato dai contributi versati dalle aziende e dai lavoratori. I contributi hanno lo scopo di contribuire al finanziamento di programmi formativi di riconversione e riqualificazione professionale.

Trattandosi quindi anche di soldi versati dai lavoratori abbiamo chiesto di verificare l’impiego di tali risorse. In mancanza di una risposta affermativa da parte aziendale in merito e vista anche la chiusura dimostrata circa l’accoglimento delle nostre proposte effettuate nel corso dell’anno volte a migliorare le condizioni  lavorative ed il sistema incentivante, abbiamo espresso parere negativo.

Abbiamo peraltro rimarcato che per gli staff-assistant non sono previsti per il 2004 corsi di formazione tecnico specialistica !!!!!!!

Torino, 12 dicembre 2003
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