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Incontro semestrale Area Varese
In data 12 DICEMBRE 2003 si e’ svolto presso l’Area di Varese l’incontro di semestrale RICHIESTO DALLA FABI con la presenza di alcune RSA e l’Azienda rappresentata da: il capo Area Sig. Bossina, gli addetti alle Risorse umane Sig. Fiazza e Sig. Moretti ed il Dott. Visentini rappresentante delle politiche del lavoro macroarea lombardia 2 .





L’incontro si è svolto in un clima cordiale, collaborativo ma severo, e ha affrontato i sotto indicati argomenti.

Nel rassegnarVi i contenuti dell’incontro, vogliamo precisare che sarà nostra cura fornire un maggiore e successivo approfondimento delle tematiche affrontate, che saranno oggetto del prossimo momento di verifica previsto per il 20 gennaio 2004.

Sicurezza

Sono state rappresentate all’Azienda le condizioni di precaria sicurezza in cui versano alcune filiali, analizzando le singole realtà.

Condizioni Igienico Ambientali

Abbiamo segnalati alcuni casi specifici, che dovranno essere oggetto di sistemazione.

Tematiche legge 626

Con riferimento a condizioni di microclima (riscaldamento ed aria condizionata) si è evidenziato che, in alcuni casi, postazioni ed ambienti di lavoro non sono conformi alle normative vigenti.

Su questi tre temi abbiamo impegnato l’azienda ad una soluzione immediata delle criticità che saranno affrontate e risolte, ci auguriamo con sollecitudine ed in ogni modo oggetto di verifica.

Gestione del personale

L’argomento si è sviluppato a tutto campo in merito a logiche ,tempi e modalità di attuazione di trasferimenti legati a crescite professionali ed esigenze aziendali, al riconoscimento di ruoli ed inquadramenti, in stretta connessione alla prossima ed effettiva formazione, nei casi in cui si evidenziano lacune. 

Ci è stata comunicato dall’Area l’esigenza di effettuare i trasferimenti programmati per il 15 dicembre e 7 Gennaio. Il Capo Area ha precisato inoltre che le date su citate sono indicative e che non esauriranno la riorganizzazione in corso, al fine di ottenere, con la stessa naturale progressione, l’integrazione ricercata. 

I rappresentanti Aziendali confermano che per tutte le tematiche relative ai trasferimenti saranno fornite a tutte le OO.SS. identica e puntuale informativa, al fine di mantenere corrette relazioni sindacali. Corrette relazioni sindacali precisiamo da sempre auspicate e perseguite dalla FABI.

Tutte le  RSA della FABI sono a Vostra disposizione per ogni approfondimento sui singoli argomenti e per la raccolta delle segnalazioni che Ci vorrete far pervenire. 

Con l’occasione Vi porgiamo i nostri auguri per le prossime Festività.
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