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         Informativa  del  16 dicembre  2003

INCONTRO CON AZIENDA SU ESODI ED INQUADRAMENTI

Il 16 u.s. si è svolto un ennesimo incontro con l’azienda sui seguenti argomenti. 

ESODI

Rispetto ai dati forniti nell’ultimo incontro, l’azienda ha precisato la composizione numerica delle uscite e delle entrate, per cui i numeri concordati nel Piano Industriale non sarebbero stati raggiunti.

Al  30 Nov. 03’ le uscite sono state 1.503 e sommate alle 131 previste al 31 Dic. (76 al Fondo e 55 incentivati) si determina un totale pari a 1.634 unità (a questi vanno aggiunti i “fisiologici” che l’azienda stima in numero modesto); mentre il P.I. prevedeva 1.700 uscite.

Per l’azienda, pertanto, mancherebbero ancora 66 unità per raggiungere i numeri del P.I.

La delegazione  sindacale ha avanzato due ordini di osservazioni:

· nel metodo, in quanto  è difficile per il Sindacato confrontarsi quando le informazioni sono carenti o lacunose;

· nel merito, perché in attesa della definizione del quadro legislativo sulle pensioni è estremamente delicato l’ impegno del sindacato. 

Sulla base di queste considerazioni si è preso atto che non sussistono al momento le condizioni per rivedere l’accordo 18.3.2003 e, pertanto, non potranno essere sistemate le domande dei c. d. “ritardatari” , né ampliati i numeri delle uscite complessivamente programmate; a ciò va aggiunto che non è stato  raggiunto il numero delle assunzioni previste dal P. I. 

Della situazione che si è venuta  a creare in Banca di  Roma,   le  scriventi  Segreterie di Coordinamento hanno interessato le rispettive Segreterie Nazionali per un opportuno ed urgente intervento atto a ripristinare  una corretta gestione della problematica connessa  agli esodati e/o esodandi.

INQUADRAMENTI DI RETE

L’azienda ha avanzato un’ulteriore proposta per gli inquadramenti della Rete rispetto alla precedente ipotesi del luglio scorso. 

Sostanzialmente viene mantenuto l’impianto, respinto dal sindacato, di una previsione “al ribasso” per tutte le figure professionali. 

In particolare colpisce la modifica al ribasso della stessa proposta aziendale per la posizione di Direttore di Filiale fino a  4 addetti  che da un inquadramento a QD 1 verrebbe retrocessa a 3 Area IV livello.

In ogni caso abbiamo richiesto alla azienda di conoscere, per tutte le figure professionali, il quadro analitico generale al fine di valutare il “peso” dell’intervento; inoltre non tutte le figure presenti in Rete sono contemplate nella proposta. 

CASPIE

Il giorno 19/12 è previsto un incontro nel corso del quale dovrebbe essere fornita un’ipotesi di capitolato della polizza Caspie che l’azienda prevede migliorativo rispetto a quello vigente; riferiremo non appena in possesso della proposta.

Le Segreterie degli organi di Coordinamento Banca di Roma
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