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Pubblicazione "La Storia della FABI": strumento di proselitismo e di immagine

Con la presente, riprendendo ns. del 3 c.m., vi informiamo che, a tutt'oggi, alcuni SAB non hanno ancora prenotato la pubblicazione di cui all'oggetto.

Poiché siamo fermamente convinti che il volumetto in questione sia assai pregevole per contenuti, grafica e documenti allegati, abbiamo concordato con la Tipografia Failli la procrastinazione dell'ordine complessivo per la stampa al termine della giornata di venerdì 19 c.m.

Riteniamo sottolineare che l'occasione del compimento dei 55 anni della FABI, che ci ha spinti a dare vita al volumetto, è particolarmente importante e permette un suo positivo utilizzo in una pluralità di direzioni:

· proselitismo attuale e futuro presso i Lavoratori nuovi assunti che, spesso, entrano in Banca conoscendo soltanto l'esistenza delle "confederate";

· fidelizzazione degli Iscritti;

· presenza di prestigio fra Lavoratori non sindacalizzati, esponenti delle altre OO.SS., dirigenti delle Aziende di credito, rappresentanti delle Istituzioni, giornalisti della carta stampata e della radiotelevisione, ecc.

La pubblicazione, inoltre, consente al lettore di conoscere e comprendere come è stato ed è grande il ruolo svolto da un Sindacato atipico come la FABI. Gli permette anche di realizzare un quadro aggiornato, sino ai nostri giorni, di ciò che la Federazione riesce a fare per la crescita dei suoi Operatori a tutti i livelli, e per l'interesse dei propri Iscritti, sia sul piano della tutela sindacale, sia su quello, non meno apprezzato, della prestazione di servizi.


Per tutto ciò, proprio nell'interesse di ogni SAB ma, contestualmente, dell'Organizzazione tutta, confidiamo che l'opportunità offerta sia accolta anche da chi non ci ha ancora dato riscontro positivo.


Cordiali saluti.
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