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Siamo In…Sicuri

I colleghi dicono basta!!!

Basta avere la sensazione di essere ogni giorno in trincea!

Il drammatico aumento delle rapine nelle Agenzie di UniCredit Banca, generalizzato su tutto il territorio nazionale, ha visto la nostra azienda indifferente al fenomeno.

Troppo impegnata a raggiungere gli obiettivi di contenimento dei costi, UniCredit Banca si è distinta nel corso dell’anno per la presentazione di un piano  sulla sicurezza che prevedrebbe una ulteriore diminuzione della presenza di guardie giurate!!!

UniCredit Banca forse ignora che i colleghi già lavorano in agenzie con dotazioni di sicurezza scarse, spesso non funzionanti, difformi da una unità produttiva all’altra e che in queste condizioni sono lasciati soli a fronteggiare gli episodi criminosi.

Certamente non lo ignorano i ladri che nel periodo natalizio possono approfittarne.

Anche per loro è tempo di “tredicesime”!

UniCredit Banca si è distinta anche per avere speso fiumi di parole senza operare interventi effettivi nelle realtà più ad alto rischio.

Agli intenti, però, solo in pochi casi hanno corrisposto interventi sostanziali e, guarda caso, solo laddove le RSA locali hanno minacciato azioni di lotta.

Al contrario, nelle realtà più piccole, ignorare i fatti e insabbiare le diffide è stata la regola.

Non chiediamo bunker al posto di agenzie.

Non chiediamo carri armati a protezione dei luoghi di lavoro.
Chiediamo invece che i colleghi e la nostra clientela possano operare serenamente, almeno dal punto di vista della sicurezza.

Fabi, dircredito e sinfub  su questo tema, non possono più concedere spazio a discussioni in cui la disponibilità deve essere solo ed unicamente da parte dei lavoratori.

Fabi, dircredito e sinfub  chiedono con fermezza che l’Azienda trovi urgentemente una soluzione per porre rimedio ad una situazione divenuta oggi insostenibile.

Invece di buttar soldi dalla finestra con iniziative discutibili si investa nella sicurezza!!!
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