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 Informativa  del  19 dicembre  2003

ASSISTENZA SANITARIA; FINALMENTE

Nella giornata odierna abbiamo siglato un verbale di accordo sull’assistenza sanitaria che prevede l’aumento del contributo economico da parte della Banca per tutti i dipendenti, al fine di  migliorare le tutele previste dagli attuali disciplinari CASPIE.

Del nuovo capitolato, illustratoci sinteticamente dalla delegazione aziendale e del quale abbiamo potuto solo prendere visione in quanto ancora suscettibile di variazioni, riportiamo i punti salienti.

· Omogeneizzazione delle prestazioni per tutto il personale (esclusi i Dirigenti), quindi sia le Aree professionali che i Quadri Direttivi dal  1° al  4° livello, saranno coperti da un unico disciplinare di  assistenza sanitaria.

· La Banca verserà alla CASPIE per ciascun dipendente con relativo nucleo familiare (coniuge e figli) fiscalmente a carico, un contributo annuo pari a  650 €; attualmente il contributo è pari a  258,23 € per le Aree professionali e i Quadri Direttivi di 1° e 2° livello ed a  516,46 per Quadri Direttivi 3° e 4° livello. 

L’aumento della contribuzione alla Caspie (considerando che lo stesso disciplinare verrà esteso anche a tutto il personale di Capitalia, Capitalia Service, Banco di Sicilia e Mediocredito Centrale) ha migliorato sensibilmente le prestazioni del disciplinare, ripristinando ed in certi casi ottimizzando il disciplinare  ante 2000 per gli ex funzionari. 

· La decorrenza  sarà il 1° gennaio 2004 ed avrà durata quadriennale.

· Aumento del massimale annuo per nucleo familiare.

· Eliminazione totale delle franchigie per l’assistenza prestata in strutture convenzionate con la Caspie.

· Abbattimento sostanziale per assistenza prestata in strutture o medici non convenzionati: es. ricovero con o senza intervento 250 €; intervento ambulatoriale 120 €; etc.

· Parto: rette di degenza migliorate e franchigia di 250 €; franchigia zero in convenzione.

· Aumento della Indennità per ogni giorno di ricovero in  Struttura Sanitaria Nazionale: in caso di intervento 130 €, senza intervento 80 €; in  day hospital con intervento 65 €, senza intervento 40 €.

· Visite specialistiche, massimale annuo nucleo 1.810 € con franchigia minima di 35 € o 20%.

·  Per la prima volta, anche se con massimali minimi, sono previste delle prestazioni aggiuntive come le cure dentarie o gli occhiali ( es. occhiali max 520 € anno, 105 € procapite o 25% a fornitura).

· Per l’estensione della polizza a familiari fiscalmente non a carico, la cifra passa a 216 €; però per effetto della deduzione fiscale prevista da questo anno, si ridurrà a circa 150 €. 

· Sono migliorati anche i servizi: rimborsi entro 60 giorni, istituzione di un call-center, etc.

· Sono previsti inoltre, tre pacchetti aggiuntivi migliorativi (massimali anno nucleo, occhiali, cure dentarie, pediatria, etc.) con contributo a carico del dipendente che variano da 675 €  a 975 € annui per nucleo familiare.

Al momento non possiamo che esprimere soddisfazione per essere riusciti, come rivendicato nella piattaforma del C.I.A., ad avere un’assistenza sanitaria migliore ed omogenea per tutto il personale; potremo effettuare una valutazione completa quando il disciplinare completo sarà in distribuzione a tutto il personale della Banca.

Gli incontri riprenderanno dopo la pausa natalizia con l’obiettivo primario di risolvere l’atteso problema degli Inquadramenti e dei Ruoli Chiave, sia di Rete che di Direzione Centrale.

Cogliamo l’occasione per inviare a tutti gli iscritti ed alle strutture sindacali della FABI i nostri migliori auguri di Buon Natale e di un sereno 2004.
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