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FUSIONE PER INCORPORAZIONE DI CARDINE FINANZIARIA IN SANPAOLOIMI: OTTENUTE GARANZIE PER IL PERSONALE ASSUNTO DIRETTAMENTE DA CARDINE.

RINVIATA LA SCADENZA DELLA PROCEDURA SINDACALE A FINE FEBBRAIO 2004.

Milano, 22 dicembre 2003 –La circostanza della scomparsa di Cardine Finanziaria richiede nuove garanzie e l’intesa raggiunta oggi rappresenta perciò un punto di partenza importante per tutti i lavoratori interessati.

Fermo restando l’impegno già assunto dalla Capogruppo in merito alla definizione di accordi specifici sul trasferimento dei rapporti di lavoro a SanpaoloImi, vengono mantenute, nel frattempo, le normative fin qui applicate mentre, per il Personale assunto direttamente da Cardine Finanziaria, continua ad essere erogato, fino alla stipula del nuovo accordo di armonizzazione tra le norme esistenti in Cardine e quelle del  CIA SanpaoloImi,  il trattamento economico e normativo attualmente fruito. 

Nel caso non si riuscisse a raggiungere una intesa entro il 31 ottobre 2004, a questo personale verranno integralmente  applicati i trattamenti normativi, economici e  previdenziali di  SanpaoloImi.

Per il Personale assunto direttamente da Cardine Finanziaria, si è inoltre stabilito che, anche per il prossimo anno,  venga erogata una speciale gratificazione calcolata con lo stesso metodo adottato finora, e comunque non inferiore a quanto percepito l’anno precedente.

In tema di assistenza sanitaria, viene inoltre estesa anche alle aree professionali, la copertura assicurativa precedentemente prevista per i soli quadri direttivi, con correlativo aumento del contributo e delle prestazioni.

Per tutto il  Personale attualmente in servizio presso Cardine (di nuova assunzione e distaccato dalle singole banche reti) la Capogruppo ha inoltro disposto la riapertura dei termini di adesione al fondo esuberi sino al 31 gennaio 2004.  
Data la coincidenza  tra la scadenza della procedura sindacale (30 dicembre) e le festività di fine anno, e vista l’importanza delle materie ancora da discutere, la scadenza stessa è stata dilazionata a fine febbraio 2004.

