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Riunione del Comitato Direttivo Centrale - Milano, 18-19/12/03


Si è svolta a Milano, nei giorni 18 e 19 dicembre, la riunione del Comitato Direttivo Centrale della FABI.


Il Segretario Generale Carlo Giorgetti ha provveduto a salutare i nuovi entrati nel C.D.C. e nel Collegio dei Sindaci, rimarcando come il cambiamento deciso dal Congresso Nazionale di Sorrento, sia per quanto attiene la Segreteria Nazionale sia per il Direttivo Centrale, rappresenti un forte segnale di rinnovamento e di vitalità della nostra Organizzazione.


Sempre il Segretario Generale ha poi svolto la relazione sulla situazione sindacale e contrattuale soffermandosi sulla questione dei rapporti con le altre OO.SS.. Carlo Giorgetti ha riaffermato come la ripresa del rapporto unitario rappresenti il primario obiettivo della FABI. Questa volontà, già palesata in Congresso nazionale, si tradurrà in idonei comportamenti atti a rimuovere la posizione di stallo venutasi a creare.


Il Segretario Generale Aggiunto, Gianfranco Amato, ha poi illustrato i termini dell'accordo sulle agibilità sindacali soffermandosi sui vari punti dell'intesa.


I componenti del C.D.C. sono intervenuti sui due importanti argomenti, condividendo la strada intrapresa dalla Segreteria Nazionale, volta a recuperare il rapporto con le altre OO.SS. 


Sull'accordo relativo alle agibilità sindacali e per le assemblee per le unità produttive minori, il Direttivo Centrale ha approvato all'unanimità l'operato della Segreteria Nazionale, rimarcando con positività taluni aspetti dell'accordo soprattutto per quanto attiene la individuazione di circa 50 distacchi per la nostra Organizzazione a livello di aziende.


Il Segretario Generale Aggiunto Cristina Attuati, ha poi illustrato taluni aspetti del Fondo esuberi di settore, esprimendo preoccupazione per un non corretto utilizzo dello stesso e per le possibili tenute  derivanti dalle modifiche al sistema pensionistico.


Il Segretario Generale, dopo aver svolto una puntuale replica agli interventi, fornendo anche i chiarimenti richiesti, ha concluso i lavori indirizzando i suoi personali auguri e della Federazione a tutto il quadro sindacale della FABI.


Cordiali saluti.
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