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 Notiziario redatto a cura dell’Organo di Coordinamento FABI di Carisbo Spa

n. 63
                         
                                                                dicembre 2003  

Fusione di Cardine Finanziaria

In applicazione del piano industriale di gruppo, con decorrenza 31-12-2003, avverrà la fusione di Cardine Finanziaria in SanPaoloIMI ed il trasferimento del rapporto di lavoro dei dipendenti. La Delegazione aziendale e quella sindacale, riunitesi il 22 dicembre u.s., in considerazione della complessità e dell’importanza delle materie da trattare, hanno convenuto sull’opportunità di prorogare al 29 febbraio 2004 il termine della procedura prevista dall’art.47 della legge 428/1990 (che sarebbe coinciso con le prossime festività di fine anno). Le risultanze di tale esame congiunto avranno decorrenza 1 novembre 2004 e, sino a tale data, continueranno a trovare applicazione il complesso delle discipline normative ed economiche vigenti alla data dell’incorporazione.

Ricordiamo che il Personale di Cardine Finanziaria non ha trattamenti omogenei poiché proveniente da varie realtà: quello ex distaccato delle varie Banche Reti (ivi confluito dall’1-10-2003) è destinatario della normativa complessiva della rispettiva Azienda di provenienza, mentre il restante Personale ha trattamenti diversi a seconda che sia stato assunto direttamente da Cardine dopo l’1-2-2000 ( 81 colleghi senza contratto integrativo) o che sia stato assunto da Caer ante 1-2-2000 (18 colleghi destinatari, per quanto non compreso in accordi successivi, del C.I.A. di Carisbo in vigore al 20-12-1999).
Al Personale di Cardine Finanziaria ante ottobre 2003 (81 + 18) continueranno ad essere applicati i trattamenti attualmente fruiti, cioè:  ticket pasto pari a € 5,16 giornaliere, contributo aziendale per la previdenza integrativa 3%, polizza infortuni professionale ed extraprofessionale, check up annuale e polizza sanitaria. Per quest’ultima materia, in attesa della trattativa complessiva, con accordo siglato il 22 dicembre 2003, si è ottenuto di innalzare il contributo aziendale delle Aree Professionali parificandolo a quello previsto per i Quadri Direttivi, con conseguente miglioramento delle prestazioni.

Al Personale assunto direttamente da Cardine (gli 81 colleghi sprovvisti di C.I.A.) attesa la mancata previsione del premio aziendale, verrà riconosciuto a giugno 2004 un importo non inferiore a quanto percepito nel mese di giugno 2003 a titolo di speciale gratificazione. 

Fondo di solidarietà per il Personale di Cardine

Per tutto il Personale attualmente in servizio presso Cardine Finanziaria, sia di nuova assunzione sia proveniente dalle varie Banche Reti, in possesso dei requisiti previsti dall’accordo di gruppo 10-6-2003 per l’accesso al Fondo di Solidarietà, la Capogruppo ha disposto l’apertura dei termini per la presentazione delle domande di adesione dall’1 al 31 gennaio 2004.

Al Personale di Cardine Finanziaria proveniente dalle varie Banche Reti, saranno applicate le regole previste nei rispettivi accordi aziendali di attivazione del Fondo (per gli ex dipendenti di Carisbo l’accordo 9-12-2003).

Al Personale assunto direttamente da Cardine, saranno applicate le regole previste dall’accordo 14-6-2003 della Capogruppo. 

Previdenza integrativa di Carisbo

Nel corso delle riunioni di Area e della convention del 18 dicembre u.s., il Direttore Generale ha illustrato i dati più significativi dell’esercizio 2003 ed ha espresso grande soddisfazione per i risultati conseguiti.

Ciò, ovviamente, fa molto piacere a tutti i Dipendenti anche in previsione della trattativa riguardante la previdenza integrativa aziendale che ci auguriamo riesca finalmente a decollare fin dall’incontro di fine gennaio p.v.. 

Certo è che l’enorme sensibilità dei lavoratori verso tale problematica, manifestatasi nel corso delle 26 assemblee tenutesi nello scorso mese di settembre e con oltre 900 firme raccolte da Fabi e Federdirigenti in sole due settimane, non può essere ignorata e deve trovare risposte adeguate.

La richiesta dei lavoratori, del resto, è motivata e coerente anche in un’ottica di omogeneizzazione complessiva (economica, normativa, organizzativa, commerciale…)  con le altre Banche del Gruppo.  
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