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Contribuzioni Cassa Sanitaria di Gruppo

Con la corresponsione della mensilità del mese di dicembre era prevista la regolarizzazione della posizione dei famigliari non a carico e le eventuali iscrizioni tardive alla cassa sanitaria, cos’è successo?

La contribuzione dovuta doveva essere calcolata tenendo in considerazione anche i dati pervenuti alla Cassa a seguito dell’indagine tempestiva svoltasi presso i Colleghi ex-Cariplo nel giro di una settimana effettuata alla fine di ottobre. L’indagine serviva a rilevare chi doveva pagare, chi no e quanto a seconda del reddito, ma è stata così tempestiva che non si è potuto tenerne conto. Difatti si è provveduto a trattenere in unica soluzione a chi già pagava per famigliari non a carico  (per gli ex-Cariplo aggregati) l’importo minimo previsto (362,0 euro), chi non pagava anche se qualcosa è cambiato non ha pagato nulla, chi pagava e non doveva pagare ha continuato a pagare. Cosa succede ora? Chi doveva pagare 476 euro ed ha pagato 362 euro troverà il conguaglio con i prossimi stipendi, a chi non doveva pagare e ha pagato sarà restituito l’indebito trattenuto, un esempio di questa casistica è: coppie di fatto con convivente fiscalmente a carico considerato da CAM Cariplo come famigliare aggregato, ma che oggi viene individuato come famigliare a carico dalla cassa sanitaria di gruppo e quindi per lo stesso nessun contributo è dovuto. Altra casistica: chi per reddito aveva un famigliare a carico anche se non fiscalmente a carico in CAM Cariplo ed oggi in cassa sanitaria deve pagare la contribuzione non ha visto nessuna trattenuta ma, la stessa verrà effettuata prossimamente. C’è una piccola buona notizia però, se funziona tutto, il corretto contributo da versare con decorrenza gennaio 2004 sarà trattenuto mensilmente e non semestralmente come inizialmente previsto.

Iscrizioni tardive 

I colleghi che hanno effettuato iscrizioni tardive e che si aspettavano la trattenuta nel mese di dicembre non l’hanno vista ma la troveranno nei mesi a venire. I famigliari che si intendeva iscrivere risultano regolarmente iscritti e per gli stessi a far tempo da gennaio 2004 è possibile avvalersi delle prestazioni previste dalla cassa sanitaria. Un po’ di confusione, ma ci siamo quasi.

Per ogni approfondimento ed eventuale assistenza  l’ RSA Fabi è a  Vostra disposizione.
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