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         Informativa  del  14 gennaio  2004

RISPOSTE SULLA SICUREZZA

Nella giornata odierna si è tenuto un incontro con l’azienda come richiesto nel telegramma inviato  il 02 gennaio ’04, nel quale si esigeva anche la sospensione immediata dell’iniziativa unilaterale di  smantellamento del servizio di vigilanza armata presso alcune  Filiali.

Nello stesso telegramma si  rilevava che l’attuale situazione di protezione delle Filiali, era frutto di accordi stipulati tra le parti e non di concessione unilaterale dell’azienda.

Durante la riunione, la delegazione aziendale dava atto al Sindacato della giustezza di quanto contestatogli nel telegramma e che, già in data 12 gennaio, aveva disposto l’immediata sospensione dell’iniziativa, ripristinando il servizio di vigilanza armata presso le 22 Filiali interessate dalla cessazione.

Nel dibattito che scaturiva da un così delicato argomento, la delegazione aziendale avanzava formale richiesta di un incontro specifico con data da destinarsi.

Il Sindacato, preso atto della volontà aziendale di riportare sui giusti binari le relazioni sindacali in Banca di Roma (visti anche gli ultimi accordi positivi sul buono pasto e sulla polizza sanitaria), dava la propria disponibilità.

Nella prosecuzione del confronto sono stati affrontate le seguenti tematiche:

· è stato richiesta all’azienda la distribuzione al personale, in tempi brevi, del disciplinare CASPIE per la necessaria conoscenza dello stesso ed in particolare delle polizze estensive,  della possibilità di fruizione dei familiari fiscalmente non a carico e dei pensionati. L’azienda ha risposto che si sarebbe subito attivata ad interpellare la capogruppo Capitalia e che ci  avrebbe avvisato non appena in possesso di novità;

· dietro nostra sollecitazione, la stessa azienda ha anche espresso la volontà di arrivare prima possibile ad una soluzione atta a soddisfare le uscite degli esodi accompagnati dei cosiddetti  “ritardatari”, una volta definite le novità in materia pensionistica;

· abbiamo invitato l’azienda a riprendere in tempi brevi gli incontri per la definizione degli Inquadramenti e Ruoli chiave di Rete e di Direzione Centrale, nonché tutte le altre tematiche relative al Contratto Integrativo Aziendale.

Nei prossimi giorni saranno chiamati presso le rispettive Sedi e in Direzione Centrale i colleghi che hanno maturato i 30 anni di servizio e quindi  il diritto a ricevere l’orologio ricordo.

Dato che diversi colleghi ci hanno posto interrogativi circa il giusto riconoscimento dell’aumento del buono pasto dal 1 gennaio, rammentiamo che come già avvenuto in passato, verranno riconosciuti dei Ticket nei mesi successivi a conguaglio del meccanismo con il quale viene effettuato il calcolo per il riconoscimento del buono pasto stesso.
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