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L’ALTRA FACCIA DELL’ “ARCOBALENO”

Incontri sontuosi, presentazioni da lasciare a bocca aperta, messaggi esclusivamente improntati alla magnificenza, coinvolgimento delle lavoratrici e dei lavoratori, offrendo loro uno scenario presente e futuro di eccellenti risultati sia aziendali che individuali.

Il tutto incentrato sulla politica di miglioramento della gestione sotto il profilo dei ricavi, attraverso un’azione mirata a coinvolgere il maggior numero di clienti potenzialmente in grado di investire e/o trasformare significative fette dei loro risparmi in specifici prodotti oggetto di mirate “campagne aziendali”.

Sin qui nulla da eccepire in quanto sono condivisibili gli obiettivi di incrementare la competitività di Banca Intesa. Viceversa è necessario respingere qualsiasi tentativo di introdurre strumenti di controllo e di pressione sulle lavoratrici e sui lavoratori.

Ciò che l’Azienda dimentica di illustrare ai colleghi è l’altra faccia del “Progetto ARCOBALENO” e perciò riteniamo opportuno non solo colmare la “dimenticanza” aziendale, ma altresì promuovere le necessarie azioni.

Attraverso apposite procedure informatiche ciascun collega sarà surrettiziamente monitorato a vista in tempo reale, attraverso una verifica giornaliera dei contatti sia telefonici che personali con la clientela precedentemente invitata ad una visita in Filiale.

Così facendo l’Azienda può verificare quanti “ricavi” ha prodotto ciascun lavoratore, classificarli e valutare i collaboratori secondo il loro operato nonché, unilateralmente, assegnare o meno un incentivo individuale.

A questo punto corre l’obbligo di evidenziare che non esiste alcuna normativa sia nazionale che aziendale che preveda l’introduzione di obiettivi individuali.  Il cottimo è diventato legale?

Abbiamo chiesto un sollecito incontro all’Azienda, affinché riveda concretamente la propria iniziativa, in alternativa non mancheremo di intraprendere le più efficaci azioni atte a far rispettare la dignità di chi lavora, nonché le vigenti norme contrattuali.

Milano, 14 gennaio 2001  
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