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    Comunicazione  23 gennaio  2004

POLIZZA SANITARIA    =   POCA SERIETA’

Dopo un mese dalla sigla  del verbale con cui l’azienda si impegnava ad aumentare il proprio contributo a favore dei dipendenti del Gruppo Capitalia e dall’illustrazione al Sindacato delle migliorie rispetto ai precedenti disciplinari, ancora nulla.

E sì, che stanno nascendo non pochi problemi tra il personale del Gruppo e la Caspie in quanto entrambi ignari del contenuto del disciplinare; la stessa cosa dicasi anche per il personale in quiescenza.

Le delegazioni aziendali da noi interpellate, continuano a ripetere che la decorrenza è stata fissata al 01 gennaio ’04 e che a giorni avremo la documentazione necessaria, nel frattempo cominciano ad arrivare giustamente  i primi segnali di insofferenza dei dipendenti e dei pensionati, come evidenziato anche al primo coordinamento di Gruppo tenutosi a Roma il 20 e 21 u.s.

Riteniamo pertanto necessario interessare direttamente la capogruppo Capitalia per la risoluzione immediata del problema inviando alla stessa una richiesta d’incontro; in allegato vi riproponiamo il testo del telegramma.









Spett.le CAPITALIA S.p.A.









Relazioni Industriali









Via Marco Minghetti, 17









00187 – Roma

Oggetto: Assistenza Sanitaria.

Evidenziando  la preoccupante disfunzione tra il personale del Gruppo e la CASPIE, generata dalla Vs. ritardata definizione e consegna del disciplinare in oggetto, siamo a chiederVi un incontro urgente.

Roma 22 gennaio 2004



La Segreteria della FABI  

      Gruppo Capitalia







