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SEMESTRALE AREA VARESE

ARRIVANO LE PRIME RISPOSTE
In data odierna si è tenuto il secondo incontro relativo alla semestrale richiesta dalla FABI alla presenza del responsabile alle Risorse Umane di Lombardia 2 dott. Visentini e gli addetti alle Risorse Area Varese sig. Fiazza e sig. Moretti.

Dal 14 Dicembre 2003, data del primo incontro, ad oggi, alcuni passi avanti sono stati fatti.

L’impegno ad intervenire in alcune filiali, per le quali erano state sollecitate verifiche in merito a fattori igienico/ambientali, è stato rispettato e per alcune filiali il problema, al momento, sembra risolto. In particolare citiamo le filiali oggetto di verifica: Varese ex sede Cariplo , Somma Lombardo, Gallarate sede ex Cariplo ed ag. di Arnate, Varese sede ex Comit, Saronno ex Cariplo, Gavirate, Caronno Pertusella. Per quest’ultima, finalmente, sembra vi sia la convinzione per la sistemazione in altro immobile. 

Per quanto riguarda la gestione del personale, in ordine al progetto Arcobaleno, crediamo che ancora molta strada debba essere fatta. Nonostante giungano ancora oggi conferme sulla validità delle “filosofie” commerciali Aziendali, non si rilevano, e lo abbiamo ribadito ancora, progressi nei rapporti tra i gestori (base \  premium \ imprese) ed i responsabili di mercato. 

L’esasperata rilevazione dei dati e le pressioni individuali esercitate ormai in modo diffuso, non trovano consenziente la Fabi, che sulla questione è si è impegnata con i colleghi a verificare possibili infrazioni legate ai “controlli a distanza”.   

Del resto la procedura Arcobaleno è concepita per consentire il monitoraggio automatico da parte dei Responsabili di mercato, i quali, di conseguenza, dovrebbero spendersi con più energia per dare ai gestori adeguata assistenza ed aiuto al superamento dei problemi, per conseguire gli obiettivi che essi stessi fissano.

MOBILITA’ E TRASFERIMENTI

Come abbiamo già comunicato, l’Area ha avviato un processo di omogeneizzazione professionale tra le filiali, con lo spostamento di un numero interessante di colleghi. L’articolazione dei trasferimenti segue una logica organizzativa mirata a soddisfare le esigenze operative della rete, ma osservando anche le aspettative o le esigenze dei colleghi, al fine di evitare penalizzanti demotivazioni. 

Il progetto, ancora in corso, avrà tempi condizionati da esigenze organizzative della rete, e si propone anche di colmare le carenze di organico che il prossimo esodo anticipato produrrà nella nostra provincia.

La circostanza ci ha portato a sottolineare che questa operazione non deve pesare sulle prerogative di carriera in essere, alla luce anche, dell’applicazione del nuovo accordo sugli inquadramenti.

Il dott. Visentini su questo argomento ha assicurato che i dipendenti che hanno maturato il diritto al passaggio sulla base di accordi pregressi, e coloro che hanno maturato il diritto all’avanzamento sulla base del recente accordo, troveranno sistemazione entro la prima metà di marzo.
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