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Sindart


COMUNICATO AI LAVORATORI

SCIOPERO il  30 gennaio 2004

Le scriventi  RSA, a seguito della interruzione delle trattative in corso con l’Azienda, preso atto dell’inaccettabile e provocatoria posizione della controparte rispetto all’esternalizzazione di attività effettuate in totale dispregio delle norme del CCNL 12/12/2001, in considerazione del fatto   che l’Azienda ha rassegnato posizioni di totale chiusura rispetto alle rivendicazioni dei lavoratori per quanto concerne l’omogeneizzazione/rinnovo del C.I.A.:

· Ribadiscono la più ferma indisponibilità a concedere l’esternalizzazione di qualsiasi attività al di fuori di quelle previste dal CCNL;

· Ritengono gravissimo e incomprensibile il progetto Aziendale che tende a svuotare il nostro settore di attività specifiche e fondamentali quali la notifica e le procedure immobiliari (l’Azienda è stata messa in mora per il mancato rispetto delle norme contrattuali e diffidata a continuare nel progetto);

· Ritengono inaccettabili le logiche con cui l’Azienda intrattiene le relazioni sindacali, di fatto nulle e prive di corretti principi di reciproca fiducia in quanto continua ad intraprendere nuove iniziative, senza considerare in alcun modo le posizioni dei lavoratori espresse dalle OO.SS..

L’azienda, tra l’altro, continua a disattendere impegni assunti e confermati verbalmente al tavolo della trattativa causando il mancato rimborso delle spese legali, mancata concessione degli spostamenti orari richiesti, il non regolare rimborso delle spese per danni auto subiti accompagnato dall’ affermazione di volere modificare i criteri per l’erogazione del rimborso.

Alla luce di quanto sopra lo stato di agitazione comprenderà oltre allo sciopero per l’intera giornata del 30 gennaio 2004, l’indisponibilità all’utilizzo dell’auto propria, per qualunque servizio, fino a  che non saranno rimborsate integralmente le spese per i danni subiti e non sia stato chiarito il modo di erogazione del rimborso per i danni futuri

Pertanto si conferma lo stato di agitazione del Personale di tutte le Concessioni con contestuale astensione dalle prestazioni straordinarie. 
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