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COMUNICATO

Il 1° aprile è alle porte;  nei giorni scorsi, l’Azienda ha invitato i colleghi, che intendono aderire al Fondo Esuberi, a presentare domanda irrevocabile entro il 28 febbraio p.v..

Questo ha ridestato nei colleghi una serie di interrogativi derivanti della situazione assai confusa che circonda la modifica della Previdenza e di cui non esistono tempi certi e modalità di applicazione della stessa (passaggio nel 2008 da 35 a 40 degli anni di contribuzione, ammontare dell’assegno, aumento graduale dell’anzianità contributiva, ecc….).

A tale riguardo desideriamo ricordare che le domande “volontarie” dovranno intendersi tali a condizione che non vengano modificate, in senso negativo, entro il 31 marzo p:v: le attuali norme.  In caso contrario si potrà ricorrere a soluzioni alternative che tengano principalmente in considerazione al criterio della volontarietà, che dovrà mantenere priorità assoluta!

Non vogliamo immaginare modalità di applicazione che abbiamo come unico scopo quello del mero contenimento dei costi. Ogni modifica rispetto all’accordo del 5 dicembre 2002 dovrà essere concordata con le Organizzazioni Sindacali.

La situazione nella Rete si fa’ogni giorno più difficile, questo è il problema più spinoso e preoccupante della nostra Banca.

Le vicende legate ai crack finanziari di Cirio prima e di Parmalat di questi giorni, hanno creato stress nei colleghi che operano a contatto con la clientela la quale, coinvolta in questi dissesti, spesso scarica sugli stessi la propria rabbia. 

Ci preoccupa altresì constatare che chi lavora in rete sta subendo pressioni  aziendali come se i responsabili ignorassero le vicende di cui sopra nonché  intralci al lavoro quotidiano causati dalla carenza cronica degli organici che, sommandosi all’esigenza di formazione, penalizzano ulteriormente i colleghi.   

I pochi colleghi, rimasti in filiale, sono “costretti” a mettersi al servizio dei responsabili commerciali per le pressanti verifiche sui dati di vendita delle campagne in corso, le visite ed i contatti con la clientela.

Dal momento che la Direzione aziendale è a conoscenza di tali situazioni chiediamo un tempestivo intervento al fine di rimuovere tali gravi  situazioni..

Se pensiamo che tra due mesi ci lasceranno altri 2000 colleghi, non possiamo non essere preoccupati per quello che ci attenderà. Possibile che solo al Servizio Risorse Umane si dichiarino fiduciosi? 

Continuiamo a sollecitare l’Azienda ad incontrarci su importanti e specifici temi rimasti ad oggi in sospeso:

· Fondo Esuberi 

· Problematiche Progetto Arcobaleno

· Circolare esplicativa su inquadramenti

· Sistemazione inquadramenti e avanzamenti pregressi

· Disfunzioni della Cassa Sanitaria di Gruppo

· Indennità di sostituzione

· Fondo Pensioni Comit

· Associazioni Dopolavoristica

Da questi incontri ci attendiamo risposte chiare e la sostanziale modifica della pressione oggi insopportabile.








Le Segreterie di Coordinamento

Milano, 28 gennaio, 2004







