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Incontro semestrale Area LECCO-SONDRIO
In data 30 gennaio 2004 si e’ svolto presso l’Area di Lecco-Sondrio l’incontro semestrale RICHIESTO DALLA FABI, presente il Capo Area, l’addetto alle Risorse umane e il responsabile delle politiche del lavoro macroarea Lombardia 2.

L’incontro,  si è svolto in un clima cordiale ma con la necessaria determinazione ed altrettanta volontà e sono state affrontate numerose problematiche, inerenti soprattutto la Gestione del personale.

L’argomento si è sviluppato a tutto campo sia in merito a logiche ,tempi e modalità di attuazione di trasferimenti legati a crescite professionali e ad esigenze personali, sia in ordine al progetto Arcobaleno. 

Nonostante le conferme sulla validità delle “filosofie” commerciali Aziendali, attendiamo di rilevare il  preannunciato progresso nei rapporti tra i gestori (base \  premium \ imprese) ed i responsabili di mercato. 

L’esasperata rilevazione dei dati e le pressioni individuali esercitate in modo diffuso, non hanno mai trovato consenziente la Fabi, che sulla questione è si è impegnata a verificare con i colleghi  possibili infrazioni legate ai “controlli a distanza”.   

Del resto, “Arcobaleno”, è concepita per consentire il monitoraggio automatico da parte dei Responsabili di mercato, i quali, invece, dovrebbero spendersi con più energia per dare ai gestori adeguata assistenza ed aiuto al superamento dei problemi, al fine di conseguire gli obiettivi che essi stessi fissano.

Con riferimento a quanto sopra il Capo l’Area ha dato la disponibilità a ritirare i documenti che erano stata alla base della nostra iniziativa, dimostrando ampia disponibilità e collaborazione rispetto alle nostre proposte.

 FABI Area Lecco-Sondrio
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