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Torino, 9 febbraio 2004

(
Riorganizzazione Aree

L’Azienda ha illustrato la composizione degli organici delle nuove strutture di area derivanti dalle ristrutturazioni organizzative attuate in alcune realtà territoriali. 

L’Azienda ha escluso il ricorso alla mobilità straordinaria  e la collocazione di risorse in riconversione professionale, in quanto   le efficienze derivanti dalla riorganizzazione andranno a coprire quasi totalmente  le uscite per il Fondo Esuberi.

(
Referenti di Area

A seguito di nostra specifica richiesta, l’Azienda ha ridefinito le agibilità sindacali  nell’ambito degli accordi vigenti.

La revisione scaturisce dal  mutato  dimensionamento e dalla complessità di alcune realtà territoriali.

In particolare sono state aumentate le agibilità sindacali e il numero dei Sostituti dei Referenti nelle aree particolarmente complesse, in ragione del numero di dipendenti delle filiali presenti sul territorio.

Da questa analisi emergono le seguenti indicazioni:

· Aree TORINO  e CAMPANIA - 1 Referente con 3 Supplenti, ai quali sono attribuiti 39 giorni, con il limite massimo di 13 giorni per ciascun componente  

· Aree  MILANO e  ROMA -
 1 Referente con 2 Supplenti, ai quali sono attribuiti 26 giorni, con limite di 13 giorni per ciascun componente

· Restanti Aree: viene confermata la situazione precedente -1 Referente e 1 Supplente, ai quali sono attribuiti 13 giorni complessivi.

(
 Mutui CFL
L’Azienda, dopo  nostre ripetute sollecitazioni, ha avviato la procedura per la revisione dei tassi dei mutui (clientela ordinaria) stipulati dai colleghi nel periodo con contratto formazione lavoro e attualmente confermati a tempo indeterminato. 

I colleghi interessati verranno quindi contattati per la revisione dei contratti e l’applicazione delle  condizioni agevolate previste per i dipendenti. 

informazione     comunicazione
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