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SEGRETERIE    DI    COORDINAMENTO      BANCA  NAZIONALE  DEL  LAVORO
n.2/2004

Organici, esodi e incentivazioni

Il calendario di incontri avviato nel dicembre 2003 sul tema degli organici è proseguito in data odierna con un incontro tra Dircredito - FABI - Sinfub e la Direzione Risorse Umane. Durante gli incontri precedenti le scriventi OO.SS. avevano reiteratamente denunciato la pesante situazione esistente nella struttura di rete, situazione prodotta dalle note carenze organizzative (cfr. nostri precedenti comunicati) e dalla ormai endemica carenza di Personale. Pertanto, se di uscite si deve ancora parlare, non si può prescindere dalla considerazione che è improcrastinabile realizzare assunzioni mirate proprio nelle realtà che ne hanno effettiva necessità.

Le soluzioni ai problemi sul tappeto sono evidentemente le une collegate alle altre: il primo passaggio da affrontare è l’individuazione di come procedere nei confronti dei Lavoratori che, avendo avanzato “dichiarazione di interesse” entro il 2003 all’utilizzo dell’accordo agli esodi BNL, sono ancora in una situazione non definita.  Al riguardo è stato deciso che la Banca darà comunicazione scritta a tutti i 620 Colleghi interessati chiedendo (presumibilmente entro il prossimo 31 marzo) l’eventuale definitiva adesione.  Ricordiamo ai Colleghi che, se del caso, potranno farsi assistere da un rappresentante sindacale. 

Consapevoli, d’altra parte, che il numero dei potenziali esodi evidenzia concreti rischi di svuotamento e conseguente impoverimento professionale delle strutture di rete, con aggravamento del generale disagio dei Lavoratori e Lavoratrici in servizio, abbiamo richiesto con forza che l’Azienda accanto alle politiche di incentivazione “all’esodo” metta in atto una analoga ed adeguata politica di incentivazione “a restare”, rivolta alle professionalità di cui dichiaratamente non può fare a meno.

Ci corre l’obbligo infine di sottolineare che abbiamo sollevato il tema “assunzione dei figli dei dipendenti”; l’Azienda ha dichiarato che al momento l’argomento non è oggetto di trattativa. Non possiamo oggi prevedere lo sviluppo della problematica, ma una cosa è certa: le scriventi OO.SS. s’impegnano a perseguire soluzioni che prevedano l’adozione di criteri oggettivi, trasparenti ed esigibili .

Nell’ultima settimana di Febbraio si terranno ulteriori incontri, dei quali non mancheremo di fornire adeguata e tempestiva informativa.

Roma, 11.2.2004
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