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(  STRAORDINARI QUADRI DIRETTIVI ANNO 2003

Il 1 marzo 2004 scade, per i Quadri Direttivi, il termine per inserire a procedura e quindi farsi pagare le prestazioni aggiuntive del 2003, eccedenti in modo significativo l’importo forfettizzato dal C.C.N.L.

I Quadri Direttivi di 1° e di 2° livello devono presentare per iscritto, in forma di autocertificazione dettagliata, ai Responsabili di riferimento (il Responsabile del personale di Area nel caso dei Direttori, e Direttori di Filiali o Servizi negli altri casi) un prospetto delle ore lavorate, eccedenti le 37 settimanali, che evidenzi il numero di ore prestate nei singoli mesi (ulteriori rispetto alle 10 forfettizzate) e non recuperate mediante autogestione.

Una volta esperita la prescritta valutazione di congruità da parte dei Responsabili delle Filiali o Enti in cui sono state effettuate le prestazioni, il caricamento dati potrà essere effettuato a livello dell’ultima sede di lavoro assegnata.

Si ricorda che l’Azienda riconosce:

· se la prestazione supera, su base annua e al netto delle ore eventualmente recuperate con l’autogestione, di 55 ore le 110 del “monte ore” convenzionalmente stabilito nel C.C.N.L. (già pagato nella voce stipendio in busta paga) l’erogazione è di  euro 597,01 per i QD1 e euro 624,78 per i QD2;

· se la prestazione supera su base annua sempre al netto delle ore recuperate in autogestione, di 90 ore le suddette 110, l’importo erogato è  euro 1194,02 per i QD1 e  euro 1249,56 per i QD2.
L’erogazione delle somme come sopra definite avverrà a giugno in uno con la corresponsione del premio di produttività.

Troverete un fac-simile del modulo da compilare sul sito: www.fabisanpaoloimi.it (nella sezione “Orientarsi”).
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