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ASSISTENZA SANITARIA - CASPIE

Nella mattinata odierna sono stati “finalmente” consegnati alle OO.SS. i disciplinari Caspie; abbiamo provveduto immediatamente ad inviare tramite E-mail a tutti i SAB, con preghiera di diffondere ai quadri sindacali della FABI, il file completo della nuova polizza sanitaria che, come è noto riguarda tutto il personale delle aziende del Gruppo Capitalia ad eccezione di Bipop Carire e di Fineco Group.

Il file è comprensivo anche dei disciplinari per i Dirigenti; del regolamento e dei tre  disciplinari riguardanti i quattro livelli dei Quadri Direttivi e delle Aree Professionali riportiamo in sintesi i punti salienti, nonché la specificità e i casi di utilizzo degli stessi.

· Unica assistenza sanitaria per tutto il personale appartenente ai quattro livelli dei Quadri Direttivi e alle Aree Professionali.

· Decorrenza 01 gennaio 2004.

· I dipendenti, titolari della sola assistenza base con contributo a carico dell’azienda, in essere al 31/12/03 sono confermati automaticamente.

· Le adesioni per i familiari alle prestazioni con contributo a carico del dipendente, in essere al 31/12/03, dovranno essere confermate dall’assistito entro il 29 febbraio 04 in “infopers”.

· Le nuove adesioni per i familiari alle prestazioni con contributo a carico del dipendente, dovranno essere inserite dall’assistito entro il 29 febbraio 04 in “infopers”.

· Erogazione dei rimborsi di norma entro 60 giorni.

· Oltre al numero verde già operativo  presso  la Caspie, le aziende istituiranno a giorni un call-center per migliorare il servizio ai colleghi condizionati dal ritardo dei disciplinari.

· Minor costo reale dei contributi per il pagamento delle estensioni ai familiari, per effetto della deducibilità fiscale in vigore da quest’anno.

ASSISTENZA BASE (disciplinare B).

1. Contributo a totale carico della Banca;

2. Destinatario il personale in servizio, con estensione al proprio nucleo familiare (coniuge e figli), purché fiscalmente a carico, anche se non convivente;

3. Con un contributo annuo di € 216,00, per ciascuna immissione, è prevista la possibilità di estendere l’assistenza base anche ai familiari non fiscalmente a carico purché conviventi, quali coniuge/figli/convivente more uxorio (ed i relativi figli);

Le migliorie evidenti dell’assistenza base sono:

· massimale di assistenza per anno/nucleo pari a € 150.000,00 elevato fino a € 300.000,00 per grandi interventi;

· eliminazione totale delle franchigie per l’assistenza prestata in strutture convenzionate con la Caspie in caso di ricovero con o senza intervento;

· in caso di strutture non convenzionate la franchigia è stata ridotta a € 255,00 per ricovero;

· per ricovero presso Servizio Sanitario Nazionale l’indennità giornaliera è pari a €130,00 in caso di intervento chirurgico e di € 80,00 senza intervento chirurgico;

· rimborso spese per accompagno pari a € 55,00 per 30 giorni max;

· rimborsi per prestazioni specialistiche con scoperto del 20% con il minimo di € 35,00;

· inoltre rimborsi (anche se limitati) per visite pediatriche, lenti ed occhiali, day hospital, assistenza infermieristica, indennità per malattia grave, etc.

ASSISTENZA AGGIUNTIVA (disciplinare D).

· Possibilità di ampliare l’assistenza base, aderendo ad una delle tre opzioni di prestazioni aggiuntive, alternative tra loro;

· Il contributo (rateizzabile mensilmente), è a carico dell’assistito e copre la totalità del proprio nucleo familiare come determinato ai punti 2 e 3 del paragrafo precedente;

· Le contribuzioni annue per le varie opzioni sono pari a: € 744,00; € 840,00; € 996,00.

Le migliorie inserite nelle tre opzioni dell’assistenza aggiuntiva, rispetto alla polizza base, sono indirizzate sostanzialmente a: aumento dei massimali anno nucleo, aumenti dei rimborsi per visite specialistiche, aumento rimborsi lenti ed occhiali ed a rimborsi per cure dentarie.

ASSISTENZA SANITARIA PER PARENTI NON FISCALMENTE A CARICO E NON CONVIVENTI (discip.re E)

· Con un contributo (rateizzabile mensilmente) di € 408,00 ad inserimento, il dipendente ha la facoltà di chiedere una copertura sanitaria per il coniuge e figli non fiscalmente a carico e non conviventi, nonché per altri parenti ed affini entro il terzo grado di parentela.

· Obbligatoria la compilazione e l’invio alla Caspie (suggeriamo per raccomandata in quanto fa fede il timbro postale) del questionario sanitario (all. n. 8) sempre entro il 29 febbraio c.a.

Disciplinare da leggere con attenzione in quanto le prestazioni previste sono diverse dalla assistenza  base  anche  se, comunque, di tutto rispetto, per esempio: massimale anno nucleo € 105.000,00; franchigia  per  ricovero in strutture,  con o senza  intervento,  pari  al 20%  con minimo € 1.030,00; day hospital 20%, etc.

Come già espresso nei precedenti comunicati, riconfermiamo la nostra soddisfazione per aver ottenuto quanto previsto nella piattaforma del Contratto Integrativo Aziendale in tema di assistenza sanitaria.

Le altre tematiche del C.I.A. e soprattutto il riequilibrio delle relazioni industriali nel Gruppo, saranno oggetto di appositi incontri nelle giornate del 19 e 20 febbraio.

Si dovranno ricercare soluzioni condivise sulle seguenti tematiche:

· verifiche dell’accordo 18/03/2003 sugli esodi;

· riassetto degli organici e verifica del persistere di assunzioni dall’esterno nel Gruppo;

· mancate assunzioni previste nel Piano Industriale e conseguente mobilità del personale;

· distorta applicazione delle festività soppresse e delle ferie;

· riconoscimento economico delle prestazioni aggiuntive per i Quadri Direttivi;

· sistemi incentivanti;

· condizioni bancarie non soddisfacenti e continue variazioni unilaterali;

· sistemi di sicurezza esterni ed interni;

· VAP 2003;

· definizione degli Inquadramenti e Ruoli Chiave in tutte le aziende;

· soluzione agli impegni assunti a sanatoria dell’azionariato diffuso per il personale della Riscoservice.

Nel frattempo continua la ferma posizione della FABI, a sostegno del personale degli Sportelli Cambio dell’Aeroporto di Fiumicino, contro l’insensata chiusura degli Sportelli stessi, che di fatto genererà un danno economico ed un grave danno d’immagine alla Banca di Roma, nonché ripercussioni sulla professionalità e sugli equilibri familiari del personale addetto.
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