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Milano, 16 febbraio 2004

Spettabile

Banca Intesa S.p.A.

Direzione Risorse Umane e Organizzazione

Piazza Ferrari, 10

20121 Milano

A mezzo fax

Oggetto: accordo 13.04.01 – Lettere latere.

Ci riferiamo all’accordo in oggetto tramite il quale, tra l’altro, sono state convenute le garanzie utili ad attenuare le ricadute sulle condizioni di lavoro derivanti dalla fusione di Mediocredito Lombardo, Cariplo, Comit e Banco Ambroveneto.

In particolare è stato convenuto, a seguito di un lungo confronto e azioni rivendicative, che ogni lavoratore conservasse, nella sostanza e nella forma, i c.d. trattamenti economici, contributivi ed assistenziali percepiti nelle banche di provenienza. Ognuno mantiene, quindi, il proprio livello retributivo complessivo e per voci analitiche.

Recentemente abbiamo accertato, per la prima volta dalla fusione, una applicazione difforme da quanto sottoscritto dalle parti stipulanti predetto accordo.

Nelle buste paga di gennaio, infatti, la c.d. “Indennità Perequativa” non è stata conteggiata sul Premio Aziendale e quindi non liquidata come dovuto al personale di provenienza Cariplo.

Nella medesima busta paga, inoltre, risulta cancellata la voce stipendio “A.P. ex verbale acc. 13.4.01” ed accorpata nella voce “retribuzione fissa mese”.

Per entrambi i casi alcun accordo e/o  intesa di alcun genere sono intervenuti tra le nostre organizzazioni e l’azienda da allora. Chiediamo, quindi, un tempestivo ripristino dei trattamenti economici in argomento e una corretta rappresentazione dei  medesimi nella nuova busta paga.

In attesa di tempestivo riscontro porgiamo distinti saluti.

Le Segreterie di Coordinamento 
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