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COMUNICATO STAMPA

BANCA D’ITALIA PARTECIPATA AL 25% DA GRUPPI BANCARI NAZIONALI?

Molti organi di stampa nazionali hanno sostenuto che la Banca d’Italia è partecipata per il 25% da alcuni grandi gruppi bancari nazionali, quali Unicredito, Capitalia e Banca Intesa.

“Se questa notizia risulterà vera, un simile stato di cose sarebbe contrario a tutti i principi di una corretta divisione dei ruoli tra controllore e controllato” – ha dichiarato Gianfranco Amato, Segretario Generale Aggiunto della FABI.

Amato, inoltre, ha sottolineato come, nei gravi dissesti finanziari dei gruppi Cirio e Parmalat, “i principali enti pubblici di vigilanza, quali la Banca d’Italia e la Consob, sono apparsi, date le attuali prerogative, del tutto inadeguati a svolgere un’effettiva azione di tutela preventiva del pubblico risparmio. Da ciò scaturisce, di conseguenza, l’urgente ed inderogabile necessità di una rivisitazione sistematica delle competenze, delle attribuzioni, dei compiti ispettivi e di controllo e dei poteri sanzionatori”.

Oltre a ciò, il l’esponente sindacale ha sostenuto che “la piattaforma rivendicativa per il prossimo rinnovo del CCNL del settore credito prevede, secondo un nuovo concetto di responsabilità sociale delle aziende,  precise tutele per gli addetti, che ora sono coinvolti – loro malgrado – nelle indagini della Magistratura sulla vendita dei bond Parmalat e sulla vendita di prodotti finanziari ad alto rischio”.
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