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federazione autonoma bancari italiani       internet  http://www.fabi-abruzzo.it
Periodico   della Segreteria  dell’Organo di Coord. della BPdA   tel. 347/3387069

e-mail  cceric@libero.it     *   Febbraio  2004 *
SITUAZIONE ORGANICI 

Negli ultimi incontri la Direzione ci ha partecipato che la BPdA ha conseguito nel 2003 un sostanziale  allineamento (leggi miglioramento)  in termini di efficienza nell'ambito del Gruppo San Paolo Imi. A nostro avviso ciò è stato possibile  grazie all'accordo aziendale  sull'accesso al Fondo di Solidarietà che ha registrato  un' adesione dell' 80% degli aventi diritto pari a  113 colleghi di cui 85 hanno già lasciato la Banca mentre i rimanenti 18 entreranno nel Fondo nel corso del 2004, inoltre ci sono state 20 altre uscite per motivi diversi.  Contestualmente l’Azienda ha trasformato il contratto lavoro a 34 colleghi già in servizio a T.D. a ha fatto ulteriori 32 assunzioni a T.D.

Al di là della stretta logica numerica che comunque registra un significativo saldo negativo in termini di diminuzione dell’organico in un arco temporale molto breve 1 novembre 2003 - 16 febbraio 2004 la Fabi ha sottolineato con fermezza la situazione di difficoltà di alcune filiali a seguito degli esodi sopra richiamati che sta comportando carichi di lavoro eccessivi e accumulo di arretrati e ha richiesto che questa situazione venga risolta al più presto. La Direzione pur prendendo atto della situazione che si sta verificando riconducibile, a suo avviso, a ritardi nei rimpiazzi e nelle sostituzioni ha sottolineato che, in linea generale i dimensionamenti degli organici nelle dipendenze sono mediamente in linea con gli obbiettivi di efficienza e di posizionamento commerciale e che andranno riviste alla luce della prossima ristrutturazione. La Fabi ha quindi ribadito che i problemi di cui sopra non possono essere rinviati di mesi ma devono essere prontamente affrontati e risolti. Su questo delicatissimo argomento che ha conseguenze sulle condizioni di lavoro e quindi di vita dei colleghi ci sarà prossimamente un ulteriore incontro di verifica.    

LA RIORGANIZZAZIONE COMMERCIALE E TERRITORIALE

Nell'ambito del Gruppo SPIMI per la Banca Popolare dell'Adriatico è stata individuata la sua zona "CORE" nelle regioni di Marche Abruzzo e Molise. 
La Direzione ha presentato, a  grandi linee,  la riorganizzazione della struttura di banca rete finalizzata all'inserimento  nella nuova struttura di Gruppo che prevede nei processi  la seguente tempistica di massima:
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FINE FEBBRAIO 2004

- costituzione  dei nuovi Mercati: in questa fase gli addetti continueranno a  svolgere  le proprie attività dagli attuali presidi territoriali;

- costituzione Team Imprese 

- ogni Team Imprese avrà un suo Responsabile inoltre in ogni mercato è previsto 1 coordinatore.

INIZIO MARZO 2004

- presentazione a SPIMI del progetto di attuazione progressivo del Nuovo Modello di Direzione Generale e Corporate Center 

- verifica tempi e modalità di attuazione;

APRILE - MAGGIO 2004

inizio lavori di clonazione

- avvio gruppi di lavoro

- avvio processi formativi;

SETTEMBRE - OTTOBRE  2004

migrazione sistemi informatici

- adozione delle strutture applicative dei processi e delle regole del modello di Gruppo

- avvio strutture di mercato Imprese e Private

FINE 2004

assestamento e allineamento

- risegmentazione della clientela secondo i nuovi "range"

- costituzione delle filiali imprese  con  operatività anche di Back-Office

PRIMAVERA 2005

piena integrazione

- pieno funzionamento di tutte le strutture distributive di Rete in coerenza con i principi e le  modalità di Gruppo.

Nella prima fase la riorganizzazione prevede la nuova denominazione delle  attuali AREE TERRITORIALI in MERCATI, la riduzione da 6 Aree Territoriali a 3 Mercati: (NORD con sede a Pesaro e competenza da Ravenna a Fano, CENTRO con sede ad Ancona e competenza da marotta alla Val Vibrata, SUD con sede a Teramo e competenza dalla rimanente parte della provincia di Teramo fino al Molise); la ridefinizione delle competenze commerciali e creditizie dei Mercati orientate al solo segmento Retail; la ridefinizione delle strutture di "governo commerciale" di Direzione Generale; la ridefinizione delle strutture Corporate  Center di Direzione Generale.

Il continuo confronto tra le parti rappresenta l'unico modo per seguire passo dopo passo tutte le diverse fasi del delicato processo e quindi attivare tempestivamente i previsti momenti negoziali circa le ricadute dell'operazione sulle condizioni di lavoro dei colleghi, allo stato attuale non ancora compiutamente delineate. 









