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Coordinamenti di settore: elezione degli organismi direttivi


Il Comitato Direttivo Centrale della FABI, nella seduta del 23 febbraio 2004, ha deliberato date e modalità di svolgimento delle Assemblee dei Coordinamenti di settore per l'elezione degli Organismi Direttivi.


Riteniamo utile fare alcune specificazioni in merito ai criteri di partecipazione alle Assemblee Nazionali che, con cadenza quadriennale, eleggono i componenti del Comitato Direttivo.


Per quanto attiene al numero dei delegati aventi diritto alla partecipazione all'Assemblea Nazionale, inviati dai singoli SAB, l'art. 3 dei Regolamenti prevede due ipotesi. La prima contenuta nel 1° comma, la seconda nel 2° e 3° comma.


I SAB, quindi, dovranno verificare preliminarmente, in base al 2° comma, il numero dei delegati che possono esprimere ed, eventualmente, effettuare le necessarie integrazioni secondo le previsioni del 3° comma.


Un esempio:

gli iscritti appartenenti all'Area dei Quadri Direttivi di un determinato SAB risultano essere 650.

Il SAB avrà diritto ad una partecipazione di 6 delegati: 1 ogni 100 iscritti e un altro per la frazione di 150.

Si possono quindi verificare 3 ipotesi:

1. il SAB ha più di 6 colleghi appartenenti all'Area dei Quadri Direttivi che ricoprono cariche indicate dal 1° comma dell'art.3 - in tal caso tutti i suddetti colleghi parteciperanno come delegati all'Assemblea ed il SAB non potrà eleggerne altri;

2. il SAB ha solo 5 colleghi appartenenti all'Area dei Quadri Direttivi che ricoprono cariche indicate dal 1° comma dell'art.3. In tal caso il Comitato Direttivo Provinciale potrà integrare la delegazione con un altro collega appartenente all'Area Q.D.;

3. il SAB non ha nessun collega appartenente all'Area dei Quadri Direttivi che ricopre cariche indicate dal 1° comma dell'art.3. In tal caso il C.D.P. potrà eleggere fino ad un massimo di 6i colleghi appartenenti all'Area dei Q.D.

Tali criteri valgono ovviamente per tutti i Coordinamenti, tranne che per il Coordinamento Giovani, in cui le votazioni avverranno per testa e per FABI Pensionati come da art.7 del relativo Regolamento.

Il C.D.C. ha deliberato la composizione del numero massimo degli Esecutivi e dei Direttivi dei Coordinamenti:








Esecutivo


Direttivo

Coordinamento Nazionale Esattoriali

       7



     24

            "

   "
  Femminile

       9



     24


      "

   "
  Giovani

       7



     21


      "

   "
  Quadri Direttivi
       7



     24


     

   FABI  Pensionati

       7



     24

Per quanto riguarda il Coordinamento Nazionale BCC, è stato dato mandato all'Esecutivo uscente di formulare una proposta, che sarà poi cura del Segretario Generale Aggiunto Amato, portare per ratifica al prossimo C.D.C.

Gli aventi diritto alla partecipazione alle Assemblee sono coloro che rivestono le cariche previste alla data di segnalazione dei SAB alla Federazione.


Gli iscritti rappresentati corrisponderanno a quelli risultanti nell'archivio elettronico della Federazione alla data del 31/01/04.


Ci pare opportuno ricordare che il C.D.C., dopo aver riconfermato la costituzione dei Dipartimenti Contrattualistica, Formazione, Internazionale, Organizzazione, Previdenza, e delle Commissioni Esodati, Informatica e Progetti, ha stabilito la incompatibilità fra l'appartenenza ai suddetti Organismi della Federazione e gli Esecutivi dei Coordinamenti di settore.


Le segnalazioni dei nominativi dei delegati, inviate dalle Segreterie Provinciali competenti esclusivamente a mezzo dei moduli allegati, dovranno pervenire alla Segreteria Nazionale tramite circolare del Team Informatico allegata, tassativamente entro 30 giorni antecedenti la data di effettuazione dell’Assemblea.

Ad eccezione del Coordinamento Nazionale Esattoriali e del Coordinamento Nazionale B.C.C, anticipati per motivi legati il primo, alle ristrutturazioni in atto, ed il secondo all’opportunità della preparazione e della eventuale presentazione della piattaforma rivendicativa 

* * *

Indicazioni logistiche

Le Assemblee si svolgeranno a Riccione nei seguenti giorni:

· Coordinamento Nazionale Esattoriali



25-26/02/2004

· Coordinamento Nazionale Banche di Credito Cooperativo
23-24/03/2004

· Coordinamento Nazionale Personale Femminile

30-31/03/2004

· Coordinamento Nazionale Giovani 



01-02/04/2004

· Coordinamento Nazionale Quadri Direttivi


06-07/04/2004

· Coordinamento Nazionale FABI Pensionati


15-16/04/2004


Per ciascuna Assemblea di Coordinamento, l'inizio è fissato alle ore 10.00 del primo giorno di svolgimento dei lavori.


Come stabilito dall'art. 7 dei Regolamenti dei Coordinamenti i lavori si svolgeranno sulla base di una relazione introduttiva predisposta dall'Esecutivo del Coordinamento Nazionale uscente.


I lavori di tutte le Assemblee di Coordinamento si svolgeranno presso:

Hotel Nautico

Lungomare della Libertà, 19/P.le Porto

47838 Riccione (RN)

tel. 0541/601237 - fax 0541/606638

Pacchetto meeting per persona

Doppia uso singola, per persona

€ 90,00

Doppia/Twin, per persona


€ 80,00

Comprensivo di:

n. 1 pernottamento e prima colazione a buffet

n. 1 pranzo

n. 1 cena

n. 2 coffee-break

n. 1 aperitivo di benvenuto

kit congressuale

Pranzo extra




€ 20,00

Suppl. cena di gala



€ 18,00


Le spese di partecipazione sono a carico dei SAB.

Invitiamo i SAB a far pervenire alla Gialpi Tour Operator le prenotazioni alberghiere improrogabilmente entro i 10 giorni antecedenti le date delle convocazioni, utilizzando il modulo allegato, unitamente alla copia del bonifico bancario per l’intero importo, effettuato a favore  della IRTUR Srl presso la Banca della Campania Filiale C/mare di Stabia c/c 55748 ABI 05392 CAB 22100 CIN E.


La Segreteria Nazionale resta a disposizione per qualsiasi chiarimento od intervento che si rendesse utile per la migliore riuscita di questi importanti appuntamenti organizzativi della Federazione.


Cordiali saluti.

LA SEGRETERIA NAZIONALE

· Allegati:

· Regolamenti: BCC/CRA, FABI Pensionati, FABI Donne, FABI Giovani, Personale Direttivo
· Circolare Team informatico
· Modulo prenotazione alberghiera
· Credenziali
· Delega
· Scheda assemblea
Circolare1 assemblee coordinamenti
