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         Cronaca lavori CDC - Rimini, 23-24/02/04


Il Comitato Direttivo Centrale, riunito a Rimini in data 23 e 24 febbraio, ha dapprima eletto - ai sensi dell'art. 28 dello Statuto - quale Presidente del C.D.C., Roberto Radici. Lo stesso C.D.C. ha poi ampiamente discusso la relazione della Segreteria Nazionale presentata dal Segretario Generale Aggiunto, Cristina Attuati.


La relazione ha toccato tutti gli argomenti più rilevanti del momento, soffermandosi soprattutto sulla utilità della ripresa dei rapporti unitari in categoria.


Il Segretario Generale Aggiunto, Gianfranco Amato, ha concluso il dibattito sintetizzando gli interventi.


Successivamente ancora Amato e il Segretario Nazionale Carmelo Benedetti hanno presentato la piattaforma per il rinnovo contrattuale delle Banche di Credito Cooperativo; la quale, dopo il dibattito, è stata approvata all'unanimità.


La Segreteria Nazionale ha poi presentato un documento conclusivo - che si riporta in allegato - approvato dal C.D.C. con una sola astensione.


Il C.D.C. ha poi provveduto a nominare i componenti dei Dipartimenti e dei Gruppi di lavoro, dopo aver ascoltato i progetti che la Segreteria Nazionale intende sviluppare nel prossimo quadriennio.


Lo stesso C.D.C. ha anche convocato le assemblee elettive dei Coordinamenti (per Dipartimenti e Coordinamenti vedasi allegato e circolare di riferimento).


Per quanto attiene specificatamente FABI Pensionati il C.D.C. ha deliberato che il limite d’età per ricoprire l’incarico di componente dell’esecutivo è fissato a 75 anni (pertanto al compimento dell’età indicata non sarà più possibile far parte dell’esecutivo stesso) ovviamente i colleghi ultra settantacinquenni potranno ricoprire ogni altro incarico ai vari livelli.


Il C.D.C., infine, ha approvato il riparto delle cedole per il corrente anno.


Cordiali saluti.

LA SEGRETERIA NAZIONALE
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