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SEGRETERIE  COORDINAMENTO  BANCA NAZIONALE DEL LAVORO

n. 3/2004

Il punto della situazione


            In relazione all’odierna riunione dedicata al noto tema “ esodi “, DIRCREDITO – FABI – SINFUB, riconfermando quanto già dichiarato nel  comunicato dell’11 Febbraio, anche relativamente all’esigenza di perseguire una seria politica di assunzioni, ribadiscono il  massimo impegno nella costruzione della procedura che meglio risponda alle esigenze di certezza dei colleghi che avevano fatto domanda nel 2003 di utilizzo dell’accordo agli esodi  e sono rimasti in sospeso.

            Dobbiamo sottolineare che nel corso della riunione  l’Azienda si è dichiarata disponibile ad accogliere la  proposta , già formulata in precedenza dalle scriventi OOSS , di “incentivazione a restare” , con l’obiettivo di premiare le professionalità di cui ad oggi non può fare a meno.

 
           Per quanto concerne  i colleghi che matureranno requisiti e/o volontà all’esodo  nel corso del 2004 e negli anni seguenti, abbiamo indicato all’Azienda che il valore cardine intorno al quale dovrà costruirsi  la  trattativa dovrà essere il rispetto, in primis,  del principio della “volontarietà”   nonché di quello della trasparenza, obiettività ed esigibilità di qualsiasi forma di incentivazione all’esodo. 

                       DIRCREDITO – FABI – SINFUB hanno inoltre rappresentato all’Azienda come le relazioni industriali in BNL non possano e non debbano esaurirsi  esclusivamente  su questa, seppur importante, materia.  

                      Alle scriventi OOSS continuano ad arrivare, sempre più frequenti,  segnali di forte malessere da parte dei colleghi impegnati in Rete a mantenere il clima di fiducia con una clientela  frastornata dalla bufera mediatica che colpisce il sistema bancario. Arrivano anche  segnali di forte inquietudine da parte dei colleghi delle Strutture Centrali dinanzi ai progetti di ristrutturazione che interessano Direzioni e Servizi.  


          Dinanzi al deterioramento della già evidenziata gravità della situazione non è più procrastinabile il rinvio di un confronto articolato sulle numerose problematiche gestionali irrisolte. 

                     Queste le valutazioni  espresse con forza all’Azienda, con la formale richiesta di farne oggetto, al più presto, di tavolo negoziale. Le scriventi OOSS hanno ottenuto la disponibilità al confronto in tempi brevissimi, una volta chiuso il dossier esodi, partendo dagli inquadramenti e dai ruoli chiave.

           La priorità assoluta dell’attività sindacale è  la “qualità della vita “ dei lavoratori in azienda: per il raggiungimento  delle condizioni che permettano a tutti di svolgere con serenità il proprio lavoro, DIRCREDITO – FABI –SINFUB si impegnano a  perseguire fino in fondo tutte le iniziative che si rendessero necessarie. 
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