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BILANCIO 





Collega, iscriviti alla FABI , contattaci al n. 091321408


Ovvero all'indirizzo di posta elettronica - sab.pa@fabi.it











 		


			P R O M O Z I O N I


Viene richiesto a tutta la rete un sempre maggiore sacrificio nel nome di risultati che puntualmente si verificano.





Ma, per le promozioni vengono adottati sempre i medesimi criteri. Qualcosa al  "dritto di turno"  e per i lavoratori ancorché elogiati ed additati ad esempio (non come la collega licenziata che veniva indicata "super" ) poco o niente.





Abbiamo da sempre criticato tale modo di gestire le risorse e non ci stancheremo mai fino a quando qualcuno, "capirà" che il  Banco è una  impresa commerciale,  e  che i metodi fin qui adottati cozzano con ogni elementare logica.





 








"Senza una dose di entusiasmo è impossibile ottenere buoni risultati"


Sembra che in Direzione Città sia stato fatto di tutto per sovvertire tale principio, fino all'ultimo. 





"FACIMME AMMUINNA"





Siamo certi che tale filosofia, ormai, in Direzione Città faccia parte del passato 
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		TRATTATIVE  IN CORSO CON "CAPITALIA" 





In questi giorni stando avvenendo incontri sindacali a Roma per la definizione delle seguenti problematiche di gruppo:


(straordinario dei quadri Direttivi;


(mobilità infra-gruppo;


(ferie e festività soppresse.


(esodi, riapertura termini


. 
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     MOBILITA'   


        selvaggia





FOGLIO INFORMATIVO  a CURA della RSA BDS della Sede di Palermo Città/Provincia


    posta elettronica: sab.pa@fabi.it                                 sito web: www.fabi.it





Mobilità Selvaggia:


Le capozona Città e Provincia non si sono salvate da tali provvedimenti.


Le finalità occulte sono state denunciate dalla FABI . In particolare ha destato  stupore il movimento della collega dalla Filiale 1 alla  6 anche se da molti anni la collega lavora nella stessa Agenzia.


Non conosciamo "professionalmente" gli altri colleghi trasferiti di Città e Provincia  ma per quanto concerne la collega in questione ci sentiamo di potere affermare che trattasi di  esperta in affidamenti "merce  rara"  quindi un disinvestimento, collega che in questi anni si è dedicata al lavoro con umiltà e dedizione conseguendo meritatamente il QD1.


Potrebbero essere chiamati a confermare tali affermazioni i Preposti, che nel tempo, si sono avvicendati all'Agenzia 1 usciti tutti con promozione. 


Tale trasferimento, essendo la collega molto conosciuta, ha destato stupore sgomento e perplessità in numerosi colleghi. 








POESIOLA





Dentro il bagno dei signori


per l'igiene son dolori


chi li usa e non pulisce


con lo sporco qui infierisce.





Sembra proprio un porcellino


e non usa lo scopino,


nella mira …non è attento


ed innaffia il pavimento.





Un po' d'ordine signore


Ti chiediamo con clamore:


se persisti e te ne freghi


chi ti stima dei colleghi? 
























































IL NOSTRO FOGLIO IMITATO VANAMENTE


 











Breve riassunto delle puntate precedenti


Dopo le visite all’Inferno e al Purgatorio siamo entrati nei primi 3 cieli del Paradiso.


8° puntata


Approssimandoci all’apice del Paradiso incominciamo ad intravedere i primi esseri “alieni” che, gravitando nelle più alte sfere celesti, prendono contatto solo con gli Angeli-Delegati e la Sfera dei Santi.


Siamo dunque nel 4° cielo, quello dove alloggiano i “PORTABORSANTI” (ovvero: i portaborse dei Santi). Sono colleghi dalle caviglie alate  che sono riusciti a sfuggire a tutte le storiche persecuzioni ordite dalle diaboliche società dei demoni-consulenti.  Questi diavoli hanno imposto di continuo nel tempo, e probabilmente continueranno a farlo anche in futuro,  un modello sempre diverso alle povere anime-impiegate, che sono state così costrette a vestirsi con abiti di volta in volta o troppo larghi, o troppo corti , o troppo lunghi ….. comunque sempre abbigliamenti di dubbio gusto, di scarsa utilità e di modesto valore, nonostante siano risultati costosissimi.   I “Portaborsanti”  però hanno optato per la fuga in tempo utile, approdando così in questo angolo di cielo, dove hanno il  solo compito di accompagnare di qua e di là il loro Santo in Paradiso liberandolo del peso della valigia (peraltro piena solo di nuvole e soprattutto di fumo).  Ogni tanto questi beati fanno un breve ritorno alla loro vecchia scrivania, svolacchiano un po’ attorno ai tavoli e nei corridoi,….prendono una, due, o tre “meritate”  promozioni,  per poi rientrare nel più congeniale empireo che darà loro una eterna soddisfazione, alla faccia di diavoli-consulenti, di poveri impiegati, e di disgraziati mono-reddito.


Ci trasferiamo nel 5° cielo che è l’habitat  dei  “FUGGITI” . Sono ex-colleghi scampati all’infernale destino, che ha invece accomunato tanti altri lavoratori del BdS, col metodo più vecchio del mondo: la fuga; appunto come indica chiaramente lo stesso termine che li definisce.  Si sono dimessi per evitare il passaggio agli inferi e per poter approdare in questa zona di Paradiso.  Qualcuno è stato ingaggiato dalla “Banca Novella” o dal “Ponte dei Fiaschi in piena”, qualche altro è stato reclutato nel battaglione dei consulenti di “Anellanum” o assunto nei ranghi di “Enfisema Bank”. Tuttavia questi angoli paradisiaci non sono affatto stabili, e anche se attualmente la situazione di questi lavoratori è molto più rosea di chi è rimasto ancorato al porto BdS, non è assolutamente detto che in un prossimo futuro lo stato di questi “beati-a tempo” possa restare tale.   Il 5° cielo infatti confina con il buco nero del Paradiso nel quale, ogni tanto, finisce qualcuno di questi “fuggiti”, che viene così fagocitato precipitando anche lui all’inferno.  Anche per il Paradiso vige la nota regola del: “Megghiu ‘u tintu canosciutu c‘u buono a canusciri”.








			Direttori di sportello





Oggi, è la categoria maggiormente penalizzata, infatti, a tali colleghi con gli inquadramenti è stato forfetizzato lo straordinario che sono costretti a "fare" in gran numero di ore.  Sono inoltre responsabili di tutti gli eventi negativi  che avvengono  presso lo sportello che, molto spesso è una grossa Filiale "declassata"  con corrispondente riduzione di organico non sempre coperto al 100%. Noi auspichiamo e faremo di tutto affinché a tali figure professionali venga riconosciuto un grado minimo di Q.D. per i compiti, le responsabilità,  la rappresentanza, e tutte le altre incombenze loro devolute, così come avveniva un tempo. 





      Elenco dei promossi





Non viene  pubblicato da qualche anno. Ci  dicono


per non violare la pryvacy dei colleghi. 


Siamo d'accordo perché chi non vuole essere inserito nell'elenco dei promossi ha tutto il diritto di essere accontentato, quindi  " Non venga promosso"


D'altra parte prendere visione dell'elenco dei promossi,  come accadeva una volta,  consentirebbe paragonandosi a ciascuno,  un momento di riflessione circa il proprio operato in azienda.  Inoltre,  tutti i lavoratori, a nostro avviso  hanno il diritto di conoscere i nominativi dei promossi anche per "sapere" chi sono i loro nuovi superiori in grado  o gli inferiori che si stanno avvicinando alla loro posizione. Non riusciamo a comprendere i motivi per cui l'azienda, che sembra uscita finalmente da un periodo di oscurantismo (in cui era necessario nascondere i nomi dei promossi)  non provveda a pubblicare gli elenchi.





			Non ce lo aspettavamo ! !





Che alcuni colleghi impegnati in politica si fossero lamentati   dei contenuti del nostro foglio precedente contenente la 7^ puntata dell'opera "Bancaria" di  "Pedante Alighiero".  Sembra che siano stati ridicolizzati dai colleghi.








ISCRITTO ALLA FABI


			=


assicurato  automaticamente 


         (GRATIS )


 capofamiglia + RC Professionale









