FABI    DIRCREDITO

Segreterie di Coordinamento Banco di Sardegna e Banca di Sassari

Si è tenuto in data odierna l'incontro tra le Segreterie di Coordinamento Fabi e Dircredito del Banco di Sardegna e della Banca di Sassari e la Delegazione Aziendale del Gruppo avente per oggetto il progetto di riposizionamento della Banca di Sassari SpA anche attraverso la creazione della Divisone Consumer.

L'azienda aveva, in precedenza, consegnato un documento nel quale esplicitava le linee di azione per la realizzazione della nuova "mission" della Banca di Sassari mediante il riassetto dell'attività tradizionale ( retail) e la costituzione di una struttura specializzata in segmenti attualmente non presidiati all'interno del Gruppo Bper. 

La nuova struttura si occuperà di: 

· offerta di Carte e servizi di Monetica per/attraverso il Gruppo, iniziando la sperimentazione con la sostituzione, entro il mese di luglio, delle carte in uso al personale (circa 3000 persone);

· graduale ampliamento dell’offerta di prodotti di Credito al consumo attualmente in capo al Banco ed al Gruppo BPER, a partire da fine 2004;

· progressiva penetrazione nel mercato del credito finalizzato. 

La nuova divisione sarà così organizzata:
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ed occuperà 48 risorse, sulla stima dell'operatività del 2004.

Le risorse saranno prevalentemente reperite all'interno del personale attualmente occupato nella BSS, e reso disponibile in seguito ai processi di riorganizzazione e ristrutturazione già avviati in precedenza.

I piani formativi per la riqualificazione professionale dei colleghi interesseranno, in particolare, moduli relativi all'area comportamentale ed a quella tecnico specialistica finalizzata al ruolo da ricoprire.


Su sollecitazione delle scriventi segreterie l'azienda ha dichiarato che il riassetto del retail avverrà attraverso un'analisi del piano sportelli, integrato con il corrispondente piano del Banco, al fine di razionalizzare la presenza sul territorio delle due banche.  I piani saranno illustrati nei prossimi mesi alle OO.SS.


L'attività tradizionale della BSS sarà destinata ai privati ed  alle piccole e medie imprese, mentre il Banco si occuperà anche del "Corporate".  


Per quanto attiene alle ricadute sul personale la Banca ha dichiarato che non ci sarà mobilità territoriale in quanto la sede della divisione rimane quella di Sassari.


Inoltre saranno previsti piani di formazione per la generalità delle persone per creare uno spirito di squadra specifico, mentre la formazione tecnico-specialistica sarà assicurata ricorrendo a corsi/stage presso società che già operano nel settore.


L'azienda ritiene di poter reperire le figure professionali necessarie all'interno del personale della BSS ed allo stato attuale non sono previsti ricorsi a distacco di personale all'interno del gruppo.


Sull'argomento le parti si sono aggiornate al 17 p.v.-


In chiusura dell'incontro le Segreterie di Coordinamento Fabi e Dircredito hanno rappresentato alla Delegazione Aziendale la necessità di un attento monitoraggio sul processo di migrazione in atto, allo scopo di prevenire, per quanto possibile, i forti disagi vissuti dalla clientela e dai colleghi della BSS.


L'azienda ha dichiarato che il processo è oggetto di costante verifica e che sono allo studio importanti interventi sull'organizzazione del lavoro sulla rete alla luce delle esperienze maturate nella BSS e che verranno presentate alle OO.SS..


Fraterni saluti

Sassari, 03.03.2004
