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FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

Rappresentanza Sindacale Aziendale 

Banca Intesa – Como

Ieri, presso la sede dell’Area, si è svolto l’incontro tra questa R.s.a. e i rappresentanti della Banca. Incontro che è stato, da parte nostra, fortemente voluto poiché taluni problemi che continuano a gravare esclusivamente sui Lavoratori, devono comunque trovare soluzioni in tempi ragionevolmente brevi.

Grazie anche ad una rinnovata disponibilità dell’Azienda, abbiamo avuto l’opportunità di esporre in modo completo questioni sulle quali la Banca, valutandole serie e legittime, si è impegnata ad intrattenerci nelle prossime settimane per fornirci altrettante risposte e/o soluzioni serie e legittime.

Vi riassumiamo gli argomenti affrontati nel corso di detta riunione:

· Organizzazione Centro Imprese di Como e Filiale Corporate in relazione a carichi di lavoro e straordinario.

· Filiale estero-merci di Como in relazione a difficoltà tecnico-organizzative e fondo esuberi.

· Applicazione DL 626/94. Nomina incaricati all’emergenza. Filiale di via Rubini: prova di evacuazione – installazione telecamere nel salone – messa a norma delle porte ingresso/uscita su piazza Volta – ricognizione tecnica su zona collettoria, centralino, casellario posta – impianti ausiliari per il centralino. Filiale di piazza Duomo: prova di evacuazione – messa a norma vie di fuga – impianto termico – igiene e pulizia.

· Regolamentazione brevi assenze per visite e/o terapie mediche.

· Divieto di attività lavorative e/o riunioni durante la pausa pranzo.

· Omogeneizzazione orari chiusura sportello pomeridiano sulla piazza di Como.

· Relazioni sindacali.

· Progetto Arcobaleno. Abbiamo evidenziato le criticità che tale sistema può incontrare su alcune Filiali che nel recente passato hanno subito un depauperamento di clientela, “dirottata” verso la concorrenza. Abbiamo, altresì, posto attenzione e preoccupazione sulla sostenibilità del Progetto che, se applicato con metodi rigidi e uniformi, senza cioè tenere in considerazione né la forza lavoro, né le caratteristiche del mercato in cui si opera, potrebbe ottenere risultati contrari e sfavorevoli rispetto a quelli attesi. Abbiamo, infine, manifestato la speranza, e non solo, che questo sistema non si trasformi nell’Olimpiade del budget, dove l’unica regola per vincere diventa la competizione.

Siamo consapevoli che i problemi esposti non sono, purtroppo, la totalità di quelli che conosciamo, ma siamo pure fermamente convinti di poter conseguire, attraverso lo sviluppo della nostra attività e l’indispensabile consenso di ogni Collega, una migliore qualità di vita nei luoghi di lavoro.

Con la promessa di tenerVi opportunamente informati sugli esiti dell’incontro, porgiamo i migliori saluti.

Como, 05 marzo 2004  

