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“ULTIMA  POSSIBILITA’  PER  ACCEDERE  AI PREPENSIONAMENTI”

Per le aziende del Gruppo interessate dall’accordo sugli esodi del 18 marzo 2003, è previsto un ultimo step di uscita per il primo trimestre 2004 e quindi la possibilità di accesso al “Fondo di solidarietà” per i colleghi che abbiano maturato i requisiti (passaggio alla pensione di anzianità o di vecchiaia entro un periodo massimo di 60 mesi dalla data del 01 aprile 2004), con risoluzione del rapporto di lavoro alla data del 31 marzo 2004.

Con il verbale del 5 marzo ’04, tutte le OO.SS. e la capogruppo Capitalia, hanno inteso riaprire i termini di adesione al “Fondo di solidarietà” anche per quei colleghi che, alla data del 31 marzo 2003, avevano maturato i requisiti di ingresso al Fondo stesso (passaggio alla pensione di anzianità o di vecchiaia entro un periodo massimo di 60 mesi dalla data del 01 aprile 2003)  e che per vari motivi non avevano avanzato la domanda o l’avevano presentata in ritardo, detta intesa è stata motivata dalle oggettive difficoltà riscontrate dai colleghi a manifestare la propria volontà di adesione al Fondo a causa del brevissimo lasso di tempo disponibile (solo 7 giorni).

Le domande di adesione dovranno essere presentate (dove previsto con sistema informatico) entro la data del 29 marzo ’04, per risolvere il rapporto di lavoro a far tempo dal 1° aprile 2004.

Vista la precarietà degli organici di tutta la Rete, onde evitare situazioni compromettenti per la tenuta commerciale della stessa e data  la “straordinarietà” dell’evento, l’azienda si è impegnata a procedere al totale reintegro degli organici delle Filiali.

Non conoscendo preventivamente l’entità delle adesioni, è stabilito un tetto massimo di uscite e qualora venisse superato, si procederà prioritariamente con il criterio della maggiore prossimità alla pensione.

Durante la sottoscrizione del verbale la FABI e le altre OO.SS. hanno consegnato alla capogruppo Capitalia una lettera il cui contenuto è il seguente: alla luce degli obiettivi raggiunti sulla riduzione degli organici del Piano Industriale ad eccezione delle uscite riferite agli esodi incentivati, in riferimento a questi ultimi, richiediamo all’azienda di mettere in atto (salvaguardando la volontà del lavoratore) tutti gli strumenti, nessuno escluso, al fine di raggiungere i numeri previsti.

ALTRE TEMATICHE AFFRONTATE

Come anticipato nelle precedenti informative, altri temi da trattare erano le inadempienze nelle varie aziende che, per la loro natura  ed anche perché comuni alle stesse, potevano essere risolte in un confronto con la delegazione di Capitalia (supportata chiaramente dalle strutture delle aziende interessate); le intese di seguito riportate, saranno operative, terminata la  risoluzione complessiva delle tematiche specifiche che si affronteranno nei prossimi giorni nelle varie aziende del Gruppo.

· Riconoscimento dei premi di anzianità per i colleghi oggetto di mobilità infragruppo a partire dal verbale di accordo del 26/07/2000;

· regolamentazione economica e normativa per la mobilità  del personale tra aziende del gruppo;

· risoluzione della distorta interpretazione sulla fruibilità delle ferie e delle Festività soppresse, con la possibilità per il lavoratore di fruire di singole o più giornate di ferie;

· modalità di certificazione delle prestazioni eccedenti le ore annue forfettizzate per il personale appartenente ai Quadri Direttivi di I° e II° livello: dichiarazione scritta all’azienda con periodicità trimestrale delle prestazioni eccedenti effettuate; per ogni multiplo di almeno 90 ore raggiunte, monetizzazione annuale di pari importo alla misura fissata per le ore forfettizzate dal CCNL (trimestrale per posizioni di lavoro con ricorso strutturale a prestazioni eccedenti).
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