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Incontri con RSA di Gruppo

Si sono tenuti a Milano, presso i locali del SAB, nei giorni 5 e 9 marzo, i previsti incontri indetti dalla Segreteria Nazionale con i Segretari delle RSA di Gruppo.

Nella relazione la Segreteria Nazionale ha toccato tutti i temi più scottanti del momento, sottolineando principalmente quelle che sono state le decisioni assunte dal recente Comitato Direttivo Centrale. Le questioni legate alla responsabilità sociale delle imprese di credito, il rinnovo dei patti di lavoro, nonché la piena disponibilità ad una riunificazione dei tavoli negoziali, hanno rappresentato i punti salienti, che hanno suscitato interesse, alimentando gli interventi di tutti i partecipanti.

Gli incontri hanno prodotto un proficuo scambio di opinioni fra coloro che svolgono il proprio lavoro a diretto contatto con la realtà aziendale e coloro che invece sono preposti a negoziare con ABI.

Questo flusso di informazioni dovrà diventare continuo, al fine di favorire la conoscenza reciproca delle situazioni e per monitorare costantemente le dinamiche contrattuali.

Anche sul piano politico gli incontri si sono dimostrati estremamente utili per un approfondimento delle situazioni, soprattutto per quanto attiene i rapporti con le altre OO.SS.

In sintesi gli interventori, pur con sfumature soggettive diverse, hanno confermato la linea decisa dal Comitato Direttivo Centrale, affermando come sia utile e proficuo per la Categoria, soprattutto in un momento così delicato per il settore, che le relazioni sindacali ritornino in tempi brevi alla normalità.


Cordiali saluti.
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