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O.D.G. DEL CONSIGLIO DIRETTIVO PROVINCIALE

Il Consiglio Direttivo Provinciale del SAB di Sassari, riunito in data 11.Marzo 2004, udita ed ampiamente discussa la relazione della Segreteria Provinciale

L’APPROVA

Rispetto al problema dei rapporti unitari il C.D.P. auspica, in sintonia col  Deliberato Congressuale di Sorrento, che  l’Intersindacale Nazionale possa riprendere rapporti correnti nell’esclusivo interesse della Categoria. Tale eventuale ripresa, deve avvenire nel rispetto più assoluto della dignità di ciascuna OO.SS. Il C.D.P. del S.A.B. di Sassari non può fare a meno di rimarcare la profonda scorrettezza tenuta in questo anno dalle OO.SS. Confederali, con particolare riferimento alla FIBA/CISL e alla FISAC/CGIL, tanto da rendere seriamente problematico un percorso nuovamente unitario e paritetico. 

Il C.D.P. auspica, in caso di detta possibile ripresa, che  sia la Segreteria Nazionale della F.A.B.I. ad attivarsi, anche e soprattutto con la presenza fisica, per dirimere le controversie pendenti, rendendosi garante in uno con le Segreterie Confederali  della futura correttezza negoziale in un contesto di totale pari dignità.

Il C.D.P. esprime la massima comprensione ed apprezzamento verso i Dirigenti Sindacali del S.A.B. a tutti i livelli che, con spirito di appartenenza e di sacrificio, hanno proseguito il diuturno difficile lavoro nell’interesse degli Associati, sobbarcandosi attese estenuanti, orari impossibili, sia di trattative che di preparazione e sintesi delle stesse, fatiche dure e non comune credo sindacale.

Il C.D.P. sente l’obbligo di testimoniare come in provincia i rapporti con DirCredito siano sempre stati proficui e improntati a collaborazione e pari dignità ( pur trovandoci, come FABI, in posizione di maggiore autorevolezza per esperienza e rappresentatività).

Il C.D.P. ritiene infine pericoloso e controproducente per la Categoria e per il mantenimento del livello numerico dei nostri Associati, un arretramento rispetto alle richieste economiche e normative riguardanti la Banca delle ore e gli orari dei Quadri Direttivi, parti qualificanti della nostra piattaforma tanto appassionatamente illustrata ai nostri Iscritti e Simpatizzanti nel corso di lunghe e defatiganti Assemblee.  

Sassari 11.3.2004

F.to : gli Intervenuti ai lavori del C.D.P. del 11.3.2004 

come  da verbale delle riunioni conservato a cura della Segreteria Provinciale
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