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Tessera 2004 – servizi integrati 

Abbiamo provveduto ad accertare le cause di talune disfunzioni – segnalateci sia da qualche SAB sia, direttamente, da alcuni iscritti – riguardanti la gestione dei servizi integrati nella tessera sociale 2004 forniti da Whitecard. In particolare:

· Numero della neve 899.666.898: chiamando il numero il gestore risponde che lo stesso non è esatto. Pur confermata la correttezza del numero richiamato sulla tessera FABI, ci viene riferito che, malauguratamente, il gestore WIND si è reso inadempiente rispetto a quanto aveva assicurato al circuito Whitecard circa tempi e qualità di attivazione del call-center (pare che le parti siano prossime all’apertura di un contenzioso giudiziario per i danni, materiali e d’immagine, subiti dal nostro fornitore di tessere). Purtroppo la soluzione del problema non è prevedibile in tempi utili perché gli iscritti possano proficuamente fruire del servizio!
· Sito Internet www.skibook.it: la connessione al sito rappresenta una valida alternativa al numero della neve sopra richiamato. Peraltro, per due giornate (a metà febbraio, proprio in coincidenza con i tentativi di connessione di alcuni nostri iscritti!!!), il sito è rimasto bloccato per motivi tecnici, legati alla materiale “caduta” di un ripetitore a causa delle oltremodo intense nevicate che si sono abbattute su tutto il Paese in questo primo scorcio d’anno…

· Convenzione TNTTraco: sulla base di una segnalazione pervenutaci dal SAB di Vicenza abbiamo potuto accertare che la Direzione Centrale del vettore – con la quale il circuito Whitecard ha stipulato il contratto di fornitura di servizi a prezzo di favore per i titolari della tessera FABI 2004 – aveva correttamente informato il proprio network sugli estremi della convenzione. La “disattenzione” (!) della sede vicentina è stata prontamente recuperata, seppure in tempo non più utile per le “brucianti” esigenze dell’iscritto interessato al servizio.   

· Per eventuali ulteriori “incidenti” si potrà fare riferimento sia a questo Centro Servizi Nazionale sia, direttamente, alla PROGEVO – Sig.ra Barbara (015.7158011)
Materiale promozionale

Nei giorni scorsi abbiamo fornito l’elenco aggiornato dei nostri SAB ad alcuni accreditati interlocutori dell’Organizzazione per l’invio, da parte di questi ultimi, di proprio materiale promozionale. Qui di seguito vi diamo un opportuno dettaglio, confidando sul vostro impegno a divulgare tra gli iscritti il contenuto del materiale che riceverete:

· Corporate Express: il fornitore di cancelleria, che serve ormai da anni il mondo FABI, ha appena rinnovato il proprio catalogo periodico, ricco di oltre 7.000 articoli. 

Rilevando il codice dell’articolo dal catalogo cartaceo che vi perverrà nei prossimi giorni e digitandolo (insieme alle quantità da ordinare) nell’apposito campo del copia-commissione che uniamo alla presente circolare, verrà immediatamente evidenziato il prezzo riservato agli utenti FABI che, lo ricordiamo, computa sconti che vanno da 7 al 40% rispetto al listino ufficiale della Corporate.

Oltre alla modalità appena descritta, si conferma l’ormai tradizionale lancio periodico di offerte di particolare interesse (vedi le ultime di cui alla circolare 18/2003 del CSN e 3/2004 del CAAF FABI srl), che vi verranno segnalate tempo per tempo, con allegato lo specifico coupon d’ordine.

· Casa Piazza: Emanuele Piazza, titolare della Virginio Mobili, ci conferma il lusinghiero successo raccolto tra gli iscritti FABI che hanno potuto leggere la pubblicità della sua azienda su “La Voce dei Bancari” (da ultimo il numero 1/2004).

Il fornitore brianzolo – che per questo 2004 ha prenotato altre cinque presenze sul periodico della Federazione – prenderà contatto diretto con le nostre sedi sia trasmettendo loro materiale illustrativo degli arredi disponibili, sia al fine di programmare – per i SAB eventualmente interessati – degli appositi incontri negli spazi espositivi di Desio, Arcore e Correzzana.

Ricordiamo che Casa Piazza può essere utile e conveniente punto di riferimento oltre che per gli iscritti interessati all’acquisto di mobili di qualità, anche per i SAB che hanno in animo l’acquisto o il rinnovo degli arredi delle proprie sedi.

· Agriturismo in Sardegna: il consorzio POSIDONIA, con sede a Riola Sardo (OR), intrattiene da molti anni un rapporto di convenzione con il SAB di Trento. Le opportunità offerte da questo operatore sono state ripetutamente e positivamente sperimentate dagli iscritti trentini, cui è stata data, in questi anni, la possibilità di scoprire una Sardegna nuova, vera e diversa da quella solitamente rappresentata sulla carta patinata dei cataloghi più alla moda!

Romana, Maria Rosaria e Marcella, le nostre interlocutrici all’interno di POSIDONIA (0783.411660 – posidonia@tiscali.it - info@sardegnaturismo.net), saranno felici di potervi fornire ogni utile informazione sul contenuto della pubblicazione, dedicata ad un selezionato numero di aziende agrituristiche, che invieranno nei prossimi giorni a tutte le strutture territoriali della FABI.

Le nostre amiche vi anticiperanno anche le favolose opportunità del programma “Il mese del viaggiatore”, dedicato a quanti nel mese di maggio vorranno vivere un’avventura unica ….    

Convenzioni culturali

Dando concreto seguito ad una aspettativa più volte segnalata dai nostri associati, il CSN ha avviato una ricognizione nazionale finalizzata a definire rapporti di convenzione con qualificati interlocutori culturali disponibili a riservare agli utenti FABI trattamenti di particolare favore. Qui di seguito vi proponiamo le intese già definite, con riserva di aggiornarvi tempo per tempo sulle nuove opportunità che ci auguriamo di poter presto consolidare:

· MART – Museo di arte moderna e contemporanea di Trento e Rovereto: lo scorso 10 febbraio è stata stipulata una convenzione che consentirà agli iscritti alla FABI – per tutto l’anno 2004 – di accedere, a tariffa ridotta, alle diverse e prestigiose esposizioni temporanee e alla collezione permanente di quello che è ormai universalmente considerato il più importante polo museale italiano per l’arte contemporanea, nonché uno tra i più importanti in Europa e nel mondo. La convenzione – della quale alleghiamo il testo – è applicabile anche per l’ingresso alla sede di Trento del MART, ospitata nello storico Palazzo delle Albere.

In questi mesi l’imponente struttura di Rovereto – progettata dall’architetto Mario Botta – ospita la bellissima mostra dal titolo “Montagna. Arte Scienza Mito” (con un apposito box l’evento verrà richiamato anche sul prossimo numero de “La Voce dei Bancari”).

Per sabato 3 aprile 2004 è prevista una visita guidata riservata agli utenti FABI. Quanti vorranno parteciparvi (ci riferiamo, in particolare, ai colleghi dei SAB più vicini a Rovereto, quali Bolzano, Belluno, Verona, Mantova, Brescia, Vicenza, ecc.) potranno consultare il sito del SAB di Trento (www.fabitrento.it) o contattare il collega Antonio Cossu, che coordina l’iniziativa.  

· Fondazione Accorsi: l’istituzione torinese – anch’essa già ospite sulle pagine de “La Voce dei Bancari” – ci propone “Elisir di cultura”, una iniziativa articolata in una serie di itinerari culturali sulla società del Settecento. 

Alleghiamo volentieri il programma della Fondazione, ricordando che agli iscritti FABI (+ un accompagnatore per ciascun titolare di tessera valida per l’anno in corso) sarà sempre riservata la tariffa ridotta.

…………….

Cordialità.
CENTRO SERVIZI NAZIONALE FABI
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