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Benemeriti della Cultura e dell’Arte

Comunicato Stampa

“Elisir di cultura”

Itinerari culturali sulla società del Settecento

Il Museo Accorsi di Torino ha organizzato in collaborazione con altri importanti enti piemontesi una serie di itinerari culturali a partire dal mese di marzo fino al mese di ottobre del 2004.

L’iniziativa offre l’opportunità di riscoprire le meraviglie del XVIII secolo, attraverso una rassegna di percorsi presso i musei, che mostreranno aspetti spesso inediti degli stessi.

Un progetto che ha l’ambizione di voler coinvolgere un pubblico desideroso di “passeggiare” nella cultura storico-artistica del Settecento.

· MARZO-APRILE 2004:

Tutti i venerdì, dal 19 marzo al 30 aprile, il Museo Accorsi propone “Pietro Piffetti e la grande ebanisteria della corte sabauda” dedicato all’ebanisteria piemontese in collaborazione con Palazzo Reale di Torino e l’Antica Università dei Minusieri.

Ai visitatori sarà consentito ammirare il Gabinetto di Toeletta della Regina, che riaprirà per l’occasione, con i suoi sgabelli e tavolini intarsiati in ebano, palissandro, avorio e madreperla, l’Antica Università dei Minusieri in via Santa Maria a Torino e in conclusione, i grandi capolavori di Pietro Piffetti e Maria Giuseppe Bonzanigo raccolti all’interno del Museo Accorsi.

Percorso a cura di: Museo Accorsi, Palazzo Reale e Antica Università dei Minusieri di Torino

· APRILE 2004:

Si prosegue con “L’arte di apparire” dove, grazie a una attenta lettura di artisti settecenteschi, si scopriranno giardini, banchetti e rituali di corte, ostentazioni sociali per i signori dell’epoca. Particolare attenzione sarà data alle opere di Filippo Juvarra, regista e scenografo che utilizza la città come palco per le sue eleganti architetture per poi ritrovarsi sul palcoscenico del Teatro Regio di Torino, dove i protagonisti sono i laboratori tecnici, la sartoria e le affascinanti quinte di uno dei più prestigiosi teatri d’Europa.

Percorso a cura di: Museo Accorsi e Teatro Regio di Torino

· MAGGIO 2004:

Il mese di Maggio propone “E’ di scena il Settecento” dove i partecipanti diverranno loro stessi interpreti della teatralità settecentesca attraverso le opere raccolte nelle sale del Museo Accorsi, ripercorrendo a conclusione la storia degli spettacoli ottici e delle innovazioni fondamentali per la nascita del cinematografo al Museo Nazionale del Cinema di Torino.

Percorso a cura di: Museo Accorsi e Museo Nazionale del Cinema di Torino

· GIUGNO 2004:

L’itinerario “Armonie di stili in Casa Savoia” mostra nel dettaglio le opere d’arte applicata piemontese, quali mobili in legno massello, appliques in lamierino e papier maché, raccolte all’interno delle sale del Museo Accorsi e negli appartamenti reali di Superga a confronto con lo stile ed il gusto francese coevo.

Percorso a cura di: Museo Accorsi e Basilica di Superga di Torino

· LUGLIO 2004:

Sarà “La magia dell’Oriente” ad incantare i visitatori, che impareranno a conoscere la moda per le cineserie presente in tutta Europa durante il Settecento. Lacche, porcellane e papier peints, raccolte nella Collezione Accorsi, sono testimoni del gusto per l’Oriente. Il percorso analizzerà i rituali orientali legati alla raccolta del riso e del tè, senza dimenticare il filone filosofico-religioso, dal taoismo al buddismo, attraverso statue votive e scene dipinte, che i visitatori ritroveranno anche nella mostra temporanea “Arte Tibetana” ospitata a Palazzo Bricherasio di Torino.

Percorso a cura di: Museo Accorsi e Palazzo Bricherasio di Torino

· OTTOBRE 2004:

Con ”La Regal Casata” si analizzerà una delle più feconde stagioni culturali della casata sabauda. L’attenzione si focalizzerà in particolare sulle figure di Vittorio Amedeo II, Carlo Emanuele III e Vittorio Amedeo III grazie alle quali Torino inizierà a vivere una nuova epoca. Il percorso comprende la visita alle sale del Museo Accorsi e alle Tombe Reali presso la Basilica di Superga.

Percorso a cura di: Museo Accorsi e Basilica di Superga di Torino

Dichiarano il Presidente e il Direttore della Fondazione Accorsi, Cav. Giulio Ometto e Prof. Alberto Cottino: “Con l’iniziativa “Elisir di Cultura” si è voluto sottolineare con forza come l’arte applicata diventi riflesso delle mode e dei costumi della società del Settecento, la storia dell’arte è inevitabilmente storia dell’uomo.

La partecipazione con i più importanti musei della regione è stata pressoché fondamentale per poter dare una panoramica il più possibile completa della cultura e della storia di quel secolo.

Ringraziamo gli enti che hanno aderito con entusiasmo e professionalità, con l’augurio che tutto questo sia l’inizio di una lunga collaborazione”.
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