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COMUNICATO STAMPA

SCIOPERO GENERALE DEL 26 MARZO 2004

Comunicato ai lavoratori del settore

La FABI ribadisce la sua contrarietà alla riforma del sistema pensionistico che il Governo intende presentare alle Camere.

Tale riforma tende infatti a risolvere problemi di deficit pubblico scaricando l’onere sulle pensioni.

Peraltro le continue revisioni del sistema mostrano scarsa capacità di programmazione e trasmettono grande incertezza ai lavoratori sul loro futuro.

La previdenza andrebbe invece ricompresa fra gli argomenti centrali in un più ampio dibattito sul welfare e sulla politica dei redditi.

Denunciamo anche come la stessa Finanziaria 2004 si dimostri debole nel progettare lo sviluppo, poco tutelante nella difesa delle retribuzioni falcidiate dall’inflazione e scarsamente rassicurante per quanto attiene l’auspicabile monitoraggio dei prezzi.

Alle problematiche generali, più specificatamente per il settore del credito, vanno ad aggiungersi quelle legate al Fondo di sostegno del reddito ed alla tassazione delle rendite.

Alla luce delle nostre considerazioni riteniamo che una decisa azione di sciopero possa rappresentare lo strumento utile per indurre il Governo a rivedere le sue posizioni e favorire la ripresa di un vero confronto con tutte le parti sociali.

La FABI pertanto proclama uno sciopero generale di tutta la categoria per l'intera giornata del 26 c.m. (per i turnisti partendo dal primo turno del mattino).
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