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Circolare n° 3 anno 2004

Sommario:   Contribuzione INPS per il 2004  -   Sito Snaprofin : area riservata 

CONTRIBUZIONE   INPS  PER  IL  2004

    L’ Inps  ha  reso noto  il  contributo pensione  per i promotori finanziari a decorrere dal  1° gennaio  di quest’anno .

Per il  2004  pagheremo  il 17,39%  sul reddito sino a Euro 37.883,00 e il 18,39% sulla parte di reddito eccedente sino al massimale di Euro 63.138,00.

Per coloro che hanno iniziato l’attività a partire dal 1° Gennaio 1996, il reddito massimo soggetto a contribuzione è fissato in Euro 82.401,00. 

L’aliquota e il reddito imponibile sono i due elementi in base ai quali si calcola il contributo che è dunque dato dalla percentuale del reddito imponibile.

    La legge ha fissato un contributo minimo ( e uno massimo) e, pertanto, in assenza di qualsiasi reddito o in presenza di un reddito inferiore a quello stabilito dalla legge come minimo imponibile, è su quest’ultimo che va applicata l’aliquota contributiva.

Per il 2004 l’imponibile annuo minimo è di Euro 12.889,00 sul quale va applicata l’aliquota del 17,39%, per cui la quota minima da versare è di Euro 2.241,40 (suddivisa in rate trimestrali).

     Le aliquote indicate sopra vanno ridotte di tre punti nel caso di lavoratori con meno di 21 anni.

La riduzione scatta sino a tutto il mese nel quale vengono compiuti 21 anni.

Per i periodi di assicurazione inferiori all’anno, i contributi sono rapportati a mese.

Versamento.


Il pagamento della contribuzione dovuta viene effettuato utilizzando il modello di versamento unificato F24 secondo il calendario di seguito indicato:

- 1° rata: 16 maggio    (primo trimestre)

- sul minimale di



- 2° rata: 16 agosto  (secondo trimestre)

  Euro 12.889,00



- 3° rata: 16 novembre (terzo trimestre)

   - 4° rata: 16 febbraio dell’anno successivo a

                  quello di imposizione (quarto trimestre)

- sui redditi eccedenti il minimale                 - scadenze previste per il versamento degli acconti

                                                                         e dei saldi dell’IRPEF (saldo 2003, primo acconto 

                                                                         2004 e secondo acconto 2004)              

Situazioni particolari


I giovani di età inferiore ai 32 anni che si sono iscritti per la prima volta alla gestione previdenziale a decorrere da 1° gennaio 1999 e sino al 31 dicembre 2001 devono i contributi nella misura del 50% dell’aliquota contributiva vigente per i tre anni successivi all’iscrizione.

Nessuna agevolazione è riconoscibile ai soggetti che si siano iscritti o che si iscrivano successivamente al 31 dicembre 2001.

Un particolare sconto contributivo è previsto a favore dei titolari di pensioni INPS che svolgono lavoro autonomo. Essi, infatti, possono chiedere all’INPS di pagare la metà della contribuzione dovuta. La riduzione può essere richiesta dagli iscritti alla gestione previdenziale che abbiano compiuto i 65 anni di età. L’agevolazione spetta anche ai titolari di assegno di invalidità.

Contribuzione per le prestazioni di maternità


Esiste una forma di contribuzione dovuta per finanziare le prestazioni di maternità delle lavoratrici. Il contributo ammonta a Euro 0,62 al mese.

Nei moduli di pagamento in corso di emissione, il contributo per prestazioni di maternità è stato sommato agli importi dovuti per la contribuzione IVS sul minimale di reddito.

SITO  SNAPROFIN  :  L’ AREA RISERVATA

Nel nostro sito  www.snaprofin.it  è già stata attivata  l’area riservata agli iscritti (purché in regola con il

versamento della quota associativa). 

Per accedervi, occorre inserire  user id  e  password  che sono indicate in fondo alla pagina .       

In quest’area  riservata  troverai tutta una serie di dati informativi e statistiche  riguardanti l’ Albo dei  promotori finanziari e  la raccolta di tutte le circolari già inviate con  un elenco degli argomenti per facilitare

eventuali ricerche.

L’invio per posta  delle circolari , da oggi verrà definitivamente sostituito dalla loro pubblicazione nell’area riservata . Come iscritto , ti invitiamo  a consultare con continuità  il sito ed in particolare quest’area  per rimanere informato  su tutto ciò di cui il sindacato si sta occupando.     

Continuerai   invece  a ricevere  per posta la rivista  “La Voce dei bancari “  nella quale lo Snaprofin  pubblica periodicamente propri articoli.

Eccezionalmente, a  tua richiesta, siamo disponibili ad inviare le circolari per posta. 


Cordiali saluti









             S.N.A.Pro.Fin. F.A.B.I.

Milano, 12 Marzo 2004    

