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Incontro del 13 marzo 2004

· Small business: no alle gare che dividono i lavoratori 
L’Azienda ha dichiarato l’intento di voler  raddoppiare entro il 2006 l’attuale quota di mercato nel segmento Small Business, attraverso l’acquisizione di nuova clientela (115000 nuovi clienti in 3 anni).

A supporto di questo ambizioso obiettivo verranno avviate alcune iniziative commerciali:

· Operazioni di finanziamento tramite Confidi

· Trasferimento alle filiali di facoltà di pricing su prodotti selezionati

· Iniziative per generare contatti su nuovi clienti

· Incremento del numero di Gestori Small Business 

· Gara tra le filiali per l’acquisizione di clienti Small Business

L’obiettivo di rilancio del segmento Small Business rappresenta una significativa inversione di tendenza rispetto alle precedenti scelte aziendali, che teorizzavano la marginalità del piccolo operatore  economico,  ritenuto scarsamente redditizio.

Oggi finalmente  viene riconosciute la tesi che noi sosteniamo da anni: l’importanza della piccola impresa. La tardiva riscoperta di questo segmento  ha nel frattempo determinato una perdita di clientela, con le relative attività finanziarie.  

Riteniamo che per raggiungere gli obiettivi dichiarati necessitino interventi adeguati alle esigenze della Rete: non già le  facili scorciatoie delle “gare” ma decentramento delle facoltà, percorsi formativi specifici, valorizzazione delle professionalità e attivazione dei percorsi di carriera.

· Gara di acquisizione nuovi clienti
Partecipano tutte le Filiali Privati e Privati / Business e verranno premiati i Direttori e i Gestori Small Business sulla base dei nuovi clienti acquisiti.

Ai vincitori verranno assegnati televisori, videocamere, macchine fotografiche, con partecipazione finale allo “Small Business Day”.

 Siamo contrari a gare fuori  dal sistema incentivante, riservate a pochi e che non tengono conto dell’apporto fondamentale di tutti i colleghi  della filiale.

· Piano Incentivi 2004

Presenta le seguenti novità:

· Addetti: il “risultato di gestione di filiale” è sostituito dal “margine di intermediazione post rettifiche” su i crediti. Tale dato  enfatizza l’entità dei ricavi rispetto al precedente risultato di gestione. 

·  Direttori e Responsabili di modulo: il “margine di intermediazione post rettifiche di filiale” si assomma al precedente “risultato di gestione “ di filiale e di area. 

· Rimangono invariati gli altri elementi dell’incentivo (obiettivi operativi e comportamenti) e criteri di ripartizione dei premi tra gestori con portafoglio e restanti addetti, tenendo conto dell’apporto di tutti.

Bond Cirio e Parmalat

Abbiamo rimarcato che gli eventuali rimborsi alla clientela, a seguito di operazioni oggetto di contestazione, non dovranno essere addebitate sul conto economico delle filiali riducendo il Sistema incentivante.

L’Azienda ha escluso, al momento, iniziative per l’anno 2003.  

· Filiali Imprese

Dopo le sperimentazione effettuata nelle aree Liguria e Brescia viene estesa a tutte filiali imprese una iniziativa di decentramento operativo, che prevede i seguenti interventi:

· Deleghe di pricing su tassi attivi, oggi di pertinenza delle aree, trasferite alle filiali, da subito alla rete Sanpaolo ed  entro fine anno al Banco Napoli

· delibere di fido preautorizzate

· miglioramento degli strumenti di monitoraggio dei portafogli

· Percorsi professionali

Su nostra richiesta è stato fornito il numero dei colleghi.in percorso:

Gestori Imprese  ( con portafoglio senza facoltà)
37 
in percorso a  QD1

Filale privati e privati business:

Gestori Small Business




32
    “
     a
  3A 4L

Consulenti Personal




72 
    “          a  QD1

Gestori (con portafoglio congruo) 


181   
    “  
     a   3A 4L   

· Assunzioni TD

L’accordo sulle assunzioni a tempo determinato è stato prorogato al 30 aprile 2004.
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