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Si è svolto ieri a Milano un incontro informale tra le Segreterie Generali di Fabi, Dircredito e Sinfub e il Presidente dell'ABI, Dott. Maurizio Sella, accompagnato dal Direttore Generale Giuseppe Zadra.


I temi oggetto della discussione hanno riguardato argomenti di natura contrattuale e questioni più ampie, riferite al difficile contesto che il sistema del credito sta vivendo in questo momento.


Un rapido scambio di opinioni ha individuato nell'arco delle prossime settimane il possibile inizio delle trattative per il rinnovo contrattuale. Tutto ciò, ovviamente, tenendo conto dell'attuale distinzione tra le piattaforme delle due compagini sindacali.


La discussione si è poi inoltrata sul terreno delle turbolenze finanziarie che hanno investito il mondo del Credito e, più in generale, delle Imprese e dell'Economia del nostro Paese, in seguito alla "vicenda Parmalat" ed alla vendita agli sportelli bancari di prodotti finanziari poi rivelatisi a rischio.


Il Presidente Sella ha ribadito la posizione dell'ABI - a suo dire - estranea e corretta rispetto alle vicende in questione - affermando, comunque, la disponibilità dei singoli Istituti di credito di esaminare, caso per caso, i meccanismi delle vendite stesse e dei possibili risarcimenti.


Un accento particolare è stato posto sulla responsabilità sociale dell'impresa, criterio già contenuto in sede di Protocollo unitario, preliminare alla piattaforma, del dicembre 2002, e, dalla nostra Organizzazione, da tempo ampiamente sostenuto e dibattuto in tutte le sedi istituzionali.


Ribadiamo, in conclusione, il carattere del tutto informale e discorsivo della riunione stessa, utile ad uno scambio di opinioni in un ambito del tutto sganciato dai meccanismi della trattativa.
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