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“FARE TESORO DEL MONITO DI CIAMPI, TUTELANDO IL RISPARMIO E RIDANDO FIDUCIA AL SISTEMA”
Dopo i crack Cirio e Parmalat, tutti concordano che occorre accertare rapidamente le diverse responsabilità per ricreare nel più breve tempo possibile un clima di fiducia, fondamentale nel Paese per i risparmiatori e per tutto il sistema produttivo italiano.

Raccogliendo i moniti del Presidente Carlo Azeglio Ciampi su questi temi e sulla necessità che le banche non frenino l’erogazione del credito, soprattutto alle piccole e medie imprese, che costituiscono la spina dorsale del sistema produttivo italiano, è intervenuto il Segretario Generale della FABI (Federazione Autonoma Bancari Italiani).

“Gli scandali sono gravi e devono indurci a riflessioni attente e pacate, facendo tesoro anche di queste esperienze negative. Tuttavia, a nessuno può giovare un clima di caccia alle streghe o scoperti tentativi di ricerca di capri espiatori”.

“Al contrario, bisogna che Governo, Parlamento, parti politiche e sociali, insomma, tutti coloro che hanno responsabilità pubbliche, si impegnino senza pregiudizi per trovare soluzioni idonee ai problemi di protezione del risparmio e di rilancio dell’economia, nell’interesse di tutto il Paese” – ha continuato Giorgetti.

“La FABI – ha concluso l’esponente sindacale –oltre che ad una politica di rilancio dell’economia, ora assai depressa, è molto interessata alla riforma degli strumenti di tutela del risparmio, al sistema di governance della finanza, all’introduzione di norme più severe per le aziende che operano nei cosiddetti paradisi fiscali e di vincoli cogenti in grado di assicurare la trasparenza e la separazione tra banche e imprese”.
Roma, 24 marzo 2004
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