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SEGRETERIE  DI  COORDINAMENTO     BANCA NAZIONALE  DEL LAVORO

n. 7/2004

PRIMO  INCONTRO  CON  IL   DOTT.  STEFANO LIBOTTE 

 NUOVO  RESPONSABILE  DEL  PERSONALE 

Giovedì 25 marzo   Dircredito – Fabi – Sinfub hanno incontrato il nuovo Responsabile del Personale di BNL dott. Stefano Libotte.

L’immediatezza della convocazione induce a sperare in una gestione delle relazioni sindacali che tenga conto  dell’importanza di un continuo confronto, nel rispetto dei rispettivi ruoli, fra l’Azienda e le OO.SS. 

Dircredito – Fabi – Sinfub, in coerenza con quanto deliberato dai rispettivi Organi Nazionali, hanno rinnovato la volontà politica di ritrovare l’unità del Tavolo Sindacale in BNL. Al riguardo, registrata la piena condivisione, ci si attende da parte dell’Azienda un atteggiamento che non ostacoli il processo di  riunificazione. 

La scelta  di  chiamare al delicatissimo incarico il dr. Libotte, la cui carriera si è svolta tutta in Azienda,  testimonia la volontà di recuperare il valore della “cultura BNL”, quella che percepisce la  continuità aziendale, specie nei momenti di profondo cambiamento, come elemento positivo da salvaguardare al fine di vedere realizzati i risultati attesi.

Forte è l’aspettativa dei Colleghi per un cambiamento del criterio ispiratore della gestione delle risorse umane, non più attento soprattutto agli “strumenti” (le procedure per realizzare il modello), ma incentrato sulla “valorizzazione delle persone”, unica, vera ricchezza dell’azienda banca, che fonda le sue fortune non solo sulla qualità del manufatto e/o sulla incisività del marketing, ma anche e soprattutto sulla relazione fiduciaria con la clientela. 

L’analisi delle criticità scaturite dalla riorganizzazione aziendale, che tanto disagio hanno creato fra i Lavoratori, ha indicato chiaramente che la strada da percorrere è quella di impostare un confronto “a viso aperto” tra Azienda e OO.SS. al fine di un’ improcrastinabile ricerca di regole   ( “ bisogno di certezze” )  in coerenza con il modello organizzativo. 

Lo spirito dell’incontro, diretto e franco, improntato alla volontà di costruire soluzioni condivise, appare alle sottoscritte OO.SS. un primo segnale positivo del nuovo corso che ci si attende dall’Azienda nei prossimi mesi. 

Roma, 25 marzo 2004
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