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	RIVENDICAZIONI





La delegazione sindacale della FABI non perde occasioni per ricordare all'azienda gli impegni presi.


Cioè il ripristino degli automatismi al grado di A3.4 , automatismi che al Banco  furono soppressi nel 1997  dall'allora Amministratore 


Delegato Caletti, che con un colpo di mano ha disdettato il contratto integrativo.





BILANCIO 





Collega, iscriviti alla FABI , contattaci al n. 091321408


Ovvero all'indirizzo di posta elettronica - sab.pa@fabi.it














Si è oggi conclusa l'opera satirica "La Nuova Divina Commedia" uno scherzo che ha fatto sorridere, apprezzato da numerosi colleghi iscritti alla FABI e non . 


Dal prossimo mese inizieremo a pubblicare un nuovo scherzo ambientato in Eurospazio il cui titolo è "2000 a 1 Odissea nello sfascio".
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     MOBILITA'   


        selvaggia





FOGLIO INFORMATIVO  a CURA della RSA BDS della Sede di Palermo Città/Provincia


    posta elettronica: sab.pa@fabi.it                                 sito web: www.fabi.it





Mobilità Selvaggia:


Le capozona Città e Provincia non si sono salvate da tali provvedimenti.


Le finalità occulte sono state denunciate dalla FABI . In particolare ha destato  stupore il movimento della collega dalla Filiale 1 alla  6 anche se da molti anni la collega lavora nella stessa Agenzia.


Non conosciamo "professionalmente" gli altri colleghi trasferiti di Città e Provincia  ma per quanto concerne la collega in questione ci sentiamo di potere affermare che trattasi di  esperta in affidamenti "merce  rara"  quindi un disinvestimento, collega che in questi anni si è dedicata al lavoro con umiltà e dedizione conseguendo meritatamente il QD1.


Potrebbero essere chiamati a confermare tali affermazioni i Preposti, che nel tempo, si sono avvicendati all'Agenzia 1 usciti tutti con promozione. 


Tale trasferimento, essendo la collega molto conosciuta, ha destato stupore sgomento e perplessità in numerosi colleghi. 








POESIOLA





Dentro il bagno dei signori


per l'igiene son dolori


chi li usa e non pulisce


con lo sporco qui infierisce.





Sembra proprio un porcellino


e non usa lo scopino,


nella mira …non è attento


ed innaffia il pavimento.





Un po' d'ordine signore


Ti chiediamo con clamore:


se persisti e te ne freghi


chi ti stima dei colleghi? 
























































IL NOSTRO FOGLIO VANAMENTE IMITATO 


 





Sono disponibili i numeri arretrati ed anche l'opera intera.








9°Puntata





Nel 6° cielo sono ubicati gli  “ORGANIZZANTI” ; si tratta di un piccolo stuolo di “esseri superiori” che possiedono l’invidiabile facoltà di manipolare a piacimento l’intero mondo del credito.  In realtà non fanno parte della terra-BdS, anche in questo caso si tratta di invisibili alieni che esercitano la loro segretissima attività al di fuori dei miseri ambiti spazio-temporali conosciuti ; tuttavia l’effetto della loro funzione ricade anche su tutti e tre i regni del BdS (inferno,purgatorio e paradiso) risultando determinante.


Sono gli oscuri autori delle incorporazioni continue di banche, e dei conseguenti incessanti cambi di nomenclatura degli istituti di credito.  Dipende dalla loro ispirazione del momento la trasformazione della “Banca Popolare del Frastomallo” in “Banca Unicorno” o del “Credito Gorgonzolese” in “Fantomas Bank”. In genere tendono a far sparire i tradizionali nomi geografici per sostituirli con nomi di fantasia che spersonalizzano al massimo gli antichi fasti delle società del credito.   E’ proprio una gara di inventiva e creatività fra questi beati del 6° cielo …..le pensano proprio tutte ! 


Hanno fatto incorporare la “Financial Pernice” con la “Cornakian Bank” generando la “Pernakkian in Kornice Istitute”, hanno permesso l’acquisto della tedesca “Fon Fantom Credit” da parte della olandese “Van Koolum spa” dando così vita alla “Va Fan ‘nto Koolum Banking”, hanno rilevato  la fallita “Cassa di Mortimer e Mortisia”, in “liquidazione” biologica e putrefazione coatta, facendola confluire nella “Bekkin and Funeral Corporation” permettendo così la nascita della potente “31 e 47 Bank”.


E’ insomma il festival del rinnovamento, la rassegna della rigenerazione del credito; ma dove inizia il Paradiso per gli “Organizzanti” inizia l’Inferno per i clienti e gli impiegati della cara vecchia banca;  la totale libertà di agire degli “Organizzanti”, senza alcun limite, senza alcun freno, è l’esaltazione del caos….la fine di un “principio”; e lì il cerchio si chiude…. e si passa all’ultimo anello.


Il 7° cielo, l’ultimo, il più aureo (anche economicamente parlando), il più sognato ed agognato cielo è abitato dagli “AMMINISTRANTI”, coloro che detengono il potere assoluto di vita e di morte sull’intero popolo dei lavoratori del credito.


Gli “Amministranti” nascono tali, non diventano; la cosiddetta “gavetta” per loro coincide con l’apice….anche in questo caso è il “cerchio che si chiude” , la pura perfezione della carriera.


Un “Amministrante”,  insomma, nasce, vive e muore (ma spesso è anche immortale) direttamente “Amministrante”, non sa cosa vuol dire dipendere da qualcuno. Al di sopra di loro solo gli “Angeli-Delegati” , cioè la razza più incontaminata degli “Amministranti” , quella più prossima al Supremo, ….poi solo la “Sfera dei Santi”, quella casta di esseri che:


muove il sole e l’altre stelle. -





Fine


Pedante  Alighiero








	INCONTRI CON L'AZIENDA


Programmati sin dal 2 Aprile per:


riorganizzazione Amministrazione Centrale;


definizione ruoli chiave per il personale Direttivo;


Previdenza complementare;


Sicurezza presso gli sportelli


V.A.P. 


La FABI ribadisce che i dipendenti del BDS sono in attesa di avere un contratto integrativo !!!!!!





Cosa si aspettano i colleghi del Credito su pegno


che annualmente hanno ricevuto per iscritto i complimenti dei responsabili dell'Area Mercato e dell'Area Privati. Fatti concreti come una rivisitazione degli inquadramenti per il riconoscimento di figure professionali e commerciali, ovvero qualche promozione. Ed inoltre il riconoscimento dell'indennità di cassa a coloro che detengono e consegnano i pegni.





Sanzioni disciplinari





Sempre nel 1997 unitamente alla soppressione del contratto integrativo è stato soppresso anche il "regolamento" e quindi la Commissione per il Personale, organismo cui era demandato l'esame preventivo dei provvedimenti disciplinari nei confronti dei dipendenti. Tale commissione era composta da componenti eletti dai colleghi e da componenti nominati dall'Azienda che esprimeva pure il Presidente.


Le garanzie erano quindi sia per i lavoratori che per l'Azienda 


Da allora sono state reintrodotte forme arcaiche e vessatorie nei confronti dei dipendenti sottoposti a procedimenti disciplinari per qualsivoglia manchevolezza.


Auspichiamo che una gestione del Personale "illuminata" possa rivedere tale meccanismo  in modo da ridare serenità ai colleghi 





ISCRITTO ALLA  FABI


					=


assicurato  automaticamente 


         (GRATIS )


 capofamiglia + RC Professionale



































