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	FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

	
	RAPPRESENTANTI SINDACALI AZIENDALI

AREA PIEMONTE SUD 

INFORMATIVA N° 03  30 marzo 2004


PENULTIMI …

In data 23 Marzo 2004 si è tenuto a Torino un incontro in cui l’Azienda ha fornito il dato riepilogativo delle giornate di formazione fruite dai colleghi nel 2003.

Abbiamo appreso con rammarico che l’Area Piemonte Sud si è in modo allarmante posizionata al penultimo posto, con una media pro-capite di 33,6 ore contro le 39,3 a livello aziendale.

Siccome riteniamo che il costo della formazione sia un investimento fondamentale, in particolare nella nostra Area spesso evidenziata per avere un’età anagrafica superiore alla media delle altre Aree, consideriamo questo dato fortemente negativo.

Non accettiamo ulteriori dichiarazioni da parte delle Funzioni preposte alla gestione del personale di impossibilità a trovare in Area sostituzioni funzionali alle uscite e rimaniamo fermamente convinti della necessità di insistere nella ricerca sul territorio dei colleghi che hanno ancora voglia di mettersi in gioco.

Ribadiamo che l’unica strada da seguire è quella della formazione continua, che permetta ai colleghi di mantenersi aggiornati, intraprendere nuovi percorsi professionali, essere in grado di svolgere al meglio ed in piena coscienza e conoscenza il loro lavoro.

Chiediamo che la formazione sia fruibile da tutti, strettamente legata ai percorsi professionali ed esigibile in sedi raggiungibili senza eccessivi disagi da ogni filiale dell’Area.

Nel contempo ricordiamo ai colleghi di verificare, tramite la piattaforma “Campus”, il numero delle ore fruite nel 2003 e sollecitiamo ad inoltrare la richiesta di completamento del pacchetto formativo, in quanto la scadenza, prorogata al 31 Marzo, è ormai imminente.

Ci impegniamo a verificare e ad agire in modo tale da modificare la situazione attuale.

                                                Rappresentanti Sindacali Aziendali FABI 

                                                                                              SanPaolo Area Piemonte Sud

Al, At, Cn, 30/03/2004

