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Incontro  Area LECCO-SONDRIO
In data 30 Marzo 2004 si è svolto, presso l’Area di Lecco-Sondrio, l’incontro semestrale richiesto dalla FABI e da FEDERDIRIGENTI, con la partecipazione del Capo Area, dell’Addetto alle Risorse Umane e del Responsabile delle Politiche del lavoro della macroarea “Lombardia 2”,  per discutere delle problematiche inerenti agli organici ed ai pressanti e scorretti comportamenti, da parte dei responsabili di mercato, in merito all’utilizzo poco coerente del progetto “Arcobaleno” in essere dal Dicembre 2003.

ORGANICI: in base all’accordo del 15 Gennaio 2003, in data 1 Aprile 2004 vi è stato un ulteriore esodo che ha interessato 17 Colleghi. Questa terza uscita si è realizzata senza prospettive, a breve termine, di occupazione dei corrispondenti posti di lavoro, lasciati pertanto vacanti.

Le prime integrazioni di organici sono infatti previste non prima della seconda metà del 2005.

Eventuali distacchi dal Call-center andranno a coprire aree con maggior carenza di organici.

Nel corso del 2003, i trasferimenti avvenuti all’interno dell’Area, anche in seguito alla riorganizzazione per i Centri Imprese, sono stati 105.

Per quanto riguarda il Part-time, le unità interessate sono 85, che rappresentano il 19,53% della forza lavoro dell’Area.

PROGETTO ARCOBALENO: è previsto a breve l’aumento a sei dei Responsabili di Mercato: due per ogni settore (affari – premium – base), che affiancheranno, di volta in volta, i gestori di filiale per migliorare l’utilizzo di ISSV e risolvere le eventuali problematiche inerenti al progetto stesso.

Il progetto è nato come strumento di aiuto e collaborazione, ma troppo spesso viene utilizzato come mezzo di controllo e pressione sui dipendenti, in netto contrasto con le indicazioni emerse a livello centrale.

Attendiamo di rilevare il  preannunciato progresso nei rapporti tra i gestori (base\premium\ imprese) ed i responsabili di mercato. 

 FABI   Area Lecco-Sondrio

Lecco,  5 Aprile 2004
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