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“DIALOGO SOCIALE NEL SETTORE BANCARIO IN EUROPA”

Riunione plenaria presso la Commissione Europea

Bruxelles 22 marzo 2004

Si è svolta lo scorso 22 marzo a Bruxelles, presso gli uffici della Commissione Europea, la riunione plenaria sul Progetto comunitario “Dialogo Sociale nel settore bancario in Europa”.

Alla riunione hanno partecipato le delegazioni delle Organizzazioni Sindacali del settore bancario dei paesi UE, quelle di Cipro, Malta, Norvegia, UNI Europa Finance, la Federazione Europea Banche (F.E.B.), l’Associazione Europea delle Casse di Risparmio e l’Associazione Europea del Credito Cooperativo.

Per la FABI ha partecipato il collega Angelo DI CRISTO del Dipartimento Internazionale.

La riunione è stata presieduta da una funzionaria della DG EMPLOYMENT della Commissione Europea.

I lavori sono stati aperti con la richiesta ufficiale delle OO.SS. e di UNI, rivolta alla Associazione Europea Casse di Risparmio e all’Associazione Europea del Credito Cooperativo, in merito all’adesione di queste due associazioni datoriali al progetto di Dialogo Sociale (la Federazione Europea Banche vi ha già aderito). Le due associazioni, pur riconoscendo la validità e l’importanza del progetto, si sono riservate di dare una risposta definitiva entro la fine del mese di aprile, lasciando intendere che vi sono buone probabilità che i propri Consigli Direttivi diano il consenso all’adesione al progetto.

Le OO.SS. ed UNI hanno ribadito l’ indisponibilità, qualora la risposta fosse negativa da parte delle due associazioni datoriali, ad accettare che le stesse partecipino con un ruolo di osservatori ed hanno anche evidenziato che non saranno accettate ulteriori dilazioni di tempo rispetto al termine di fine aprile.

Si è passati quindi alla discussione degli altri punti all’ordine del giorno.

RESPONSABILITA’ SOCIALE IMPRESE: OCCUPAZIONE


In merito a questo tema la F.E.B. ha proposto un questionario su cinque temi, tra i quali: Formazione e Sviluppo, Pari Opportunità, Comunicazione Interna.


Si è deciso che la formulazione del questionario sarà affidato ad una delegazione bilaterale (OO.SS.-UNI/FEB).

ALLARGAMENTO UNIONE EUROPEA


Si è convenuto tra le parti di proseguire il progetto di monitoraggio del Dialogo Sociale nel settore bancario  nei Paesi candidati all’ingresso nell’UE. I lavori hanno avuto inizio nel 2000 con l’organizzazione di tavole rotonde in ciascuno dei Paesi candidati, sullo stato del Dialogo Sociale e sono terminati nel 2003.


A seguito di una proposta della FEB si è deciso di focalizzare l’attenzione su tre dei Paesi prossimi membri dell’Unione: Repubblica Ceca, Slovacchia ed Ungheria.


Contrariamente al precedente progetto, incentrato sulle relazioni industriali e sulle strutture di Dialogo Sociale in generale, si ritiene che  in questa nuova fase i lavori  debbano rivolgersi ad argomenti specifici di interesse comune nell’ambito dell’Unione Europea.  Naturalmente questi temi dovranno trovare accordo tra i partner sociali (OO.SS-UNI/FEB).

DEMOGRAFIA 


La FEB si impegna a presentare un progetto relativo alla demografia del settore bancario in Europa, che verterà sui seguenti temi:

· Assunzioni

· Pensionamenti

· Cooperazione intergenerazionale

UNI ha proposto di includere come sotto tema del progetto sulla Demografia: lo STRESS.

Gli sviluppi  e gli aggiornamenti sul progetto “Dialogo Sociale nel settore Bancario in Europa” verranno inseriti sul sito UNI (www.union-network.org) e pubblicati su FABINFORM.

Roma, 5 aprile 2004
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