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Contratto: informativa alle strutture


Intendiamo, con la presente, meglio ed ulteriormente informare le nostre strutture su quanto emerso durante l'incontro in Abi il giorno 6 c.m.


La delegazione trattante Abi, guidata dal Presidente Sella, era composta dai massimi dirigenti di Abi e da numerosi banchieri. Per la Fabi, insieme a Dircredito e Sinfub, hanno partecipato il Segretario Generale Aggiunto Gianfranco Amato ed i Segretari Nazionali Carmelo Benedetti ed Enrico Gavarini, responsabili della contrattualistica in Abi.


L'incontro, che è durato circa due ore - lo stesso tempo hanno impiegato le altre OO.SS. - ha avuto, come già scritto nella precedente circolare ai Lavoratori, natura interlocutoria e non riteniamo si possa parlare a tutti gli effetti di apertura al negoziato.


Le pregiudiziali poste da Abi hanno natura tecnica ed economica, soprattutto per quanto attiene alla questione del calcolo del TFR sui versamenti per la previdenza integrativa. Poiché su tale argomento sono stati peraltro proposti ricorsi giudiziali dai singoli lavoratori alla luce di una recente sentenza della Cassazione, abbiamo ritenuto di riservarci una risposta dopo una attenta analisi della questione.


Sul tema della responsabilità sociale dell'impresa le aziende hanno dichiarato di non avere al momento nessun mandato a trattare e solo dopo la riunione del loro Comitato esecutivo del 21 aprile saranno in grado di precisare la loro posizione in materia.


Sulla questione della vacanza contrattuale abbiamo precisato alla delegazione Abi che ritenevamo il pagamento della indennità di vacanza contrattuale un atto dovuto non già alla luce ed in conseguenza dell'accordo luglio 1993, ma in semplice ottemperanza di norma contrattuale. Peraltro l'esiguità delle cifre non ci consente alcun giudizio ulteriore sul tema.


Sul piano dei tempi ed in relazione anche alla divisione dei tavoli, abbiamo rappresentato ai banchieri la nostra ferma volontà a riprendere i rapporti unitari; permanendo l'attuale situazione abbiamo però richiesto che vi sia una sostanziale pari dignità dei tavoli.


Riteniamo che la prossima riunione chiarirà meglio la posizione di Abi sulla responsabilità sociale dell'impresa fermo restando che anche sugli altri temi occorrerà al più presto definire un percorso con le aziende per avviare realmente la trattativa.


Sarà nostra cura, tempo per tempo, informare analiticamente le nostre strutture sindacali sui vari passaggi della negoziazione con comunicati utilizzabili poi nelle assemblee e nel rapporto con i lavoratori.
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