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INCONTRI CON L’AZIENDA 

Il giorno 7 e 8 aprile, oltre a proseguire la trattativa del Contratto Integrativo Aziendale, ci è stato sinteticamente illustrato il nuovo progetto per migliorare la gestione e l’erogazione del Credito. 

Sul tema del CIA, abbiamo richiesto ed ottenuto dall’azienda già dal prossimo incontro fissato per il 21 aprile, di trattare tutti gli argomenti presentati nella piattaforma sindacale; era invece intenzione aziendale chiudere la trattativa, avviata in Capitalia con la sigla del Verbale del 5 marzo, solo sulle seguenti materie: 

· Inquadramenti e Ruoli Chiave, dove l’unica novità aziendale, rispetto all’ultima ipotesi presentataci (vedi comunicato del 2 aprile), è stata sulla figura del consulente Personal con un inquadramento ulteriore a  QD1L dopo 36 mesi di mansione; 

· Provvedimenti di carriera (3° automatismo); 

· Quota ex Premio di Rendimento;

· Anticipo TFR;

· Provvidenze portatori Handikap, 

· Giudizi professionali;

· Formazione.

Nel prossimo incontro si dovranno affrontare quindi:

· Garanzie volte alla Sicurezza del lavoro (sul tema abbiamo richiesto un confronto  urgentissimo anche alla luce del susseguirsi di eventi criminosi ai danni dell’incolumità fisica dei nostri colleghi delle Filiali);

· Tutela delle condizioni igienico sanitarie;

· Premio Aziendale riferito al 2003;

· Condizioni bancarie (abbiamo già anticipato all’azienda la richiesta della  modifica dei tassi riservati al personale per i  Mutui casa);

· Part-time;

· Permessi al personale;

· Missioni e trasferimenti;

· Sistema incentivante; etc, etc.

NUOVO PROCESSO DELL’EROGAZIONE E DELLA GESTIONE DEL CREDITO

La delegazione aziendale, composta oltre che dal dott. Fava anche dal dott. Bonito Oliva dell’organizzazione, ci ha sinteticamente illustrato il nuovo processo che riguarderà i segmenti Small Business e il Mid Corporate, in ottemperanza anche alle indicazioni di Basilea II  sulla  valutazione del rischio e verrà applicata in tutte le Banche del Gruppo Capitalia.

L’obiettivo è quello di elevare la qualità del portafoglio crediti, migliorando strutturalmente la capacità di erogare e gestire il credito.

I test pilota lanciati a novembre su Treviso, Milano. Napoli e Roma Centro, sono risultati positivi e pertanto alla fine di maggio comincerà l’avvio dell’iniziativa in alcune Sedi, con la previsione di avere a regime il sistema in tutta la Rete entro la fine dell’anno.

Il processo riguarderà in particolare gli Account Manager Corporate , gli addetti Corporate ed una nuova figura, l’Assistente Manager Corporate, che verrà ricoperta da alcuni elementi del  personale in organico ai NIF.
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