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COMUNICATO STAMPA

             I LAVORATORI DELL’EX SICILCASSA DENUNCIANO: STA TRASFORMANDOSI IN UNA LOTTERIA LA RESTITUZIONE DEI CONTRIBUTI fondo integrativo pensioni.

LA FABI INVITA PER L’ENNESIMA VOLTA I LIQUIDATORI AD ADOTTARE L’UNICO CRITERIO TRASPARENTE CIOE’: LA RESTITUZIONE DEI CONTRIBUTI.

La vertenza f.i.p. Sicilcassa sta avvelenando la Santa Pasqua ai lavoratori ex Sicilcassa a causa delle ultime offerte relative alla proposta di transazione giudiziale in merito alle vertenze  individuali fip promosse dai dipendenti ex Sicilcassa. I liquidatori hanno fatto ciò in solitudine rinunciando alla concertazione iniziata con le Organizzazioni Sindacali.

Da queste proposte sono venute alla luce forti sperequazioni tra i lavoratori in quanto la liquidazione ha tenuto in considerazione gli importi richiesti dai singoli che non sono stati fondati tutti sulla correttezza ma in tanti casi è prevalsa “superficialità e furbizia”.

I lavoratori notano quindi che a parità di contribuzione ci sono casi in cui si rilevano differenze di oltre 10 mila euro ciò a causa del fatto che viene garantito il 20% della somma richiesta.

A questo punto la FABI, a firma del Coordinatore Carmelo Raffa e del Responsabile dei Pensionati Edoardo Pipi, ha inoltrato una  missiva ai liquidatori invitandoli a riformulare una nuova proposta equa tenendo esclusivamente come elemento la contribuzione versata dall’azienda in analogia  a quanto peraltro operato dai Commissari Liquidatori per i contributi versati dagli stessi lavoratori.
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