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Roma, 13 aprile 2004

Incontro in Intesa Riscossione Tributi

In data odierna Intesa Riscossione Tributi, presso la sede romana di Banca Intesa, ha illustrato alle OO.SS., ai sensi del D.L. 18/2001, il progetto di riorganizzazione del comparto esattoriale.

Durante l’incontro il rag. Orazio Palazzolo, Amministratore Delegato di IRT, ha illustrato il piano che, attraverso il passaggio di quote azionarie da IRT ad ETR delle due società del gruppo (Sesit ed Esatri), attuerà uno snellimento della struttura societaria con correlativo accorciamento della linea di controllo da parte di Banca Intesa.

L’operazione è stata giustificata dalla conclusione positiva della “mission” di IRT nata nel 1999; risultato che ha portato il Gruppo Intesa alla decisione di incorporare IRT in ETR in una prima fase, mediante cessione del ramo d’azienda, e successivamente alla sua incorporazione per fusione in Banca Intesa.

In ETR confluiranno i compiti, le funzioni e le attività svolte da Intesa Riscossione Tributi oltre ai crediti esattoriali GET.

Sono state date assicurazioni occupazionali per i 118 colleghi distaccati presso la holding che continueranno ad operare, senza cambiamento della sede di lavoro, in ETR tramite l’istituto del distacco.

La Segreteria Nazionale FABI e le Segreterie di Coordinamento Aziendale ESATRI,ETR e SESIT hanno espresso forti perplessità sulle reali motivazioni dell’operazione studiata alle soglie di una riforma, del sistema e sulle ricadute di natura contrattuale che essa comporta.

Le Segreterie di Coordinamento Aziendali FABI e la Segreteria Nazionale si sono riservate, a questo proposito, di richiedere un ulteriore incontro.

I colleghi saranno informati puntualmente sull’evolversi della situazione.

Le Segreterie di Coordinamento Aziendale

LA SEGRETERIA NAZIONALE 
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