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   Notiziario redatto a cura dell’Organo di Coordinamento FABI di Carisbo Spa
   n. 67
                         
                                                                              aprile 2004  

Convention del 16 aprile 2004               
I dipendenti di Carisbo hanno partecipato in massa alla Convention presso il Cierrebi. Dopo i saluti del Presidente, il Direttore ha illustrato i dati più significativi del bilancio 2003 che è stato giudicato complessivamente molto buono. Nel corso dei successivi interventi, esponenti della Capogruppo e della Direzione Territoriale del Nord Est, hanno fornito, tra l’altro, alcune notizie relative alla migrazione del 26 aprile: riguarderà 194 filiali oltre alle Strutture di sede centrale, coinvolgerà 1.800 dipendenti di Carisbo e 600 della D.T.N.E, ha comportato 12.000 giorni di formazione sul posto di lavoro ed in aula, 520.000 comunicazioni alla clientela e la stampa di sei milioni di nuovi moduli. Confermate le principali caratteristiche del processo di integrazione che sono, tra l’altro, la specializzazione delle Risorse, in base al ruolo ricoperto, e della Rete, con la creazione di Filiali Imprese e Privati. Ribaditi l’importanza delle Filiali Retail, che generano il 75% del margine d’intermediazione, del radicamento territoriale quale patrimonio da preservare e del Personale, carta vincente per fidelizzare la clientela attraverso un rapporto personalizzato. 

Nel corso della Convention la Fabi, sollecitata dai colleghi preoccupati per il diffondersi di notizie riguardanti la migrazione di Carive, ha distribuito il volantino qui allegato, nel quale sono elencate le principali problematiche emerse. Ben lungi dal voler minimizzare le enormi difficoltà verificatesi, riteniamo comunque utile evitare un allarmismo che, in Carisbo, potrebbe rivelarsi esagerato. Sicuramente anche da noi si verificheranno, specialmente nei primi giorni, pesanti disagi ma ci auguriamo che le criticità siano gestibili poiché, facendo tesoro dell’esperienza di Carive, sono stati apportati, anche su nostra segnalazione, continui aggiustamenti ed interventi organizzativi mirati. Tra questi ultimi segnaliamo il “catalogo completo delle condizioni praticate dall’Azienda” e la possibilità di consultare al P.C. i corsi fatti sul posto di lavoro. Dal 26 aprile, inoltre, circa 500 colleghi del SanPaoloImi affiancheranno i lavoratori di Carisbo e sarà notevolmente potenziato l’help desk.

Premio Aziendale relativo al 2003

Anticipiamo che, pur non essendo ancora in possesso delle cifre ufficiali suddivise per livelli retributivi, in base ai dati del bilancio 2003, il Premio Aziendale in pagamento con la prossima busta paga di maggio registrerà un discreto aumento rispetto a quello del 2002.                          
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       Previdenza integrativa di Carisbo:  

Vinta la causa pilota sulla reversibilità in Corte di Cassazione
In relazione al trattamento di reversibilità previsto dal Regolamento 22 maggio 1995, Fabi e Dircredito hanno richiesto che quanto stabilito dalla sentenza n. 00233/2000 della Corte di Appello di Bologna, considerato il rigetto dell’impugnazione della Banca ad opera della Cassazione, sia applicato, con effetto retroattivo, a tutti coloro che rientrano e/o rientreranno nella stessa situazione. Alla luce di tale sentenza, hanno richiesto anche l’adeguamento degli accantonamenti al Fondo di Quiescenza.

Servizio Riscossione Tributi

Come sapete, a causa dell’accentramento del Servizio Riscossione in unica società del Gruppo, numerosi colleghi, dall’1-1-2001, hanno subito il trasferimento del rapporto di lavoro da Carisbo a Gerico, ora Gestline.  58 di loro, dopo aver richiesto inutilmente di rimanere in Carisbo in applicazione dell’accordo 1990, hanno intentato causa.

Nei giorni scorsi, nella speranza di porre fine ad un contenzioso che si annuncia lungo e dispendioso la Fabi, ha nuovamente richiesto, coinvolgendo anche la Capogruppo, l’applicazione di tale accordo e la sistemazione della situazione di previdenza integrativa dei colleghi interessati.  
Weekend lavorativi

Il 19 aprile u.s. è stato sottoscritto con l’Azienda un accordo per stabilire i trattamenti da applicare per le prestazioni straordinarie, effettuate principalmente nelle giornate di sabato e domenica, in occasione della migrazione del sistema informatico. Oltre a quanto previsto dal C.C.N.L. (vedi artt. 32-91-92) saranno applicati i seguenti trattamenti: 

-  per l’attività esplicata di domenica la fruizione dei riposi compensativi è prevista per l’intera giornata e potrà essere effettuata entro il periodo estivo anche in collegamento con le ferie.                    Per il Personale appartenente alle Aree Professionali il pagamento avverrà ad ore intere;

-  per i sabati e le domeniche, sarà riconosciuto il rimborso delle spese di viaggio effettivamente sostenute (prioritariamente mezzi pubblici, in alternativa rimborso chilometrico per uso autovetture);

-  nel caso di fruizione del pasto sarà effettuato un rimborso nel limite di € 5,20 (anche per i Part-Time). Raccomandiamo ai colleghi di tenere gli scontrini. 


  M.O.I. - Macchina Operativa Integrata       

La M.O.I. si avvale di 2.000 risorse SanPaoloImi (ricordiamo che vi sono confluiti anche i dipendenti di Cardine e delle Banche Rete “ex distaccati”) collocati su Poli diversi, principalmente Torino, Napoli, Padova e Bologna. Questi colleghi da mesi sono impegnati, oltre che nel lavoro di routine, anche nella migrazione di tutte le Banche dell’ex Gruppo Cardine, con una cadenza di circa una ogni mese, un impegno straordinario di tre fine settimana lavorativi per Banca, ritmi estenuanti, prestazioni di lavoro ben oltre il normale orario, una buona dose di stress….. La FABI, anche per loro, oltre che per tutti i dipendenti delle Banche dell’ex Gruppo Cardine, ha chiesto la corresponsione di un Premio Straordinario. Ciò trova ampia giustificazione nella complessità della trasformazione radicale che si sta attuando e nel superlavoro cui tutti sono chiamati; i fatti lo dimostrano. Siamo inoltre convinti che, per una questione di equità, tale iniziativa debba essere estesa a tutti gli altri dipendenti di SanPaoloImi che, per effetto dell’aggregazione, siano chiamati ad un impegno e/o disagio straordinari ad esempio tutti gli “affiancatori”, i “formatori…” che stanno lavorando da mesi lontano da casa, coinvolti in situazioni di grande difficoltà. 

La Fabi ha inoltre ribadito la necessità di predisporre i Piani di Ferie in modo da consentire ai lavoratori di organizzarsi. Nei prossimi giorni saranno impartite disposizioni in tal senso.        

Per ogni informazione è a disposizione il portale del Gruppo :               

                                             www.fabisanpoloimi.it

         Segreteria Organo di Coordinamento Carisbo: Luciana Borsari  335.7835939 (coordinatrice)


                        Roberto Roncarelli 348.7005866      -      Tiziana Zagnoni 335.401828

               tel. 051/22-59-41                  e-mail:coord.carisbo@fabi.it                  fax 051/22-57-46 

