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      BANCA INTESA

la FABI del nord est a confronto: basta con la pazienza


L’attivo dei quadri sindacali FABI del Triveneto di Banca Intesa, si è riunito il giorno 19 aprile ’04 a Padova, per esaminare e discutere la situazione generale in azienda.

          Dopo un’ampia relazione tenuta dal Segretario di Coordinamento L. Pinton in merito ai recenti accordi collettivi conclusi (inquadramenti, vap, part-time, banca delle ore, formazione), il dibattito si è soffermato sulle condizioni di lavoro che i colleghi stanno sopportando ormai da mesi.


La FABI del Triveneto, analizzando il documento del 7 aprile u.s., ha proseguito il dibattito mirando ad individuare proposte concrete atte a sostenere appieno i contenuti in esso espressi, sottolineando come sia indispensabile proseguire con FORZA e convinzione un confronto serrato con la controparte aziendale.


Infatti, non solo si condivide la necessità di iniziare un’intensa consultazione con la propria base associativa e con tutti i lavoratori, ma si ritiene utile avviare anche una serie di altre iniziative mirate, come ad esempio:

 effettuazione delle riunione di semestrale in ogni area;

 attivazione delle denuncie per mancato rispetto della 626/94 (sicurezza sul lavoro);

 risposta formale a tutte le circolari incoerenti (e a volte illegali) dell’azienda;

 avvio di iniziative legali a tutela degli interessi dei colleghi; 

 quotidiano confronto con i gestori risorse d’area; 


La riunione, inoltre, ha caldeggiato anche la possibilità di attivare la procedura di sciopero dello straordinario e di altre forme di protesta collettiva al fine di obbligare la controparte ad una concreta presa di posizione mirante a migliorare le condizioni lavorative di tutti i colleghi.


La FABI del Triveneto, nell’auspicare che analoga analisi venga effettuata in tutto il territorio nazionale dalle varie rsa FABI di banca intesa, invita tutte le rsa ad attivarsi, in collegamento con la Segreteria di Coordinamento, per realizzare già da subito alcune delle iniziative sopra proposte.

Padova, 19 aprile 2004 

FABI del Triveneto

