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CORSI DI AGGIORNAMENTO 2004

Il Dipartimento Formazione comunica che sono ancora disponibili alcuni posti nei prossimi tre “Corsi di aggiornamento”, della durata di cinque giornate, previsti nel prossimo mese di maggio (vedi nostra circolare del 31 marzo 2004).

Si raccomanda pertanto ai SAB interessati di provvedere con urgenza alle prenotazioni.

PROCEDURA DI PAGAMENTO

I Corsi di aggiornamento avranno inizio nel pomeriggio del lunedì (CON LA CENA) e termineranno con il pranzo del venerdì (quindi quattro giorni di pensione completa).

I SAB che inviano la prenotazione devono procedere al versamento anticipato, di Euro 400,00 (camera doppia uso singola) ovvero di Euro 380,00 (camera doppia) per partecipante, specificando il nominativo e la settimana prescelta, al seguente recapito bancario:

IRTUR SRL

presso Banca della Campania – Filiale Castellammare di Stabia

c/c 55748 – ABI 05392 – CAB 22100 – CIN E

Copia del versamento suddetto va quindi inviata alla Gialpi al numero di fax 081-8726628 che provvederà alla sistemazione alberghiera.

La GIALPI provvederà ad inviare la fattura del soggiorno alberghiero ad ogni SAB, che a sua volta potrà richiedere alla Federazione nazionale il ristorno economico della spesa alberghiera sostenuta (in ragione di un partecipante per ogni ciclo annuale di corsi di aggiornamento).

Per ogni ulteriore chiarimento preghiamo voler contattare il Coordinatore del Dipartimento Nazionale Formazione, Fulvio Rizzardi sempre reperibile al 348-7980869.

Cordiali saluti.

LA SEGRETERIA NAZIONALE

SOLLECITO corsi aggiornamento
