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Precisazioni sul FAPA di Gruppo

In merito all'ultima informativa si precisa che: 

- al FAPA di Gruppo sono iscritti da tempo tutti i colleghi iscritti al ex Gruppo Ambroveneto e, soltanto, per loro non è possibile richiedere l'anticipo della posizione individuale (così come non è possibile versare il TFR)


- in caso di premorienza, il capitale versato resta al Fondo soltanto se non viene individuato un erede diretto. L'unica modifica da fare resta l'individuazione di degli eredi che, in assenza di modifica, si intendono il coniuge o i figli (comunque parenti entro il 1 grado)

- necessita di una modifica anche l'art. 21 del Fondo (già ripreso nelle varie realtà del Gruppo con lettere integrative agli accordi di adesione al Fondo) in quanto non possiamo permettere che l'azienda possa unilateralmente recedere dal Fondo, ancorché dando 6 mesi di preavviso. Abbiamo richiesto che la discussione si svolga su un tavolo unito, (come è avvenuto per il Fondo Comit), vista l'importanza della materia che interessa ed interesserà anche i futuri colleghi che, fortunatamente non stanno ad oggi assistendo a questa assurda situazione.
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