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INFORMATIVA N° 05    21 aprile 2004
           Il giorno 20 aprile 2004 si è riunito in Bologna l’Organo di Coordinamento Fabi di UniCredit Banca.

Dopo la relazione introduttiva della Segreteria, tenuta da Fausto Baldazzi a nome della stessa, si è aperto il dibattito, vivace e partecipato, come nella tradizione del Coordinamento UniCredit Banca.

I lavori sono stati chiusi dalla replica del Componente la Segreteria Angelo Di Cristo, il quale ha puntualmente risposto ai numerosi interventi.

L’assemblea ha approvato il Bilancio Consuntivo 2003. 

L’assise ha poi provveduto all’elezione di un Segretario del Coordinamento stesso, in sostituzione della collega Liliana Scoccimarro.

E’ stato insediata la Commissione Verifica Poteri, che ha dichiarato valida l’assemblea del Coordinamento, rappresentati oltre l’80% degli iscritti, a sua volta il Comitato Elettorale ha proceduto all’espletazione di tutte le formalità necessarie per l’elezione stessa.

Al termine dei lavori, il Comitato Elettorale ha dichiarato eletto il collega Massimo Giavarini. 

Pertanto la Segreteria risulta così composta:

· Pietro Mosca, 
Segretario Coordinatore

· Fausto Baldazzi,

· Mauro Casoni,

· Angelo Di Cristo,

· Giovanni Galli,
 Segretario Amministrativo

· Massimo Giavarini,

· Silvano Terelle.

Bologna,  21 aprile 2004





la Segreteria 

ULTIMISSIME: Pagamento MDB 2003

In data odierna, nel corso di un incontro con la Direzione Generale relativo alla Formazione e di cui vi daremo notizia in tempi brevi, la Delegazione Aziendale ha comunicato che il pagamento dell’MBO 2003 avrà luogo il 5 maggio 2004 con valuta 27 aprile 2004. Ovvero il 27 c.m. verrà emesso il normale cedolino stipendio, il 5 maggio  verrà emesso un cedolino suppletivo con la liquidazione degli importi relativi all’MBO 2003. 
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