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Direzione Risorse Umane e Organizzazione Piazza Ferrari 10 20121 Milano

Spettabili Segreterie degli Organi di Coordinamento delle Rappresentanze Sindacali Aziendali di Banca Intesa 

FABI 

FEDERDIRIGENTICREDITO SINFUB

Milano, 22 aprile 2004

Oggetto: Sistema Incentivante della Divisione Rete. Esercizio 2004

Facciamo seguito a quanto anticipatoVi nel corso dell'incontro tenutosi il 21 aprile u.s. in merito all'argomento indicato a margine per precisarVi quanto segue.

La Banca ha stanziato un ammontare globale per i premi in questione di circa 29 milioni di Euro, per un costo complessivo di circa 38,4 milioni di Euro. La corresponsione dei premi avverrà entro il 31 luglio 2005.

Con l'occasione, pur non sussistendo obbligo contrattuale di informativa nei Vostri confronti, Vi precisiamo che, per il personale in servizio presso strutture organizzative diverse dalla Divisione Rete, abbiamo previsto di stanziare un ulteriore importo ‑ pari a 19,8 milioni di Euro per un costo di 26,3 milioni di Euro ‑ che sarà utilizzato per distribuire, entro il 31 luglio 2005, premi "una tantum" al personale stesso, sulla base dei seguenti criteri, peraltro già utilizzati in via sperimentale, per gli esercizi 2002 e 2003:

Ripartizione: in ragione della contrìbuzione di ciascuna delle diverse entità gestionali della Banca alla creazione del margine di contribuzione nell'esercizio 2004, e comunque in funzione dei risultati economici conseguiti dall'Azienda.
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Selettività: 

in coerenza con le evidenze emerse in sede di valutazione delle prestazioni ("Progetto Valore") nei confronti delle cosiddette prestazioni eccellenti.

Valore minimo e massimo del premio:

 strutturato, per ciascuna Direzione e/o Divisione, su differenti livelli percentuali rispetto alla retribuzione annua lorda.

Valore medio del singolo premio: 

differenziato, per ciascuna Direzione e/o Divisione, sulla base della struttura retributiva specifica dell'entità gestionale di appartenenza e con le quantificazioni che saranno individuate.

Così facendo quindi, anche per il 2004, i dipendenti di tutte le strutture organizzative di Banca Intesa potranno concorrere alla politica premiante aziendale.

Distinti saluti,

Dario Nicolini 

Responsabile Servizio Relazioni con il Personale

