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INFORMATIVA N° 08    23 aprile 2004
Incontri con la Delegazione Aziendale

Nei giorni 31 marzo, 14 e 21 aprile si sono svolti incontri con la Delegazione Aziendale su vari argomenti, prioritario su tutti è il programma di Formazione per il biennio 2004/2005.

Su questa materia si è, infatti, giunti ad un’importante intesa sottoscritta dalla Fabi e dalle altre OOSS.

L’intesa è composta di un Verbale d’Accordo e di un Protocollo sulla Formazione, entrambi allegati in copia.

Come Fabi abbiamo espresso un parere positivo sia sul Verbale che sul Protocollo, ponendo l’accento, inoltre, su come la formazione prevista da UniCredit Banca sia svolta, in pratica, tutta in aula e destinata alla stragrande maggioranza dei colleghi. 

Il Verbale d’Accordo permette ad UniCredit Banca di richiedere i finanziamenti per l’effettuazione dei programmi formativi, programmi illustrati e consegnati alle OOSS nell’ambito dei citati incontri e che a breve, saranno pubblicati sul Portale.

Il Protocollo sulla Formazione prevede, tra l’altro, la creazione di una commissione tecnica Sindacato – Azienda, costituita fino al 31 dicembre 2005,  con i compiti di:

· proporre nuove iniziative formative di carattere generale o specialistico, sulla base di una analisi dei bisogni formativi, rivolte alla generalità dei dipendenti ovvero a determinate figure professionali;

· monitorare, verificare e valutare l’andamento dei programmi formativi pianificati nell’ambito della formazione di ruolo e della formazione generale, anche con riferimento a specifiche tipologie contrattuali e a determinate fasce di lavoratrici/lavoratori (ad es. part time e personale reinserito dopo lunghe assenze).

L’azienda, a far tempo dal 19 aprile scorso, ha assegnato a tutti i dipendenti un indirizzo di posta elettronica, accessibile anche dal portale, L’indirizzo è: nome.cognome@unicredit.it  salvo omonimie.

  . 
Bologna,  23 aprile 2004
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