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1) INFORMATIVA NR. 08 DEL 28 aprile 2004

a) Sintesi riunione Organo di Coordinamento

Si è svolta in data odierna una riunione dell’Organo di Coordinamento delle Rappresentanze Sindacali Aziendali FABI di Unicredit Banca d’Impresa.

Alla riunione erano presenti una ventina di dirigenti sindacali, provenienti da tutta Italia, in rappresentanza di gran parte dei colleghi iscritti.

Nel corso della riunione sono state affrontate una serie di questioni relativi alla situazione sindacale all’interno della nostra Azienda e alla situazione organizzativa della Fabi. Rimandando alla mozione finale (che troverete in allegato) le valutazioni politiche, segnaliamo di seguito gli argomenti toccati.

NUOVI RSA

Sono stati accolti con entusiasmo i nuovi componenti dell’Rsa della DG, Comparini Verbano e Lai Giovanni, assieme al nuovo dirigente provinciale, in carico sempre alla DG, Salvagno Raimondo.

COMPOSIZIONE SEGRETERIA

A seguito dello spostamento del collega Giavarini Massimo alla banca retail, l’Organo di Coordinamento accoglie la proposta della Segreteria di non procedere, al momento, al reintegro, riallineandosi tra l’altro il numero dei segretari con le previsioni normative che stabiliscono in 4 i componenti la Segreteria Centrale. Massimo Giavarini resta comunque nostro principale riferimento, assieme a Flavia Ranghetti, per i colleghi di Milano e prov.

ASSISTENZA SANITARIA

Zamboni informa il coordinamento che la prossima settimana si terrà una riunione della Commissione Assistenza per esaminare alcune problematiche relative alla gestione della polizza. Invitiamo tutti i colleghi a segnalarci qualsiasi anomalia.

COMPUTER

Preso atto del fallimento del tentativo di far accollare all’Azienda il riscatto del computer, l’organo di coordinamento ha sottolineato come sarebbe interessante l’attribuzione di un portatile. In effetti ci risulta che in sede di Gruppo dovrebbero essere in esame offerte speciali per i dipendenti, si fatica però a trovare qualcosa di veramente concorrenziale rispetto alle offerte delle più diffuse reti di vendita.

OPERATIVITA’ CROSS

Molte RSA segnalano difficoltà nell’operatività cross, dovute ad irrigidimenti procedurali da parte dei colleghi del retail

BILANCIO CONSUNTIVO 2003

La Segreteria presenta il bilancio consuntivo 2003.. Il bilancio, composto in positivo dal contributo assegnato dalla Federazione alla nostra SAS centrale e in negativo soprattutto dalle spese sostenute per partecipare agli incontri con la Direzione Generale a Verona, viene approvato all’unanimità.

TURNOVER

In alcune realtà si segnala un eccessivo turnover dei colleghi, che potrebbe essere sintomatico di un grosso disagio. Comunque si tratta di perdite di professionalità e soprattutto di un aggravio di lavoro per i colleghi che restano. 

La situazione può essere acuita dal fatto che le altre Aziende vedono nella nostra una realtà corporate consolidata e costituita da personale preparato.

Verona, 28 aprile ’04





La Segreteria

Allegato

· mozione finale
