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RIUNIONE DELL’ORGANO DI COORDINAMENTO 

DEL 28 APRILE 2004

MOZIONE FINALE

L’Organo di Coordinamento delle Rappresentanze Sindacali Aziendali FABI di Unicredit Banca d’Impresa, riunito a Verona in data odierna, ascoltata la relazione delle Segreteria, l’approva.

L’Organo di Coordinamento prende atto con soddisfazione della crescita costante della nostra organizzazione all’interno dell’Azienda, sia in termini di iscritti che di rappresentanze sindacali.

In merito ai rapporti con l’Azienda, l’Organo di Coordinamento sottolinea la necessità di proseguire nell’impostazione di stipulare accordi ad hoc per la nostra realtà, con riferimento alla situazione del gruppo ma con particolare attenzione alle peculiarità di Banca d’Impresa.

L’Organo di Coordinamento sostiene la linea della Segreteria che vuole nei fatti abbiano uguale considerazione tutti i ruoli all’interno dell’Azienda, con pari opportunità, fatto salvo le necessarie differenziazioni, di accedere a sistemi incentivanti, percorsi formativi e percorsi di carriera.

L’Organo di Coordinamento manifesta reale preoccupazione per la scarsa collaborazione tra le aziende del gruppo, in particolare per quanto riguarda l’operatività cross, in molti casi diversa, nei fatti, dalle previsioni delle circolari: la distanza tra la Banca “ipotizzata” e la Banca “reale” sembra purtroppo una costante, anche su altre questioni. Di tale realtà si sottolinea come la dirigenza della Banca non ne abbia adeguata cognizione.

Ulteriore grossa preoccupazione viene manifestata dall’Organo di Coordinamento per il persistere dell’invito a collocare strumenti finanziari derivati, nonostante la particolare situazione del mercato.

L’Organo di Coordinamento apprezza gli sforzi e gli ottimi risultati conseguiti dalla Segreteria per garantire agli RSA e agli iscritti una informativa tempestiva e completa. Al contempo si richiama la necessità di segnalare alla Segreteria informazioni o anomalie per consentire un pronto intervento.

L’Organo di Coordinamento, infine, evidenzia la notevole capacità di ragionamento e di sintesi della nostra Organizzazione, rappresentata dalla Segreteria e riconosciuta dall’Azienda, che, nonostante l’attuale divisione delle compagini sindacali, garantisce nei fatti pari dignità al nostro tavolo.

L’Organo di Coordinamento auspica comunque una veloce ricomposizione del rapporto tra le organizzazioni sindacali, questione che diventa determinante per l’avvio e la positiva conclusione della trattativa per il rinnovo del CCNL.

Verona, 28 aprile ’04
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