FABI                                     SINDART

Gestline SpA gruppo SanpaoloIMI

A TUTTI I LAVORATORI 

“ESATTORIALI” 

Raggiunto l’accordo sul fondo esuberi.



Dopo un intenso confronto con la delegazione aziendale, le scriventi OO.SS. supportate dalle Segreterie Nazionali  sono pervenute, nella serata del 29 aprile, all’accordo relativo al ricorso su base volontaria al fondo di solidarietà.

Un accordo che in un primo momento interesserà la platea di personale che maturerà i requisiti entro il 31.12.2007, previa richiesta di adesione da presentare entro  il 15 giugno 2004.

Nei confronti del personale che aderisce al fondo è prevista l’erogazione di un incentivo all’esodo.

L’importo lordo dell’incentivo è composto da una quota base pari a 55 % del R.A.L. (retribuzione annua lorda) aumentata di una percentuale dello 0,40 % del R.A.L. su base mensile per i primi 30 mesi e dello 0,50 %  per i restanti e per tutta la durata di permanenza del fondo, è prevista inoltre la liquidazione una tantum della percentuale dell’ 1 % destinata alla previdenza intergrativa a partire dal 1 gennaio 2005.

In aggiunta ai suddetti parametri economici,  gli aderenti al fondo di solidarietà,  manterranno per tutta la durata del fondo, l’assistenza sanitaria con le medesime condizioni oggi previste concessione per concessione, comprese alcune delle condizioni creditizie agevolate.

I rappresentanti delle scriventi OO.SS. sono a disposizione di tutti i colleghi per ulteriori chiarimenti.

Vi terremo, come sempre, costantemente e tempestivamente informati.

Napoli, 29 aprile 2004










Le Segreterie  

