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Ai Responsabili Sindacali Aziendali 

del Gruppo Banca Intesa

Note Operative

Motivazione

La complessità e la drammaticità della situazione lavorativa, organizzativa e delle relazioni sindacali in Banca Intesa e nelle Società del Gruppo, sono state chiaramente denunciate nel comunicato emesso da questa Segreteria lo scorso 7 aprile, dopo un approfondito dibattito tenutosi alla presenza della Segreteria Nazionale. Questa Segreteria, nella riunione del giorno 27 aprile ha deciso, anche suffragata dalle istanze emerse nelle prime riunioni attuate con alcune Rsa sul territorio, di innalzare il livello del dinamismo organizzativo avviando una serie di iniziative finalizzate ad intavolare i futuri negoziati in maniera decisa. 

A tal fine, si è individuato come primo passo, quello di attivare  CONTESTUALMENTE in Banca Intesa e nelle Banche e Società del Gruppo le riunioni di SEMESTRALE (ovviamente per chi non l’ha già convocata nell’arco degli ultimi 6 mesi).

E’ IMPORTANTE LA RIUSCITA COORDINATA E COMPLESSIVA DELL’INIZIATIVA NELL’INTERO GRUPPO.

Per agevolarvi il compito abbiamo provveduto a formalizzare un fac-simile di convocazione. Inoltre aggiungiamo qui sotto osservazioni utili unitamente ad alcune note operative. 

Resta inteso che qualsiasi perplessità può essere chiarita direttamente col Segretario di Coordinamento di riferimento.

Data presentazione

Onde evitare che la convocazione dell’azienda (che l’azienda dovrà obbligatoriamente fare entro 15 giorni dalla spedizione della richiesta) venga a coincidere con i giorni previsti per il Coordinamento Nazionale di Banca Intesa (previsto per fine maggio 2004 a Rimini), è INDISPENSABILE che la richiesta parta (via fax è meglio) entro e non oltre il 4 maggio p.v.

Argomenti da trattare

Gli argomenti che possono essere trattati nella semestrale sono quelli previsti dall’art.11 del CCNL e cioè : 

1. carichi e ritmi di lavoro

2. organici

3. condizioni igienico-ambientali

4. tutela fisica del lavoratore

E’ inutile sottolineare, come altri problemi di qualsiasi natura, è opportuno rappresentarli  all’azienda in modo coordinato ed omogeneo, in quella sede, con l’accortezza di un collegamento logico che il nostro agire sindacale sarà sempre e comunque in grado di trovare .

Unica accortezza prevista dallo stesso articolo 11 è quella che, all’inizio dell’incontro, (e non all’atto della richiesta, devono essere rappresentati TUTTI gli argomenti oggetto della riunione. Suggeriamo, onde evitare che l’azienda si trinceri dietro un “non era previsto ne parlassimo”  di prendersi buona nota di tutti i problemi e leggerli all’inizio della riunione affinché l’azienda se li appunti.

Area di applicazione del semestrale  - competenza territoriale

La richiesta dell’incontro è presentata da ogni singola r.s.a. Fabi, ancorché ne siano presenti più d’una all’interno di una stessa area. L’articolo 11, tuttavia, non esclude la possibilità di rappresentare problemi appartenenti anche ad altre filiali. Il suggerimento che vi diamo e di rappresentare tutti quelli della vostra area (ovviamente in accordo con le altre rsa fabi) in modo da dare risposte a tutti i colleghi.

Partecipanti alla riunione

Anche se la richiesta parte come sola FABI, l’azienda è obbligata a convocare tutte le altre ooss presenti in quell’unità produttiva. Auspichiamo che si possano fare incontri unitari senza la rottura del tavolo (non sarebbe male che ognuno uscisse con un volantino nella propria sua area/unità informando i colleghi della richiesta della convocazione ed evidenziando che siamo favorevoli a lavorare unitariamente per risolvere i problemi), poi saranno gli altri e/o l’azienda a richiedere/effettuare le convocazioni separate.

Per quanto riguarda i nostri dirigenti sindacali, ne possono partecipare al max 2 per ogni rsa (o 3 se l’unità produttiva che lo richiede supera i 300 dipendenti).

E’ opportuno, quindi, che la richiesta e l’esito degli incontri siano resi noti ai lavoratori con i metodi ritenuti più idonei nell’unità interessata (volantini, riunioni dopo l’orario di lavoro, assemblee). Il contatto con i lavoratori, partendo dal nostro comunicato del 7 aprile ’04, che alleghiamo, potrà essere preparatorio ai lavoro delle semestrali.
Permessi

L’art 11 prevede che non si consegnino cedole per la partecipazione a questi incontri, ma si abbia un permesso ad hoc. Approfittatene.

Milano, 29 aprile 2004










La Segreteria

Allegato

· modulo richiesta semestrale
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