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	RACCOLTA DELLE INFORMATIVE, PROPOSTE ED ACCORDI

                              dal 26 al 30 aprile 2004
Foglio per informare e confrontarsi con i lavoratori e le lavoratrici sui temi in discussione. 
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26 - 30 APRILE 2004

FONDO PENSIONI CARIPLO
2003 – RISULTATO ECCELLENTE

Il 29 aprile il Consiglio di Amministrazione ha approvato il bilancio relativo all’esercizio 2003 che presenta, per le varie gestioni (previdenziale – finanziaria – immobiliare), risultati più che positivi.

Complessivamente, raffrontando il risultato della gestione (ca. 150 milioni di Euro)  con il patrimonio mediamente investito (ca. 2.573 di Euro), si determina un tasso lordo di rendimento del 5,83%.
Al 31/12/2003 il numero dei pensionati iscritti alla Sez. 1 è pari a 4.912, mentre il numeri degli iscritti alla Sez. 2 risulta di 7.817 unità e pertanto il numero complessivo degli iscritti al Fondi è pari a 12.729.

Il rendimento corrente del portafoglio mobiliare ammonta a ca. 63,8 milioni di Euro.

Le attività ammontano a Euro 2.496.636.232, le passività ammontano a Euro 162.036.301 e per differenza si determina l’attivo netto destinato alle prestazioni pari a Euro 2.334.599.931, di cui Euro 1.260.258.664 destinato alle prestazioni di competenza della Sez. 2 (attivi).
Con riferimento a quanto sopra, il Consiglio di Amministrazione ha deliberato altresì l’aggiornamento al 31/12/2003 delle posizioni individuali degli iscritti alla Sez. 2 (zainetti), determinando il tasso di rivalutazione delle singole posizioni che risulta pari all’8,75727% annuo (mensile 0,70202%).

Il Consigliere della Fabi Martignoni, nel suo intervento sul bilancio 2003 ha, tra l’altro, rimarcato e fatto verbalizzare, non solo la preziosa collaborazione e disponibilità offerta dal personale della struttura, ma anche il forte impegno e l’elevata professionalità da parte degli addetti stessi.

Il risultato ottenuto è frutto anche di un’attenta opera di vigilanza e controllo sulle attività del Fondo da parte del nostro rappresentante e altri Consiglieri del Fondo.
Abbiamo, però con stupore, accertato che spesso il nostro prodigarsi per la maggiore trasparenza e correttezza è mal digerito, e sull’argomento non mancheremo a breve di tenervi informati.

SISTEMA INCENTIVANTE

ALCUNI CHIARIMENTI – Numerosi colleghi ci hanno chiamato per avere delucidazioni in merito al premio incentivante che verrà prossimamente erogato. 
Una precisazione è dovuta: le OO.SS. non hanno sottoscritto alcun accordo sul sistema incentivante, infatti quello erogato dall’azienda è stato solo illustrato al Sindacato e quindi unilaterale. 

Durante l’incontro della scorsa settimana, la banca ci ha presentato le variazioni del sistema incentivante 2004, che verrà erogato nel 2005 e ci ha fornito alcuni dati relativi a quello del 2003, che verrà erogato nel mese di maggio o giugno 2004.

Per quanto riguarda il 2003 (per il regolamento e i criteri vedere la circolare 806/2003), gli importi che abbiamo indicato nella nostra precedente informativa, sono da intendersi come importi medi pro capite, che vanno da un minimo di € 50 in su.    
COORDINAMENTO FABI

Le segreterie di Banca Intesa e del Gruppo, nella riunione di martedì 27/4, hanno deliberato la convocazione dell’organo di Coordinamento di Banca Intesa e del Direttivo del Gruppo Intesa, nei giorni 24 – 25 – 26 maggio 2004 a Rimini. 

In allegato trovare la circolare per la convocazioni e tutte le informazioni logistiche e organizzative.  







