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Sintesi dei lavori del Comitato Direttivo Centrale


Il C.D.C. della FABI si è riunito nei giorni 3 e 4 maggio a Rimini.


Ha aperto i lavori, diretti dal Presidente Roberto Radici, il Segretario Generale Carlo Giorgetti che ha voluto, in modo chiaro ed inequivocabile, fare chiarezza sul suo ruolo all'interno della Segreteria Nazionale.


L'intervento di Carlo Giorgetti ha riscosso unanimi consensi e riteniamo abbia così fatto cessare ogni voce artatamente e strumentalmente fatta circolare da persone esterne all'Organizzazione.


Punto centrale dell'ordine del giorno, era il rinnovo del CCNL e la situazione sindacale e contrattuale.


Nella prima parte della relazione introduttiva, il Segretario Generale Aggiunto Gianfranco Amato, ha illustrato lo stato della vertenza in ABI soffermandosi sulle pregiudiziali poste dai banchieri e dalle OO.SS., all'avvio della negoziazione vera e propria. Nella seconda parte ci si è soffermati sull'andamento dei congressi dei diversi coordinamenti e sulla situazione organizzativa interna.


E' seguita, da parte del Segretario Nazionale Giacomo Melfi, un'ampia relazione sulla situazione del settore riscossione tributi che continua a vivere enormi incertezze sul proprio futuro e quindi su quello degli oltre 12 mila addetti.


L'ampio ed utile dibattito, è stato poi sintetizzato dal Segretario Generale Aggiunto Cristina Attuati che ha replicato ai numerosi interventi.


I lavori si sono conclusi con l'approvazione, con voto unanime, di un documento (riportato in allegato), che ribadisce alcuni concetti essenziali sul piano dei rapporti unitari, e per quanto riguarda la futura contrattazione in ABI.


Rimarchiamo inoltre, con soddisfazione, come per la prima volta nella nostra storia, grazie alle iniziative intraprese dal responsabile del servizio comunicazione ed immagine della Federazione Lando Sileoni, i media ed in particolare la RAI (TG2), abbiano dato ampio spazio alla riunione del C.D.C. FABI.
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