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La Fabi, pur avendo già pronta la propria Piattaforma per il rinnovo del C.C.N.L. - valutata positivamente, nel mese di febbraio, sia dal Direttivo Nazionale del Coordinamento sia dal Comitato Direttivo Centrale – ha posticipato la sua presentazione alla categoria, nella speranza che le altre OO.SS., valutando più importante l’interesse dei lavoratori, accettassero il nostro invito a presentare una piattaforma comune.


La volontà della Fabi di iniziare le trattative subito dopo le ferie estive, ci impone di non aspettare oltre, e di portare, quindi, in categoria la nostra Piattaforma per sottoporla all’approvazione dei lavoratori.


Nei mesi di maggio e di giugno si terranno su tutto il territorio nazionale le assemblee dei lavoratori per l’illustrazione e l’approvazione delle nostre linee per il rinnovo del C.C.N.L., al fine di poter consegnare la Piattaforma a Federcasse prima di luglio ed essere pronti, dopo i due mesi previsti per la valutazione di controparte, per l’inizio delle trattative in settembre.


Invitiamo i nostri iscritti e tutti i lavoratori a partecipare personalmente alle assemblee per valutare quale piattaforma sia più rispondente alle reali necessità dei lavoratori delle Banche di Credito Cooperativo.


Cordiali saluti.

L’ESECUTIVO NAZIONALE DELLE BCC

LA SEGRETERIA NAZIONALE

P.S.: nei prossimi giorni, a cura dell’Esecutivo Nazionale e della Segreteria Nazionale, verrà rimesso a tutte le strutture territoriali il materiale predisposto per la presentazione a tutti i livelli dell’ipotesi di piattaforma.
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