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FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

Rappresentanza Sindacale Aziendale 

Banca Intesa – Como

Facciamo Sindacato

La revisione del sistema delle agibilità sindacali sottoscritta tra ABI e OO.SS. il 13 dicembre 2003 e la recente Circolare della Banca del 17 marzo 2004 (N.131/2004), che interviene sullo stesso argomento, ci danno lo spunto per fare una considerazione sul possibile e, a questo punto, indispensabile incremento della presenza organizzata del Sindacato nella nostra Area.

Leggendo con qualche attenzione le pagine dei citati documenti – lettura che consigliamo a tutti – che riguardano in particolare la convocazione e la partecipazione alle assemblee, si comprende come queste possono effettuarsi solo se il Sindacato è realmente “presente”.

· Le assemblee, infatti, possono essere indette nelle unità produttive con più di 15 dipendenti, ma esclusivamente dalle rappresentanze sindacali, sempre che esistano nella struttura.

· Nelle unità produttive da 8 a 15 dipendenti, le assemblee vengono indette dalle Organizzazioni Sindacali territorialmente competenti.

·  I lavoratori dell’unità produttiva tra 5 e 7 partecipano all’assemblea dell’unità produttiva più vicina ove sia stata regolarmente convocata.

Inoltre, le assemblee che si svolgono nel pomeriggio, possono essere convocate per una stessa unità produttiva, fino a un massimo di tre volte l’anno.

Ciascuno di noi, dunque, possiede un grande potenziale per esercitare compiutamente i propri diritti. Si tratta, semplicemente, di volerlo organizzare nelle forme previste.

Sotto questo aspetto occorre, a nostro avviso, stimolare e favorire la nascita di rappresentanze sindacali ovunque ci sono le condizioni per farlo. Per quanto ci riguarda, siamo disponibili a fornire il massimo e più convinto sostegno a chiunque desideri promuovere l’attività sindacale, svolgendone il ruolo adeguato. Ruolo, tra l’altro, previsto e tutelato dalla legge che permette ai Lavoratori di avere un peso in termini di quantità e di qualità sempre più consistente nei confronti della Banca.

Oggi, nella nostra Area, esistono spazi perché tutto ciò si possa verificare: occupiamoli con il nostro impegno e i nostri diritti.

Como, 08 maggio 2004 

