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RISPOSTA NON C’E’
 VICENZA – Semestrale 10.05.2004
In data 7 maggio 2004 si è svolto l’incontro con la Direzione di Area Vicenza con le rappresentanze sindacali aziendali di Fabi, Federdirigenti e Sinfub.

Per l’azienda erano presenti Massimo Rigotti, responsabile delle relazioni sindacali Nord Est, Sante Marcante, capo dell’Area Vicenza e Daniele Sartori, referente di Area per le risorse.
 
Questi i temi trattati:
 
      ORGANICI 
Personale attualmente in Area (al 7.5.2004) 603 risorse. Le rappresentanze sindacali hanno evidenziato una grave carenza di risorse, ancor più accentuata dall’uscita di 49 colleghi dallo scorso 1° aprile per “esodo” (35 su base volontaria e 14 obbligatoria). La situazione si presenta molto grave per la fornitura di un adeguato servizio alla clientela. Massimo Rigotti, sollecitato dalle rappresentanze sindacali, ribadisce l’attuale indisponibilità dell’azienda ad intraprendere nuove assunzioni anche in relazione a quanto pattuito nell’accordo del 5/12/2002, relativo al fondo esuberi. Sarà cura dell’Area trovare soluzioni organizzative tali da consentire il normale funzionamento. 

ADESIONI AL FONDO ESUBERI: complessivamente vi è stata una maggiore adesione al Fondo esuberi al Nord rispetto al Sud (dove l’azienda al Sud sperava di raggiungere un numero maggiore). Delle 450 risorse a tempo determinato, messi a disposizione di tutta la rete, la nostra Area di Vicenza non ha beneficiato nemmeno di 1 persona. L’Area Vicenza pensa che potrà invece godere di qualche risorsa dal Centro Torri prevista per il mese di giugno dalle dismissioni di alcuni uffici di Direzione Centrale.
· FERIE 
Il forte ridimensionamento degli organici evidenzia una situazione di difficile soluzione per la programmazione delle prossime ferie estive e del recupero della banca ore. L’Area ci ha informato di avere già dato il suo ok per diversi piani presentati dalle filiali garantendo per taluni casi nel periodo estivo 3 ed in qualche caso 4 settimane di ferie a persona. Tutto questo con molta attenzione considerato il numero degli organici e di eventuali imprevisti. Si invitano pertanto i Direttori (che non lo avessero già fatto) ad inoltrare in Area il piano ferie della filiale appena possibile.
· PART-TIME 
In Area ci sono attualmente 17 maternità (+ 33% rispetto alla media delle altre Aree). Per colmare questa carenza si spera che in parte possano essere sostituite con risorse a tempo determinato. L’impegno dell’Area comunque è di consentire a 2 risorse il part-time per il mese di giugno con promessa di ulteriori 2 o 3 possibilità entro l’anno subito dopo il periodo estivo.

· SISTEMA INCENTIVANTE 
I premi di raggiungimento di budget verranno pagati nel corrente mese di maggio. Il Capo Area esprime soddisfazione per i risultati conseguiti da tutti i colleghi dell’Area nel 2003: 3 filiali in over budget, 40 filiali con premio incentivante pieno, 9 filiali con il premio di consolazione e 8 filiali che purtroppo non riceveranno il premio.
· PRESTAZIONI ECCEDENTI QUADRI DIRETTIVI 
Sempre nel corrente mese verranno inoltre riconosciute le prestazioni eccedenti il limite di orario convenzionale per i Quadri Direttivi per l’anno 2003 di importo uguale agli anni scorsi e quindi per i QD1 e QD2 rispettivamente nella prima fascia di orario eccedente 1000 e 1100 euro mentre nella seconda fascia 2000 e 2200 euro.
· ARCOBALENO - Pressioni Commerciali
Il Capo Area ha assicurato che, con il nuovo modello commerciale “Arcobaleno” ed i nuovi inserimenti di risorse specifiche alla singola tipologia di mercato (animatori commerciali in un primo momento e Responsabile di Segmento di Area ora), si è avuta una importante e positiva evoluzione nel comparto commerciale. Le attuali persone di struttura di area sono di aiuto e di assistenza e non di verifica ed “accanimento” sui risultati. Le finalità del progetto sono atte ad omogeneizzare un comportamento di tipo “relazionale” nei confronti della clientela, e dovrebbero consentire una azione mirata e più precisa a salvaguardia del rapporto con il cliente, teso sempre più al soddisfacimento degli effettivi bisogni e non legato unicamente a singole ed indiscriminate campagne commerciali. 
IMPORTANTE:  speriamo che le lamentele dei colleghi e le pressioni del Sindacato, considerato il delicato momento che vede gli Istituti di Credito sul banco degli imputati per le spregiudicate campagne di vendita del passato (con le ben note conseguenze), abbiano sortito un qualche effetto. Auspichiamo pertanto di assistere a comportamenti coerenti con quanto ci è stato detto e chiediamo la collaborazione dei colleghi per segnalare ogni comportamento non in linea con quanto sopra dichiarato.
 
· INQUADRAMENTI
In relazione all’accordo sugli inquadramenti, l’area ha comunicato che per alcuni aspetti la Banca è completamente in linea, mentre ancora in alcuni casi vi sono ritardi (come l’applicazione del CCNL dei nuovi Responsabili di Filiale). La banca conta di risolvere gli eventuali ritardi nel breve e nello specifico.
Vi preghiamo di segnalarci anche in questo caso eventuali ritardi nell’applicazione del CCNL.
 
· FUTURE EVOLUZIONI 
Back office unificato: Nel corso della riunione è stato anche anticipato che è partito il nuovo progetto di back office unificato che permetterà di accentrare su quattro poli (Roma, Milano, Napoli e Torino dove impiegheranno rispettivamente 100, 120, 60 e 60 risorse) tutte le operazioni di carattere massivo ritenute onerose e ripetitive per le filiali, auspicando un maggior recupero di efficienza. L’azienda conta di portare a regime l’accentramento del back office entro fine anno.
Nuovo modello di filiale: la banca conta di cambiare nell’arco di 4 anni tutte le filiali di Banca Intesa con il nuovo modello sperimentato di Thiene e Costabissara. Da parte nostra abbiamo nuovamente segnalato la mancanza di sicurezza nelle 2 filiali e di privacy soprattutto a Costabissara. La banca ci ha informato che stanno adottando idonee soluzioni. Il Capo Area ci ha riferito che con il nuovo LAYOUT e grazie alle aree SELF si sono ottenuti sensibili risultati in termini di diminuzione di afflusso allo sportello con una conseguente ottimizzazione delle risorse. L’attuale indirizzo generale della banca è di promuovere inoltre maggiormente la Banca Telefonica e l’Internet Banking. Ci domandiamo: saremo tutti telefonisti ?
NOSTRE CONSIDERAZIONI
Alla fine non resta, purtroppo, che rilevare l’inadeguatezza delle risposte Aziendali di fronte ad una situazione che vede tutti i lavoratori dell’ Area di Vicenza schiacciati da carichi di lavoro da troppo tempo insostenibili, con rischi di responsabilità che non possono essere scaricati sugli stessi lavoratori e con inevitabili ripercussioni sull’ efficienza e la competitività della Banca sul territorio.
Le OOSS evidenziano e ribadiscono l’impossibilità che a causa della drastica diminuzione del personale esiste una reale difficoltà, ed in taluni casi l’impossibilità di poter garantire, nelle normali ore di lavoro, un servizio adeguato a tutta la clientela. Speriamo che diminuzioni così drastiche di organico senza immissione di nuovo personale (nuovi assunti) non porti ad una perdita di collegamento anche generazionale con la clientela (giovane e meno giovane) con una conseguente perdita di quote di mercato presente e futura.
NESSUNO PUÒ PIÙ ASPETTARE !
  RR.SS.AA. AREA VICENZA
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