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COMUNICATO
Da qualche tempo stiamo impegnando la Banca con frequenti incontri con lo scopo di poter risolvere taluni problemi presenti in Direzione Centrale, ma anche perché l’ennesima caotica situazione organizzativa (progetto MOVE/MOVING), che tutti coinvolge, rischia di provocare effetti pregiudizievoli anche per i Lavoratori.

Volendo continuare ad avere un serio e serrato confronto e dialogo con la Banca, il 4 maggio la RSA FABI della Direzione Centrale ha richiesto l’incontro di semestrale, previsto dall’ Art.11 del C.C.N.L.

Detto incontro che deve essere fissato entro 15 giorni dalla data di richiesta verterà sui temi che il contratto prevede:

· carichi e ritmi di lavoro

· organici

· condizioni igienico ambientali

Pur avendo fatto delle assemblee e contattato molti Colleghi, temiamo di non poter raggiungere tutti gli altri, considerando le notevoli dimensioni della nostra Unità produttiva, pertanto, invitiamo Colleghe e Colleghi a farci pervenire il più presto possibile ( via fax – telefono – e-mail ) i problemi sopra riportati, consentendoci in tal modo di rappresentare alla Banca le condizioni di lavoro che ci riguardano.

Nel ringraziarVi per l’attenzione, rimaniamo in attesa delle Vostre segnalazioni ed inviamo i nostri sinceri saluti.

                                                                        La  R.S.A. DIREZIONE CENTRALE

                                                                                                    F.A.B.I.

Milano, 11 maggio 2004













