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Milano, 11 maggio 2004
















A mezzo fax
Spettabile

Banca Intesa

Direzione Risorse Umane ed Organizzazione

Piazza Ferrari, 10

20121 Milano

Alla Cortese Attenzione del Dott. Dario Nicolini
e p.c.

Alle Rappresentanze Sindacali Aziendali FABI

Oggetto: incontri semestrali.

Con riferimento alla nostra del 10. 5 pari oggetto relativa all’area Emilia Romagna, abbiamo riscontrato che in altre aree sono state divulgate, anche da parte di  responsabili delle Risorse Umane degli Uffici Relazioni Sindacali, analoghe disposizioni in merito alla tenuta delle semestrali.

Nel confermarvi che il potere d’iniziativa di incontri semestrali risiede principalmente nelle RSA, condividiamo quanto previsto dalla normativa vigente secondo la quale il luogo del confronto, cioè la “direzione locale competente”, per Banca Intesa debba individuarsi, per la rete, nell’AREA.

Nel contempo vi invitiamo a rispettare le prerogative delle RSA nel confronto da aprirsi entro i termini previsti, per l’unità produttiva di loro appartenenza e a loro limitrofe.

Di conseguenza hanno piena validità le singole richieste di incontro già in vostre mani.

E’ di buon senso concordare con le RSA richiedenti calendari che consentano il corretto svolgimento del confronto, che non potrà trasformarsi in uno sterile e formale elencazione di problemi senza adeguate sessioni allo scopo di risolvere le numerose problematiche locali.

I verbali redatti costituiranno una buona base di conoscenza dei problemi sia per il sindacato sia per i vertici dell’azienda.

Qualora ciò non fosse realizzato per difficoltà a noi non imputabili prenderemo atto del sostanziale inadempimento della norma contrattuale.

Cordiali saluti.
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