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A tutti Dirigenti Sindacali FABI
UniCredit Banca
Esperimento del tentativo  di conciliazione in materia di sciopero in ABI – Roma 12 maggio 2004

Il giorno 12 maggio si è tenuto presso la Sede dell’ABI in Roma, l’incontro tra le OO.SS. FABI Dircredito e Sinfub, la delegazione aziendale di UniCredit Banca ed ABI per esperire il tentativo di conciliazione in materia di sciopero.

Le OO.SS. aziendali hanno dichiarato che, pur apprezzando le dichiarazioni e la disponibilità manifestate dall’Azienda, non ritengono ci siano allo stato le condizioni per concludere positivamente il tentativo di conciliazione.

Questa dichiarazione  viene rilasciata a seguito delle considerazioni che le OO.SS. hanno rassegnato durante l’incontro che brevemente riassumiamo:

· Sul sistema di valutazione: si è riscontrato che il 33% dei lavoratori, circa 8.000, di UniCredit Banca ha subito di fatto un abbassamento del giudizio (dati forniti dall’Azienda).

· Sul sistema incentivante: l’Azienda non ha fornito alcuna spiegazione plausibile sul cambiamento repentino delle regole, ci ha soltanto fornito la percentuale complessiva dei lavoratori andati a premio (73%).

· Sulle pressioni commerciali: l’Azienda ha dichiarato:”ogni sollecitazione commerciale che diverge dalla linea aziendale viene perseguita”. Non ha però escluso che possano esserci casi di divergenza dalla linea ufficiale. Non è entrata assolutamente nel merito delle nostre contestazioni.

Seguirà nei prossimi giorni un comunicato unitario.

Cordiali saluti.

Roma, 12 maggio 2004

Segreteria Organo di Coordinamento
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