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Informiamo gli iscritti alla Cassa Sanitaria che è in implementazione la Rete Convenzionata a Parma.


L’elenco degli enti convenzionati può essere estrapolato dall’intranet aziendale nell’apposita funzione di ricerca della sezione Cassa Sanitaria, ponendo come criterio di scelta la provincia di Parma.


Per ogni ente convenzionato si può accedere (cliccando sul codice ente) alla consultazione delle prestazioni convenzionate.


Ogni prestazione ha due colonne: rivalsa e prezzo:

· se l’importo è indicato nella colonna rivalsa la Cassa addebiterà successivamente all’iscritto tale quota; in questo caso quindi il socio non dovrà pagare niente direttamente.

· Se l’importo è indicato nella colonna prezzo il socio pagherà direttamente al medico convenzionato tale quota per poi chiedere il rimborso alla cassa secondo il normale metodo dell’assistenza indiretta e quindi con le normali franchigie applicate all’assistenza indiretta.

Tali informazioni, per i colleghi che non possono accedere all’intranet aziendale, possono essere reperite presso i sindacalisti FABI.


Anche la Sezione esodati / pensionati FABI (P.le Santafiora, 7) ha l’elenco aggiornato degli enti convenzionati.


Per potere accedere alla Rete convenzionata il socio dovrà farsi emettere l’impegnativa dal collega abilitato presso la propria direzione (esodati, pensionati, familiari a carico e non a carico si rivolgeranno alla filiale) presentando la richiesta del medico, dopodiché si metterà d’accordo con la struttura convenzionata scelta per fissare l’appuntamento. Il collega dovrà quindi presentarsi all’ente con l’impegnativa e la fotocopia della richiesta del medico, che saranno trattenuti dall’ente stesso.


Il rilascio dell’impegnativa deve essere SEMPRE supportato dalla seguente documentazione:

· accertamenti diagnostici: prescrizione medica con indicazione della patologia presunta e/o sofferta;

· visite specialistiche: prescrizione del medico di base o del medico di fiducia ad accezione delle visite odontoiatriche, pediatriche, oculistiche (per misurazione della vista), ostetriche, ginecologiche e ortopediche (per rinnovo presidi ortopedici);

· altre extra ospedaliere: prescrizione del medico di base o del medico di fiducia.

La prestazione effettuata in assenza della suddetta impegnativa viene considerata come usufruita totalmente fuori Rete.
Sollecitiamo tutte le direzioni che non lo avessero fatto a designare l’incaricato o gli incaricati per l’emissione delle impegnative (consultare la circolare n. 2 della Cassa Sanitaria recuperabile nell’intranet aziendale).


Ricordiamo infine agli iscritti che è a disposizione sull’intranet aziendale o presso i propri referenti sindacali il nuovo modulo per chi dovesse ripresentare una domanda di rimborso tornata inevasa.

Per ogni ulteriore chiarimento potrete rivolgervi a:

Bertoli Mario

Gavarini Piergiorgio (Intesa Sistemi e Servizi)

Greci Danilo

Pasini Simone

Verdelli Salvatore

Zanoncelli Walter (sezione esodati / pensionati)

Parma, 14 maggio 2004
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