	FABINFORMA
	GLI ISCRITTI F.A.B.I. DELLE B.C.C.

	NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO NAZIONALE BANCHE DI CREDITO COOPERATIVO
	


A TUTTE LE LAVORATRICI ED I LAVORATORI DELLE B.C.C.

INIZIANO LE ASSEMBLEE 

PER L’APPROVAZIONE DELLA PIATTAFORMA F.A.B.I.

PER IL RINNOVO DEL C.C.N.L.

Il Coordinamento Nazionale delle Banche di Credito Cooperativo, di concerto con la Segreteria Nazionale, ha predisposto la Piattaforma per il rinnovo del C.C.N.L. che, nei primi giorni di febbraio, è stata approvata, prima dal Direttivo Nazionale del Coordinamento e poi dal Comitato Direttivo Centrale della F.A.B.I.

Pur potendo avviare già dal mese di febbraio la consultazione tra i lavoratori, la F.A.B.I., nel tentativo di trovare un’intesa con le altre O.S. per una piattaforma unitaria ne ha preferito procrastinarne i tempi.

Purtroppo lo stato dei rapporti attuali fra le O.S. del settore, non ha permesso l’auspicata convergenza su un’unica richiesta di rinnovo contrattuale, che, senza dubbio avrebbe garantito maggiore forza al Sindacato e quindi ai lavoratori nei confronti della controparte.

Pertanto, al fine di accelerare i tempi per un effettivo avvio delle trattative, la FABI, a partire dal mese di maggio, dà l’avvio alla consultazione tra i lavoratori, per la necessaria illustrazione ed approvazione della propria ipotesi di piattaforma rivendicativa.
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