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COORDINAMENTO NAZIONALE

DELLE RAPPRESENTANZE SINDACALI AZIENDALI

DELLA FABI

Rimini 24-26 maggio 2004

MOZIONE CONCLUSIVA DEI LAVORI

Le rappresentanze sindacali della FABI, riunite in Coordinamento Nazionale nelle giornate del 24-25-26 maggio 2004 a Rimini, hanno esaminato e discusso la relazione della Segreteria 

Approvandola.

Successivamente, il dibattito che è emerso ha evidenziato quanto segue:

L’attuale congiuntura socio-economica sta provocando un graduale impoverimento dei ceti medi e, tra questi, anche quello dei Lavoratori e Lavoratrici del Credito. La perdita in termini reddituali ed il peggioramento delle condizioni di lavoro rendono indispensabile rafforzare la linea di recupero salariale e di difesa della dignità professionale della Categoria, espressa nella piattaforma di rinnovo del CCNL presentata dalla FABI.

La gravità della situazione impone la presenza diffusa e incisiva del sindacato. Questo contesto dovrebbe indurre alla ricerca di soluzioni unitarie che la FABI, anche con richieste ufficiali, continua a perseguire, registrando tuttavia un ingiustificato persistere della divisione delle OO.SS;

Per quanto riguarda la situazione di Banca Intesa e del Gruppo, gli interventi hanno sottolineato i seguenti elementi di forte criticità : 

· Le pressioni commerciali che, superando spesso il lecito, inducono ad individuare sostanziali violazioni della normativa vigente, in materia di controlli a distanza, snaturando i fondamenti del lavoro subordinato;

· I carichi e ritmi di lavoro conseguenti alla riduzione degli organici, generata anche da una distorta applicazione della normativa del Fondo Esuberi, addossano responsabilità aggiuntive a carico dei lavoratori, ulteriormente aggravate da un eccesso di disposizioni, più sanzionatorie che di supporto, e spesso contraddittorie tra loro;

· I trasferimenti di colleghi sovente avvengono in violazione degli accordi vigenti;

· I sistemi incentivanti e di valutazione risultano unilaterali e non condivisi col sindacato, e privi di trasparenza ed equità;

· Le relazioni sindacali risultano insufficienti ed inadeguate rispetto alla complessità delle problematiche;

Tutto ciò premesso, la FABI del GRUPPO INTESA attraverso tutte le sue strutture, si impegna ad operare per:

· Proseguire nella denuncia di tutte le violazioni di legge, laddove si manifestino nell’attuazione del Progetto Arcobaleno e di altri progetti similari nelle società del Gruppo, attuando tutte le azioni necessarie alla rimozione delle stesse;

· Dare attenzione anche ai lavoratori precari esistenti nel Gruppo;

· Verificare i carichi e i ritmi di lavoro ed insistere affinché si mantengano entro limiti accettabili, evidenziando tutte quelle ricadute che producono effetti negativi per i lavoratori;

· Sensibilizzare i colleghi sui rischi derivanti dall’assunzione di responsabilità non appartenenti ai ruoli loro assegnati;

· Proporre alla negoziazione aziendale il rinnovo dell’accordo di mobilità interna, al fine di evitare ogni trasferimento arbitrario;

· Avanzare una proposta per un protocollo sulle relazioni sindacali che agevoli il dialogo e individui soluzioni condivise sulle problematiche esistenti in azienda;

Rimini, 26 maggio 2004
 Segreteria di Coordinamento 
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