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Venerdì 21 maggio 2004 si è tenuto l’incontro semestrale dell’Area Bergamo Cremona. Per l’azienda erano presenti i sigg. Alfonsi (Capo Area) e Vicentini (Relazioni Sindacali) e le sig.re Botti e Menta delle Risorse Umane.
Ha aperto la riunione il sig. Alfonsi che ha relazionato sull’andamento degli obiettivi nella nostra area. Nel 2003 tutte le filiali, tranne quattro, hanno centrato il budget e quindi rientrano fra quelle premiate dal sistema incentivante.
Il 2004, dopo un positivo inizio, ha oggi qualche difficoltà dovute all’andamento generale e all’ulteriore riduzione degli organici dopo gli esodi di aprile.
E’ terminato il roll-out del piano formativo sul progetto Arcobaleno, mentre sta partendo in otto filiali il nuovo lay-out che vedrà interessate le unità di Scanzo, Dalmine, Pandino, Seriate, Treviglio, Casal Maggiore, Bergamo p.za Matteotti e Cremona c.so Matteotti.

Durante il confronto abbiamo evidenziato alcuni problemi inerenti la sicurezza, vedi Dalmine e Verdello e altri relativi allo stato di degrado di alcune realtà. Ci è stato garantito che nella fase di ristrutturazione per il nuovo lay-out si presterà attenzione a trovare le soluzioni più idonee nel rispetto delle normative vigenti.

Da ultimo abbiamo affrontato le problematiche derivanti dall’applicazione dell’accordo sugli Inquadramenti. Il sig. Vicentini ha affermato che nei prossimi giorni verranno sistemate le posizioni dei Responsabili di Filiale, mentre al più tardi entro luglio tutti i colleghi inseriti in percorsi di carriera riceveranno la lettera con la loro posizione e la relativa decorrenza.

A conclusione siamo rimasti che avremo un ulteriore incontro per un aggiornamento sulle posizioni che non trovassero soluzione entro tale data.

FABI BERGAMO CREMONA

27 maggio 2004  
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