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INCONTRO SEMESTRALE  OOSS - AZIENDA

Si è svolto il giorno 27 maggio nella sede di Via Bisceglie l’incontro tra le scriventi OOSS e l’Azienda, rappresentata dal responsabile Risorse Umane dott. Luca Dorenti.

Scopo dell’incontro era esaminare i diversi problemi dei colleghi di ISS, nell’ambito dei periodici incontri semestrali.

Di seguito i punti trattati.

ORGANICO: L'organico in essere al 30/04/04 in ISS è di 1.121 unità, di cui 59 part-time e 40 distacchi passivi; 824 sono gli uomini e 297 le donne. 

Al 30/04/04 l'organico si è ridotto rispetto all’anno scorso di 91 unità.

La composizione per inquadramento è la seguente: 70% Quadri Direttivi, 28% Aree Professionali, 2% Dirigenti.

Le richieste di trasferimento ancora inevase sono 47; di queste, 4 saranno accolte entro giugno mentre 12 riguardano risorse per il momento non rilasciabili a causa di esigenze organizzative interne. Secondo l’Azienda, non risultano richieste di part-time non accolte.

· Le OOSS hanno rilevato che, a fronte di queste ulteriori diminuzioni degli organici, si dovrà fronteggiare un aggravio di lavoro per molte strutture di ISS. 

STRAORDINARI: Le ore di straordinario del 2003 risultano 79.500, pari a una media di 10 ore mensili per dipendente. Da una prima stima dei dati relativi al 2004, per le Aree Professionali il trend risulta in diminuzione. 

· Le OOSS hanno sottolineato la parzialità di quest’ultimo dato, in particolare in considerazione della netta prevalenza di Quadri Direttivi (per i quali il dato non è disponibile)  rispetto alle Aree Professionali. 
· E’ da notare che 79.500 ore di straordinario equivalgono a più di 40 risorse (ossia 40 possibili assunzioni). 
FONDO ESUBERI: Nel 2005 le persone da esodare saranno 74.

Ad oggi sono pervenute alla direzione Risorse Umane 32 adesioni volontarie, mentre 18 sono  i colleghi che matureranno i requisiti entro il 2007. 

· Se ne deduce che per il 2005 si profilano 24 uscite obbligatorie, indipendentemente dalle già evidenziate carenze di organico. 
segue

REPARTI SOTTO ORGANICO: Per sopperire temporaneamente alla insufficienza di organico nella gestione operativa di Parma, verranno distaccati 2 colleghi di Cariparma che seguiranno la normale turnazione dei colleghi. Il distacco troverà attuazione presumibilmente già dal 31/05 e proseguirà sino a fine anno. L’Azienda si è comunque dichiarata disponibile a continuare il monitoraggio e l'analisi dell’evolversi della situazione, al fine di evitare il verificarsi di ulteriori emergenze. 

· Le OOSS sindacali, nel sottolineare che la soluzione proposta è accettabile solo come soluzione temporanea fino a settembre, hanno altresì evidenziato che anche altri reparti, di analisi e programmazione a Vicenza ed a Milano, hanno problemi di organico che si trascinano da anni e che rischiano di generare situazioni analoghe a quella puntualmente verificatasi a Parma.
TRASFERIMENTO DA VIA SILE A VIA BISCEGLIE: E’ stato confermato che il trasferimento  sarà eseguito entro l’anno (verosimilmente nel periodo che va da settembre a dicembre 2004). 

· Le OOSS si attiveranno per controllare che i locali in cui i colleghi saranno trasferiti siano idonei. 

APPALTI: Su sollecitazione delle OOSS, l'azienda sta lavorando ad una lista completa degli appalti in essere nel corrente anno. 

· Le OOSS hanno sottolineato l’importanza che i dati siano completi e diano una dimensione quantitativa del fenomeno . 

CASSA SANITARIA: A Parma saranno al più presto identificati 2 delegati all'emissione delle impegnative per la cassa sanitaria, figure già presenti a Vicenza (Sonia Sinigaglia) ed a Milano.

· Mentre stiamo uscendo in stampa, apprendiamo che sono state indicate le due persone di riferimento (Giovanna Lecco e Monica Iori); le nostre pressanti sollecitazioni hanno quindi raggiunto ancora una volta lo scopo.
INQUADRAMENTI: L'azienda si è impegnata a consegnare le lettere di inquadramento ai colleghi entro la fine di giugno. 

Ricordiamo che l'inquadramento verrà assegnato dal proprio responsabile, senza obbligo di coinvolgimento del collega interessato nella decisione. 

· Nonostante la decorrenza dell’accordo dal 1 gennaio,  molti lavoratori attendono ancora il passaggio di grado garantitogli. Le OOSS hanno sollecitato tempi brevi ed hanno ribadito che sono a disposizione di tutti i lavoratori in questa delicata fase di attuazione dell’accordo. 
SISTEMA INCENTIVANTE: Le OOSS hanno chiesto un incontro a breve sul tema, per chiarire modalità, tempi di erogazione e criteri di ripartizione. 
Milano,  27 maggio 2004
















