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QUOTA EXTRA STANDARD PREMIO DI RENDIMENTO

A seguito di varie richieste di chiarimento su determinazione ed entità delle quote di premio di rendimento erogate con le competenze di maggio, riteniamo opportuno rammentarne il metodo di calcolo.

Il premio di rendimento, a seguito della ristrutturazione della busta paga introdotta con il rinnovo del C.C.N.L. 16/7/99 , viene ripartito su tredici mensilità. Vale a dire che una quota rilevante è conglobata nello stipendio mensile.

Per essere piu’ precisi il 150% della paga base relativa al mese di dicembre dell’anno precedente, maggiorato di una quota riparametrata di circa 300/400 euro, determina la quota standard del premio di rendimento. 

Con questa scelta vale la pena ricordare che le 00.SS., unitariamente, nel C.C.N.L. 99,  misero al riparo da qualsiasi  decurtazione la quasi totalità del premio di rendimento.

In alcune aziende la percentuale di calcolo e quindi la risultanza del premio di rendimento è più alta di quella spalmata sulle tredici mensilità, dando quindi origine ad una quota extra standard variabile.

Per la dinamica del premio di rendimento risulta maggiore la quota “extra-standard”, dove la percentuale di partenza riveniente dai C.I.A. pre-contratto 99, era più consistente. 

Il C.C.N.L. sottoscritto unitariamente nel 1999, garantiva un riconoscimento minimo di  rendimento/produttività. Oggi per richiedendo la produttività, con diverse piattaforme, le OO.SS. avanzano ipotesi diversificate.

Un significativo incremento percentuale “aumento di stipendio”  superiore all’inflazione programmata, tenendo conto dei margini di produttività Aziendale come richiesto da FABI – DIR-CREDITO e SINFUB sarebbe auspicabile.
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