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ELEZIONE DEGLI ORGANI SOCIALI DEL FONDO PENSIONI PER IL PERSONALE BANCA COMMERCIALE ITALIANA

La FABI parteciperà alle elezioni per il rinnovo degli organi collegiali del Fondo pensioni ex BCI.

Si voterà per corrispondenza. 

La scheda elettorale dovrà pervenire al seggio elettorale costituito in Banca Intesa – Direzione Risorse Umane e Organizzazione – Ufficio Normativa e Contenzioso del Lavoro - Piazza P. Ferrari, 10 – Milano entro e non oltre il 29 giugno 2004.

	I CANDIDATI FABI PER IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE ELETTI DAI COLLEGHI IN SERVIZIO APPARTENENTI ALLE AREE PROFESSIONALI ED AI QUADRI DI 1° E 2° LIVELLO:

- PRAVISANO CESARE GIOVANNI    Consigliere di Amministrazione Fondo Pensione Previp
- MARTIGNONI ADRIANO                   Consigliere di Amministrazione del Fondo Pensioni CARIPLO e Responsabile Nazionale FABI Dipartimento Previdenza

(scheda rosa – max due preferenze) 




IL CANDIDATO FABI PER IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE ELETTO DAI COLLEGHI IN SERVIZIO APPARTENENTI AI QUADRI DIRETTIVI DI 3° E 4° LIVELLO ED AI DIRIGENTI:

- RAIMO MAURIZIO                                Quadro Direttivo Responsabile Agenzia n. 24 Roma


(scheda azzurra – max una preferenza)

QQQQQQQ

Dato il particolare e delicato momento che vive il Fondo Pensioni ex Comit ed alla modifica statutaria che consente di candidare persone esterne al Fondo, la FABI ritiene indispensabile affidarsi a colleghi di sicuro riferimento, liberi da condizionamenti aziendali e soprattutto competenti. 

IL CANDIDATO PER IL COLLEGIO DEI SINDACI ELETTO DAI COLLEGHI IN SERVIZIO APPARTENENTI ALLE AREE PROFESSIONALI ED AI QUADRI DIRETTIVI DI 1° E DI 2* LIVELLO:

- LEMME MICHELE                                       Revisore dei Conti  / Commercialista

 (scheda rosa – max una preferenza)
Milano, 31.05.2004
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Tel  02.89012885  fax 02.89012948


Tel 02.8794.2061 fax 02.8794.4439


E-mail  segreteria@fabibancaintesa.it 


www.fabibancaintesa.it  




















