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                          Segreteria Centrale




                           Roma -Via Livenza, 7 – Tel.06 85355987 – Fax 06 85355990







         Informativa  del  01 giugno  2004

In data odierna si è tenuto un incontro tra la Segreteria Centrale e la delegazione aziendale guidata dal dott. Fava nel quale l’azienda ha accettato alcune nostre richieste;  ma nonostante il susseguirsi delle riunioni, non è ancora possibile giungere ad una conclusione sugli argomenti che da tempo vengono dibattuti.

INQUADRAMENTI DI RETE

Rispetto all’ultima proposta aziendale diffusa con il comunicato del 9 aprile, rispetto alla quale abbiamo nuovamente  rappresentato le nostre controproposte per bilanciare lo schiacciamento verso il basso della maggior parte degli inquadramenti proposti dalla Banca e le attribuzioni dei Ruoli Chiave, l’azienda ha accettato di riconoscere ai direttori di Filiale con un organico di quattro elementi compreso il preposto il grado di Quadro Direttivo di 1° livello e non più 3^ 4L.

Per le posizioni che richiedono una permanenza nel ruolo, l’azienda ha abbassato da 36 a 30 mesi il riconoscimento del secondo inquadramento, lasciando però i 12 mesi di adibizione alla mansione per la individuazione del primo inquadramento; la FABI ritiene che l’inquadramento previsto deve essere riconosciuto subito al conferimento dell’incarico e non differito nel tempo perché i 12 mesi costituirebbero un ambiguo periodo di prova.

Sempre nell’ottica di un accordo finale complessivo, l’azienda ha accettato la richiesta sindacale di riconoscere per il sovraccarico di attività all’Addetto Operativo detentore delle chiavi di “Caveau” (viene quindi di fatto ammessa la mansione di “accentratore”),  una ulteriore indennità mensile pari al 30% del rischio cassa (sono ancora in definizione criteri e modalità).

INQUADRAMENTI DI DIREZIONE GENERALE E CAPITALIA

Si ritiene percorribile la proposta aziendale di aggregare le posizioni di lavoro in “famiglie” professionali omogenee per responsabilità e attività organizzative.

Restiamo però in attesa, da novembre 2003, di visionare i test o le simulazioni che l’azienda ha affermato di aver eseguito su alcuni Funzioni/Servizi per verificarne la validità  e  la comparazione degli inquadramenti corrispondenti all’applicazione della proposta aziendale con gli inquadramenti attualmente ricoperti per lo stesso ruolo.

RUOLI CHIAVE

Non si condivide la proposta aziendale sull’assorbibilità dell’assegno “ad personam” dal trattamento aggiuntivo del Ruolo Chiave. 

PROVVEDIMENTI DI CARRIERA ( III° automatismo)

Siamo prossimi ad una soluzione positiva che riconosca oltre al trattamento economico anche il grado.

ANTICIPO DEL TFR

Oltre ai punti accettati dall’azienda ed illustrati nel comunicato del 2 aprile, insistiamo nella richiesta di ampliare la possibilità di ricorrere al TFR per ripianare il c/c per l’accredito degli emolumenti (vedi CIA).

PREMIO DI RENDIMENTO

Siamo prossimi ad una soluzione positiva che sostituisca le”note caratteristiche” con i Giudizi professionali.

PENDOLARISMO

Come richiesto nel CIA, l’azienda ha accettato di confermare e quindi “slegare” da eventuali Piani Industriali i trattamenti economici previsti.

FORMAZIONE

Non è condivisibile al momento la sottoscrizione di un documento per l’accesso della Banca ai finanziamenti formativi (D.M. 158/2000) e nel merito della formazione si dovrà discutere la corposa proposta formulata dal sindacato nella piattaforma CIA:

CONDIZIONI BANCARIE

Riteniamo non più procastinabile una rivisitazione delle Condizioni Bancarie ed in particolare in tema di tassi per i Mutui al personale per acquisto casa che risultano i peggiori, non solo rispetto al personale degli altri Istituti di Credito, ma anche tra le stesse Aziende del Gruppo.

Il prossimo incontro si terrà il 3 giugno  per l’illustrazione del nuovo modello Rete (Sedi, Aree, etc.).
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