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 Roma, 03 giugno 2004

Consultazione elettorale giugno 2004 

In occasione della imminente consultazione elettorale si ritiene opportuno ribadire che il trattamento economico e normativo per le assenze dei lavoratori chiamati a svolgere funzioni presso i seggi, secondo l’impostazione più accreditata e fatte salve tutte le applicazioni più favorevoli per il lavoratore disposte dai singoli istituti di credito, è il seguente.

Per l’attività svolta: 

a - nella giornata di sabato 12 giugno, il lavoratore avrà diritto al riposo compensativo o, previo accordo con il datore di lavoro, alla retribuzione aggiuntiva rispetto a quella normale (v. per una fattispecie del settore del credito Pret. Lucca-Viareggio, 23-01-1996);

b – nella giornata di domenica 13 giugno il lavoratore avrà diritto al riposo compensativo;

c – nelle giornate di lunedì 14 giugno e di martedì 15 giugno il lavoratore avrà diritto alla normale retribuzione.

In base alla giurisprudenza consolidata, (cfr. ex plurimis Cass. n. 8400 del 2002, Cass. n. 1062 del 2000), qualora le operazioni di scrutinio dovessero impegnare il lavoratore anche per una parte della giornata lavorativa successiva alle operazioni di voto (ad es. martedì), lo stesso potrà assentarsi dal lavoro per l’intera giornata lavorativa con diritto alla retribuzione.

Al fine di beneficiare dei trattamenti di cui sopra, i lavoratori devono presentare al datore di lavoro la documentazione attestante l’avvenuta designazione e, successivamente, esibire la copia del certificato di chiamata al seggio firmata dal presidente di seggio con l’indicazione delle giornate di presenza al seggio e dell’orario di permanenza presso il seggio.

Cordiali saluti. 
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