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COMUNICATO STAMPA


Il Segretario Coordinatore della FABI – Banca d’Italia, Angelo Maranesi, ha rilasciato la seguente dichiarazione:


“Dopo la sentenza del 6 febbraio u.s., emessa dal giudice Calvosa  della I Sez. Tribunale Civile di Roma, in data odierna i lavoratori della Banca d’Italia hanno conseguito un nuovo importante successo.


Il giudice Cocchia, della III Sez. Tribunale Civile di Roma, ha infatti nuovamente condannato la Banca d’Italia, ricorsa in appello, per attività antisindacale, confermando in pieno la sentenza di primo grado.


La FABI esprime vivo compiacimento per il risultato conseguito, in particolare per essere stato il primo Sindacato in Banca d’Italia a presentare il ricorso contro l’Azienda. Tutto ciò, nonostante i tentennamenti e le esitazioni del tavolo di maggioranza rappresentato dai Sindacati FALBI e SIBC, che in un primo momento, evidentemente, non si sentivano direttamente colpiti in quanto non rappresentativi del personale direttivo destinatario del provvedimento.


Avevamo già tentato nei giorni scorsi – prosegue nella nota il Segretario Coordinatore della FABI in Banca d’Italia, Angelo Maranesi –  in un incontro con il Direttore Generale, di ricercare una soluzione al gravoso problema innescato dalla disdetta unilaterale del contratto da parte della Banca, avvenuta nel luglio 2003.


Nelle nostre intenzioni prevedevamo una soluzione che consentisse all’Istituto di ritirare il ricorso, evitando così la seconda condanna consecutiva, ed al Sindacato di riaprire la stagione contrattuale, da tempo in fase di stallo.


Forti dell’odierna sentenza a favore dei lavoratori, la FABI chiederà la riapertura immediata del tavolo negoziale”.

Roma, 3 giugno 2004 



    
  Angelo Maranesi
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