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COMUNICATO STAMPA


Inqualificabile episodio alla S.E.M. SpA di Potenza (Gruppo Capitalia): nella giornata del 3 giugno il rappresentante della F.A.B.I. a seguito di un comunicato a difesa dei lavoratori, è stato oggetto di un’assurda aggressione verbale, a seguito di tale barbaro ed ingiustificabile atteggiamento del Direttore Generale il collega, Carlucci Sebastiano è stato costretto al ricovero nel locale nosocomio del S. CARLO, ove è tuttora degente.


La FABI ringrazia per l’immediata solidarietà che i colleghi e di tutte le altre sigle sindacali hanno prontamente espresso al proprio rappresentante.


La FABI si è rivolta alla giustizia perché chi ha sbagliato deve essere punito, e comunque nessuno, potrà restituire queste giornate trascorse in un ospedale ad un serio onesto lavoratore e cittadino di questa non facile terra lucana.


La FABI non permetterà che un  direttore colpito da onnipotenza possa cancellare la storia sindacale, e soprattutto non permetterà ad alcuno di calpestare la dignità delle persone.


In queste giornate in cui siamo frastornati dall’assordante silenzio dell’ennesima “nuova”campagna elettorale, qualcuno dovrebbe cercare i valori assoluti dell’uomo e capire che la dignità non si conquista nè con il potere finanziario né con l’effimero potere di una poltrona da “direttore generale”.
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