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RISERVATO ALLE STRUTTURE

Dopo l’ultimatum  posto all’ABI il 1° giugno, abbiamo  ascoltato le sue risposte in merito a responsabilità sociale dell’impresa e sull’avvio della trattativa per il rinnovo del CCNL.

L’Associazione Bancaria ha continuato a trincerarsi dietro logiche vecchie e tattiche dilatorie, rifiutando di fatto di iniziare a confrontarsi realmente su questi temi.

Nei prossimi giorni forniremo all’ABI ulteriori documenti analitici per arrivare ad una possibile intesa sul tema della responsabilità sociale e sul sistema incentivante, che sono capitolo fra loro collegati.

La FABI intende confrontarsi anche con la Consob, per verificare eventuali convergenze sulla trasparenza nella gestione del risparmio.

Ci interroghiamo anche sulla lentezza con la quale il Governo sta agendo in merito ad un argomento così attuale come quello della tutela del risparmio. 

Domani FABI, DIRCREDITO e SINFUB terranno una conferenza stampa con l’Associazione dei consumatori ADUSBEF, per stabilire un’alleanza fra consumatori e bancari sul tema dell’etica e della responsabilità sociale dell’impresa.

LA SEGRETERIA NAZIONALE

Roma, 09 giugno 2004
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