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A tutti gli iscritti

FABI ESATRI

Loro Sedi

C O M U N I C A T O


Dopo il confronto interno con e proprie strutture territoriali la  FABI, nella giornata del 10 giugno, ha proseguito l’incontro con  il Direttore Generale, Avv. Gaetano Mangiafico, il Dott. Andrea Daglia, (IRT), il Dott. Imerio Moneta e il Rag. Giovanni Conte per il Servizio Risorse Umane di Esatri I temi del confronto sono stati il Premio aziendale, il “Fondo Esuberi” di settore e altri argomenti di uguale importanza tra cui percorsi professionali,  avanzamenti automatici, incentivazioni.


L’incontro è stato interlocutorio, l’Azienda ha ribadito la disponibilità ad affrontare tutti i temi  senza pregiudiziali e con moderate aperture. 

La Segreteria FABI ha ribadito la ferma volontà di affrontare la trattativa complessivamente nell’intento di tenere uniti gli interessi di tutti i colleghi, sia quelli che usciranno dall’azienda (c.d. Fondo Esuberi) che quelli che resteranno (più interessati ad avere un Premio Aziendale congruo e in linea con i risultati ).

Per la FABI la proposta MINIMA di partenza è pari al Premio di Banca Intesa (A3L3   €uro 1.571,04) mentre l’ESATRI partirebbe da 1.403 €uro lordi.


Per quanto riguarda l’ipotesi di accordo sul Fondo Esuberi, verificata la presenza in bilancio di una giacenza nel Fondo Esodati (“incentivi”),  abbiamo ribadito nuovamente la richiesta di utilizzo.


L’Azienda ha preso nuovamente atto delle nostre richieste ma non ha consegnato alcun documento utile a permettere nuovi  approfondimenti.


L’incontro si è quindi concluso con la riserva di ESATRI di fissare una nuova data di incontro. 


Vi terremo costantemente informati sull’evolversi della situazione. 

Milano, 11 giugno 2004

La Segreteria Centrale - fabi esatri
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