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A TUTTI I LAVORATORI DI BANCA ANTONVENETA

Nel nostro ultimo comunicato del 9 giugno scrivevamo: “Con riferimento al Codice Etico trasmesso dalla Banca a ciascun lavoratore, abbiamo diffidato la stessa dal richiedere per iscritto l’impegno ad uniformarsi alle citate disposizioni, che prevedono conseguenti gravi sanzioni disciplinari.”

Successivamente, però, l’Azienda ha provveduto ad inoltrare alle Lavoratrici ed ai Lavoratori della BAPV un modulo, suddiviso in due sezioni, con il quale si richiede di manifestare il consenso ai trattamenti dei dati personali (nella prima sezione) mentre nella seconda viene richiesta la conferma di presa conoscenza dei contenuti del codice etico.

Mentre si può tranquillamente condividere la richiesta di sottoscrizione della prima parte del modulo, quella inerente il trattamento dei dati personali, riteniamo assolutamente non condivisibile la sottoscrizione della seconda parte in quanto, ad esempio, la mancata applicazione del codice etico prevede sanzioni in alcuni casi più pesanti di quelle previste dal Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro.

In attesa di definire l’argomento con la controparte, invitiamo tutte le Colleghe ed i Colleghi a NON SOTTOSCRIVERE la seconda parte del modulo che potrà essere tagliata,  depennata o semplicemente resa in bianco. 

Padova, 16 giugno 2004

Le Segreterie Centrali

