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CASSA SANITARIA
INTERNA EFFICIENTE E NON BUROCRATICA

Come da norme statutarie la Cassa sanitaria ha inviato, a tutti i colleghi iscritti (attivi, esodati e pensionati), la scheda per approvare il bilancio del 2003, oltre alla scheda con la proposta di modifica dell’art. 8 dello statuto (familiari a carico).

Il bilancio è visionabile dagli attivi in intranet nel sito “Cassa Mutua”, mentre ai pensionati ed esodati è stato inviato al proprio domicilio.

Nel ribadire che è necessario e non più prorogabile intervenire perché la Cassa sanitaria dia delle prestazioni adeguate in termini di efficienza e che l’elezione del Consiglio di Amministrazione è la premessa indispensabile perché questo avvenga, la FABI conferma la sua scelta per una Cassa sanitaria interna, efficiente e non burocratica.

Invitiamo, pertanto, i colleghi a visionare il bilancio relativo al 2003, quindi a votare l’approvazione del medesimo, al fine di evitare una paralisi nell’attività della cassa stessa e strumentalizzazioni tendenti ad altre soluzioni diverse da una cassa aziendale interna. 
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