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“OSSIMORO dal greco oxys acuto e moros stupido, è quel procedimento retorico che consiste nel riunire due termini contradditori il cui raggruppamento può essere interpretato metaforicamente”.
Questa citazione si può trovare in un qualsiasi vocabolario della lingua italiana, ma parecchi ossimori sono stati uditi e visti anche a Torino… Eh sì, precisamente sono stati avvistati giovedì scorso, presso la surreale sede del Lingotto, quando le delegazioni delle OO.SS. e le delegazioni delle Società (entrambe le parti appartenenti al Gruppo SanpaoloImi) si sono incontrate allo scopo di chiarirsi meglio sui confini e sui parametri riguardanti il progetto riorganizzativo che prevede la creazione del Polo Assicurativo del Gruppo.
Innanzitutto i fatti. La Nuova Assicurazione (sul nome si vociferava un A.I.T. o A.T.I. – non Azienda Trasporti Interplanetaria, ma Assicurazioni Internazionali Torino) avrà:
· la sede legale a Torino, alla quale si affiancheranno gli stabilimenti di Milano e di Roma;

· il contratto assicurativo (e ci auguriamo che quello già applicato in Fideuram Vita sia soggetto di miglioria e non di soppianto). 

E qui di seguito gli ossimori. La fusione di SanpaoloVita + Fideuram Vita + Noricum Vita libererà quelle sinergie tali che:

· le risorse umane verranno utilizzate al meglio, anche attraverso  l’eliminazione delle attività non duplicabili;
· la distribuzione delle attività lavorative cercherà di tener conto del disagio di trasferimento;

· la rete dei promotori finanziari, finalmente unificata, distribuirà con eccellenza i nuovi prodotti;

· il comando sarà lo strumento utilizzato per spostare i bancari fra gli assicurativi.

Basta così? Ma come si possono conciliare fra di loro affermazioni di tale lampante contraddittorietà? E in particolare:

· a fronte dell’eliminazione delle attività non duplicabili e della specializzazione dei poli lavorativi, è chiaro che ci saranno esuberi di personale!
· a fronte di una rete che ignora la materia dei prodotti assicurativi, è chiaro che anche i promotori avranno bisogno di un’adeguata formazione professionale! 
Abbiamo chiesto quindi formale impegno alle Società del Gruppo affinché:

· sia attivata la rete di salvataggio per il personale eventualmente dichiarato in esubero;

· sia garantita adeguata formazione professionale in merito alla materia assicurativa ai dipendenti e ai promotori;

· sia limitato l’utilizzo del distacco a comando solo per quei bancari effettivamente ritenuti indispensabili all’operazione.

Da ultimo, ma non per importanza, uno sguardo a:

· i tempi tecnici… Subito dopo l’assemblea straordinaria, prevista per il 30 giugno, inizieranno le procedure previste per legge che porteranno alla nascita della Nuova  Assicurazione entro la fine del mese di novembre;
· le procedure sindacali… Che ci verranno coinvolti solo ed esclusivamente nel caso in cui si ravvisino impatti negativi sul personale; e questo giusto per marcare i confini di competenza e i relativi margini di trattativa!
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