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  Rappresentanza Sindacale Aziendale di Genova

Gentile Cliente,

                    prima di tutto desideriamo scusarci per il disagio che Le arrechiamo con questa giornata di sciopero e nel contempo desideriamo che Lei sappia che questa nostra azione di lotta non viene intrapresa per avanzare alcun tipo di rivendicazione economica, ma solo ed unicamente per richiedere condizioni lavorative migliori al fine di poter espletare al meglio il nostro lavoro quotidiano  con tutti i riflessi positivi sull’utenza.



Questa nostra richiesta scaturisce dal fatto che Banca Intesa sta attuando un forte piano di ristrutturazione aziendale che ha tra i suoi  obiettivi anche una drastica riduzione del  personale.



Questa politica aziendale sta creando condizioni lavorative particolarmente difficili per tutti i dipendenti e  determina anche ricadute negative sulla clientela vedi ad esempio code agli sportelli sia per le operazioni di cassa sia con gli operatori commerciali (titoli, aziende).



Con questa nostra azione chiediamo condizioni lavorative decisamente migliori, al fine di rendere così un servizio migliore e più efficiente alla Clientela.



Grazie per l’attenzione. 

Federazione Autonoma Bancari Italiani






      Banca Intesa Genova e Provincia

Genova, 25 giugno 2004                     

