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   Notiziario redatto a cura dell’Organo di Coordinamento FABI di Carisbo Spa
   n. 70                         
                                                                                          giugno 2004  

Chiesta la verifica degli Organici 

in tutti gli uffici e filiali di Carisbo

Dalle prime assemblee del Personale, comprensibilmente poco affollate in quanto i colleghi sono talmente oberati che non riescono neppure ad effettuare l’intervallo, si conferma lo stato di notevole malessere in cui versano tutte le dipendenze e gli uffici di Carisbo, a causa principalmente della gravissima e generalizzata carenza di Organico. Come ricorderete, molto tempo prima della migrazione, Fabi e Dircredito denunciarono tale problematica che non consentiva, tra l’altro, di effettuare la formazione e sollecitarono l’adozione di misure idonee per non arrivare impreparati al big bang eppure, a distanza di quasi due mesi, la situazione, invece di avviarsi ad andare a regime, peggiora ogni giorno di più.

Nel corso degli ultimi incontri avvenuti con l’Azienda, alla presenza anche della Capogruppo, Fabi e Dircredito hanno ribadito la richiesta di provvedere, tra l’altro,  con estrema urgenza a: 

- potenziare l’Organico in modo consistente, anche per compensare gli esodi dovuti alle adesioni al Fondo di Solidarietà ed all’iniziativa di pensionamento incentivato;

- offrire altra formazione in aula;

- effettuare affiancamento di Personale esperto in settori specialistici particolarmente in crisi…

Poiché le riposte dell’Azienda continuano ad essere del tutto inadeguate, Fabi e Dircredito ritengono indispensabile procedere quanto prima ad una verifica degli Organici e dei carichi e ritmi di lavoro, ufficio per ufficio, dipendenza per dipendenza. A tale scopo hanno attivato la procedura prevista dall’art. 11 del  Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro (Vedi retro).

Nella fase immediatamente successiva, Fabi e Dircredito intendono esaminare gli inquadramenti connessi alle varie figure professionali ed all’attività svolta.
Lettera inviata all’Azienda:


“     






    Spett. Direzione Generale di  Carisbo S.p.A.







              Via Farini 22







              40122 Bologna

Oggetto: incontro semestrale.

In considerazione dell’estremo disagio in cui continua ad operare il Personale di Carisbo a seguito della migrazione del 26 aprile u.s., con l’adozione del sistema informativo, organizzativo e distributivo di Gruppo, si chiede la verifica di tutti gli Organici e dei carichi e ritmi di lavoro ai sensi dell’art. 11 del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro vigente.

Cordiali saluti 






Segreteria dell’Organo di Coordinamento Carisbo S.p.a.








   FABI             Dircredito













       “

E’ del tutto evidente che, se l’Azienda continuerà col suo atteggiamento di totale incomprensibile chiusura, che oltre a danneggiare i lavoratori provocherà anche la perdita di consistenti quote di mercato con possibili ripercussioni negative sui posti di lavoro,  sarà inevitabile la proclamazione, a brevissimo, dello stato di agitazione di tutto il Personale.
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