Verbale di Incontro

Il giorno 30 giugno 2004

Capitalia S.p.A., Banca di Roma S.p.A. e Banco di Sicilia S.p.A.

e

le Delegazioni Sindacali Aziendali 

premesso che

· con Verbale di Accordo sottoscritto il 18 marzo 2003 correlato al conseguimento degli obiettivi previsti dal Piano Industriale, le Parti si erano impegnate ad avviare il confronto negoziale sulle materie proprie della contrattazione integrativa aziendale e su altri argomenti di particolare rilevanza, con l’intento di concludere in tempi rapidi  i relativi accordi;

· negli incontri svoltisi successivamente, ed in particolare in quelli intervenuti nel mese di ottobre 2003, era stato concordato, fra l’altro, di risolvere sollecitamente una serie di questioni pendenti, in particolare quelle relative agli inquadramenti, all’assistenza sanitaria integrativa, al ticket pasto ed al premio aziendale per l’esercizio 2003;

· nel mese di dicembre 2003 sono stati sottoscritti accordi su ticket pasto e assistenza sanitaria, dandosi le Parti reciprocamente atto di fare riferimento per il premio aziendale 2003 alla disciplina contenuta, rispettivamente, nei Verbali di Accordo sottoscritti nel 2001, e ciò in linea con i tempi di vigenza della contrattazione integrativa aziendale fissati dal CCNL, al fine di evitare sovrapposizioni fra i due livelli di contrattazione nel rispetto del principio di autonomia dei cicli negoziali;

· in data odierna le Parti hanno effettuato, alla luce dei relativi dati di bilancio, le verifiche previste dai Verbali di Accordo di cui al precedente alinea,  tenendo conto, ai fini delle conseguenti modalità applicative degli indicatori ivi considerati, dei riassetti societari intervenuti nel Gruppo nel corso del 2002;

· la Capogruppo Capitalia ha inoltre dichiarato che da parte dei competenti Organi Societari, in occasione dell’approvazione del Bilancio dell’esercizio 2003, non sono stati adottati provvedimenti di assegnazione gratuita di azioni al personale, con conseguente corresponsione in contanti degli importi del premio rivenienti dall’applicazione degli indicatori  concordati; 

tanto premesso, le Parti si danno atto che – sulla base delle verifiche effettuate e applicando le previsioni di cui ai Verbali di Accordo 11 gennaio e 28 febbraio 2001 in coerenza con le modifiche intervenute negli  assetti societari del Gruppo nel corso del 2002 – l’importo medio lordo pro-capite del premio aziendale per l’esercizio 2003 risulta, per Banca di Roma e Banco di Sicilia,  pari a € 610,00; per Capitalia tale somma individua l’importo spettante al Quadro Direttivo di 1° livello. 

Il suddetto premio, che non concorre alla determinazione del trattamento di fine rapporto, sarà erogato al personale con le competenze del prossimo mese di luglio 2004, secondo i criteri  di cui ai citati Verbali di Accordo. 

Relativamente al Premio aziendale 2004, le Parti si impegnano ad incontrarsi per definire, entro il prossimo mese di  novembre, la relativa intesa.

CAPITALIA  S.p.A                           OO.SS.

BANCA DI ROMA  S.p.A.

BANCO DI SICILIA S.p.A.

Allegato

· premio aziendale 2003 Banca di Roma
