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Segreteria Nazionale

di Coordinamento Aziendale

Sanpaolo Banco di Napoli
                                                                 A tutte le R.S.A                  

A tutti gli iscritti

Nel pomeriggio del 28 c.m. si è tenuto il previsto incontro con l’Amministratore Delegato del Sanpaolo Banco di Napoli, dott. Bruno Picca. Ruolo della Banca sul territorio di radicamento, andamento reddituale e politiche per il personale sono stati i temi trattati.
Il dott. Picca si è dichiarato particolarmente soddisfatto dei risultati ottenuti nei primi cinque mesi del 2004. Gli indicatori, infatti evidenziano che l’Azienda cammina sulle proprie gambe, con andamento in linea alle stime del piano triennale 2002/05: margine di intermediazione a 390 mil di €; risultato di gestione a 133; utile netto cash a 67; AFI in crescita di 655 nel segmento core e di 573 in quelli private e retail; impieghi a breve incrementati di 31 ed a M/L di 485.

E’ stato, inoltre, confermato il ruolo di sostegno alle piccole e medie imprese meridionali e sono previste azioni di rafforzamento dello specifico mercato.
L’ A.D. ha voluto, anche, significare l’apprezzamento della Capogruppo ed il suo personale per il livello di coinvolgimento dimostrato dal Personale a tutti i livelli.
La buona performance di Sanpaolo Banco di Napoli e le conseguenti attese di risultati sempre migliori hanno sbloccato il contenzioso sulle assunzioni.
Il dott. Picca ci ha comunicato che il Consiglio di Amministrazione, facendosi carico delle pressioni sindacali, ha assunto la delibera per l’assunzione di 75 nuove risorse (50 per l’Area Campania, 15 per la Calabro/Lucana e 10 per la Puglia).

Le preselezioni dovrebbero essere avviate ragionevolmente a breve ed interessare, secondo un criterio di provenienza regionale, giovani laureati in discipline economiche, o lauree equipollenti, con elevata valutazione ed età non superiore ai 27 anni ( allo stato, comunque, non sono state adottate le relative determinazioni.).
Abbiamo approfittato dell’occasione di incontro con l’A.D. per sollecitare la Sua personale attenzione sul malcontento determinato dalle recenti attribuzioni delle valutazioni dei comportamenti distintivi.
Abbiamo sottolineato in proposito che il nuovo sistema è stato calato tra i colleghi con un livello di informazione quasi nullo, ciò sia per i valutati che per i valutatori, con inaccettabili ricadute sulla motivazione del personale.

Il dott Picca nel riservarsi di approfondire la questione si è dichiarato da subito disponibile ad incontrare il Sindacato in una specifica sessione dedicata alla materia, con la partecipazione dei responsabili delle Risorse. 
Riguardo alle altre iniziative in materia di personale è stata confermato l’interesse alla realizzazione di interscambi di personale con Sanpaolo Imi, si procederà speditamente alla riallocazione delle Risorse
in riconversione, ed è stato confermato il piano formativo 2004.

Abbiamo riconfermato all’A.D. il nostro elevato interesse sulle pari opportunità da riservare al Personale, a prescindere dalla Banca di provenienza, nonché sulla necessità di far percepire le Banche Reti senza diaframmi ostativi ai fini di uno sviluppo professionale che deve necessariamente avere come riferimento l’intero territorio servito dal Sanpaolo Imi.

Sugli esodi, infine, come confermato anche nel successivo specifico incontro tenuto con la Delegazione Aziendale ieri, ci è stato riferito il saldo delle uscite del primo semestre per 92 unità e quello del secondo per 110. A settembre, a riforma approvata, si valuterà la continuazione dell’operazione.
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