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AVVIATA  LA  SEMESTRALE

La RSA Fabi di Direzione Centrale ha richiesto in data 4/5/2004 l’avvio degli incontri di semestrale previsti dall’art. 11 del Contratto Collettivo Nazionale dei Lavoratori, dopo che i nostri rappresentanti si sono confrontati con le colleghe ed i colleghi  nelle assemblee che si sono tenute  in molti uffici/reparti della Direzione Centrale. Il primo  incontro con l’Azienda si è tenuto ieri  30 giugno.

Abbiamo iniziato con un’esposizione di alcuni temi generali:

· applicazione del D.L. 15/7/03 per il regolamento sul pronto soccorso;

· applicazione D.L. 626 e richiesta dei verbali delle prove di evacuazione, elenco degli incaricati per la sicurezza, corsi di formazione per gli incaricati, visite mediche di controllo per gli addetti ai videoterminali, metodologie di applicazione della legge in relazione all’aerazione naturale dei locali, vie d’esodo, uscite di sicurezza, registro dei documenti, registro dei controlli e via dicendo;

· budgets di spesa   per la cancelleria insufficiente;
· demansionamenti  (violazioni di legge);
· dequalificazione del personale (violazioni di legge);
· Ricorso al lavoro straordinario (violazioni di legge e di CCNL).

Si è poi passati all’approfondimento delle problematiche dei singoli uffici:

· Ufficio Centralino: siamo assolutamente contrari allo spostamento dei lavoratori in altro stabile.
· Ufficio Control Room: le disfunzioni organizzative e la carenza di personale non possono consentire a Banca Intesa di violare le leggi, gli accordi, ed il CCNL,  su un tema così delicato come il lavoro straordinario e pretendere l’avvallo per l’esternalizzazione di una parte del servizio.
· Servizio Auditing: carenza di personale qualificato, demotivazione del personale rimasto; adeguamento della mensa del palazzo di Via Sile alla qualità/quantità erogata nelle altre due strutture.
· Servizio Immobili: rotazioni e cambiamento di mansioni senza alcun addestramento, deprofessionalizzazione e mancanza di un corretto e trasparente sentiero di carriera.
· Servizio Amministrazione del Personale: La nuova procedura per il pagamento degli stipendi, gestita attraverso un appalto,  ha delle grosse lacune ed il personale di questo ufficio deve inserire le correzioni in tempi brevissimi e senza adeguati supporti tecnologici. Le gavissime condizioni igienico ambientali dello stabile di Via Col Moschin richiedono provvedimenti urgenti che, se non attuati, potrebbero indurci a contattare le competenti auitorità.
· Ufficio Cassa Sanitaria (VIA Cechov): carenza di personale rispetto al volume di pratiche, mancanza di responsabili, procedura inadeguata, sistemazione degli ambienti che dovranno accogliere il personale della Cassa di Foro Bonaparte, ed informativa sull’assetto organizzativo dell’ufficio dopo la fusione.
· Ufficio Formazione (Via Cechov): mancanza di responsabili, sistemazione dell’ufficio stampa, informativa sull’assetto organizzativo dell’ufficio con l’arrivo del personale proveniente da Via Mercato.

· Ufficio Desk Stoccarda: è rimasto un unico addetto (dimenticato da tutti) che svolge prevalentemente attività amministrativa anziché quella commerciale di supporto alle aziende, nostre clienti, in Italia

Il quadro che viene descritto dai lavoratori  è preoccupante. I progetti MOVE e MOVING hanno risvoltato “ come un calzino “ l’intero assetto della Direzione Centrale che si è ri-ri-riorganizzata ;  l’uscita in un esodo privo di oculatezza, ha generato enormi disagi ai colleghi coinvolti, cioè a tutti.
In una fase come questa, di riorganizzazione e di efficientamento, anche i normali Diritti vengono messi in discussione: indennità di vacanza contrattuale, indennità perequativa, i avanzamenti di carriera, sistema delle relazioni con le Rappresentanze Sindacali Aziendali limitato a rari incontri negli ultimi due anni senza un serio confronto tra le parti in un momento difficile  per tutti.

Questo è stato il primo momento di confronto; nelle prossime settimane la nostra organizzazione intratterrà l’azienda sulle tematiche specifiche degli uffici appartenenti alle strutture centrali di Assago e della Divisione Rete. Non appena in possesso delle risposte dell’azienda, di cui chiederemo la verbalizzazione, Vi intratterremo circa l’esito della nostra iniziativa.
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