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COMUNICATO AI LAVORATORI


In data odierna si è tenuto il previsto incontro con ABI, nel corso del quale controparte ha ribadito la volontà – dopo la stipula del Protocollo sulla responsabilità sociale - di proseguire nel confronto negoziale affrontando dapprima la parte economica demandando ad un momento successivo quella normativa.


Relativamente alla problematica della computabilità ai fini del TFR dei contributi ai fondi previdenziali, nuovamente evidenziata da ABI, abbiamo respinto il carattere pregiudiziale, prendendo atto dell’intenzione dell’Associazione Bancaria di dirimere comunque tale questione nel corso della trattativa contrattuale.


Si è passati così all'esame degli aspetti economici. La delegazione dei banchieri ha confermato l’orientamento di attenersi alle previsioni del Protocollo sulla politica dei redditi del ’93, dal che conseguirebbe un incremento retributivo derivante dalla sommatoria del differenziale tra Inflazione Programmata e Inflazione Reale del biennio 2002/2003 e dell’Inflazione Programmata per il biennio 2004/2005. 


Nel respingere nuovamente con forte determinazione tale impostazione in quanto non solo non consentirebbe il reale recupero del potere di acquisto delle retribuzioni, ma non terrebbe in alcun conto la produttività di sistema, abbiamo tuttavia percepito dal capo della delegazione datoriale che i dati fornitici costituiscono, come sopra si è detto, il mero risultato aritmetico degli indici inflattivi e sono quindi da considerare come base di negoziazione.


A conclusione dell’incontro si  è definito il calendario dei prossimi appuntamenti per la prosecuzione del negoziato, che prevede una verifica in sede tecnica per quanto attiene i dati inflattivi, da tenersi nel pomeriggio del 12 luglio, mentre le Parti torneranno ad incontrarsi nei giorni 14 e 15 c.m..    
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