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I NOSTRI RISULTATI  - I NOSTRI VALORI :  PROPRIO UN BEL FILM.

EBBENE SI COLLEGHI! QUANDO IL 14 DI APRILE QUALCUNO DI VOI MI HA CHIESTO:

“DOVE VAI DOMANI ?”. 

IO TRANQUILLAMENTE RISPONDEVO :
“IN AREA A GENOVA PERCHE’ DOBBIAMO DISCUTERE DELLE PROBLEMATICHE DERIVATE DALLE USCITE  DI APRILE E DEL PIANO FERIE.” 

LA TRANQUILLITA’ NASCEVA DALLA CONVINZIONE CHE, FINALMENTE QUEST’ANNO, NON AVREMMO AVUTO PROBLEMI PER DEFINIRE IL PIANO FERIE. QUESTA CONVINZIONE NASCEVA DALLA

GRANDE STRATEGIA CHE ERA STATA PREDISPOSTA .

ED INVECE NO!!!

PERCHE’ QUALCUNO HA PENSATO BENE  DI MANDARE COLLEGHI SU CUI SI FACEVA CONTO PER LE SOSTITUZIONI NELLE NOSTRE FILIALI IN ALTRE REALTA’, “CHE ERANO IN DIFFICOLTA PER MANCANZA DI PERSONALE” E CHE, A LORO VOLTA, NON  AVEVANO PREOVVEDUTO ANALOGAMENTE PER CONTO LORO.

IL TUTTO SENZA VALUTARE MINIMAMENTE LE CONSEGUENZE SULLE NOSTRE FILIALI, COSI’ ACCURATAMENTE ORGANIZZATE PER FRONTEGGIARE IL PERIODO DELLE FERIE.

NON SONO STATE NEPPURE AVVISATE LE OO.SS CHE, AL CONTRARIO, SI ERANO PRODIGATE AD AIUTARE E CONSIGLIARE I RAPPRESENTANTI DELL’AZIENDA, PER POTER FINALMENTE PASSARE UN LUGLIO E AGOSTO CON GLI INEVITABILI  SACRIFICI, MA RIDOTTI AL MINIMO, (COSA ACCETTATA DA TUTTI I COLLEGHI)

IL SINDACATO, PERO’, NON PUO’ ACCETTARE L’ASSURDA PRETESA DI FAR PESARE SOLO SUI LAVORATORI QUESTA SITUAZIONE CRITICA E DISASTROSA CREATA DA CHI CI COMANDA.

INFATTI NELLE FILIALI DI LA SPEZIA E PROVINCIA, CI SI RITROVA A LAVORARE A RITMI STRESSANTI PER CARENZA DI PERSONALE, CON DIRETTORI CHE, BONTA’ LORO, APRONO LA CASSA; LE AGENZIE RISCHIANO SPESSO DI NON APRIRE; I COLLEGHI SONO AL LIMITE DELLO STRESS; I CLIENTI SONO ESASPERATI E INC….I, E, DULCIS IN FUNDO, OLTRE AI COLLEGHI IN TRASFERTA TRA LA FINE DI  GIUGNO E I PRIMI DI LUGLIO  I NOSTRI COMPUTER HANNO FATTO CILECCA PER DIVERSI GIORNI.

E CIO’ NONOSTANTE CI SONO ANCORA CAPI CHE SI DOMANDANO (FORTUNATAMENTE A BASSA VOCE): “Perché c’è tutta questa coda nella nostra banca?” 

E’ sì Sig. PASSERA: quando va in giro per l’Italia si ricordi che I NOSTRI RISULTATI, dipendono anche da queste cose, mentre I NOSTRI VALORI, sono nel DNA dei colleghi, e non in una video cassetta spedita a tutti noi. 

 Forse sarà necessario contattare la stampa locale spiegando che una Banca Grande  che dichiara esuberi spesso non riesce a  mandare in ferie i colleghi o se ce li manda lo può fare solo grazie all’enorme sacrifici di altri colleghi. L’unica preoccupazione dell’azienda pare sia l’incidenza delle ferie non godute sul grande BUGET dimenticandosi  però che le ferie sono un diritto sancito anche dal C.C.N.L.
la Spezia, 15 luglio 2004







