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CONTRATTAZIONE SUI NUOVI INQUADRAMENTI

Oggi, 15 luglio, è cominciato il confronto con la Delegazione Aziendale sugli inquadramenti derivanti dalle nuove figure professionali previste dal progetto di riorganizzazione.

L’Azienda ci ha presentato una proposta che, partendo dal repertorio delle professionalità e dagli accordi preesistenti, esplicita 41 posizioni di lavoro per le quali propone la declaratoria, la collocazione di fascia e l’inquadramento minimo.

Abbiamo, a nostra volta, consegnato alla controparte uno studio elaborato, nei giorni scorsi, dalle scriventi Segreterie.

Da una prima analisi dobbiamo rilevare una complessiva taratura verso il basso delle proposte aziendali. Ma, cosa ancor più grave, le stesse mancano di progressioni di carriera legate a fattori di avanzamento.

Manca, inoltre, ogni riferimento alla figura del Vice di Titolare di Dipendenza. Posizione questa totalmente ignorata nella proposta aziendale che a nostro avviso la rende irricevibile. 

L’accordo, a nostro avviso, dovrà prevedere iter di carriera con elementi di certezza e di reale esigibilità e, nel contempo, salvaguardare quelli in maturazione relativi a posizioni non più esistenti.

Riteniamo che la formazione sia un elemento centrale per la crescita professionale delle lavoratrici e dei lavoratori. Tuttavia, considerata la difficoltà “storica” in questa Azienda a fare “vera formazione” e non “addestramento”, allo stato questa non può essere indicata come condizione di reale esigibilità per gli avanzamenti.

Basti un esempio. Dalla firma degli accordi aziendali che collegavano gli avanzamenti alla formazione, nessuna promozione è mai stata, purtroppo, determinata da questo elemento.

L’azienda si è riservata di analizzare le controproposte del Sindacato ed ha aggiornato la riunione a data da definire.

Abbiamo, inoltre, sollecitato l’Azienda ad avviare la ristrutturazione delle Direzioni Centrali che, ci è stato comunicato, potrebbe avvenire entro il mese di settembre. In quella occasione verrà affrontata la discussione sugli inquadramenti delle figure professionali che operano nella Direzione Centrale e nel CED.

Organici del Triveneto: Nella verifica prevista dalla vertenza sugli organici del Triveneto, abbiamo preso atto che, ad oggi, solo 15 lavoratori sono stati inviati, su base volontaria, a coprire le esigenze di quella zona. Se l’Azienda non provvederà in tempi brevissimi alla soluzione già concordata ci riterremo liberi di intraprendere ogni iniziativa utile. 

Padova, 18 giugno 2004

Le Segreterie Centrali
