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Riunito l'Esecutivo di FASST

Giovedì 15 luglio 2004 si è tenuta – presso la sede di via del Corso, in Roma – la riunione dell’Esecutivo Nazionale della FASST. Erano presenti, oltre alla FABI, le Organizzazioni Sindacali FASIL, FNA, SAP e SAVIP, oltre ai colleghi del TECSTAT (postali) in predicato per il prossimo ingresso nella Federazione. Assenti giustificati i colleghi di CODIR (“fermati” a Palermo dalla festa patronale), OrSiLAIP e SNAProFin. 

In apertura dei lavori Carlo Giorgetti, Segretario Generale della FASST, informava i convenuti circa il proprio disimpegno dai ruoli di vertice della FABI e, conseguentemente, sulla possibilità di garantire alla Federazione di Via del Corso il proprio fattivo apporto, anche in termini operativi, perché possano realizzarsi compiutamente quegli obiettivi condivisi che nel 2002 portarono alla costituzione della FASST.

Confermando l’impegno dell’intera FABI per una forte FASST, Giorgetti ha ribadito l’urgenza di porre in atto concrete iniziative finalizzate: 

· a dare piena visibilità all’immagine ed al pensiero della Federazione (pronunciamenti ufficiali sulle tematiche di maggior interesse socio-sindacale, presenza costante sui media, apertura di relazioni formali e permanenti a livello istituzionale);

· all’accredito formale di FASST al tavolo nazionale della concertazione; 

· ad avviare utili contatti con nuovi, credibili interlocutori interessati a far parte della FASST;

· ad una presenza organica di FASST sul territorio, oltre che ai livelli centrali; 

· alla attivazione progressiva di servizi integrati (in primo luogo potenziando quello di assistenza fiscale agli associati di tutte le OO.SS. facenti capo alla FASST);

· all’accesso ai finanziamenti del Fondo Sociale Europeo per le attività di formazione dei quadri sindacali.

L’apprezzamento unanime dei convenuti sull’impegno programmatico illustrato da Carlo Giorgetti lascia ben sperare circa la capacità di FASST di diventare un soggetto sindacale all’altezza delle aspettative dei lavoratori rappresentati.

Il prossimo incontro, già programmato per la seconda quindicina di settembre, misurerà concretamente i nuovi dinamismi della Federazione Autonoma dei Sindacati dei Servizi, del Terziario, delle Alte Professionalità e della Funzione Pubblica. 

Roma, 19 luglio 2004
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