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23 luglio 2004

MOZIONE CONCLUSIVA C.D.C. Milano 22/07/04

Il C.D.C. della Fabi ritiene il comportamento dei banchieri, che rifiutano nei fatti di trattare, assolutamente irresponsabile. La scissione radicale fra parte economica e normativa, così come esplicitamente dichiarato dalla delegazione Abi, rappresenta un’inaccettabile presupposto riduttivo della capacità negoziale del sindacato.

La teoria dell’Abi che gli incrementi salariali debbano essere limitati ad un calcolo matematico, per altro unilaterale, che considera solo gli indici inflativi, è di per sé un chiaro segnale della mancanza di volontà a raggiungere un’intesa. Neppure sembra accettabile l’impostazione delle aziende che vogliono sterilizzare il salario contrattato per incrementare le quote di retribuzione variabile, da elargire senza alcuna condivisione dei criteri. 

Tutto ciò ha determinato la rottura delle trattative.

Il C.D.C. da mandato alla Segreteria Nazionale di convocare le assemblee dei lavoratori e di programmare una serie di azioni di lotta da concordare possibilmente con le altre OO.SS. nell’interesse superiore della categoria.
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