
REGOLAMENTO ELETTORALE

1) Elezione dei componenti gli organi sociali 

a) Indizione delle elezioni

Almeno quattro mesi prima della scadenza del mandato degli Organi sociali, il Consiglio di Amministrazione avvia la procedura per la contestuale elezione dei componenti il Consiglio di Amministrazione ed il Collegio dei Revisori informando le Società aderenti alla Cassa, le Segreterie Nazionali delle Organizzazioni Sindacali firmatarie del CCNL del settore credito, le Organizzazioni Sindacali aziendali e le Associazioni del personale in quiescenza.

In pari tempo il Consiglio di Amministrazione provvede ad informare i Soci mediante comunicazione che le Società aderenti provvederanno a diffondere.

b) Elettorato attivo e passivo 

Hanno diritto di votare e di essere eletti tutti i Soci iscritti alla Cassa alla data di indizione delle elezioni, fermo restando il requisito di professionalità previsto dallo Statuto per i Revisori.

c) Sistema elettorale

Le elezione da parte dei Soci è effettuata mediante votazione con scrutinio segreto, con adozione del metodo proporzionale per liste concorrenti di candidati. Le elezioni avvengono su base nazionale.

d) Liste elettorali  

All’elezione concorrono liste presentate da:

i) le Organizzazioni sindacali dei lavoratori;

ii) le Associazioni del personale in quiescenza esistenti alla data del 13.4.2001;

iii) almeno il 2 % dei Soci della Cassa. Ogni Socio non può sottoscrivere più di una lista; in caso contrario sarà ritenuta valida la sottoscrizione effettuata per la 1ª lista presentata.

Le liste devono contenere l’indicazione del nome della lista e dei candidati (che devono aver espressamente accettato gli incarichi) con accanto i seguenti elementi identificativi degli stessi: nome e cognome, data di nascita, eventuale società o associazione di appartenenza.

Ciascun candidato non può figurare in più di una lista. I componenti la Commissione elettorale di cui al successivo punto e) non sono eleggibili.

Ciascuna lista può contenere per ciascuna carica un numero di candidati non superiore al numero dei componenti da eleggere.

Le liste devono essere presentate alla Commissione elettorale di cui al successivo punto d) almeno due mesi prima della data prevista per le elezioni.

La pubblicizzazione delle liste e dei candidati a tutti gli Associati dovrà avvenire almeno 20 giorni prima della data fissata per le elezioni ad iniziativa della Commissione Elettorale.

e) Commissione elettorale nazionale

All’atto della indizione delle elezioni viene costituita la Commissione Elettorale Nazionale composta da n. 3 designati dalla Segreteria Nazionale di ciascuna Organizzazione Sindacale firmataria del CCNL del settore credito e degli Accordi istitutivi della Cassa, da n. 1 rappresentante per ciascuna delle Associazioni del personale in quiescenza e da un dipendente di Banca Intesa designato da quest’ultima, che la presiede. 

La Commissione Elettorale è preposta a:

i) fissare la data delle elezioni;

ii) verificare la regolarità delle liste presentate;

iii) predisporre le schede elettorali;

iv) fornire a tutte le Aziende le istruzioni per lo svolgimento delle votazioni;

v) inviare le schede agli associati, di norma, tramite i datori di lavoro;

vi) ricevere  le schede degli elettori;

vii) effettuare lo scrutinio dei voti e proclamare i risultati delle elezioni.

La Commissione cessa la sua attività con la proclamazione dei risultati e la comunicazione degli stessi agli organi della Cassa.

f) Schede elettorali

La votazione avviene a mezzo schede (una per il Consiglio di Amministrazione e una per il Collegio dei Revisori) comprendente le liste presentate.

Le schede devono essere firmate da almeno due componenti la Commissione elettorale.

Il voto sarà espresso mediante crocetta da apporre sull’intestazione di una sola lista. Possono essere espresse preferenze in un numero non superiore a 1.

Il voto non è attribuibile ad alcuna lista se la scheda:

i) non è quella predisposta dalla Commissione elettorale;

ii) presenta segni o scritte non attinenti l’esercizio del voto;

iii) riporta contrassegni su più liste salvo che sia espressa la preferenza per una sola lista;

iv) non reca alcun segno (scheda bianca).

L’indicazione del solo voto di preferenza vale anche come voto di lista.

g) Modalità di votazione per gli aventi diritto al voto

I Soci iscritti votano per posta o con altro strumento ritenuto idoneo a garantire la segretezza del voto. 

La Commissione Elettorale, di norma tramite l’Azienda, provvederà, in tempo utile rispetto alla data fissata per le elezioni, a fornire ai dipendenti interessati, le schede elettorali, corredate di relative buste, per la successiva spedizione alla Commissione stessa. Per il Socio in quiescenza la Commissione Elettorale provvederà all’invio delle schede per posta all’indirizzo del destinatario.

Il Socio, dopo aver proceduto al voto secondo le indicazioni di cui al precedente punto f), provvederà ad inviare personalmente o per mezzo dell’Azienda, l’apposita busta contenente la scheda votata.

La Commissione Elettorale considererà utili ai fini delle votazioni tutte le schede pervenute alla sede della Commissione stessa entro il trentesimo giorno successivo alla data di avvio delle elezioni.

h) Scrutinio delle schede e proclamazione dei risultati.

La Commissione Elettorale procederà allo scrutinio delle schede pervenute, annotando i risultati e gli altri elementi necessari su apposito verbale. Sulla base dei risultati,  la Commissione procederà all’attribuzione a ciascuna lista ed ai rispettivi candidati di tutti i voti ricevuti.

L’attribuzione dei posti tra le diverse liste avviene mediante adozione del sistema proporzionale e a tal fine il numero dei voti di lista validamente espressi è diviso per il numero dei posti da ricoprire. A ciascuna lista è attribuito un numero di posti pari al quorum. I posti non attribuiti sono assegnati in via prioritaria alle liste con i resti più elevati, escludendo quelle presentate dalle OO.SS. che non abbiano raggiunto il quorum e che abbiano un proprio rappresentante di diritto in seno al Consiglio di Amministrazione. Nell’ambito di ciascuna lista i posti verranno assegnati in base alle preferenze ed in caso di parità viene attribuito al candidato con maggiore età anagrafica.

2) Designazione membri di diritto del Consiglio di amministrazione  

L’attribuzione dei posti tra le diverse Aziende avviene mediante sistema proporzionale in ragione del numero di dipendenti di ciascuna Azienda iscritto alla Cassa, dividendo il totale degli stessi per il numero dei posti da ricoprire. A ciascuna Azienda è attribuito un numero di posti pari al quorum. I posti non attribuiti sono assegnati alle Aziende con i resti più elevati. 

La Commissione Elettorale invita quindi le Aziende interessate e le OO.SS. che ne abbiano diritto ai sensi dell’art. 19 dello Statuto, a nominare i propri componenti nel Consiglio di Amministrazione della Cassa. Ciascuna Organizzazione Sindacale dovrà, a tal fine, aver presentato una propria lista e ottenuto il 2% dei voti validamente espressi.

3) Comunicazione dei risultati
Terminate le operazioni di cui sopra, la Commissione proclama i risultati; ne dà notizia agli organi della Cassa, alle Aziende interessate, alle Segreterie degli Organi di Coordinamento nonché alle Associazioni del personale in quiescenza. 

Eventuali contestazioni e/o ricorsi, che andranno presentati entro e non oltre 15 giorni dalla proclamazione dei risultati, saranno esaminati e decisi dalla Commissione entro 15 giorni dalla ricezione. 

4) Altre deliberazioni dell’Assemblea dei Soci

Le deliberazioni di cui all’art. 18 dello Statuto, diverse dalle elezioni dei componenti gli organi sociali sono assunte mediante referendum. I Soci votano per posta o con altro strumento idoneo a garantire la segretezza del voto con le modalità previste al punto 1) lettera g).

5) Modifiche al Regolamento Elettorale

Il presente regolamento elettorale può essere modificato dalle fonti istitutive.

