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COMUNICATO STAMPA

Governare i cambiamenti, passando da un’economia globalizzata ad una solidarietà globalizzata

“Occorre governare la globalizzazione economica, alla luce dei principi dell’etica.

Per scongiurare gli effetti perversi del cambiamento, bisogna passare da quella che viene definita ‘economia globalizzata’ ad una ‘solidarietà globalizzata’, come ha chiesto tante volte anche Papa Giovanni Paolo II.

A questo proposito, credo che le scelte politiche possano trovare nella dottrina sociale della Chiesa, strumento formidabile per affrontare le sfide della modernità”. 

Così il Segretario Generale della FABI, Carlo Giorgetti, che ha anche aggiunto: “Il grido di aiuto che arriva dai paesi più poveri del mondo reclama la mano tesa di chi, come noi, crede nella centralità della persona umana, nella giustizia sociale e nel primato dell’etica sull’economia. Noi riteniamo che porre attenzione al valore dell’umanizzazione del lavoro e della solidarietà nei processi produttivi non solo promuova il bene della persona, ma contribuisca a superare le cause profonde che frenano lo sviluppo. Il concetto è che tutti dipendiamo da tutti.

Per questo - conclude Giorgetti - auspichiamo che chiunque abbia un ruolo istituzionale si attivi affinché tutte le potenzialità e le risorse messe a disposizione dell’uomo vengano orientate al bene comune, anche attraverso la formazione di leggi eque”.
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