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COMUNICATO STAMPA

BANCHE: ridurre i costi.

FABI: cominciamo dalle prebende degli alti dirigenti.

Avvicinandosi i rinnovi contrattuali, i banchieri ricominciano con la lagna sul contenimento dei costi e degli stipendi. Intanto, però, si aumentano oltre ogni limite e ogni decenza i loro emolumenti.

La pratica di premiare con incredibili ‘elargizioni’ i fat cats (gatti grassi) delle grandi imprese è stata condannata anche dalla Security and Exchange Commission (SEC) in America. 

“Nonostante molti insuccessi ed evidenti incapacità, in barba persino a principi minimi di moralità, molti grandi managers di banche e di imprese finanziarie sono strapagati e spesso ricevono liquidazioni iperboliche. Proprio mentre ai lavoratori si chiedono continuamente sacrifici e senso di responsabilità” –  ha dichiarato Carlo Giorgetti, Segretario Generale della FABI.

“Occorre un’opera di moralizzazione. Bene hanno fatto gli azionisti della GlaxoSmithKline a bocciare la buonuscita dell’Amministratore Delegato, giudicandola scandalosamente esagerata”

“Se si devono contenere i costi, cominciamo da qui. Invitiamo i piccoli azionisti a partecipare alle assemblee, manifestando il proprio dissenso verso i compensi d’oro e la cittadella dei privilegi dei top managers, tanto più odiosi in quanto premiano uomini spesso incapaci e responsabili di operazioni poco chiare e dannose per le stesse aziende”.

Roma, 30 maggio 2003
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