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COMUNICATO ALLE STRUTTURE

Inaspettatamente la delegazione di ABI non si presentava al previsto incontro del giorno 16 giugno 2004 concordato per le ore 16,00.

La delegazione sindacale di FABI, DIRCREDITO e SINFUB richiedeva spiegazione sul comportamento del tutto scorretto e inusuale da parte della delegazione dei banchieri.

Dopo numerose richieste nessuno sapeva fornire ragioni valide se non che si era dato corso ad un imprevista riunione con le Segreterie Nazionali di FIBA, UILCA, FISAC e FALCRI.

Venivamo altresì a conoscenza del tutto casualmente che ABI aveva presentato a quelle OO.SS. un suo documento su una sorta di accordo quadro di settore del tutto generico, già per altro da noi più volte respinto nel corso delle precedenti riunioni.

Dopo un’attesa di oltre tre ore abbiamo ritenuto di abbandonare la sede dell’ABI protestando vivacemente per un comportamento che è irrispettoso della dignità dell’organizzazione che rappresentiamo.

Come comunicato agli organi di stampa provvederemo a contattare tutti i gruppi parlamentari per sensibilizzarli sul tema della “responsabilità sociale dell’impresa” affinché il Parlamento possa provvedere a legiferare su tale argomento.

Chiederemo altresì un’incontro alla Consob.

FABI, DIRCREDITO e SINFUB riuniranno a breve le proprie strutture (per la FABI Direttivo Centrale e Consiglio Nazionale 06, 07 e 08 luglio 2004) per avviare una dura vertenza contro le banche che non intendono peraltro aprire realmente la trattativa per il rinnovo del CCNL.
LA SEGRETERIA NAZIONALE
Roma, 16 giugno 2004 
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