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108° Consiglio Nazionale

Ordine del giorno n. 1

Permane ancora nebuloso il futuro assetto del sistema della riscossione.

Il Decreto legge che doveva riformare, in maniera radicale l'intero sistema delle imposte, è stato accantonato per le sue evidenti lacune sottolineate, nelle sedi istituzionali, dalle parti sociali, fra cui non ultima la FABI.

Rimane ferma, oggi ancora più di ieri, la richiesta di inserire il settore della riscossione, arricchito di nuove competenze, nell'area finanziaria e quindi nel CCNL del credito, pur con specifiche regolamentazioni.

Il Consiglio Nazionale della FABI sottolinea come tale richiesta, avanzata per prima dalla nostra Organizzazione, sia oggi condivisa da tutte le OO.SS.

* * *

Ordine del giorno n. 2

Il 108° Consiglio Nazionale manifesta una valutazione complessivamente negativa sulla riforma previdenziale in corso di approvazione in Parlamento, ravvisando una situazione di particolare iniquità in merito ai riflessi sui Fondi di solidarietà di settore e sui lavoratori interessati.

Impegna pertanto la FABI, nei suoi massimi Organismi, a perseguire con energia l'obiettivo di tutelare tale fascia di lavoratori.
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