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Prot. N° 657 / 03

Agli Iscritti della regione Lombardia

 Alle Banche di Credito Cooperativo della Lombardia

Alla  Federazione locale ed Enti Collegati

 e   p.c.

Al Centro Diagnostico Italiano di Milano

Ai Membri del Comitato Amministratore Centrale

 oggetto: 
Convenzione con il ”Centro Diagnostico Italiano di Milano” per fornitura di prestazioni ambulatoriali ed  accertamenti diagnostici.       
Informiamo tutti gli assistiti interessati che è stata stipulata una prima particolare convenzione in Lombardia con il Centro Diagnostico Italiano di Milano che consente agli assistiti della Cassa Mutua Nazionale di poter accedere alle prestazioni fornite dal CDI senza  dover pagare alcunché.

 La regolarizzazione del pagamento verrà effettuato direttamente dalla Cassa Mutua.

Il servizio è operativo a partire dal 15 ottobre 2003.

 Per poter usufruire del nuovo servizio messo a disposizione dalla Cassa Mutua, l’assistito deve procedere come segue :

· Nel caso di accertamenti diagnostici ed analisi ambulatoriali presentare la richiesta del medico specialista con indicazione della patologia come previsto dal regolamento. Compilare, presso la stessa struttura, il modello allegato appositamente predisposto;  

· Nel caso di visite specialistiche l’assistito, quando si recherà  presso la struttura per la visita, deve compilare il modello indicato in precedenza; 

· Il Centro Diagnostico Italiano non è convenzionato con la Regione Lombardia, pertanto non è possibile effettuare prestazioni con prescrizione del medico di base.

· All’atto della compilazione del citato modello occorre 

· farsi riconoscere presso la struttura mostrando la tessera/card “Cassa Mutua/Newmed”. La CDI potrebbe chiedere in visione un documento di identità.

 L’elenco delle prestazioni fornite dalla CDI oltre ad essere inviato presso le Aziende in allegato alla presente, è disponibile sul sito della Cassa Mutua all’indirizzo WWW.CMN.BCC.IT.

Le prestazioni non comprese nell’elenco o quelle svolte a titolo di prevenzione restano a completo carico dell’assistito perché escluse dal Regolamento di Cassa Mutua.

  Nel pregare le Aziende in indirizzo di dare ampia diffusione presso i propri dipendenti della presente lettera-circolare, restiamo a disposizione per ulteriori chiarimenti e cogliamo l’occasione per inviare i nostri più cordiali saluti.

Il  Coordinatore

(Luciano  Mancini)
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