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Trasmettiamo il comunicato del nostro

Vicepresidente del FNP MAZZOLDI PIERGIUSEPPE sul

RENDICONTO  2002

RISULTATO DI GESTIONE AL 31.12.2002

2,27% LORDO - 2,02% NETTO

Anche per l’esercizio 2002 il FNP, pur fra mille difficoltà dovute al calo dei tassi e alle vicende poco edificanti di alcuni operatori del mondo finanziario, è riuscito a distribuire agli iscritti un rendimento 


netto del 2,02%.

Tale risultato è da considerarsi soddisfacente e rispettoso dei compiti istituzionali di un Fondo Pensioni Integrativo.

Ritengo comunque importante evidenziare che il nostro Fondo, operante dal 1987, ha avuto un rendimento medio netto del 8,619375%. (vedi allegata tabella - dati comparativi)

Di seguito elenco l’attività svolta dalla Commissione Amministratrice nell’anno 2002.

· Razionalizzazione del software, ora totalmente automatizzato, che consente l’aggiornamento immediato della posizione individuale. Questo permette all’iscritto, tramite la sua password, di vedere la propria posizione aggiornata al mese precedente. Tale razionalizzazione consentirà di passare, in fututo, ad una gestione con il “multicomparto”. 

· In merito al multicomparto si procederà all’istituzione del medesimo dopo una preventiva ed adeguata campagna informativa agli iscritti.

· Anticipazioni: l’attività di istruzione e liquidazione delle pratiche nel 2002 ha consentito di esaminare 370 domande delle quali 353 sono state ritenute idonee con erogazione di un importo lordo di Euro 9.043.130,70.

· Nel 2002, a causa delle variazioni delle normative fiscali per le prestazioni pensionistiche (d.l. 18.02.02 n. 47) si era creato un eccessivo accumulo di pratiche. La situazione oggi si può ritenere normalizzata in quanto tutte le pratiche arretrate sono state evase. Inoltre è stata sottoscritta una convenzione con la R.A.S. per l’erogazione su richiesta degli iscritti di rendite vitalizie. Detta rendita può avere durata di 5 o 10 anni e può essere resa reversibile in favore di un beneficiario designato dall’iscritto/assicurato.
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· La situazione economica internazionale resa particolarmente difficile nel 2002 dalle vicende terroristiche internazionali e da alcuni scandali finanziari ha inciso negativamente anche sul FNP. In particolare, come si rileva dal prospetto, tra i titoli obbligazionari è presente il Bond Cirio/Del Monte per un importo complessivo di 5/milioni di Euro nominali. Tale titolo acquistato dal gestore in sede di collocamento il 14.3.2002 al momento dell’esame esprimeva un rendimento lordo di circa il 6,9%. La prima cedola prevista per il 16.09.2002 è stata regolarmente incassata senza alcun ritardo. Successivamente in data 4.11.2002 il mancato rimborso a scadenza del capitale e delle cedole di altra obbligazione del gruppo (Bond Cirio/Finance) estendeva a default anche gli altri titoli del gruppo Cirio. Conseguentemente il valore del titolo in portafoglio al FNP è stato svalutato del 30%, con una perdita pari a Euro 1.474.300,00 in linea capitale, iin attesa di conoscere nel dettaglio il piano di ristrutturazione del gruppo Cirio. Il mancato incasso della cedola successiva ha invece determinato al 31.12.2002 una perdita pari ad Euro 99.051,00.

· Per quanto riguarda i trattamenti erogati dal FNP nel corso dell’esercizio 2002 i dati mostrano un aumento dei volumi gestiti. Le entrate sono passate da Euro 59.268.052,50 nel 2001 a Euro 72.267.280,91 nel 2002, con un incremento percentuale di circa il 21% dovuto principalmente alla maggiore aliquota contributiva aziendale passata, per i vecchi iscritti al 3,5% + 0,5% a carico del lavoratore e per i nuovi iscritti al 4%. Le uscite comprensive di liquidazioni, anticipazioni, rendite finanziarie e trasferimenti di posizioni individuali ad altri fondi sono state pari a Euro 35.537.600,56 e le somme destinate al gestore finanziario per gli investimenti sono state pari a Euro 28.681.025,90.

· Gli iscritti delle 441 aziende aderenti al 31.12.2002 al FNP sono 22.948.

Personalmente, e a più riprese, ho sollecitato la Commissione Amministratrice a deliberare, nel rispetto delle leggi vigenti, investimenti in obbligazioni emesse dalle BCC. Ritenego, infatti, ingiustificabile che il nostro Fondo Pensione non colga queste opportunità di investimento, con il duplice beneficio di un buon rendimento per gli iscritti e una maggiore liquidità per le nostre aziende.

Ricordando che il 20 luglio 2003 scadrà il mandato dei componenti gli organismi collegiali di nomina degli iscritti e, nell’attesa dell’indizione delle nuove elezioni, colgo l’occasione per ringraziare tutti gli Iscritti dell’opportunità avuta e del Vostro sostegno dimostrato nelle precedenti elezioni.

Restando a disposizione degli Iscritti e della FABI che rappresento colgo l’occasione per inviare un caloroso saluto.

Il Vice Presidente FNP
 Mazzoldi Piergiuseppe
Brescia, 5 giugno 2003



















