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Passaggio Zippel, 2 

38100 Trento (TN)
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e.mail sab.tn@fabi.it
Ai colleghi iscritti  FABI


 

delle Casse Rurali Trentine 

ed Enti collegati

LORO SEDI

Cassa Mutua: Accordo sindacale di data 15 Maggio 2003

Rinnovo degli Organismi di Gestione del Fondo Integrativo di Previdenza
e della Cassa Mutua Provinciale

Gentile collega,

nel corso della giornata di Giovedì 15 u.s. è stato firmato presso la Federazione Trentina delle Cooperative l’Accordo sindacale delle parti costitutive e firmatarie della Cassa Mutua Provinciale che consente alcune importanti modifiche statutarie, da sottoporre al giudizio dei lavoratori soci-iscritti alla Cassa Mutua tramite Assemblea Straordinaria.

Queste modifiche riguardano:

· la estensione  delle prestazioni della Cassa Mutua anche ai contratti a termine per i periodi lavorati oltre i 12 mesi continuativi (salvo per i contratti a termine di durata pluriennale e predefinita, per i quali l’iscrizione è immediata); 

· la possibilità che con Accordo tra le parti costitutive si identifichino in futuro ulteriori tipologie di prestazione lavorativa che possano dar titolo alla iscrizione a Cassa Mutua;

· la possibilità di iscrizione per tutti i lavoratori che abbiano accesso al Fondo di solidarietà per il sostegno al reddito;

· il trasferimento della competenza della approvazione del Bilancio annuale della Cassa Mutua dalla Assemblea al Comitato di Gestione. 

Ciascuna previsione diverrà operativa solo dopo l’eventuale approvazione da parte dell’Assemblea Straordinaria dei Soci. Per ulteriori informazioni a questo riguardo si veda il successivo capitolo.

Le parti hanno inoltre deliberato (in quanto di loro precipua competenza), che a titolo sperimentale e per un biennio (2004/20005) sia messo a disposizione del Comitato di Gestione del Fondo un importo di 5.000 Euro per ciascun anno  per coprire prestazioni sanitarie eccezionali a carico dei Soci-iscritti, che non trovano collocazione nelle prestazioni garantite dalla Mutua. Alla fine di ciascun anno, le eventuali eccedenze saranno riversate a Patrimonio della Cassa Mutua.

------------------------------------------------------------------

Nel corso dell’incontro di Giovedì 15 Maggio è  stato inoltre definito il Regolamento per la elezione dei Componenti di parte Sindacale agli Organismi Statutari della Cassa Mutua, fissando anche un impegno affinchè dette operazioni di voto si tengano contemporaneamente al rinnovo degli  Organismi del Fondo Integrativo Provinciale di Previdenza (F.I.P.), per facilitare le operazioni presso le diverse Aziende interessate.

Nei prossimi giorni si fisserà la data delle due elezioni (F.I.P. e Cassa Mutua), sulla base di una apposita deliberazione che  il Comitato di Gestione di Cassa Mutua è chiamato a esprimere. A questo proposito le OO.SS. firmatarie hanno espresso un giudizio di gradimento in ordine alla data delle elezioni entro il prossimo mese di Giugno, in modo tale da evitare, per quanto possibile, assenze di colleghi iscritti aventi diritto al voto  a cause dalle ferie estive. 

Possono essere eletti componenti nei diversi Organismi del F.I.P., ai sensi di Legge, tutti gli iscritti che abbiano i seguenti requisiti:

1. Il requisito di onorabilità previsto dalla disciplina di settore per gli amministratori ed i membri degli organi di controllo degli intermediari in valori mobiliari;

2. L’assenza delle cause di ineleggibilità e di decadenza indicate dall’Art. 2382 del Codice Civile e, per quanto concerne la partecipazione  agli organi di controllo, dall’art. 2399 del codice civile.

In particolare possono essere eletti nel Comitato di Gestione  (n. 4 Rappresentanti dei lavoratori):

A) Coloro i quali abbiano effettuato per almeno 3 anni funzioni di amministratore o attività di carattere direttivo presso Società o Enti del settore creditizio, assicurativo e finanziario;

B) Coloro i quali abbiano effettuato funzioni di amministratore o di carattere direttivo presso regimi di previdenza complementare;

C) Coloro i quali abbiano svolto funzioni di amministratore, di carattere direttivo o di partecipazione agli organi collegiali presso organismi con finalità previdenziali;

D) Coloro i quali abbiano svolto funzioni di amministratore, di carattere direttivo o di partecipazione agli organi collegiali presso enti e organismi associativi, a carattere nazionale, di rappresentanza di categoria.


Va ricordato che il 50% del totale generale dei componenti eletti dovrà possedere i requisiti di cui alle lettere A) o B)

Possono essere eletti nel Collegio Sindacale (n. 2 Rappresentanti dei Lavoratori  come Effettivi e n. 2 come Supplenti):

A) gli iscritti al registro dei revisori contabili istituito presso il Ministero di Grazia e Giustizia;

B) gli aventi titolo ad essere iscritti al sopra menzionato registro con esonero dell’esame di idoneità;

C) coloro i quali abbiano sostenuto con esito positivo il predetto esame;

D) gli aventi titolo ad essere esonerati dal predetto esame, anche se sull’inerente domanda non si è ancora pronunciata la preposta Commissione;

E) chi vanta un diritto acquisito ad essere iscritti d’ufficio nel registro. 

Possono essere eletti componenti nei diversi Organismi della Cassa Mutua tutti i Soci iscritti, senza particolari limitazioni, ai sensi delle disposizioni di Legge vigenti per gli Enti non commerciali.

Le elezioni riguardano n. 4 rappresentanti per quanto riguarda il Comitato di Gestione, n. 2 Revisori Effettivi e n. 2 Revisori Supplenti.

Come probabilmente ricordano coloro che sono iscritti al Fondo da un periodo precedente all’ultima elezione, le diverse Organizzazioni Sindacali locali, unitariamente, hanno sempre indicato agli iscritti un elenco di nominativi sui quali indirizzare la espressione del voto di preferenza.

Questa indicazione rispondeva - e tuttora risponde -  a due distinte necessità:

· mettere a disposizione dei votanti iscritti al Sindacato, che non possono conoscere personalmente e direttamente tutti i candidati, una possibilità di espressione di voto che sia stata ponderata e valutata in termini generali e complessivi;

· garantire un raccordo tra i rappresentati dei Lavoratori inseriti negli Organismi Statutari e le diverse OO.SS. che hanno costituito il Fondo e la Cassa Mutua e ne conoscono storicamente l’evoluzione e le necessità. Nella esperienza fatta in questi  anni di vita di  F.I.P. e Cassa Mutua ci siamo accorti di come tale raccordo sia, in molti casi, estremamente produttivo ed utile per la migliore tutela degli interessi dei lavoratori, pur nel dovuto rispetto delle autonomie proprie dei diversi Organismi.

Anche in questa occasione è nostro intendimento riproporre identica procedura. 

Nei primi giorni di giugno ci riuniremo come Coordinamento Provinciale FABI delle CRA per valutare le diverse candidature pervenute per il rinnovo delle cariche in rappresentanza dei lavoratori/iscritti sia del F.I.P. che della Cassa Mutua. 

Il nostro augurio è che all’appuntamento di fine mese ci pervengano, direttamente o per il tramite dei nostri rappresentanti aziendali, il maggior numero possibile di segnalazioni da parte dei nostri iscritti; in modo tale da garantire la scelta più democratica possibile, pure all’interno del vincolo del numero limitato dei  nominativi che saranno unitariamente proposti dalle diverse componenti sindacali che hanno costituito il Fondo e la Cassa Mutua..

Per quanto superfluo precisiamo che consideriamo del tutto legittimo in termini di merito, oltre che ammesso dallo Statuto, che altre persone, altri gruppi o Organizzazioni, avanzino e sostengano in via autonoma proposte diverse.

Cordialmente.

Trento, 23 maggio 2003









    La Segreteria Provinciale FABI
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