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FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

Coordinamento Interegionale Lazio, Umbria e Sardegna delle Banche di Credito Cooperativo
ERRATA CORRIGE
A tutti gli iscritti e colleghi delle BCC  del Lazio, Umbria e Sardegna,

facciamo presente che il 19.05.2003 la nostra organizzazione sindacale era l’unica sigla sindacale del primo tavolo presente all’incontro fissato alle ora 10 in Federlus per il rinnovo del Contratto Integrativo Regionale. Pertanto l’informazione fornita dall’UGL – SINCRA risulta  totalmente priva di fondamento. Nel  colloquio avuto con il Direttore della Federlus  Pastore siamo stati informati che le altre sigle sindacali non si sarebbero presentate al tavolo.

Riteniamo nostro dovere informare i colleghi delle nostre scelte e ribadiamo nostro diritto smentire recisamente un’informazione errata. 

La ripresa della trattativa è per la nostra organizzazione una priorità assoluta; valutiamo indispensabile continuare e concludere in tempi ristretti il lavoro svolto in comune con le altre sigle. 

I colleghi aspettano già da troppo tempo il rinnovo del CIR; chiudere la trattativa in tempi ristretti e in maniera soddisfacente è l’unica atto concreto che i dipendenti delle BCC ci chiedono. Non vogliamo e non possiamo deluderli.

La Federazione ha manifestato la volontà e l’impegno  di chiudere in tempi rapidi la trattativa.

Fin da oggi la nostra sigla è disponile a riprendere la trattativa in maniera unitaria senza limiti di orari e di giorni.

Roma, 22 maggio 2003

LA SEGRETERIA REGIONALE 

