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PER SAPERNE DI PIU’    Informazioni utili per la vita di tutti i giorni














NORME SULL'AFFLUSSO E CIRCOLAZIONE  DEI  VEICOLI  


SULLE ISOLE NEL PERIODO ESTIVO





MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI


Decreti vari








ISCHIA


Dal 6 aprile 2009 al 30 settembre 2009 sono vietati l'afflusso e la circolazione sull'isola di  Ischia,   comuni  di Casamicciola Terme, Barano  d'Ischia, Serrara Fontana, Forio, Ischia e Lacco Ameno, degli autoveicoli,   motoveicoli  e  ciclomotori,  appartenenti  a  persone residenti nel territorio della regione  Campania o condotti da persone residenti  sul  territorio  della  regione Campania con esclusione di quelli appartenenti a persone facenti parte della popolazione stabile dell'isola.





CAPRI


Dal 6 aprile 2009 al 1° novembre 2009 e dal 20 dicembre 2009 al 7 gennaio 2010, sono vietati l'afflusso e la circolazione sull'isola di Capri degli  autoveicoli,  motoveicoli e ciclomotori, appartenenti  a persone non facenti parte della popolazione stabilmente residente nei comuni di Capri e Anacapri.





GIGLIO e di GIANNUTRI


 Dal  20  luglio  2009  al  23 agosto 2009 è vietato l'afflusso  e  la circolazione dei veicoli appartenenti a persone non stabilmente residenti nell'Isola del Giglio.


 Dal 6 aprile 2009 al 31 ottobre 2009 e dal 5 dicembre 2009 al 7 gennaio  2010  e' vietato l'afflusso e la  circolazione, sull'Isola di Giannutri,   dei  veicoli  appartenenti  a  persone  non  stabilmente residenti  nell'isola stessa. 





TREMITI e SAN DOMINO


Dal 6 aprile 2009 al 30 settembre 2009 sono vietati l'afflusso e la circolazione nel territorio del   comune  di  Isole  Tremiti  degli autoveicoli,  motoveicoli  e  ciclomotori  appartenenti a persone non facenti  parte  della  popolazione  stabilmente  residente nel comune stesso.


Nel  medesimo  periodo  il  divieto  e' esteso sull'isola di San Domino a tutti gli autoveicoli di massa complessiva a pieno carico superiore a 26 t.


        


PROCIDA


Dal 6 aprile 2009 al 27 settembre 2009, dal 31 ottobre 2009 al 15 novembre  2009  e dal 21 dicembre  2009 al 7 gennaio 2010 sono vietati l'afflusso e la circolazione sull'isola di Procida degli autoveicoli, motoveicoli  e  ciclomotori, appartenenti a persone non facenti parte della popolazione stabilmente  residente sull'isola. 





DEROGHE: tra le altre, sono previste deroghe per gli autoveicoli al servizio delle persone invalide, purche' muniti dell'apposito contrassegno previsto, rilasciato da una competente autorita' italiana o estera;





SANZIONI: Chiunque viola i divieti e' punito con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro 389 a euro 1.559     
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