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attenzione alle scadenze


BANCA DELLE ORE 


            





Portiamo l’attenzione delle Colleghe e dei Colleghi sulla verifica delle ore rimanenti in Banca delle Ore, in particolare quelle residue dell’anno 2007, per evitare di vedersi indicare dall’azienda il periodo di fruizione (nei sei mesi successivi ai ventiquattro). 





Ricordiamo che, dal 1° gennaio 2008, solo le 23 ore di Riduzione dell’Orario di Lavoro  DEVONO ESSERE OBBLIGATORIAMENTE RECUPERATE, ogni ulteriore ora di straordinario può essere compensata come lavoro straordinario secondo quanto previsto dall’art. 128 del c.c.n.l..








Riduzione Orario di Lavoro








Ricordiamo, inoltre, in particolare agli assunti nell’anno, di avvalersi, entro il 31 dicembre, delle ore di DEDUZIONE annuale dell’orario di lavoro prevista dall’art. 118 del c.c.n.l..





Le 15 ore per i dipendenti in servizio al 31.12.2000 e le 7 ore e 30 minuti per i dipendenti assunti successivamente, possono essere utilizzate, previo preavviso - di massima almeno un giorno prima - nell’arco dell’anno, sotto forma di permesso retribuito anche frazionabile, nel limite minimo di un’ora.





L’utilizzazione di tale riduzione non può avvenire contemporaneamente da parte di più di 1 lavoratore nelle aziende fino a 15 dipendenti e del 15% del personale nelle aziende con più di 15 dipendenti.





La fruizione delle ore di permesso retribuito può essere effettuata anche in collegamento con giorni di ferie.





Allo scopo di prevenire possibili contestazioni invitiamo i colleghi/e a specificare espressamente e preferibilmente per iscritto, nel preavviso alla Direzione, l’utilizzo di permesso retribuito a valere sulla riduzione di orario di cui all’art. 118 del c.c.n.l. di categoria.





IL MANCATO UTILIZZO NELL’ANNO COMPORTA LA PERDITA DEFINITIVA DELLE ORE NON USUFRUITE.








NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO NAZIONALE  F.A.B.I.





AGLI ISCRITTI F.A.B.I. DELLE B.C.C.








NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO NAZIONALE  F.A.B.I. - BANCHE DI CREDITO COOPERATIVO
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