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ARRIVA L’INVERNO!


... SI BLOCCA IL TRAFFICO





Trasmettiamo i provvedimenti relativi al periodo dal 15 ottobre 2008 al 15 aprile 2009 previsti dal Piano d'azione prevenzione inquinamento atmosferico nella Regione Lombardia








Misure prioritarie di limitazione alla circolazione e all'utilizzo dei veicoli


 La Giunta Regionale ha approvato, nella seduta del 11 luglio 2008 la D.G.R. n. 7635, che stabilisce i provvedimenti per ridurre le emissioni in atmosfera e migliorare al qualità dell'aria ai fini della protezione della salute e dell'ambiente.


I provvedimenti si applicano alla Zona A1 del territorio regionale per il periodo 15 ottobre 2008 - 15 aprile 2009 e riguardano: 


Fermo del traffico nelle giornate da lunedì a venerdì, escluse le giornate festive infrasettimanali, dalle ore 7.30 alle ore 19.30, dei veicoli "Euro 0" a benzina o diesel e "Euro 1 " diesel e i ciclomotori e le moto a due tempi Euro 0 nelle zone A1 del territorio;


Il divieto di utilizzo di biomassa legnosa in apparecchi per il riscaldamento domestico degli edifici, nel caso siano presenti altri impianti per riscaldamento alimentati con altri combustibili ammessi, ai sensi dell'articolo 11, comma 1, lettera b), della l.r. 24/2006. 


NON SONO PREVISTI BLOCCHI TOTALI PROGRAMMATI 


DELLA CIRCOLAZIONE ALLA DOMENICA.











Comuni della Provincia di Bergamo compresi in Zona A1 


 Albano Sant`Alessandro, Alzano Lombardo, Arcene, Azzano San Paolo, Bergamo, Boltiere, Brembate, Brusaporto, Canonica D`Adda, Ciserano, Curno, Dalmine, Filago, Gorle, Grassobbio, Lallio, Montello, Mozzo, Nembro, Orio Al Serio, Osio Sopra, Osio Sotto, Pedrengo, Ponte San Pietro, Ponteranica, Pontirolo Nuovo, Ranica, San Paolo D`Argon, Scanzorosciate, Seriate, Torre Boldone, Torre De` Roveri, Treviglio, Treviolo, Verdellino, Villa Di Serio.





Comuni della Provincia di Brescia compresi in Zona A1 


 Borgosatollo, Botticino, Bovezzo, Brescia, Castel Mella, Castenedolo, Cellatica, Collebeato, Concesio, Flero, Gardone Valtrompia, Gussago, Lumezzane, Marcheno, Nave, Rezzato, Roncadelle, San Zeno Naviglio, Sarezzo, Villa Carcina,.





Comuni della Provincia di Como compresi in Zona A1 


 Arosio, Cabiate, Cantù, Capiago Intimiano, Carugo, Casnate Con Bernate, Como, Figino Serenza, Fino Mornasco, Grandate, Lipomo, Mariano Comense, Novedrate, Senna Comasco.





Comuni della Provincia di Cremona compresi in Zona A1 


Bonemerse, Castelverde, Cremona, Dovera, Gadesco Pieve Delmona, Gerre De`Caprioli, Malagnino, Persico Dosimo, Sesto Ed Uniti, Spinadesco.














NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO REGIONALE  B.C.C. FABI - LOMBARDIA





PER SAPERNE DI PIU’    Informazioni utili per la vita di tutti i giorni








NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO NAZIONALE  F.A.B.I. - BANCHE DI CREDITO COOPERATIVO
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Comuni della Provincia di Lecco compresi in Zona A1 


Airuno, Brivio, Calco, Cernusco Lombardone, Imbersago, Lomagna, Merate, Montevecchia, Olgiate Molgora, Osnago, Paderno D`Adda, Robbiate, Santa Maria Hoe`, Verderio Inferiore, Verderio Superiore.





Comuni della Provincia di Lodi compresi in Zona A1 


 Boffalora D`Adda, Cornegliano Laudense, Corte Palasio, Lodi, Lodi Vecchio, Montanaso Lombardo, San Martino In Strada, Tavazzano Con Villavesco.





Comuni della Provincia di Mantova compresi in Zona A1 


Bagnolo San Vito, Bigarello, Borgoforte, Castel D`Ario, Castellucchio, Curtatone, Mantova, Marmirolo, 


Porto Mantovano, Rodigo, Roncoferraro, Roverbella, San Giorgio Di Mantova, Virgilio.





Comuni della Provincia di Milano compresi in Zona A1 


Agrate Brianza, Arcore, Arese, Assago, Baranzate, Barlassina, Bernareggio, Bollate, Bovisio Masciago, 


Bresso, Brugherio, Buccinasco, Canegrate, Caponago, Carate Brianza, Carnate, Carugate, Cernusco Sul Naviglio, Cerro Maggiore, Cesano Boscone, Cesano Maderno, Cesate, Cinisello Balsamo, Cologno Monzese, Concorezzo, Cormano, Corsico, Cusano Milanino, Desio, Garbagnate Milanese, Giussano, Lainate, Legnano, Lentate Sul Seveso, Limbiate,  Lissone, Meda, Milano, Monza, Muggiò, Nerviano, Nova Milanese, Novate Milanese, Opera, Paderno Dugnano, Parabiago, Pero, Peschiera Borromeo, Pioltello, Pogliano Milanese, Rescaldina, Rho, Ronco Briantino, Rozzano, San Donato Milanese, San Giorgio Su Legnano, San Vittore Olona, Segrate, Senago, Seregno, Sesto San Giovanni, Settimo Milanese, Seveso, Usmate Velate, Varedo, Vedano Al Lambro, Verano Brianza, Villasanta, Vimercate, Vimodrone .





Comuni della Provincia di Pavia compresi in Zona A1 


Borgarello, Carbonara Al Ticino, Certosa Di Pavia, Cura Carpignano, Marcignago, Mezzanino, Pavia, San Genesio Ed Uniti, San Martino Siccomario, Sant`Alessio Con Vialone, Torre D`Isola, Travacò, Siccomario, Valle Salimbene.





Comuni della Provincia di Varese compresi in Zona A1 


Busto Arsizio, Caronno Pertusella, Cassano Magnago, Castellanza, Gallarate, Gerenzano, Origgio, Samarate.











PER SAPERNE DI PIU’    Informazioni utili per la vita di tutti i giorni












































































































































































































































































































































































































































