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                             Coordinamento Interregionale Lazio, Umbria e Sardegna

                             delle Banche di Credito Cooperativo


CASSA MUTUA NAZIONALE

Roma,   9 giugno 2003

Prot.  Circ.  Loc. N. 1 / 03

Agli Enti Centrali

Alla BCC di Roma

All’Agrileasing 

Alla Federazione Lazio-Umbria-Sardegna

e   p.c.

Alla U S I  - Unione Sanitaria Internazionale

Alla Scudosanitas 

Ai Membri del Comitato Amministratore Centrale
Loro sedi

oggetto: Convenzioni a livello locale “ROMA”: modalità operative   
Riteniamo opportuno  ed utile ricordare ai Colleghi degli Enti in indirizzo che la Cassa Mutua ha in essere due importanti convenzioni di tipo diretto nell’ambito del Comune di Roma che riguardano due centri diagnostici e poliambulatori - U.S.I. e Scudosanitas – presso i quali è possibile effettuare dalle visite specialistiche ad analisi ed esami diagnostici, compresa fisioterapia, senza alcun onere a carico dell’assistito (convenzione diretta).

Da una verifica delle frequenze presso tali Centri se ne deduce che tale regime di convenzione diretta trova ampio favore e gradimento da parte degli assistiti.

segue

L’accesso alle prestazioni dei due Centri può avvenire presentando, su richiesta del Centro, la card per il riconoscimento e la documentazione di cui appresso :

1) - accesso alla U.S.I 

La USI è un centro convenzionato con il SSN, pertanto è sufficiente la prescrizione del medico di base per tutti gli accertamenti, visite specialistiche e prestazioni fisioterapiche che l’assistito è necessitato di fare in regime pubblico.

Se l’assistito si è sottoposto a visita specialistica privata presso un qualunque studio medico specialistico, può recarsi presso la USI per gli accertamenti o con la prescrizione del medico specialista, indicante la patologia di cui è affetto (regime privato) o con quella del medico di base (regime convenzionato).

Visite specialistiche in regime privato possono effettuarsi anche presso la USI stessa, in tal caso vale quanto detto in appresso per Scudosanitas.

2) – accesso alla SCUDOSANITAS

Lo Scudosanitas, non operando in regime convenzionato con il SSN, agisce in regime privatistico. Presso lo Scudosanitas possono effettuarsi visite specialistiche ed eventuali conseguenti accertamenti diagnostici e prestazioni fisioterapiche su prescrizione motivata (cioè indicante lo stato patologico dell’assistito).  

Gli accertamenti diagnostici possono essere effettuati anche su  prescrizione di medico specialista esterno alla struttura purchè giustificati dallo stato patologico dell’assistito.

Le analisi di laboratorio possono essere effettuate su semplice richiesta del medico di base.

Ricordiamo, infine, che per qualunque prestazioni presso i centri – U.S.I. e Scudosanitas  - occorre sempre compilare il mod. CMS con gli estremi dell’assistito.

 Nel pregare le Aziende in indirizzo di dare la necessaria  diffusione alla presente informativa affinchè tutto il personale dipendente ne venga a conoscenza, restiamo a disposizione per ulteriori chiarimenti e cogliamo l’occasione per inviare molti cordiali saluti.

Il  Coordinatore

(Luciano  Mancini)
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