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TRATTATIVA PER IL RINNOVO DEL CONTRATTO 

DI II° LIVELLO -  EX C.I.R.

Comunicato Unitario
In data 2 dicembre si è svolto, presso la Federazione Lombarda, il tentativo di conciliazione richiesto da queste OO.SS. dopo l'ultima negativa seduta di trattativa del 18 novembre.
Nel tentativo di conciliazione, la Federazione Lombarda ha rappresentato la posizione delle BCC che, sia sotto l'aspetto economico che normativo, è stata giudicata nuovamente insufficiente per la ripresa delle trattative.

Le dichiarate disponibilità economiche delle BCC, oltre a non essere sufficienti neanche per avvicinarsi ad un possibile punto di mediazione per il Premio di Risultato, non permetterebbero nessun incremento del valore del Ticket Pasto.

Le richieste di un assorbimento generalizzato, nel Premio di Risultato, di quanto alcune BCC hanno già erogato, unilateralmente, come Sistemi Incentivanti e, di legare l'erogazione del Premio di Risultato ad un sistema di valutazione del personale hanno ulteriormente motivato il nostro giudizio negativo.

Assolutamente inaccettabili sono state valutate anche le posizioni delle BCC di non voler, in alcun modo, affrontare: - il tema degli Inquadramenti, specificatamente previsto nel CCNL;  - il problema della remunerazione delle prestazioni lavorative eccedenti dei Quadri Direttivi; - la nostra richiesta di incremento della percentuale dei Part Time.

L'estrema disponibilità e ragionevolezza dimostrata dalle OO.SS. nella trattativa non è stata usata invece dalle BCC che si sono arroccate su posizioni diverse da quelle che hanno permesso la stipula dell'attuale nuovo CCNL.

A questo punto, l'unico strumento che rimane al Sindacato e a tutti  i Lavoratori per rimuovere questo arroccamento che impedisce la possibilità di raggiungere un accordo è la proclamazione di azione di sciopero di tutti i lavoratori delle BCC e aziende lombarde interessate al rinnovo del Contratto di II° livello.

A supporto di quest'azione di sciopero che prevede un pacchetto di 17 ore e 30 minuti da effettuare nei giorni 16, 24 e 31 dicembre, le OO.SS. hanno indetto per il giorno 10 un attivo unitario dei quadri sindacali al fine di prepararli a tenere il giorno 12, in tutta la Lombardia, il maggior numero di assemblee di tutti i lavoratori delle BCC.

Le OO.SS., pur non avendo indetto lo sciopero dello straordinario, sono certe che i lavoratori sapranno dichiarare l'analoga indisponibilità dimostrata dalle BCC.  

Dimostrare alle BCC la compattezza della categoria nell'azione di sciopero per conseguire un giusto ed equilibrato rinnovo del Contratto di II°  livello è la carta vincente che i lavoratori devono giocare in questa partita.
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