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QUADRI DIRETTIVI. 


ATTENZIONE!!! 


RICORDATEVI  DI PASSARE ALLA CASSA.














Così come previsto dall’articolo 98 del vigente ccnl, in concomitanza con l’erogazione del Premio di Risultato, le aziende devono erogare, ai Quadri Direttivi, il corrispettivo per le ore prestate e non recuperate e/o quello per la partecipazione alle riunioni fuori orario di lavoro, durante l’anno 2007.





Gli importi previsti dal nuovo CIR per le riunioni fuori orario di lavoro sono:


euro 1.800,00 per riunioni almeno mensili


euro 3.600,00 per riunioni almeno settimanali. 





Per quando riguarda le prestazioni “significative” durante l’anno non esistono, invece, criteri od importi, per il rifiuto delle aziende di concordarli nella trattativi di rinnovo del CIR, le quali, comunque, devono ADOTTARE e RENDERE NOTO i criteri per tale riconoscimento.





Che si abbia presentato o meno la richiesta, all’inizio dell’anno, è di particolare importanza, per i Quadri Direttivi, conoscere i criteri adottati dalla propria azienda, per potersi regolare di conseguenza.





Infatti, criteri inidonei a riconoscere questo impegno lavorativo, spesso causato da insufficienze di organico o da carenze organizzative, dovranno vedere i Quadri Direttivi impegnati in una ferrea autogestione dell’orario con un’altrettanto ferreo utilizzo della flessibilità temporale, in modo da evitare ulteriori perdite economiche.





Invitiamo i colleghi QUADRI DIRETTIVI a segnalare alle proprie RSA FABI o ai Dirigenti FABI di riferimento, le eventuali mancate erogazioni in parola.





Restiamo a disposizione di tutti i Quadri Direttivi per ogni eventuale informazione od intervento.











L’ESECUTIVO


Coordinamento Regionale B.C.C.





Milano, settembre 2008














NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO REGIONALE  F.A.B.I.  DELLA  LOMBARDIA





AGLI ISCRITTI F.A.B.I. DELLE B.C.C.








NOTIZIARIO A CURA DEL COORDINAMENTO NAZIONALE  F.A.B.I. - BANCHE DI CREDITO COOPERATIVO
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