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· Alle Banche di Credito Cooperativo / Casse Rurali

· Alla Federazione Italiana delle Bcc - Cra
· Alle Federazioni Locali 
· Agli Enti aderenti 
· Agli Iscritti

Loro Sedi

Oggetto: Estratti conto individuali anno 2002.


Come ogni anno, Vi trasmettiamo le posizioni previdenziali al 31 dicembre 2002 degli iscritti al Fondo Pensione Nazionale, da consegnare in busta chiusa ad ogni singolo interessato. 

Novità di particolare rilievo, quest’anno, è rappresentata dall’invio, unitamente all’estratto conto, di una CD CARD di dimensioni particolarmente ridotte. Obiettivo di tale strumento, che potrà essere aggiornato negli anni successivi, è quella di fornire ai dipendenti del Credito Cooperativo una informativa sulla previdenza complementare sempre più completa, esatta ed aggiornata. 

Nella CARD, pertanto, oltre alla informativa di cui sopra, è possibile prendere visione di un motore di simulazione di benefici fiscali e di efficienza del Fondo, di un questionario per l’assistenza al multicomparto (che sarà riprodotto anche sul Web), nonché dei dati analitici relativi al rendiconto appena chiuso. 

La CD CARD, le cui istruzioni operative per il corretto funzionamento di caricamento sono allegate alla presente, verrà fornita oltre che agli iscritti al 31.12.2002 (insieme quindi all’estratto conto) anche agli iscritti successivamente a tale data. Un numero limitato di copie, sarà infine messo a disposizione delle aziende per i propri dipendenti non aderenti al Fondo Pensione Nazionale. 

Nel rimanere a disposizione per eventuali chiarimenti, raccomandiamo una sollecita distribuzione della documentazione sopra menzionata compresa la copia delle istruzioni operative.

Cordialità.

Fondo Pensione Nazionale

All. c.s. Fondo Pensione Nazionale
ALL. A


Istruzioni per la lettura della CD-Card

I requisiti della postazione di lavoro necessari per la consultazione della CD-Card sono i seguenti:

Sistema operativo : Windows 95/98/2000/NT/XP

Browser: Internet Explorer 4.0 o superiori - Netscape 4.5 o superiori

Processore: Pentium o superiore

Memoria Ram Minima: 32 Mb

Lettore CD: 4X o superiore

Scheda video: Vga o superiore - Risoluzione 800X600 Pixel - Colori 16/24/32 bit.

Nell’inserire la CD-Card nel lettore di cd si prega di prestare attenzione alla scanalatura presente sulla parte inferiore facendola aderire bene nell’ apposito alloggiamento.

Una volta inserita la Cd-Card il programma parte automaticamente e si può navigare normalmente.

Call Center: Per eventuali difficoltà nell’avvio o malfunzionamenti riscontrati si può far riferimento a questo numero: 06/44741042 . 

