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EMISSIONE GENERALIZZATA 

ESTRATTI CONTO INPS

La Circolare INPS numero 86 del 12-5-2003, avente come oggetto: l’Emissione generalizzata estratti conto, fornisce informazioni su tutta l’operazione che ha, tra le sue finalità, quella di - rispondere all’esigenza di fornire agli assicurati un documento che “attesti”, alla data del 31/12/2001, la situazione assicurativa e contributiva individuale risultante presso le gestioni assicurative amministrate dall’INPS.

Riportiamo di seguito un estratto delle informazioni più significative e di utilità.

2.1.    Destinatari

L’emissione generalizzata riguarderà i contributi versati a tutto il 31 dicembre 2001 ed interesserà tutti gli assicurati iscritti alle Gestioni amministrate dall’INPS: lavoratori dipendenti, autonomi (artigiani, commercianti, CD/CM, IATP, pescatori autonomi), lavoratori agricoli dipendenti (OTI, OTD e PC/CF), collaboratori domestici e coloro che versano contributi volontari, purché non siano già titolari di pensione diretta o abbiano presentato domanda di pensione diretta.

Dagli estratti conto che saranno inviati agli assicurati saranno esclusi i periodi riferiti ai versamenti contributivi per i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa, cosiddetti parasubordinati (articolo 2 della legge n. 335/95), che saranno oggetto di una specifica emissione nel corso del 2004.

· Più dettagliatamente, l’emissione degli estratti conto interesserà:

· assicurati con età inferiore a 60 anni, se donne, e 65 anni, se uomini,  purché: 
· non siano titolari di pensione diretta INPS o di altro Ente;

· non abbiano in corso domanda di pensione diretta presso l’INPS;

· non abbiano in corso domanda per il rilascio dell’estratto conto certificativo o lo abbiano già ricevuto;

· non abbiano presentato domanda di trasferimento/ricongiunzione di contributi ad altro Fondo, Gestione o Cassa, salvo che non siano iscritti ai Fondi EL, ET, TT, VL.

· assicurati con età superiore a 60 anni, se donne, e 65 anni, se uomini, a condizione che risultino contributi successivi al compimento dell’età pensionabile, sempre che non ricorrano le condizioni di cui sopra. 

In considerazione di quanto disposto dalla legge n. 335/95, gli estratti conto emessi saranno tali da evidenziare il calcolo del “montante contributivo” per gli assicurati che:

· hanno iniziato la loro attività lavorativa successivamente alla data del 31/12/1995, con riferimento a tutta la contribuzione versata;

· non hanno maturato i 18 anni di contribuzione al 31 dicembre 1995, con riferimento a tutti i periodi di contribuzione successiva a tale data;

· hanno esercitato l’opzione per il sistema di calcolo contributivo entro il 1 ottobre 2001, per tutto il periodo di contribuzione.

Il nuovo calendario di emissione

· Maggio – Giugno – Settembre 2003:

· donne nate dal 1/1/1938 al 31/12/1942 e uomini nati dal 1/1/1933 al 31/12/1937, a condizione che risultino contributi successivi al compimento dell’età pensionabile;
·  donne nate dal 1/1/1943 al 31/12/1952 e uomini nati dal 1/1/1938 al 31/12/1952.

Ottobre – Novembre 2003:

· donne nate dal 1/1/1953 al 31/12/1962 e uomini nati dal 1/1/1953 al 31/12/1962.

Gennaio 2004:

· donne nate dal 1/1/1963 al 31/12/1968 e uomini nati dal 1/1/1963 al 31/12/1968.

Febbraio 2004:                                                                          

· donne nate dal 1/1/1969 al 31/12/1987 e uomini nati dal 1/1/1969 al 31/12/1987.

Agli assicurati residenti nella provincia Autonoma di Bolzano gli estratti conto bilingui saranno inviati con le emissioni di Settembre e Novembre 2003.
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2.3.      Il plico per l’invio dell’estratto conto
Ad ogni assicurato cui sarà inviato l’estratto conto, verrà recapitato un plico così composto:

· una lettera personalizzata in cui il Direttore Generale illustra l'iniziativa, ne riassume gli scopi e chiede la collaborazione degli assicurati per eventuali aggiornamenti;

· l'estratto contributivo (modulo Eco1) la cui dimensione può chiaramente variare a seconda delle registrazioni; l'estratto conterrà anche degli spazi riservati a note esplicative e segnalazioni personalizzate;

· la guida alla lettura dell'estratto accompagnata da indicazioni su come compilare il modello di segnalazione per le eventuali variazioni, e da un elenco delle modalità che sono a disposizione dell'assicurato per comunicare all'INPS eventuali proposte di correzioni o aggiornamenti;

· la domanda di variazione dell’estratto conto (modulo Eco2) per segnalare correzioni o aggiornamenti;

· la prima metà del codice personale (PIN) per l’accesso ai servizi personalizzati (cfr. 3.1.1).   

Il plico potrà essere composto da un numero variabile tra 4 ed 8 fogli a seconda del numero di registrazioni presenti nell’estratto conto di ciascun assicurato.

In sintesi gli assicurati, avvalendosi delle informazioni contenute nella “guida alla lettura”, potranno interagire con l’Istituto sia per ricevere tutte le informazioni relative all’estratto conto che per proporre eventuali variazioni ed aggiornamenti, utilizzando i seguenti canali di comunicazione:

· Uffici dell’INPS;

· Call Center INPSinforma, 16464;

· Internet, www.inps.it;
· Enti di patronato;

· Posta.

3.1.1        I servizi on line sul sito www.inps.it

Come detto in precedenza, il plico conterrà anche la prima parte del codice di identificazione personale (PIN) che, a richiesta dell’interessato potrà essere completato ed attivato chiamando il Call Center 16464. Il possesso del PIN permette all’utente di accedere via internet ai servizi personalizzati.

In particolare, con riferimento all’operazione generalizzata di emissione degli estratti conto, l’assicurato, una volta ricevuto il PIN, avrà la possibilità di accedere alla sezione dedicata all’estratto conto e richiedere, attraverso la Domanda telematica di variazione dell’estratto conto (modulo Eco2), eventuali variazioni anagrafiche o contributive da apportare al suo estratto conto. Tra le altre funzionalità dei servizi on line relativi all’emissione dell’estratto conto, rientra la possibilità per l’assicurato di verificare in qualsiasi momento il livello di aggiornamento del suo conto assicurativo.

La comunicazione della richiesta di variazione così formulata verrà automaticamente protocollata ed inoltrata alla Direzione provinciale o sub provinciale competente per le necessarie fasi di lavoro. Parallelamente il sistema provvederà all’inoltro automatico di una ricevuta all’utente, mentre la struttura di produzione competente fisserà, se necessario, un appuntamento.

L’assicurato potrà far pervenire all’Istituto anche la richiesta di uno specifico appuntamento per consulenza. Tale richiesta sarà gestita dalla Sede competente secondo le modalità previste dall’applicazione “agenda appuntamenti”, di cui al successivo punto 3.1.3. 
6.6          Internet

Nel ricevere l’estratto conto gli assicurati riceveranno anche la prima parte del codice segreto (PIN) di accesso ai servizi on line; a richiesta dell’interessato, chiamando il Call Center, l’utente potrà ottenere la seconda parte del PIN.

Acquisito il PIN l’assicurato potrà, via Internet, avere informazioni di carattere generale e personale, richiedere una consulenza, nonché proporre, attraverso l’applicazione della procedura ECO eventuali variazioni anagrafiche e contributive da apportare al proprio estratto.

6.6.1        La richiesta di variazione 

L’assicurato, tramite l’applicazione di cui prima si è detto, se ha acquisito la parte mancante del PIN, potrà proporre variazioni anagrafiche e/o contributive. La richiesta di variazione on line sarà automaticamente protocollata e resa disponibile al gruppo di lavoro della Sede competente che provvederà alla variazione e se necessario a fissare un appuntamento all’assicurato. 

