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Com’è noto,  la nuova normativa prevede per queste due figure un primo avanzamento di livello retributivo al termine del triennio di POSITIVA esperienza nella mansione e un secondo avanzamento dopo un ulteriore anno (specialista ufficio titoli) o biennio (specialista ufficio controlli interni) di POSITIVA esperienza nella mansione.

La POSITIVITA’ dell’esperienza è valutata dall’azienda nel merito delle competenze e del livello di autonomia raggiunti.

a. I colleghi interessati, generalmente, si possono trovare in una di queste tre situazioni:

b. non hanno ancora maturato il triennio di esperienza nelle mansioni specifica;

c. hanno già maturato il triennio di esperienza nelle mansioni specifica, ma non il secondo periodo;

d. hanno già maturato sia il triennio che il secondo periodo di esperienza nelle mansioni specifica. 

Caso a.
Occorre curare sia la propria formazione professionale di concerto con il Responsabile dell’Ufficio (corsi, ecc.) sia la valutazione in generale e dell’autonomia in particolare (schede di valutazione se esistenti o richiesta di valutazione scritta al proprio responsabile)

Caso b.
C’è il diritto di richiedere l’inquadramento nel primo livello retributivo previsto dalla normativa e, successivamente, si dovranno seguire le indicazioni specificate nel punto che precede al fine di maturare il diritto al secondo avanzamento retributivo.

Caso c.
E’ certo il diritto di richiedere l’avanzamento nel secondo dei livelli retributivi previsti.

Neil casi a. e b., quando si è maturato il primo o secondo periodo di esperienza nella mansione, è necessario avanzare la richiesta di valutazione ai fini dell’inquadramento.

Nel caso di una possibile valutazione NEGATIVA, sulle competenze o sull’autonomia, invitiamo i colleghi a rivolgersi ai dirigenti sindacali della FABI per gli opportuni interventi presso l’azienda.
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