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SCLEROSI LATERALE AMIOTROFICA





CONTRIBUTO MENSILE DI € 500











L'Assessorato alla Famiglia e Solidarietà Sociale della Regione Lombardia ha previsto una serie di interventi sperimentali per migliorare qualitativamente e quantitativamente le cure domiciliari a persone affette da sclerosi laterale amiotrofica (Sla) e a persone che si trovano in fase terminale della vita.


Il contributo mensile di 500 € alle famiglie con un componente affetto da Sla è direttamente erogato alla persona con Sla, o suo tutore, assistita dal familiare-care giver, che quotidianamente svolge attività di aiuto e supporto al proprio familiare in situazione di grave fragilità per la cura del sé, l'igiene personale, l'alimentazione e la mobilizzazione o in una fase di attività sociale fortemente inibita.


Il contributo deve essere richiesto individualmente per iscritto all'Asl di residenza dalla persona con SLA, o suo tutore, curatore o amministratore di sostegno; alla domanda deve essere allegata una certificazione medica relativa alla diagnosi di SLA e allo stato di fragilità/compromissione dell'autonomia personale, riservando all'Asl la possibilità di chiedere integrazioni.


L'Asl raccoglie e istruisce le singole domande presentate e ne valuta l'ammissibilità.


Si consiglia di rivolgersi alla Direzione Sociale della propria Asl di residenza per eventuali chiarimenti e comunicazioni.
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PER SAPERNE DI PIU’    Informazioni utili per la vita di tutti i giorni
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