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COMUNICATO STAMPA

“FINALMENTE BANKITALIA SI DECIDE A INTERVENIRE PER TUTELARE I RISPARMIATORI”

La Banca d’Italia, nella persona del suo direttore generale Vincenzo Desario, ha invitato i vertici degli istituti di credito a vigilare maggiormente sul rispetto delle regole professionali e deontologiche, al fine di una maggiore tutela nei confronti dei risparmiatori, soprattutto di quelli che “consumano” servizi finanziari. Desario ha anche auspicato l’adozione di “provvedimenti disciplinari” a carico dei trasgressori.

La reazione della Fabi, il maggior sindacato dei lavoratori del credito, non si è fatta attendere.

“Meglio tardi che mai – ha detto Carlo Giorgetti, Segretario Generale – L’intervento della Banca d’Italia è tardivo, ma assai opportuno. Le parole del Direttore Generale, Desario, sono perfettamente condivisibili, non solo quando richiamano le banche alla professionalità ed alla deontologia, ma soprattutto quando ricordano il dovere al rispetto per i risparmiatori-consumatori”

Circa le richieste che tutte le parti politiche stanno rivolgendo a Bankitalia perché intervenga con decisione e anche con provvedimenti disciplinari  nei confronti di quegli istituti che si comportano in maniera troppo discrezionale e disinvolta verso i risparmiatori, Carlo Giorgetti ha poi aggiunto: “Occorrerebbe evitare qualsiasi forma di cartello bancario e diminuire i costi delle commissioni bancarie, che sono eccessivi: la Fabi l’ha già detto più volte. Ritengo, tuttavia, che provvedimenti episodici, ancorché esemplari, non bastino: occorre studiare una legislazione più trasparente”. 
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