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COMUNICATO STAMPA

“Le Fondazioni bancarie operino per la collettività”

La Fabi, il più rappresentativo dei sindacati del credito, ha espresso preoccupazione per la mancanza di un dialogo costruttivo tra le fondazioni bancarie e il ministro Giulio Tremonti.

Gianfranco Amato, Segretario Generale Aggiunto della Fabi ha dichiarato: “Bisogna che questa vicenda sia affrontata in Parlamento, perché appare evidente che il Ministro vuole intervenire in modo<deciso, ormai da due anni, sui fondi delle fondazioni, modificandone profondamente la legge istitutiva. Bisognerà verificare al più presto qual è la vera intenzione del Ministro”.

Come si ricorderà, anche recentemente il ministro dell’Economia e delle Finanze ha sostenuto che compito delle fondazioni è “investire nel no profit e non fare scalate in Borsa”. A quelle accuse ha prontamente replicato l’ACRI, puntualizzando che  “le fondazioni non fanno scalate in Borsa e sono estranee alla vicenda Generali/Mediobanca”.

“Non ci interessano i retroscena politici delle operazioni di alta finanza” – ha sottolineato Amato. “Tuttavia, ricordiamo che le fondazioni sono soggetti no profit, privati e autonomi, che devono operare a favore della collettività sul fronte sociale, culturale, civile”.

Roma, 11 aprile 2003
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