FABI                                      SINDART






COMUNICATO


Nel programmato incontro presso l’INPS del Comitato “Fondo di Solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riconversione e riqualificazione professionale del personale addetto al servizio della riscossione dei tributi erariali” a cui ha partecipato il nostro rappresentante Prof. Francesco Saverio Sesti sono state adottate le seguenti linee operative:


La prima determinazione del Comitato è stata quella di confermare le percentuali di ripartizione per l’assegnazione inerente l’anno in corso indicata nel regolamento istitutivo, indicando peraltro la possibilità di flessibilità in deroga all’impiego di suddette percentuali purché preventivamente esaminate dal Comitato stesso. 

Per quanto concerne la comunicazione alle aziende per l’attestazione relativa alla media triennale da cui si ricaverà la percentuale di ciascuna di esse nell’attribuzione per l’anno in corso, si è adempiuto alle sollecitazioni ricevute dagli uffici tecnici, perfezionandone definitivamente il testo e disponendone l’immediata trasmissione.

Il Comitato ha, infine, chiesto e confermato la piena operatività del Fondo e la sua disponibilità di accesso.

Cordiali saluti.
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