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ROMA, LI
 25 novembre 2004

OGGETTO: Incontro con Presidenza Commissione Finanze Camera dei Deputati


L'incontro con l'On. Leo, Vicepresidente della Commissione Finanze della Camera, che segue quello tenutosi alcuni giorni addietro con il Sen. Riccardo Pedrizzi, Presidente della Commissione Finanze del Senato, costituisce un'ulteriore tappa del forte impegno ed interesse nei confronti dei lavoratori esattoriali.

Nel rispetto del mandato ricevuto dal Coordinamento nazionale esattoriali, la FABI sta attuando un percorso, a livello istituzionale e di grandi Concessionarie, per monitorare quanto sta avvenendo nell'intero comparto della riscossione e per rappresentare il pensiero della nostra Organizzazione.


Abbiamo preso atto della volontà manifestata dallo stesso On. Leo di utilizzare il periodo di proroga delle Concessioni, per avviare uno studio a tutto campo sulle problematiche complessive riguardanti la legge di riforma del sistema e del riordino della normativa di settore attraverso il Testo Unico della riscossione.

Temi forti, inoltre, saranno sicuramente la salvaguardia dei livelli occupazionali, la difesa dell'area contrattuale, del Fondo esuberi, e un nuovo e più moderno sistema della riscossione che sfrutti appieno le potenzialità del CNC e delle altre società di elaborazione dati.


Tale processo non può minimizzare o tralasciare un serrato confronto con le OO.SS. firmatarie del CCNL per una valutazione complessiva degli effetti della riforma e delle sue ricadute.


Cordiali saluti.
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