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FEDERAZIONE AUTONOMA BANCARI ITALIANI

COORDINAMENTO ESATTORIALI
C O M U N I C A T O   A I    L A V O R A T O R I


In data odierna si è riunito a Roma il Coordinamento Nazionale Esattoriali della FABI per esaminare lo stato della trattativa per il rinnovo del contratto nazionale  di lavoro, i contenuti della riforma i suoi effetti sul personale e nel settore.


La riforma della riscossione, nel testo in discussione in Parlamento, presenta molti lati oscuri rispetto al personale.

La mobilità, l’Area Contrattuale, i criteri di passaggio alla nuova Riscossione Spa  sono gli argomenti che destano maggiori preoccupazioni in categoria e per i quali la FABI chiede siano trovate adeguate soluzioni e garanzie che tutelino i lavoratori esattoriali sia durante la fase del passaggio che durante l’avvio della società “Riscossione Spa”.

Una particolare attenzione è stata dedicata, dai Quadri sindacali intervenuti, alla situazione contrattuale. Nell’ultimo incontro con Ascotributi, l’Associazione datoriale ha dato una soluzione inaccettabile per la liquidazione degli aumenti economici. Permangono ulteriori punti di confronto che dovranno essere approfonditi nelle prossime riunioni. In particolare il problema della Previdenza complementare egli assetti formativi contrattuali.

Il Coordinamento Nazionale Esattoriali della FABI auspica che, in tempi brevi, possano essere raggiunte soddisfacenti intese contrattuali; più concrete e chiare soluzioni dovranno essere adottate dal Parlamento nell’iter di approvazione del Decreto n. 203 che, allo stato, presenta incongruenze, lacune e punti di dubbio che preoccupano fortemente i Quadri sindacali ed i lavoratori del settore. 

Il Coordinamento nazionale FABI si impegna ad una puntuale osservazione dell’iter conclusivo dei provvedimenti legislativi anche con interventi nelle opportune sedi istituzionali.

Il Coordinamento nazionale FABI invita tutte le strutture ad attivarsi presso i colleghi e le colleghe al fine di rappresentare la reale situazione.

Vi terremo costantemente informati sugli sviluppi.
IL COORDINAMENTO NAZIONALE 
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