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COMUNICATO

ALLE LAVORATRICI e AI LAVORATORI

DEL SETTORE RISCOSSIONE TRIBUTI

Nei primi giorni del corrente mese di dicembre si è svolto, presso la sede di Equitalia, l'incontro di presentazione del nuovo Direttore Generale della Holding Marco Cuccagna (erano presenti anche i vice direttori Luciano Mattonelli e Renato Vicario, oltre al responsabile del Servizio Risorse Umane Massimo Gramazio), che è stato impostato prevalentemente quale aggiornamento del piano industriale 2007/2009.
Il D.G. ha avviato l'illustrazione del progetto di sviluppo del Gruppo ricordandoci che, a partire dal 2006, l'attività del settore viene svolta con l'obiettivo prioritario di aumentare il gettito e nella logica del pareggio di bilancio. I risultati degli anni 2007 e 2008 (che sta per chiudersi) segnano una positiva crescita; analoga è l'aspettativa per il 2009. Il tasso di crescita nei due anni è stato significativamente elevato; ovviamente non sarà possibile mantenerlo sempre alto. La priorità è confermare una positiva attività di recupero, stabilizzando in crescita la curva del risultato dell'attività del Gruppo e aumentando il tasso di tempestività. 
Al fine di promuovere il miglioramento dei "fattori produttivi", grande importanza sembra sarà data alla formazione del personale (a partire dai formatori) non solo per aggiornare le competenze del personale e accrescere la preparazione tecnica specifica di settore, ma anche per favorire la crescita dei dipendenti nella logica del gruppo, ovvero sviluppare una cultura e una identità di gruppo e, in una qualche misura, pervenire ad una standardizzazione dei comportamenti professionali.
Il dott. Cuccagna ha anche parlato, nella logica di pervenire all'unificazione e al miglioramento delle condizioni di lavoro, di automatizzazione dei processi interni, aggiornamento di strutture a supporto dei processi (infrastrutture e logistica), miglioramento informatico di gruppo. Sportelli e centri di assistenza e consulenza potranno essere aperti presso sedi di Agenzia Entrate o INPS (particolarmente in territori dove siamo poco presenti), o presso sedi di ordini professionali (es: commercialisti).
Per quanto riguarda la razionalizzazione e l'integrazione societaria degli ambiti di riscossione, seppure l'ambito provinciale rimanga elemento centrale e nucleo di riferimento per i risultati in termini di riscossione, continua la realizzazione di realtà organizzate su base regionale (società o direzioni regionali): nel corso del 2009 saranno completate le strutture uniche delle regioni Lombardia, Liguria, Toscana, Lazio, Campania (unitamente al Molise perché quest'ultima, da sola, non darebbe sufficienti garanzie di salvaguardare la tenuta del gettito) che andranno a sommarsi a quelle già realizzate di Sardegna, Basilicata, Trentino A.A. e Friuli V.G.. Entro breve tempo anche Emilia Romagna e Veneto dovrebbero andare a completarsi... a seguire le altre.
Anche in risposta ad osservazioni e ragionamenti di parte sindacale, il D.G. ha dichiarato che esiste la volontà di realizzare posti di lavoro a tempo indeterminato laddove siano presenti lavoratori "precari", seppure Equitalia non voglia considerare la "stabilizzazione" come un automatismo e la trasformazione una certezza contrattuale. In risposta ad osservazioni in merito ai molti bancari ai vertici delle società del settore ha inoltre dichiarato che lo sviluppo professionale dei dipendenti deve potersi realizzare fino alle posizioni di vertice.
Nei giorni scorsi è stato pubblicato il bando di gara volto a individuare la compagnia assicurativa con la quale stipulare il contratto relativo alla polizza sanitaria: si prevede che la procedura si sviluppi nella sua completezza entro la fine del febbraio prossimo. Naturalmente le prestazioni dovranno essere garantite dal primo gennaio, senza soluzione di continuità; al riguardo le Segreterie Nazionali hanno posto l’esigenza che l’onere di prestazioni significativamente onerose, quali eventuali interventi, non sia lasciato a carico dei lavoratori, ma anticipato dalle società del settore.

Si Informa, inoltre, che Equitalia Holding ha sottoscritto con il gruppo bancario “Banco Popolare” una convenzione a favore dei propri dipendenti, in servizio e in quiescenza, al fine di offrire loro condizioni di favore per:

·  i rapporti di conto corrente bancari;

·  i  depositi titoli;

·  i prestiti personali;

·  i mutui ipotecari.   

La convenzione in argomento – che, a una prima lettura, sembrerebbe leggermente più favorevole rispetto a quella sottoscritta con Unicredito – è stata, purtroppo, definita, a causa dei ritardi nella comunicazione di accettazione delle condizioni da parte del Gruppo Banco Popolare, a ridosso della sua scadenza (31 dicembre 2008). Equitalia Holding, pur valutando la convenzione pressoché non “esigibile”, in considerazione dei tempi notevolmente ristretti, rispetto alla scadenza accennata, ha ritenuto, tuttavia, di dover confermare al Gruppo Creditizio in questione il proprio impegno, ritenendo che i contenuti della intesa raggiunta possano costituire, in futuro, una valida base di partenza per il rinnovo della convenzione.
La stessa, peraltro, sta ampliando la consultazione ad ulteriori aziende di credito, nel tentativo di assicurare alle lavoratrici e ai lavoratori del settore condizioni creditizie complessivamente più favorevoli.
E’ stato infine calendarizzato per il prossimo 15 gennaio un incontro rispetto alla previdenza di settore con i dati di analisi dell'INPS. 
L’occasione è gradita per porgere a tutti voi, alle vostre famiglie, alle lavoratrici e ai lavoratori del settore i nostri più calorosi auguri di buon Natale e felice anno nuovo.
Roma, 23 dicembre 2008
Le Segrerie Nazionali
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